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carefully before operating. VEVOR reserves a clear interpretation of our
user manual. The appearance of the product shall be subject to the
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there are any technology or software updates on our product.



Save This Manual

Keep this manual for the safety warnings and precautions, assembly, operating,
inspection, maintenance and cleaning procedures. Write the product’s serial
number in the back of the manual near the assembly diagram (or month and year
of purchase if product has no number). Keep this manual and the receipt in a safe
and dry place for future reference.

WARNING SYMBOLS AND DEFINITIONS

This is the safety alert symbol.lt is used to alert you to
potential personal injury hazards.
Obey all safety messages that follow this symbol to
avoid possible injury or death.
Indicates a hazardous situation which, if not avoided,
A DANGER will result in death or serious injury.
AWARNING Indicates a hazardous situation which, if not avoided,
could result in death or serious injury.
ﬁCAUTION Indicates a hazardous situation which, if not

avoided, could result in minor or moderate injury.
NOTICE

c AUT'ON Addresses practices not related to personal injury.

General Power Tool Safety Warnings

Read all safety warnings and instructions.

Failure to follow the warnings and instructions may result in electric shock, fire
and/or serious injury.

Save all warnings and instructions for future reference.

The term " power tool” in the warnings refers to your mains-operated (corded)
power tool.

Work area safety

1. Keep work area clean and well lit. Cluttered or dark areas invite accidents.

2. Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the presence
of flammable liquids, gases or dust. Power tools create sparks which may ignite
the dust or fumes.



3. Keep children and bystanders away while operating a power tool. Distractions
can cause you to lose control.

Electrical safety

1. Power tool plugs must match the outlet. Never modify the plug in any
way. Do not use any adapter plugs with grounded power tools.
Unmodified plugs and matching outlets will reduce risk of electric shock.

2. Avoid body contact with grounded surfaces such as pipes, radiators,
ranges and refrigerators. There is an increased risk of electric shock if your
body is grounded.

3. Do not expose power tools to rain or wet conditions. Water entering a
power tool will increase the risk of electric shock.

4. Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying, pulling or
unplugging the power tool. Keep cord away from heat, oil, sharp edges or
moving parts. Damaged or entangled cords increase the risk of electric shock

5. When operating a power tool outdoors, use an extension cord suitable
for outdoor use. Use of a cord suitable for outdoor use reduces the risk of
electric shock.

Personal safety

1. Stay alert, watch what you are doing and use common sense when
operating a power tool. Do not use a power tool while you are tired or
under the influence of drugs, alcohol or medication.

A moment of inattention while operating power tools may result in
serious personal injury.

2. Use personal protective equipment. Always wear eye protection.
Safety equipment such as dust mask, non-skid safety shoes, hard hat, or
hearing protection used for appropriate conditions will reduce personal injuries.

3. Prevent unintentional starting. Ensure the switch is in the off- W
position before connecting to po er source picking up or carrying the
tool.

Carrying power tools with your finger on the switch or energizing power tools
that have the switch on invites accidents.

4. Remove any adjusting key or wrench before turning the power tool on.
A wrench or a key left attached to a rotating part of the power tool may result in
personal injury




5. Do not overreach. Keep proper footing and balance at all times.
This enables better control of the power tool in unexpected situations .

6. Dress properly. Do not wear loose clothing or jewelry. Keep your hair,
clothing and gloves away from moving parts. Loose clothes, jewelry or
long hair can be caught in moving parts

7. Only use safety equipment that has been approved by an appropriate
standards agency.

Unapproved safety equipment may not provide adequate protection. Eye
protection must be ANSI-approved and breathing protection must be NIOSH
approved for the specific hazards in the work area.

Power tool use and care

1. Do not force the power tool. Use the correct power tool for your
application.

The correct power tool will do the job better and safer at the rate for which it was
designed.

2. Do not use the power tool if the switch does not turn it on and off.

Any power tool that cannot be controlled with the switch is dangerous and must
be repaired .

3. Disconnect the plug from the power source before making any
adjustments, changing accessories, or storing power tools.

Such preventive safety measures reduce the risk of starting the power tool
accidentally .

4. Store idle power tools out of the reach of children and do not allow
persons unfamiliar with the power tool or these instructions to operate the
power tool. Power tools are dangerous in the hands of untrained users.

5. Maintain power tools. Check for misalignment or binding of moving
parts, breakage of parts and any other condition that may affect the power
tool’s operation. If damaged, have the power tool repaired before use. Many
accidents are caused by poorly maintained power tools.

6. Keep cutting tools sharp and clean.

Properly maintained cutting tools with sharp cutting edges are less likely to bind
and are easier to control.

7 . Use the power tool, accessories and tool bits etc. in accordance with
these instructions, taking into account the working conditions and the work
to be performed.

Use of the power tool for operations different from those intended could result in a

hazardous situation.
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Service

Have your power tool serviced by a qualified repair person using only
identical replacement parts.

This will ensure that the safety of the power tool is maintained .

Drain Cleaner Safety Warnings

1. Maintain labels and nameplates on the tool. These carry important safety
information. If unreadable or missing, contact Harbor Freight Tools for a
replacement.

2. Wear ANSI-approved safety impact eye goggles and heavy duty LEATHER
work gloves when using the Drain Cleaner. Never grasp a rotating cable with a
rag or cloth glove. Using personal safety devices reduce the risk for injury. Safety
impact eye goggles and heavy work gloves are available from Harbor Freight
Tools.

3. Avoid unintentional starting.
Prepare to begin work before turning on the tool.

4. Do not force the Drain Cleaner. This tool will do the work better and safer at
the speed and capacity for which it was designed.

5. Maintain a safe working environment. Keep the work area well lit. Make
sure there is adequate surrounding workspace. Always keep the work area free of
obstructions, grease, oil, trash, and other debris. Do not use a power tool in
areas near flammable chemicals, dusts, and vapors

6. Unplug the Drain Cleaner from its electrical outlet before performing any
inspection, maintenance, or cleaning procedures. 7. Do not leave the Drain
Cleaner unattended while running. Turn power off if you have to leave the
Drain Cleaner.

8. Do not allow the cutter to stop turning while the machine is running. This
can over stress the cable and may cause twisting, kinking or breaking of the cable.
Twisting, kinking or breaking cable may cause striking or crushing injuries.

9. Keep gloved hand on the cable whenever the machine is running. This
provides better control of the cable and helps prevent twisting, kinking and
breaking of the cable. Twisting, kinking or breaking cable may cause striking or
crushing injuries

10. Before each use, check all nuts, bolts, and screws for tightness.
Vibration during operation may cause these to loosen.

11. Avoid electrical shock. Do not operate the Drain Cleaner if sitting in
standing water, and if the operator is in standing water. Keep extension cord off
the ground and away from water. Water increases the risk of electric shock.
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12. Install this product on a proper surface. Locate on a flat, level, and solid
surface that is capable of supporting the weight of the Drain Cleaner.

13. Do not operate the Drain Cleaner with the belt guard removed.
Fingers can get caught between the drive belt and pulley .

14. Do not put too much stress on cable. Keep gloved hand on the cable for
control when machine is running. In the course of drain cleaning, if the cable
encounters an obstruction, it may stress the cable and cause the cable to twist,
kink, or break. This may result in serious injury, and damage the equipment or
pipes.

15. Position Drain Cleaner within two feet of drain opening. Greater distances
can result in the cable twisting or kinking.

16. One person must control both the cable and the Foot Switch. If the cutter
stops rotating, the operator must be able to turn the machine motor off to prevent
twisting, kinking and breaking of the cable. Twisting, kinking or breaking cable
may cause striking or crushing injuries.

17. Reverse Motor direction only when pulling the Cable off an
obstruction. Trying to push the Cable down the pipe or pull it out of a pipe while
in reverse operation can result in Cable damage. Make sure Drum has stopped
turning before changing the Rotation Switch.

18. Keep hands away from the rotating Drum and Distributor Tube.
Do not reach into Drum unless the Drain Clean power cord is unplugged.

19. Use appropriate personal protective equipment while handling and
using drain cleaning equipment. Drains may contain chemicals, bacteria and
other substances that may be toxic, infectious, cause burns or other issues.
Appropriate personal protective equipment always includes ANSI approved safety
glasses and heavy-duty work gloves, and may include equipment such as latex
or rubber gloves, face shields,goggles, protective clothing, respirators and steel
toed footwear.

20. Wash hands after use. Use hot, soapy water to wash hands and other
exposed body parts exposed to drain contents after handling or using drain
cleaning equipment. Do not eat or smoke while operating or handling drain
cleaning equipment. This will help prevent contamination with toxic or infectious
material.

Drain Cleaner Safety Warnings (cont.)

Do not operate this machine if operator or machine is standing in water.
Operating machine while in water increases the risk of electrical shock.




Only use drain cleaning machine to clean drains of recommended sizes
according to these instructions. Other uses or modifying the drain cleaning
machine for other applications may increase the risk of injury.

Be aware of possible damage to drain lines that may result from the
discovery of roots and other obstacles.

WARNING! People with pacemakers should consult their physician(s)
before using this product. Electromagnetic fields in close proximity to a
heart pacemaker could cause interference to or failure of the pacemaker. In
addition, people with pacemakers should adhere to the following:

* Avoid operating power tools alone.

* Properly maintain and inspect all tools before use to avoid electrical shock.

WARNING! Handling the cord on this product will expose you to lead, a
chemical known to the State of California to cause cancer, and birth defects or
other reproductive harm. Wash hands after handling. ( California Health &
Safety Code § 25249 .5, et seq. )

The warnings, precautions, and instructions discussed in this instruction
manual cannot cover all possible conditions and situations that may occur.
It must be understood by the operator that common sense and caution are
factors which cannot be built into this product, but must be supplied by the
operator.

Vibration Safety
This tool vibrates during use.

Repeated or long- term exposure to vibration may cause temporary or permanent
physical injury, particularly to the hands, arms and shoulders. To reduce the risk
of vibration- related injury:

1. Anyone using vibrating tools regularly or for an extended period should first be
examined by a doctor and then have regular medical check-ups to ensure
medical problems are not being caused or worsened from use. Pregnant women
or people who have impaired blood circulation to the hand, past hand injuries,
nervous system disorders, diabetes, or Raynaud’s Disease should not use this
tool. If you feel any symptoms related to vibration (such as tingling, numbness,
and white or blue fingers), seek medical advice as soon as possible.

2. Do not smoke during use. Nicotine reduces the blood supply to the hands and
fingers, increasing the risk of vibration-related injury.

3. Wear suitable gloves to reduce the vibration effects on the user.
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4. Use tools with the lowest vibration when there is a choice.

5. Include vibration-free periods each day of work.

6. Grip tool as lightly as possible (while still keeping safe control of it). Let the tool
do the work.

7. To reduce vibration, maintain the tool as explained in this manual. If any
abnormal vibration occurs, stop use immediately.

Grounding

AWARNING

TO PREVENT ELECTRIC SHOCK AND DEATH FROM INCORRECT
@GROUNDING

Check with a qualified electrician if you are in doubt as to whether the

outlet is properly grounded. Do not modify the power cord plug provided
with the tool. Never remove the grounding prong from the plug. Do not use the
tool if the power cord or plug is damaged. If damaged, have it repaired by a
service facility before use. If the plug will not fit the outlet, have a proper outlet
installed by a qualified electrician.

Grounded Tools: Tools with Three Prong Plugs
1. Tools marked with “Grounding Required”

have a three wire cord and three prong

grounding plug. The plug must be connected

to a properly grounded outlet. If the tool
should electrically malfunction or break down,

grounding provides a low resistance path to ®
carry electricity away from the user, reducing
the risk of electric shock. (See 3-Prong Plug

and Outlet.)

2. The grounding prong in the plug is
connected through the green wire inside the ~ 3-Prong Plug and Outlet
cord to the grounding system in the tool. The

green wire in the cord must be the only wire connected to the tool’s grounding
system and must never be attached to an electrically “ live” terminal. (See 3-
Prong Plug and Outlet.)

3. The tool must be plugged into an appropriate outlet, properly installed and
grounded in accordance with all codes and ordinances. The plug and outlet
should look like those in the preceding illustration. (See 3-Prong Plug and Outlet.)



Ground Fault Circuit Interrupter (GFCI)

Your machine is equipped with a ground fault circuit interrupter (GFCI), which
protects you against shock if a short circuit should occur. Check that the
receptacle is properly grounded and test the GFCI before each use.

1. Plug the GFCI Power Plug into a grounded, 120 VAC electrical outlet.

2. Press the TEST button. The GFCI indicator light will go out and power to the
machine should cut off.

3. WARNING! If the light does not go out when test button is pushed, equipment
should not be used until proper repairs can be made.

4. To restore power after test, push the reset button. WARNING! If the machine
doesn’t start, stops while running, or if you experience a mild shock, do not use
the machine. Have it repaired or replaced by a licensed electrician.

Note: The Power Cord is not GFCI protected from the GFCI unit to the 3- prong
plug in the electrical outlet.

Extension Cords

1. Grounded tools require a three wire extension cord. Double Insulated tools can
use either a two or three wire extension cord.

2. As the distance from the supply outlet increases, you must use a heavier
gauge extension cord. Using extension cords with inadequately sized wire
causes a serious drop in voltage, resulting in loss of power and possible tool
damage. (See Table A .)

3. The smaller the gauge number of the wire, the greater the capacity of the cord.
For example, a 14 gauge cord can carry a higher current than a 16 gauge cord.
(See Table A.)

4. When using more than one extension cord to make up the total length, make
sure each cord contains at least the minimum wire size required. (See Table A.)

5. If you are using one extension cord for more than one tool, add the nameplate
amperes and use the sum to determine the required minimum cord size. (See
Table A.)

6. If you are using an extension cord outdoors, make sure it is marked with the
suffix “W-A” (“W” in Canada) to indicate it is acceptable for outdoor use.

7. Make sure the extension cord is properly wired and in good electrical condition.
Always replace a damaged extension cord or have it repaired by a qualified
electrician before using it.

8. Protect the extension cords from sharp objects, excessive heat, and damp or
wet areas.



TABLE A: RECOMMENDED MINIMUM WIRE GAUGE FOR
EXTENSION CORDS* (120/240 VOLT)

NAMEPLATE EXTENSION CORD LENGTH
AMPERES (at full

load) 25’ 50" 75" | 100" | 150"

0-2.0 18 18 18 18 16
21-34 18 18 18 16 14
35-50 18 18 16 14 12
51-7.0 18 16 14 12 12
71-120 18 14 12 10 _
121-160 14 12 10 ] ]
16.1-20.0 12 10 _ ] ]

* Based on limiting the line voltage drop to five volts

at 150% of the rated amperes.

Symbology

C€

European Standards Association

@.

Irilerhe

Compliance is a North n security certification.

S0023I66
vV~ Volts Alternating Current
A Amperes

n0 xxxx / min.

No Load Revolutions per Minute (RPM)

WARNING marking concerning Risk of Eye Injury.
Wear ANSI-approved safety goggles with side shields.

Read the manual before set-up and/or use.

WARNING marking concerning Risk of Fire. Do not
cover ventilation ducts. Keep flammable objects away

WARNING marking concerning. Risk of Electric Shock.
Properly connect power cord to appropriate outlet.
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Specifications

Electrical Rating

120V~, 60Hz, (North) 220-230V~ 50Hz (Europe)

Motor Speed 1800 RPM (North) 1500RPM (Europe)
Power Cord 1.3 Meters

1/2 Inch Dia. x 50/75/100FT Long
Cable Type 3/8 Inch Dia. x 50/75/100FT Long

3/4 Inch Dia. x 100FT Long

up to 50-100MM and 100-200MM of 1/2 Inch Cable & 3/8
Inch Cable

Drain Pipe Capacity

up to 100-200MM of 3/4 Inch Cable

Drum Dimensions

329x160MM/329x216MM/455x216 MM

up to 100FT of 1/2 Inch Cable (Not included)

Drum Capacity

up to 100FT of 3/8 Inch Cable (Not included)

up to 100FT of 3/4 Inch Cable (Not included)

Setup - Before Use:

at the beginning of this manual including all text under subheadings

g Read the ENTIRE IMPORTANT SAFETY INFORMATION section

therein before set up or use of this product.
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Functions

Rotation Switch

Handle Locking Knabs

Belt Guard
Knob

Belt Guard

Quick-Change
Enclosed

Tension Knob
Drum

Cable

Power-Feed Lever e X Wheel

Sealed Air
Activated
Foot Switch

Cutting Tool Accessories

There are four Cutting Tools included with each Drain Cleaner. Select the
appropriate tool for the cleaning job and attach to Cable. Each is described in the

table below.
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Arrow Cutter Boring Bulb Cutter C-Cutter Spade Cutter

Cutter Tool Applications

Arrow Cutter (2 pieces) | Starting tool; ideal for cutting and scraping

Boring Bulb Cutter Starting tool; ideal for removing loose objects

Finishing tool; ideal for grease stoppages and
C-Cutter cleaning pipe walls.

Finishing tool; used for scraping the inside

NOTICE: If the cause of the obstruction is unknown, use the Boring Bulb Cutter to
explore the obstruction and, if possible,retrieve a piece to inspect. Once you can
see the cause of the obstruction, select the appropriate tool for the job. Run the
smallest available tool through the blockage to allow the backed up water to flow
and carry away the debris as the drain is cleaned.

Once the drain is flowing,more appropriate tools can be used on the rest of the
blockage.

Keep in mind that the largest tool used should be no bigger than the drain’s
inside diameter, minus an inch.

If properly used,the Drain Cleaners and assorted Drain Cleaner Accessories will
not damage a drain that is in good condition and properly designed, constructed,
and maintained.

However, if the drain is in poor condition or has not been properly designed, the
drain cleaning work may damage the drain. If possible, visually inspect the drain’s
quality before operation.
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Assembly
TO PREVENT SERIOUS INJURY FROM ACCIDENTAL OPERATION: Turn the

Rotation Switch of the tool to its “OFF” position and unplug the tool from its
electrical outlet before assembling or making any adjustments to the tool.

Note: For additional information regarding the parts listed in the following pages,
refer to the Assembly Diagram near the end of this manual.

Step 1: Skde Handles
into slols

Step 2: Lock Handles into
place  using
locking  knobs
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Operating Instructions

Read the ENTIRE IMPORTANT SAFETY INFORMATION section at
Athe beginning of this manual including all text under subheadings
therein before set up or use of this product.

Tool Set Up
AWARNING

TO PREVENT SERIOUS INJURY FROM ACCIDENTAL OPERATION:
Turn the Rotation Switch of the tool to its “OFF” position and unplug the

tool from its electrical outlet before assembling or making any adjustments to
the tool.

TO PREVENT SERIOUS INJURY:

DO NOT OPERATE WITH ANY GUARD DISABLED, DAMAGED, OR
REMOVED.

. Wear ANSI|-approved safety goggles, heavy-duty LEATHER work gloves,

m x and other appropriate protective equipment when setting up your Drain

"W Cleaner. For extra protection from chemicals and bacteria on the machine
and in the work area, we recommend wearing latex, rubber or other liquid barrier
gloves under the heavy-duty work gloves. Before use, inspect gloves to be sure
they are free of defects or loose sections that could be caught in the Drain
Cleaner. Rubber soled, non-slip shoes can help prevent slipping and electric
shock, especially on wet surfaces.

TO PREVENT SERIOUS INJURY FROM ELECTRIC SHOCK,
TWISTED/BROKEN CABLES, CHEMICAL BURNS, INFECTIONS AND
OTHER CAUSES AND PREVENT DRAIN CLEANER DAMAGE:
Before each use, inspect Drain Cleaner and correct any problems.

1. Once the Drain Cleaner is assembled, check the device and cutters for
any signs of wear and damage. If necessary, replace worn or damaged
parts prior to using the drain cleaning machine. Dull or damaged cutting
tools can lead to binding, cable breakage, and slow the drain cleaning.

2. Verify Drain Cleaner is unplugged and inspect the power cord, Ground
Fault Circuit Interrupter (GFCI) and plug for damage. If the plug has been
modified, is missing the grounding prong or if the cord is damaged, to avoid
electrical shock, do not use the machine until the cord has been replaced by
a qualified electrician.
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3. Clean any oil, grease or dirt from all equipment handles and controls.
This helps prevent the machine or control from slipping during use.

4. Verify Foot Switch is attached to Drain Cleaner.

5. Verify Drain Cleaner is properly assembled. Inspect the machine for
broken, worn, missing, misaligned or binding parts or any other condition
which may prevent safe and normal operation.

6. Make sure that switches and handles move smoothly between
positions and lock in place, and that the bumpers at the bottom of the
handle are present and firmly attached.

7. Rotate the drum and make sure that it turns freely without binding.
8. Check that all warning labels are present, firmly attached and readable.

9. Make sure Belt Guard is securely fastened to the Drain Cleaner.

10. Check the cable for any wear and damage. If any section of the cable is
worn or flattened, replace cable before use.

11. Verify cable does not have multiple or excessive kinks (greater than
15°). Kinks weaken the cable and can cause cable failure. Replace any
cables that have multiple or excessively large kinks.

12. Look for spaces between the cable coils.
Kinking, stretching (pulling cable by hand) or running the cable in reverse can
deform the cable. Cables with spaces between the coils should be replaced.

13. Check for signs of excessive corrosion. Corrosion weakens the cable,
making it brittle. This can be caused by storing the cable wet or using the
cable with corrosive chemicals (often found in chemical clog removers).
Excessively corroded cable should be replaced.

14. Before use, fully retract the cable with no more than 2" of cable outside of
the machine. This will the keep the cable from “whipping” when the
machine is turned on.

15. Set the Rotation Switch to the OFF position.

16. With dry hands, plug cord into properly grounded outlet and move the
Rotation Switch into the Forward position.

17. Move Feed Lever to exactly between F and R settings, otherwise cable
will start moving in or out during this test.

18. Press the Foot Switch and note the direction of rotation of the drum. If
the Foot Switch does not control the Drain Cleaner’s operation, do not
use the machine until the Foot Switch has been repaired.
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19. The drum should rotate clockwise when seen from the front of the
drum. It will match the drum direction shown on the warning label and the
arrow on the drum. If the rotation is not correct, do not use the machine
until it has been repaired.

20. After inspection, set the Rotation Switch to OFF, dry off your hands,
and unplug the Drain Cleaner.

21. Once you've verified that the Drain Cleaner is in good working order,
inspect the work area where you will be using the machine.

Work Area Set-Up

1. Verify that work area has adequate lighting for the job.

2. Make sure work area is free of flammable liquids, vapors or dust that may
ignite. Sparks can be generated during Drain Cleaner operation. Do not work in
area until these sources of ignition have been identified and corrected.

3. Choose a firm, stable location for the machine and operator that will remain
relatively dry. Do not use the machine while standing in water. If needed, remove
the water from the work area.

4. Verify the electrical outlet is properly grounded. A three-prong or GFCI outlet
may not be properly grounded. If in doubt, have outlet inspected by a licensed
electrician.

5. Make sure there is a clear, unobstructed path from the Drain Cleaner to the
electrical outlet.

6. Inspect the drain to be cleaned. If possible, determine the best access point (s)
to the drain, the size(s) and length(s) of the drain, distance to tanks or mainlines,
the nature of the blockage, presence of drain cleaning chemicals or other
chemicals, etc.

7. If there are chemicals present in the drain, read and adhere to the specific
safety measures required to work around those chemicals. Contact the chemical
manufacturer for required safety instructions and information.

8. If necessary, remove fixture (toilet, sink, etc.) to allow access to the drain. Do
not feed the cable through a fixture. This could damage the Drain Cleaner and the
fixture.

9. Determine the correct drain cleaning cable size for the drain cleaning job. See
Cable/Pipe Size chart below.

Cable Size |Pipe Size Typical Applications

1/2 Inch 50-100MM to 200MM | Roof stacks and small floor drains (no roots)

3/8 Inch 50-100MM to 200MM | Roof stacks and small floor drains (no roots)

3/4 Inch 100MM to 200MM Roof stacks and small floor drains (no roots)
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10. If needed, place protective covers over the work area floor. Cleaning the
clogged drain can be a messy operation.

11. Make sure that the Drain Cleaner handle is locked into the upright position for
transport. If the Drain Cleaner needs to be lifted, use proper lifting techniques or
seek assistance if needed. Use caution when moving equipment up and down
stairs. Wear appropriate footwear to help prevent slipping on floor.

12. Set the Drain Cleaner so that the drum opening is within 2 feet of the drain
access. The greater the distance from the drain access, the higher the risk of the
cable twisting or kinking.

13. If the machine cannot be placed with the drum opening within 2'of the drain
access, use appropriate-sized pipes and fittings to extend the drain access back
to within 2' of the drum opening. Improper cable support can allow the cable to
kink and twist and can damage the cable or injure the operator.

14. If needed, set up barriers to keep bystanders away from the Drain Cleaner
and work area during operation.

15. Select proper cutting tool. (See Cutting Tool Accessories ).

16. Install the tool to the end of the cable. Slide the base of the Cutter Tool into
the slot at the end of the cable. Fasten together using a screwdriver.

17. Position the Foot Switch for easy accessibility. You must be able to hold and
control the cable, control the Foot Switch, and reach the Rotation Switch.

18. Confirm that the Rotation Switch is in the OFF position.

19. Run the cord along the clear path. With dry hands, plug the Drain Cleaner into
a properly grounded outlet. Keep all connections dry and off the ground.

20. If the power cord is not long enough, use an extension cord that is in good
condition and has a three prong plug similar to the one supplied on the Drain
Cleaner. Keep the connection off the ground to prevent it from accidentally
getting wet.

21. Also verify that the extension cord is rated for outdoor use and contains a W
or W-A in the cord designation (i.e. SOW).

22. Verify the extension cord has sufficient wire size ( 16 AWG for 50’ or less, 14
AWG for 50" — 100’ long). Undersized wires can overheat, melting the insulation
or causing a fire or other damage.

23. When using an extension cord, the GFCI on the Drain Cleaner does not
protect the extension cord. If the outlet is not GFCI protected, use a plug-in type
GFCI between the outlet and the extension cord. This will reduce the risk of
shock if there is a fault in the extension cord.

Power Feed Operation
TO PREVENT SERIOUS INJURY FROM TWISTED OR BROKEN

CABLES, CABLE ENDS WHIPPING AROUND, MACHINE TIPPING, CHEMICAL
BURNS, INFECTIONS, ELECTRIC SHOCK AND OTHER CAUSES:
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Follow operating instructions for your model explicitly.

Since drains likely contain hazardous chemicals or bacteria, wear appropriate
protective equipment, such as:

* ANSIl-approved splash-resistant safety goggles and respirator under face shield.

* Latex, rubber or other liquid barrier gloves under heavy-duty LEATHER work
gloves. Do not use a glove you are not currently wearing or a rag to hold the
rotating cable. Cloth materials can get wrapped around the moving cable, leading
to serious personal injury. Before use, inspect gloves to be sure they are free of
defects or loose sections that could get caught in Drain Cleaner.

* Rubber soled, non-slip shoes to help prevent slipping and electric shock.

1. After making sure the Rotation Switch is in the “Forward” position, Tension
Knob has been retightened, and the Power Feed Lever is in the down (forward)
position, press the Foot Switch to start feeding the cable further into the drain.
Make sure you can operate the Foot Switch while having at least one hand on
the cable at all times. Also make sure the Rotation Switch on top of the Drain
Cleaner and Power Feed Lever are within reach.

WARNING! Only one person should operate the cable feed and the Foot Switch.
Do not operate the Drain Cleaner with one person controlling the cable and
another person controlling the Foot Switch. This can cause the cable to kink, twist,
and break, which can also lead to

serious personal injury. Tension

Knob

2. If the cable becomes lodged (for
example: in a narrow part of the
drain, in a drain trap, etc.), put the
Power Feed Lever in

the “neutral” position and allow
the cable to try and work itself past
the obstruction.

If cable still won’ t pass obstruction,
release pressure from the Foot
Switch and use sharp downward
thrusts to try and pass obstruction.
Once cable is past, put the Power
Feed Lever in the down (forward)
position, press the Foot Switch, and

i . Power Feed Lever
continue feeding.
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NOTICE

_ Rotation Switch controls rotation of drum only.
A DO NOT USE ROTATION SWITCH REVERSE
\ : ¥ POSITION WHILE REMOVING CABLE FROM PIPE.

Use reverse direction only momentarily for relieving pressure or
untangling cable from a blockage.
Warranty void if cable damaged from allowing motor to twist excessively against
blockage, or if drum is run in reverse long enough to unwind cable.

Working Through a Blockage

1. If cutting tool becomes lodged in a blockage and Drain Cleaner is still
operating, cable will start to wind up or twist. If so, release pressure from Foot
Switch and Drain Cleaner motor will stop.

WARNING! Do not let cable build up outside drain.

2. The cable and drum will turn backwards until the tension in the cable is
released.

WARNING! Do not remove gloved hand from cable until all the tension is
released.

3. Put Power Feed Lever in “reverse” position to pull cable back and free
cutting tool from blockage.

4. If motor can’t pull cable out, release pressure from Foot Switch and allow
cable to stop spinning. Once cable has stopped spinning, grab cable with both
gloved hands and pull cable free.

5. Once tool is free of blockage and is turning again, slowly feed rotating cutting
tool back into blockage. Do not force tool through blockage. Allow cutting tip to
break up and work through blockage.

CAUTION: While working through the blockage, tool and cable can get clogged
with debris from blockage, preventing further cleaning. The cable and tool will
then need to be retrieved from drain and debris removed.

Retrieving Drain Cleaner Cable

1. Once drain is clear, turn on faucet or use a hose to flush debris out. NOTE: If
water flow slows or stops, resume using the drain cleaner to locate and clear
blockage further down the drain.

2. To retrieve cable, set Power Feed Lever in reverse (up) position but make
sure Rotation Switch is still in Forward position. WARNING! Do not retrieve cable
with Rotation Switch set in Reverse position.

3. Keep one hand on cable. The cable can get caught while being retrieved.
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4. Continue retrieving cable until you can pull cable by hand. Release foot from
Foot Switch. WARNING! Do not pull cable from drain while cable is still rotating.
The cable can whip around, causing serious injury.

5. Place Rotation Switch in OFF position, dry your hands, unplug machine.

6. Release Tension Knob tension and pull remaining cable from drain by hand
and feed into Drain Cleaner. If needed, change cutting tool and continue
cleaning.

Maintenance and Servicing

Procedures not specifically explained in this manual must be
A performed only by a qualified technician.

AWARNING

TO PREVENT SERIOUS INJURY FROM ACCIDENTAL OPERATION: Turn the
Rotation Switch of the tool to its “OFF” position and unplug the tool from its
electrical outlet before performing any inspection, maintenance, or cleaning
procedures.

TO PREVENT SERIOUS INJURY FROM TOOL FAILURE:

Do not use damaged equipment. If abnormal noise or vibration occurs, have the
problem corrected before further use.

Cleaning Drain Cleaner Cables

1. Thoroughly flush Drain Cleaner cables with clean water after every use. Doing
so will help prevent the build-up of sediment and any drain cleaning chemicals
still in the cable.

2. Once cables have been flushed, carefully tip the Drain Cleaner forward to
empty out any remaining debris.

3. Once the cable is clean and dry, pull the cable from the drum.
4. Lubricate with oily rag as you feed cable back into drum.
WARNING! Do not attempt to remove a rotating cable.

Cleaning/Lubricating Housing

1. Loosen Belt Guard Knob and slide Belt Guard off from top of Drain Cleaner
motor.

2. Use screwdriver to slide belt off back of Drain Cleaner drum.
3. Slide new belt into belt pulley above drum.
4. Slide new belt onto rear of drum until securely in place.
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5. Slide Belt Guard pack into place above Drain Cleaner drum. Tighten Belt
Guard Knob to lock Belt Guard back into place.

WARNING! Do not operate the Drain Cleaner without the Belt Guard in

place.

1. Remove old cable by pulling cable completely out. Separate cable from drum-

connecting cable.

2. Connect new cable to drum-connecting cable and feed cable back into drum.

General Cleaning, Maintenance, and Lubrication
1. BEFORE EACH USE, inspect the general condition of the tool. Check for:

* loose hardware,

* misalignment or binding of moving parts,

 cracked or broken parts,

* damaged electrical wiring, and

* any other condition that may affect its safe operation.

2. AFTER USE, wipe external surfaces of the tool with clean cloth.

3. WARNING! If the supply cord of this power tool is damaged, it must be
replaced only by a qualified service technician.

Troubleshooting

Problem Probable Cause(s)

Solution(s)

1. The motor may have
been shut off by its internal

M huts off
otor shuts o thermal protection switch,

1. Turn motor off. Allow motor to cool off
completely before restarting and stay clear
of cable when turning motor back on.

2. Make sure all electrical components are

for drain pipe.

During use. dry and all insulation is in good repair.
or auto reset breaker. . .
. Press reset button. If GFCI trips again,
2. GFCI breaker tripped ) . e
have machine serviced by qualified
electrician before further use.
1. Too much force on the
cable. 1. Do not force cable. Let cutter do the
2. Too much slack work.
. between Drain Cleaner and | 2. Move Drain Cleaner to within two feet of
Cable inks, . Lo
. drainpipe inlet. drainpipe inlet.
twists, or . . .
3. Cable used is wrong size | 3. Change cable size.
breaks.

4. Clean and oil cable regularly.
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4. Cable exposed to
acid.
5. Cable worn out.

5. Replace cable.

1. Too much force on the

1. Do not force cable. Let cutter tool do the
work.

:z:a?\bll‘fas in cable. 2. Retract Cable with the Motor Direction
dru?n 2. Motor running in reverse. | Switch in the Forward position.
' 3. Distributor tube frozen. |3. Technician should lubricate distributor
tube bearings.
1. Motor Direction Switch [ 1. Repair or replace Motor Direction
Power Cord . .
GFCl trios defective. Switch.
when unF:t is 2. Frayed Power Cord. 2. Repair or replace the Power Cord.
. 3.Short circuit in Motor. 3. Have Motor repaired by a qualified
plugged in or . -
4. Excess moisture technician; Replace Motor.
when Foot . .
Pedal is touching Power Cord or 4. Dry cord and unit.
Drain Cleaner. 5. Electrician must Replace Power Cord
pressed.

5. Faulty GFCI unit.

with GFCI.

Motor does not
operate or the

Pneumatic Foot Pedal may

Check for leaks in air line leading from Foot
Pedal. Check for tears and holes in Foot

Foot Pedal have a leak. .
. Pedal. Replace if needed.
ticks.
The The centrifugal switch
“Forward/ requires the motor to “ » .
., Move the “Forward/Reverse” Switch to the
Reverse come to a complete stop |, s
. L Off” position and allow the motor to stop

Switch before it will allow the . B »

- before changing from “Forward” to
Does not direction of the  motorto |, » .

Reverse” or vice versa.

work. be changed.

Parts Lists and Diagrams

PLEASE READ THE FOLLOWING CAREFULLY

The manufacturer and/or distributor has provided the parts list and assembly
diagram in this manual as a reference tool only. Neither the manufacturer or
distributor makes any representation or warranty of any kind to the buyer that he
or she is qualified to make any repairs to the product, or that he or she is qualified
to replace any parts of the product. In fact, the manufacturer and/or distributor
expressly states that all repairs and parts replacements should be undertaken by
certified and licensed technicians, and not by the buyer. The buyer assumes all
risk and liability arising out of his or her repairs to the original product or
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replacement parts thereto, or arising out of his or her installation of replacement
parts thereto.

Parts List

Part Description Part Description

1 Drum Connecting Cable 21 Shaft Spacer

2 Bolt 22 Bolt

3 Spring Washer 23 Motor Support Spring
4 Cable 24 Bolt

5 Bolt 25 Motor Support

6 Front Hub Bushing 26 Motor

7 Drum Shell 27 V- Belt Pulley

8 Bolt 28 Bolt

9 Fiber Washer 29 V- Belt (A1118)

10 Distributor Tube/Inner Drum 30 Belt Guard

11 Flat Washer 31 Belt Guard Retaining Knob
12 Rear Shaft Retaining Ring 32 gl?lt

13 Flat Washer 33 Nut

14 Flat Washer 34 Tool Holder

15 Rear Hub 35 Bolt

16 Drum Shaft 36 Retaining Pin Collar & Set

Screw

17 Frame 37 Retaining Pin Spring
18 Rubber Foot 38 Drum Shaft Retaining Pin
19 Bolt 39 Rubber Leg Tip
20 Flat Washer 40 B
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Manufacturer: Shanghaimuxinmuyeyouxiangongsi
Address: Shuangchenglu 803nong11hao1602A-1609shi, baoshanqu, shanghai

200000 CN.
Imported to AUS: SIHAO PTY LTD. 1 ROKEVA STREETEASTWOOD NSW 2122

Australia

Imported to USA: Sanven Technology Ltd. Suite 250, 9166 Anaheim Place,

Rancho Cucamonga, CA 91730

UK

REP

EC

REP

E-CrossStu GmbH
Mainzer Landstr.69, 60329 Frankfurt am Main.

YH CONSULTING LIMITED.

C/O YH Consulting Limited Office 147, Centurion
House, London Road, Staines-upon-Thames,
Surrey, TW18 4AX

Manufacturer: Jinhua Runchn Tools Co., Ltd
Address: No. 41 Cuntong Road, Jindong District, Jinhua City,

321000,Zhejiang Province, China
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VEVOR

TOUGH TOOLS, HALF PRICE

Technical Support and E-Warranty Certificate
www.vevor.com/support


https://www.vevor.com/support

Machine Translated by Google

VEVOR

TOUGH TOOLS, HALF PRICE

Assistance technique et certificat de garantie électronique www.vevor.com/support

50/75/100 PIEDS
NETTOYEUR DE DRAINAGE ELECTRIQUE

MODELE : RC-9001

Nous continuons a nous engager a vous fournir des outils a des prix compétitifs.
« Economisez la moitié », « Moitié prix » ou toute autre expression similaire utilisée par
nous ne représente qu'une estimation des économies que vous pourriez réaliser en achetant certains
outils chez nous par rapport aux grandes marques et ne couvre pas nécessairement toutes
les catégories d'outils que nous proposons. Nous vous rappelons de bien vouloir vérifier
soigneusement lorsque vous passez une commande chez nous si vous économisez réellement la
moitié par rapport aux grandes marques.


https://www.vevor.com/support

Machine Translated by Google

®
STANDARD
CONDUITE ASSISTEE
TOUGH TOOLS, HALF PRICE
Modéle : RC-9001

BESOIN D'AIDE? CONTACTEZ-NOUS!

Vous avez des questions sur nos produits ? Vous avez besoin d'assistance technique ? N'hésitez pas a
nous contacter :
Assistance technique et certificat de garantie
électronique www.vevor.com/support

Il s'agit de la notice d'utilisation d'origine. Veuillez lire attentivement toutes les
instructions du manuel avant de |'utiliser. VEVOR se réserve le droit d'interpréter
clairement notre manuel d'utilisation. L'apparence du produit dépend du produit

que vous avez regu. Veuillez nous excuser, nous ne vous informerons plus en cas de
mise a jour technologique ou logicielle de notre produit.
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Sauvegarder ce manuel

Conservez ce manuel pour les avertissements et précautions de sécurité, I'assemblage, le fonctionnement,
procédures d'inspection, d'entretien et de nettoyage. Ecrivez le numéro de série du produit

numéro au dos du manuel prés du schéma d'assemblage (ou mois et année

d'achat si le produit n'a pas de numéro). Conservez ce manuel et le regu dans un endroit sOr

et un endroit sec pour référence ultérieure.

SYMBOLES D'AVERTISSEMENT ET DEFINITIONS

Il s'agit du symbole d'alerte de sécurité. Il est utilisé pour vous avertir de
risques potentiels de blessures corporelles.
Respectez tous les messages de sécurité qui suivent ce symbole pour

éviter d’éventuelles blessures ou déces.

A DANG ER Indique une situation dangereuse qui, si elle n’est pas évitée, entrainera la
: mort ou des blessures graves.

n WARNING Indique une situation dangereuse qui, si elle n’est pas évitée, pourrait entrainer

la mort ou des blessures graves.

u CAU TlON Indique une situation dangereuse qui, si elle n'est pas

évitée, pourrait entrainer des blessures mineures ou modérées.

CAUTION Aborde les pratiques non liées aux blessures corporelles.

Avertissements généraux de sécurité pour les outils électriques

Lisez tous les avertissements et instructions de sécurité.

Le non-respect des avertissements et des instructions peut entrainer un choc électrique, un incendie
et/ou des blessures graves.

Conservez tous les avertissements et instructions pour référence ultérieure.

Le terme « outil électrique » dans les avertissements fait référence & votre outil électrique (avec fil)

outil électrique.

Sécurité de la zone de travail

1. Gardez la zone de travail propre et bien éclairée. Les zones encombrées ou sombres favorisent les accidents.
2. N'utilisez pas d'outils électriques dans des atmospheres explosives, par exemple en présence

de liquides, de gaz ou de poussiéres inflammables. Les outils électriques créent des étincelles qui peuvent s'enflammer
la poussiére ou les fumées.
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3. Gardez les enfants et les personnes présentes a distance lorsque vous utilisez un outil électrique.

peut vous faire perdre le controle.

Sécurité électrique

1. Les fiches des outils électriques doivent correspondre a la prise. Ne modifiez jamais la fiche de quelque maniéere que ce soit.
N'utilisez pas d'adaptateur avec des outils électriques reliés a la terre.

Des fiches non modifiées et des prises adaptées réduiront le risque de choc électrique.

2. Evitez tout contact corporel avec des surfaces reliées a la terre telles que des tuyaux, des radiateurs, des
cuisiniéres et des réfrigérateurs. Le risque de choc électrique est accru si votre

le corps est ancré.

3. N'exposez pas les outils électriques a la pluie ou a I'humidité. L'eau pénétrant dans un

L'utilisation d'un outil électrique augmente le risque de choc électrique.

4. Ne pas malmener le cordon. Ne jamais utiliser le cordon pour porter, tirer ou
débrancher l'outil électrique. Gardez le cordon a I'écart de la chaleur, de I'huile, des bords tranchants ou

piéces mobiles. Les cordons endommagés ou emmélés augmentent le risque de choc électrique

5. Lorsque vous utilisez un outil électrique a I'extérieur, utilisez une rallonge adaptée
pour une utilisation en extérieur. L'utilisation d'un cordon adapté a une utilisation en extérieur réduit le risque de

choc électrique.

Sécurité personnelle

1. Restez vigilant, regardez ce que vous faites et faites preuve de bon sens lorsque
utiliser un outil électrique. N'utilisez pas d'outil électrique lorsque vous étes fatigué ou
sous l'influence de drogues, d'alcool ou de médicaments.

Un moment d'inattention lors de I'utilisation d'outils électriques peut entrainer

blessures corporelles graves.

2. Utilisez un équipement de protection individuelle. Portez toujours une protection pour les yeux.
Equipement de sécurité tel qu'un masque anti-poussiére, des chaussures de sécurité antidérapantes, un casque de sécurité ou

Une protection auditive utilisée dans des conditions appropriées réduira les blessures corporelles.

3. Evitez tout démarrage involontaire. Assurez-vous que l'interrupteur est ensposition d'arrét.

position avant de connecter a la source d'alimentation, de ramasser ou de transporter le
outil.

Transporter des outils électriques avec le doigt sur l'interrupteur ou mettre les outils électriques sous tension
avoir l'interrupteur allumé invite aux accidents.

4. Retirez toute clé de réglage avant de mettre I'outil électrique sous tension.

Une clé ou une clé laissée attachée a une piece rotative de I'outil électrique peut entrainer

préjudice corporel
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5. Ne vous penchez pas trop en avant. Gardez toujours une bonne posture et un bon équilibre.

Cela permet un meilleur contréle de I'outil électrique dans des situations inattendues.

6. Habillez-vous correctement. Ne portez pas de vétements amples ni de bijoux. Gardez vos cheveux, vos
vétements et vos gants éloignés des piéces mobiles. Vétements amples, bijoux ou

les cheveux longs peuvent étre pris dans des pieces mobiles

7. Utilisez uniquement des équipements de sécurité approuvés par un organisme approprié.

agence de normalisation.

Les équipements de sécurité non approuvés peuvent ne pas fournir une protection adéquate.

la protection doit étre approuvée par I'ANSI et la protection respiratoire doit étre approuvée par le NIOSH

approuveé pour les dangers spécifiques de la zone de travail.

Utilisation et entretien des outils électriques

1. Ne forcez pas l'outil électrique. Utilisez I'outil électrique adapté a votre
application.
L'outil électrique approprié fera le travail mieux et de maniére plus sdre au rythme auquel il a été utilisé.

congu.
2. N'utilisez pas I'outil électrique si l'interrupteur ne permet pas de I'allumer et de I'éteindre.

Tout outil électrique qui ne peut pas étre controlé avec l'interrupteur est dangereux et doit
étre réparé .
3. Débranchez la fiche de la source d'alimentation avant d'effectuer toute opération.

réglages, changement d'accessoires ou rangement d'outils électriques.

De telles mesures de sécurité préventives réduisent le risque de démarrage de I'outil électrique

accidentellement .

4. Rangez les outils électriques inutilisés hors de portée des enfants et ne les laissez pas
personnes qui ne connaissent pas l'outil électrique ou ces instructions pour utiliser l'outil

outil électrique. Les outils électriques sont dangereux entre les mains d'utilisateurs non formés.

5. Entretenez les outils électriques. Vérifiez qu'ils ne sont pas mal alignés ou bloqués.
piéces, bris de piéces et toute autre condition pouvant affecter la puissance
fonctionnement de I'outil. S'il est endommagé, faites réparer I'outil électrique avant de I'utiliser. De nombreux

les accidents sont causés par des outils électriques mal entretenus.
6. Gardez les outils de coupe bien aiguisés et propres.

Des outils de coupe bien entretenus et dotés de bords tranchants sont moins susceptibles de se coincer
et sont plus faciles a controler.

7. Utilisez l'outil électrique, les accessoires et les embouts d'outils, etc. conformément aux
ces instructions, en tenant compte des conditions de travail et du travail
a exécuter.
L'utilisation de I'outil électrique pour des opérations différentes de celles prévues peut entrainer une
situation dangereuse.
-4 -
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Service

Faites entretenir votre outil électrique par un réparateur qualifié utilisant uniquement

piéces de rechange identiques.

Cela permettra de garantir que la sécurité de I'outil électrique est maintenue.

Avertissements de sécurité concernant le déboucheur de canalisations
1. Conservez les étiquettes et les plaques signalétiques sur l'outil. Elles comportent des consignes de sécurité importantes.
informations. Si elles sont illisibles ou manquantes, contactez Harbor Freight Tools pour obtenir une

remplacement.

2. Portez des lunettes de sécurité antichoc approuvées par I'ANSI et des gants en CUIR trés résistants.
gants de travail lors de l'utilisation du nettoyeur de canalisations. Ne saisissez jamais un cable rotatif avec une
chiffon ou gant en tissu. L'utilisation de dispositifs de sécurité personnelle réduit le risque de blessure. Sécurité

Des lunettes de protection contre les chocs et des gants de travail épais sont disponibles chez Harbor Freight
Outils.

3. Evitez tout démarrage involontaire.

Préparez-vous a commencer le travail avant d’allumer 'outil.

4. Ne forcez pas le déboucheur de canalisations. Cet outil fera le travail mieux et plus sGrement.
la vitesse et la capacité pour lesquelles il a été congu.

5. Maintenez un environnement de travail sir. Gardez la zone de travail bien éclairée.
assurez-vous qu'il y a suffisamment d'espace de travail environnant. Gardez toujours la zone de travail libre
obstructions, graisse, huile, déchets et autres débris. N'utilisez pas d'outil électrique

zones a proximité de produits chimiques, de poussiéres et de vapeurs inflammables

6. Débranchez le nettoyeur de drains de sa prise électrique avant d'effectuer toute opération.
procédures d'inspection, d'entretien ou de nettoyage. 7. Ne laissez pas le drain

Nettoyeur sans surveillance pendant son fonctionnement. Coupez I'alimentation si vous devez quitter I'appareil .

Déboucheur de canalisations.

8. Ne laissez pas le coupe-fil s'arréter de tourner pendant que la machine est en marche.
peut surcharger le cable et provoquer une torsion, un pliage ou une rupture du cable.

La torsion, le pliage ou la rupture du cable peuvent provoquer des blessures par choc ou écrasement.

9. Gardez la main gantée sur le cable lorsque la machine est en marche.
offre un meilleur contréle du céble et aide a prévenir les torsions, les pliures et
rupture du cable. La torsion, le pliage ou la rupture du cable peuvent provoquer des chocs ou

blessures par écrasement

10. Avant chaque utilisation, vérifiez que tous les écrous, boulons et vis sont bien serrés.

Les vibrations pendant le fonctionnement peuvent provoquer leur desserrage.

11. Evitez les chocs électriques. N'utilisez pas le nettoyeur de drains si vous étes assis dans
eau stagnante et si l'opérateur se trouve dans de I'eau stagnante. Gardez la rallonge hors tension

au sol et loin de I'eau. L'eau augmente le risque de choc électrique.
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12. Installez ce produit sur une surface appropriée. Placez-le sur une surface plane, de niveau et solide.

surface capable de supporter le poids du déboucheur de drains.

13. N'utilisez pas le nettoyeur de drains si le protége-courroie est retiré.

Les doigts peuvent se coincer entre la courroie d'entrainement et la poulie.

14. Ne mettez pas trop de pression sur le cable. Gardez la main gantée sur le cable pendant

controle lorsque la machine est en marche. Au cours du nettoyage des canalisations, si le cable

rencontre une obstruction, il peut exercer une contrainte sur le cable et provoquer une torsion, un pliage ou une
rupture du cable. Cela peut entrainer des blessures graves et endommager I'équipement ou

tuyaux.

15. Placez le nettoyeur de drains @ moins de 60 cm de I'ouverture du drain. Distances plus grandes

peut entrainer une torsion ou un pli du cable.

16. Une personne doit controler a la fois le cable et la pédale. Si le coupe-fil
arréte de tourner, I'opérateur doit pouvoir éteindre le moteur de la machine pour éviter
torsion, pliure et rupture du cable. Torsion, pliure ou rupture du cable

peut provoquer des blessures par choc ou par écrasement.

17. Inversez le sens du moteur uniquement lorsque vous retirez le cable d'un
obstruction. Essayer de pousser le cable dans le tuyau ou de le retirer d'un tuyau tout en
en marche arriére, cela peut endommager le cable. Assurez-vous que le tambour est arrété

tourner avant de changer le commutateur de rotation.
18. Gardez les mains éloignées du tambour rotatif et du tube distributeur.
Ne pas mettre la main dans le tambour & moins que le cordon d’alimentation du Drain Clean ne soit débranché.

19. Utiliser un équipement de protection individuelle approprié lors de la manipulation et

en utilisant un équipement de nettoyage des drains. Les drains peuvent contenir des produits chimiques, des bactéries et
d’autres substances qui peuvent étre toxiques, infectieuses, provoquer des brilures ou d’autres problémes.

Un équipement de protection individuelle approprié comprend toujours des équipements de sécurité approuvés par I'ANSI.
des lunettes et des gants de travail trés résistants, et peuvent inclure des équipements tels que du latex

ou des gants en caoutchouc, des écrans faciaux, des lunettes de protection, des vétements de protection, des respirateurs et des gants en acier

chaussures a bout pointu.

20. Lavez-vous les mains aprés utilisation. Utilisez de I'eau chaude savonneuse pour vous laver les mains et les autres
parties du corps exposées au contenu du drain aprés manipulation ou utilisation du drain
équipement de nettoyage. Ne pas manger ni fumer pendant I'utilisation ou la manipulation du drain

équipement de nettoyage. Cela aidera a prévenir la contamination par des substances toxiques ou infectieuses
matériel.

Avertissements de sécurité concernant le déboucheur de canalisations (suite)

N'utilisez pas cette machine si I'opérateur ou la machine se trouve dans 'eau.

L'utilisation de la machine dans I'eau augmente le risque de choc électrique.
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Utilisez uniquement une machine de nettoyage de canalisations pour nettoyer les canalisations de tailles recommandées
conformément a ces instructions. Autres utilisations ou modification du nettoyage des canalisations

L'utilisation de la machine pour d'autres applications peut augmenter le risque de blessure.

Soyez conscient des dommages possibles aux conduites d'évacuation qui peuvent résulter de
découverte des racines et autres obstacles.

AVERTISSEMENT ! Les personnes portant un stimulateur cardiaque doivent consulter leur(s) médecin(s).
avant d'utiliser ce produit. Les champs électromagnétiques a proximité d'un

stimulateur cardiaque pourrait provoquer des interférences ou une défaillance du stimulateur cardiaque.
De plus, les personnes portant un stimulateur cardiaque doivent respecter les consignes suivantes : ¢
Eviter d'utiliser des outils électriques seules.

Entretenir et inspecter correctement tous les outils avant utilisation pour éviter les chocs électriques.

AVERTISSEMENT ! La manipulation du cordon de ce produit vous expose au plomb, un
produit chimique reconnu par I'Etat de Californie comme causant le cancer et des malformations congénitales ou
autres dommages a la reproduction. Se laver les mains aprés manipulation. ( California Health &

Code de sécurité § 25249 .5 , etsuiv.)

Les avertissements, précautions et instructions décrits dans cette instruction

Le manuel ne peut pas couvrir toutes les conditions et situations possibles qui peuvent survenir.
L'opérateur doit comprendre que le bon sens et la prudence sont de mise.

facteurs qui ne peuvent pas étre intégrés a ce produit, mais qui doivent étre fournis par le
opérateur.

Sécurité contre les vibrations
Cet outil vibre pendant I'utilisation.

Une exposition répétée ou a long terme aux vibrations peut provoquer des vibrations temporaires ou permanentes.
blessures physiques, notamment aux mains, aux bras et aux épaules. Pour réduire le risque

des blessures liées aux vibrations :

1. Toute personne utilisant des outils vibrants réguli€rement ou pendant une période prolongée doit d'abord étre

examiné par un médecin et ensuite subir des contréles médicaux réguliers pour s'assurer

les problemes médicaux ne sont pas causés ou aggravés par |'utilisation. Femmes enceintes

ou les personnes qui ont une mauvaise circulation sanguine dans la main, des blessures antérieures a la main, des
troubles du systéme nerveux, le diabéte ou la maladie de Raynaud ne doivent pas utiliser ce produit.

outil. Si vous ressentez des symptomes liés aux vibrations (tels que des picotements, des engourdissements et des doigts

blancs ou bleus), consultez un médecin dés que possible.

2. Ne fumez pas pendant |'utilisation. La nicotine réduit I'apport sanguin aux mains et

doigts, augmentant le risque de blessures liées aux vibrations.

3. Portez des gants adaptés pour réduire les effets des vibrations sur |'utilisateur.
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4. Utilisez des outils produisant le moins de vibrations lorsque vous avez le choix.

5. Inclure des périodes sans vibrations chaque jour de travail.

6. Saisissez l'outil aussi légérement que possible (tout en gardant un contrdle sar de celui-ci). Laissez I'outil
faire le travail.

7. Pour réduire les vibrations, entretenez I'outil comme expliqué dans ce manuel. Si des vibrations se produisent,

des vibrations anormales se produisent, arrétez immédiatement I'utilisation.

Mise a la terre

AWARNING

POUR EVITER LES CHOCS ELECTRIQUES ET LES DECES RESULTANT D'UNE INSTRUCTION INCORRECTE
MISE A LA TERRE
Consultez un électricien qualifié si vous avez des doutes quant a la fiabilité du
La prise est correctement mise a la terre. Ne modifiez pas la fiche du cordon d'alimentation fourni.
avec l'outil. Ne retirez jamais la broche de mise a la terre de la prise. N'utilisez pas I'outil
outil si le cordon d'alimentation ou la fiche est endommagé. S'il est endommagé, faites-le réparer par un
service aprés-vente avant utilisation. Si la fiche ne s'adapte pas a la prise, faites installer une prise appropriée.

installé par un électricien qualifié.

Outils avec mise a la terre : outils avec fiche a trois broches

1. Les outils marqués « Mise a la terre requise » ont un

cordon a trois fils et trois broches

prise de terre. La prise doit étre connectée —
a une prise correctement mise a la terre. Si I'outil

en cas de dysfonctionnement électrique ou de panne, la mise a

la terre fournit un chemin a faible résistance pour 7"5:
évacuer |'électricité de I'utilisateur, réduisant ainsi m
risque de choc électrique. (Voir Fiche a 3 broches

et sortie.)

2. La broche de mise a la terre de la fiche est
connecté via le fil vert a l'intérieur du Fiche et prise a 3 broches
cordon au systeme de mise a la terre de I'outil.

le fil vert du cordon doit étre le seul fil connecté a la terre de I'outil

systéme et ne doit jamais étre raccordé a une fiche ou a une prise ‘ terminal « live ». (Voir 3-

électrique.)

3. L'outil doit étre branché sur une prise appropriée, correctement installé et
mis a la terre conformément a tous les codes et ordonnances. La fiche et la prise

devrait ressembler a ceux de l'illustration précédente. (Voir Fiche et prise a 3 broches.)
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Disjoncteur de fuite a la terre (GFCI)

Votre machine est équipée d'un disjoncteur de fuite a la terre (GFCI), qui
vous protége contre les chocs en cas de court-circuit. Vérifiez que le

la prise est correctement mise a la terre et testez le GFCI avant chaque utilisation.
1. Branchez la fiche d'alimentation GFCI sur une prise électrique 120 VCA reliée a la terre.

2. Appuyez sur le bouton TEST. Le voyant GFCI s'éteint et I'alimentation est fournie a I'appareil.
la machine devrait s'arréter.

3. AVERTISSEMENT ! Si le voyant ne s'éteint pas lorsque le bouton de test est enfoncé, I'équipement

ne doit pas étre utilisé jusqu'a ce que des réparations appropriées puissent étre effectuées.

4. Pour rétablir I'alimentation aprés le test, appuyez sur le bouton de réinitialisation. AVERTISSEMENT ! Si la machine
ne démarre pas, s'arréte pendant le fonctionnement ou si vous ressentez un Iéger choc électrique, n'utilisez pas

la machine. Faites-la réparer ou remplacer par un électricien agréé.

Remarque : le cordon d'alimentation n'est pas protégé par un GFCI depuis I'unité GFCI jusqu'a la prise a 3 broches

brancher la prise électrique.

Rallonges électriques

1. Les outils mis a la terre nécessitent une rallonge a trois fils. Les outils & double isolation peuvent
utilisez une rallonge a deux ou trois fils.

2. Au fur et a mesure que la distance par rapport a la prise d'alimentation augmente, vous devez utiliser un
rallonge de calibre 1/4". Utilisation de rallonges avec un fil de calibre inadéquat
provoque une chute de tension importante, entrainant une perte de puissance et une éventuelle panne de I'outil

dommages. (Voir tableau A.)

3. Plus le calibre du fil est petit, plus la capacité du cordon est grande.
Par exemple, un cordon de calibre 14 peut transporter un courant plus élevé qu'un cordon de calibre 16.

(Voir tableau A.)

4. Lorsque vous utilisez plusieurs rallonges pour compléter la longueur totale, assurez-vous

assurez-vous que chaque cordon contient au moins la taille de fil minimale requise. (Voir le tableau A.)

5. Si vous utilisez une rallonge pour plusieurs outils, ajoutez la plaque signalétique
ampéres et utilisez la somme pour déterminer la taille de cordon minimale requise. (Voir
Tableau A.)

6. Si vous utilisez une rallonge a I'extérieur, assurez-vous qu'elle porte le marquage

suffixe « WA » (« W » au Canada) pour indiquer qu'il est acceptable pour une utilisation a I'extérieur.

7. Assurez-vous que la rallonge est correctement cablée et en bon état électrique.
Remplacez toujours une rallonge endommagée ou faites-la réparer par un technicien qualifié.
électricien avant de I'utiliser.

8. Protégez les rallonges des objets tranchants, de la chaleur excessive et de I'humidité ou
zones humides.
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TABLEAU A : CALIBRE DE FIL MINIMUM RECOMMANDE POUR
RALLONGES* (120/240 VOLTS)

PLAQUE LONGUEUR DE LA RALLONGE
AMPERES (a pleine puissance)

charger) 25° 50" 75 100’ 150"

0-20 18 18 18 18 16
2.1-34 18 18 18 16 14
3,5-5,0 18 18 16 14 12
51-7.0 18 16 14 12 12
71-120 18 14 12 10 -
121-160 14 12 10 - -
16,1-20,0 12 10 - - -

Basé sur la limitation de la chute de tension de ligne a cing volts

a 150 % de I'ampérage nominal.

Symbologie

C€

Association européenne de normalisation

La conformité est une certification de sécurité du Nord.

i ik
5002368
V~ Volts Courant alternatif
UN Ampéres

n0 xxxx / min.

Tours par minute a vide (RPM)

Marquage d'AVERTISSEMENT concernant le risque de blessure aux yeux.

Portez des lunettes de sécurité homologuées ANSI avec protections latérales.

©

Lisez le manuel avant l'installation et/ou I'utilisation.

&

Marquage d'AVERTISSEMENT concernant le risque d'incendie. Ne pas
couvrir les conduits de ventilation. Tenir les objets inflammables a I'écart

©

Marquage d'AVERTISSEMENT concernant le risque de choc électrique.

Branchez correctement le cordon d’alimentation sur la prise appropriée.
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Caractéristiques

Puissance électrique nominale

120 V~, 60 Hz, (Nord)

220-230V~ 50Hz (Europe)

Vitesse du moteur

1800 tr/min (Nord)

1500 tr/min (Europe)

Cordon d'alimentation

1,3 métre

Type de céble

1/2 pouce de diamétre x 50/75/100 pieds de long

3/8 po de diametre x 50/75/100 pi de long

3/4 po de diametre x 100 pi de long

Capacité du tuyau d'évacuation

jusqu'a 50-100MM et 100-200MM de céble 1/2 pouce et 3/8

Cable en pouces

jusqu'a 100-200 mm de cable 3/4 pouce

Dimensions du tambour

329x160MM/329x216MM/455x216MM

Capacité du tambour

jusqu'a 100 pieds de cable de 1/2

pouce (non inclus)

jusqu'a 100 pieds de cable de 3/8

pouces (non inclus)

jusqu'a 100 pieds de céable de 3/4

pouce (non inclus)

Installation - Avant utilisation :

Lisez la section INFORMATIONS IMPORTANTES SUR LA SECURITE ENTIERE

au début de ce manuel, y compris tout le texte sous les sous-titres

avant l'installation ou I'utilisation de ce produit.
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Fonctions

Rotation Switch

Handle Locking Knobs

Belt Guard
Knob

Balt Guard ~

Quick-Change
Enclosed

Tension Knob
Drum

Cable

Fower-Feed Lever Whesl

Sealed Air
Activated
Foot Switch

Accessoires pour outils de coupe
Quatre outils de coupe sont fournis avec chaque déboucheur de canalisation. Sélectionnez

I'outil approprié pour le travail de nettoyage et fixez-le au cable. Chacun est décrit dans le tableau ci-
dessous.

-12 -
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Coupe-fleche Coupe-ampoules aléseuses Coupe-C Coupe-béche

Outil de coupe Applications

Coupe-fléche (2 pieces) Outil de d§marrage ; idéal pour couper et gratter

Coupe-ampoules aléseuses Outil de démarrage ; idéal pour retirer les objets détachés

Outil de finition ; idéal pour les arréts de graisse et
Coupe-C

nettoyage des parois des tuyaux.

Outil de finition ; utilisé pour gratter l'intérieur

Coupe-béche bords des tuyaux.

AVIS : Si la cause de l'obstruction est inconnue, utilisez le coupe-ampoule pour aléser

explorez I'obstruction et, si possible, récupérez un morceau a inspecter. Une fois que vous pouvez
voir la cause de l'obstruction, sélectionner I'outil approprié pour le travail. Exécutez le

le plus petit outil disponible a travers le blocage pour permettre a I'eau refoulée de s'écouler

et emportez les débris au fur et a mesure que le drain est nettoyé.

Une fois que le drain coule, des outils plus appropriés peuvent étre utilisés sur le reste du

obstruction.

Gardez a I'esprit que le plus grand outil utilisé ne doit pas étre plus grand que celui du drain.

diamétre intérieur, moins un pouce.

S'ils sont utilisés correctement, les nettoyants pour canalisations et les accessoires de nettoyage de canalisations assortis

ne pas endommager un drain qui est en bon état et correctement congu, construit et entretenu.

Cependant, si le drain est en mauvais état ou n'a pas été correctement congu,
Les travaux de nettoyage des canalisations peuvent endommager le drain. Si possible, inspectez visuellement le drain.

qualité avant opération.
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ArssembléreA

A

POUR EVITER DES BLESSURES GRAVES RESULTANT D'UNE UTILISATION ACCIDENTELLE : Tournez la

Interrupteur de rotation de I'outil sur sa position « OFF » et débranchez I'outil de son

prise électrique avant d'assembler ou d'effectuer des réglages sur l'outil.

Remarque : Pour plus d’informations sur les piéces répertoriées dans les pages suivantes, reportez-vous au
schéma d’assemblage situé a la fin de ce manuel.

Step 1: Skde Handles
into slots

Step 2: Lock Handles into

place  using
Iocking  knobs

-14 -
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Mode d'emploi

Lisez la section INFORMATIONS IMPORTANTES SUR LA SECURITE ENTIERE sur

le début de ce manuel, y compris tout le texte sous les sous-titres

avant l'installation ou I'utilisation de ce produit.

Configuration de l'outil

AWARNING

POUR EVITER LES BLESSURES GRAVES RESULTANT D'UNE UTILISATION ACCIDENTELLE :

Tournez l'interrupteur de rotation de I'outil sur sa position « OFF » et débranchez I'
I'outil de sa prise électrique avant de I'assembler ou d'effectuer des réglages
l'outil.

POUR EVITER DES BLESSURES GRAVES :

NE PAS UTILISER AVEC UNE PROTECTION DESACTIVEE, ENDOMMAGEE OU
SUPPRIME.

Portez des lunettes de sécurité approuvées ANSI, des gants de travail en CUIR robustes et d'autres

P

équipements de protection appropriés lors de l'installation de votre drain.

So Nettoyant. Pour une protection supplémentaire contre les produits chimiques et les bactéries sur la machine
et dans la zone de travail, nous recommandons de porter du latex, du caoutchouc ou une autre barriere liquide

gants sous les gants de travail robustes. Avant utilisation, inspectez les gants pour vous assurer

ils sont exempts de défauts ou de sections détachées qui pourraient étre coincées dans le drain

Nettoyant. Des chaussures a semelles en caoutchouc antidérapantes peuvent aider a prévenir les glissades et les décharges électriques.

choc, surtout sur sol mouillé.

POUR PREVENIR LES BLESSURES GRAVES CAUSEES PAR DES CHOCS

ELECTRIQUES, DES CABLES TORDUS/CASSES, DES BRULURES CHIMIQUES, DES INFECTIONS ET
AUTRES CAUSES ET PREVENIR LES DOMMAGES DU NETTOYEUR DE DRAINS :

Avant chaque utilisation, inspectez le Drain Cleaner et corrigez tout probléme.

1. Une fois le nettoyeur de drains assemblé, vérifiez I'appareil et les couteaux pour
tout signe d'usure et de dommage. Si nécessaire, remplacez les piéces usées ou endommagées
piéces avant d'utiliser la machine de nettoyage de canalisations. Les piéces de coupe émoussées ou endommagées

les outils peuvent entrainer un blocage, une rupture du cable et ralentir le nettoyage du drain.

2. Vérifiez que le nettoyeur de drains est débranché et inspectez le cordon d'alimentation et la terre.
Disjoncteur de fuite a la terre (GFCI) et fiche pour dommages. Si la fiche a été

modifié, manque la broche de mise a la terre ou si le cordon est endommagé, pour éviter

choc électrique, n'utilisez pas la machine tant que le cordon n'a pas été remplacé par

un électricien qualifié.
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3. Nettoyez toute trace d’huile, de graisse ou de saleté sur toutes les poignées et commandes de I'’équipement.

Cela permet d'éviter que la machine ou la commande ne glisse pendant I'utilisation.

4. Veérifiez que la pédale de commande est fixée au déboucheur de canalisations.

5. Vérifiez que le nettoyeur de drains est correctement assemblé. Inspectez la machine pour
piéces cassées, usées, manquantes, mal alignées ou contraignantes ou toute autre condition

ce qui peut empécher un fonctionnement sdr et normal.

6. Assurez-vous que les interrupteurs et les poignées se déplacent en douceur entre
positions et se verrouillent en place, et que les pare-chocs au bas de la

les poignées sont présentes et solidement fixées.
7. Faites tourner le tambour et assurez-vous qu'il tourne librement sans se coincer.
8. Vérifiez que toutes les étiquettes d’avertissement sont présentes, solidement fixées et lisibles.

9. Assurez-vous que le protége-courroie est solidement fixé au nettoyeur de drains.

10. Vérifiez que le cable ne présente aucune usure ni aucun dommage. Si une section du cable est endommagée,

usé ou aplati, remplacer le cable avant utilisation.

11. Vérifiez que le cable ne présente pas de plis multiples ou excessifs (supérieurs a
15°). Les plis fragilisent le cable et peuvent provoquer une défaillance du cable. Remplacez tout

cables présentant des courbures multiples ou excessivement grandes.

12. Recherchez les espaces entre les bobines de céable.
Le pliage, I'étirement (tirer le cable a la main) ou le passage du cable en sens inverse peuvent
déformer le cable. Les cables avec des espaces entre les bobines doivent étre remplacés.

13. Vérifiez les signes de corrosion excessive. La corrosion affaiblit le cable, le rendant cassant. Cela peut étre
dd au stockage du cable humide ou a I'utilisation de

cable avec des produits chimiques corrosifs (souvent présents dans les déboucheurs chimiques).

Un céable excessivement corrodé doit étre remplacé.

14. Avant utilisation, rétractez complétement le cable avec pas plus de 2" de cable a I'extérieur

la machine. Cela empéchera le cable de « fouetter » lorsque la
la machine est allumée.

15. Réglez l'interrupteur de rotation sur la position OFF.

16. Avec les mains séches, branchez le cordon dans une prise correctement reliée a la terre et déplacez le
Interrupteur de rotation en position avant.

17. Déplacez le levier d'alimentation exactement entre les réglages F et R, sinon le cable
commencera a se déplacer vers l'intérieur ou vers I'extérieur pendant ce test.

18. Appuyez sur la pédale et notez le sens de rotation du tambour. Si

la pédale de commande ne contréle pas le fonctionnement du nettoyeur de drains, ne

n'utilisez pas la machine jusqu'a ce que la pédale soit réparée.
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19. Le tambour doit tourner dans le sens des aiguilles d'une montre lorsqu'il est vu de I'avant de I'appareil.
tambour. Il correspondra au sens du tambour indiqué sur I'étiquette d'avertissement et le

fleche sur le tambour. Si la rotation n'est pas correcte, n'utilisez pas la machine

jusqu'a ce qu'il soit réparé.

20. Apres l'inspection, réglez I'interrupteur de rotation sur OFF, séchez vos mains et débranchez le

nettoyeur de drains.

21. Une fois que vous avez vérifié que le déboucheur de canalisations est en bon état de fonctionnement,

inspectez la zone de travail ou vous utiliserez la machine.

Aménagement de la zone de travail

1. Vérifiez que la zone de travail dispose d’un éclairage adéquat pour le travail.

2. Assurez-vous que la zone de travail est exempte de liquides, de vapeurs ou de poussiéres inflammables qui pourraient
s'enflammer. Des étincelles peuvent étre générées pendant le fonctionnement du nettoyeur de drains. Ne pas travailler dans

zone jusqu'a ce que ces sources d'inflammation aient été identifiées et corrigées.

3. Choisissez un emplacement ferme et stable pour la machine et I'opérateur qui restera

relativement sec. N'utilisez pas la machine en étant debout dans I'eau. Si nécessaire, retirez
I'eau de la zone de travail.

4. Vérifiez que la prise électrique est correctement mise a la terre. Une prise a trois broches ou GFCI

peut ne pas étre correctement mis a la terre. En cas de doute, faites inspecter la prise par un technicien agréé.
électricien.

5. Assurez-vous qu'il y a un chemin clair et dégagé entre le nettoyant pour canalisations et le
prise électrique.

6. Inspectez le drain a nettoyer. Si possible, déterminez le ou les meilleurs points d'accés
au drain, la ou les dimensions et la ou les longueurs du drain, la distance par rapport aux réservoirs ou aux conduites principales,
la nature du blocage, la présence de produits chimiques de nettoyage des canalisations ou autres

produits chimiques, etc.

7. Si des produits chimiques sont présents dans le drain, lisez et respectez les instructions spécifiques.
mesures de sécurité requises pour travailler a proximité de ces produits chimiques. Contactez le service des produits chimiques

Contactez le fabricant pour obtenir les instructions et informations de sécurité requises .

8. Si nécessaire, retirez I'appareil (toilette, lavabo, etc.) pour permettre I'accés au drain.

ne faites pas passer le cable a travers un appareil. Cela pourrait endommager le nettoyeur de drains et
fixation.

9. Déterminez la taille de cable de nettoyage de drain appropriée pour le travail de nettoyage de drain. Voir

Tableau des tailles de cables/tuyaux ci-dessous.

Taille du cable TJiIIe du tuyau Applications typiques

1/2 pouce 50-10dMM a 200MM Cheminées de toit|et petits drains de sol (pas de racines)

3/8 pouces 50-10pPMM a 200MM Cheminées de toif et petits drains de sol (pas de racines)

3/4 pouce 100MM a 200MM Cheminées de toit et petits drains de sol (pas de racines)
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10. Si nécessaire, placez des protections sur le sol de la zone de travail. Nettoyage de la

Un drain bouché peut étre une opération salissante.

11. Assurez-vous que la poignée du nettoyeur de drains est verrouillée en position verticale pendant
transport. Si le nettoyeur de drains doit étre soulevé, utilisez des techniques de levage appropriées ou
demandez de l'aide si nécessaire. Soyez prudent lorsque vous déplacez I'équipement de haut en bas

escaliers. Portez des chaussures appropriées pour éviter de glisser sur le sol.

12. Réglez le nettoyeur de drains de maniére a ce que I'ouverture du tambour se trouve & moins de 2 pieds du drain.
acces. Plus la distance par rapport a I'accés au drain est grande, plus le risque de

torsion ou pliure du cable.

13. Si la machine ne peut pas étre placée avec I'ouverture du tambour a moins de 2 pieds du drain

acces, utilisez des tuyaux et des raccords de taille appropriée pour prolonger I'acces au drain

a moins de 2 pieds de I'ouverture du tambour. Un support de cable inapproprié peut permettre au cable de
se plier et se tordre et peut endommager le cable ou blesser |'opérateur.

14. Si nécessaire, installez des barrieres pour éloigner les passants du déboucheur de canalisations.

et la zone de travail pendant le fonctionnement.

15. Sélectionnez I'outil de coupe approprié. (Voir Accessoires pour outils de coupe ).

16. Installez I'outil a I'extrémité du cable. Faites glisser la base de I'outil de coupe dans

la fente a I'extrémité du cable. Fixez-les ensemble a I'aide d'un tournevis.

17. Positionnez la pédale de commande pour un accés facile. Vous devez pouvoir la tenir et
controlez le cable, contrdlez I'interrupteur au pied et atteignez l'interrupteur de rotation.

18. Vérifiez que l'interrupteur de rotation est en position OFF.
19. Faites passer le cordon le long du chemin dégagé. Avec les mains seches, branchez le nettoyeur de canalisations
une prise correctement reliée a la terre. Gardez toutes les connexions au sec et hors du sol.

20. Si le cordon d'alimentation n'est pas assez long, utilisez une rallonge en bon état.
état et dispose d'une fiche a trois broches similaire a celle fournie sur le drain
Nettoyeur. Gardez la connexion hors du sol pour éviter qu'elle ne soit accidentellement

se mouiller.

21. Vérifiez également que la rallonge est congue pour une utilisation en extérieur et contient un W

ou WA dans la désignation du cordon (c'est-a-dire SOW).

22. Vérifiez que la rallonge a une taille de fil suffisante (16 AWG pour 50 pi ou moins, 14
AWG pour 50" — 100’ de long). Les fils sous-dimensionnés peuvent surchauffer et faire fondre I'isolation

ou de provoquer un incendie ou d’autres dommages.

23. Lorsque vous utilisez une rallonge, le GFCI du nettoyeur de drains ne

protégez la rallonge. Si la prise n'est pas protégée par un GFCI, utilisez un type de prise
Disjoncteur différentiel entre la prise et la rallonge. Cela réduira le risque de

choc électrique en cas de défaut dans la rallonge.

Fonctionnement de I'alimentation électrique

POUR EVITER LES BLESSURES GRAVES CAUSEES PAR DES TORSIONS OU DES CASSES

CABLES, EXTREMITES DE CABLES QUI FOUEILLENT, BASCULEMENT DE LA MACHINE, PRODUITS CHIMIQUES
BRULURES, INFECTIONS, DECHARGES ELECTRIQUES ET AUTRES CAUSES :
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Suivez scrupuleusement les instructions d'utilisation de votre modéle.

Etant donné que les drains contiennent probablement des produits chimiques dangereux ou des bactéries, portez des vétements appropriés.

équipement de protection, tel que : ¢ lunettes
de sécurité résistantes aux éclaboussures et respirateur sous écran facial approuvés par 'ANSI.

« Gants en latex, caoutchouc ou autre protection contre les liquides sous des travaux en CUIR trés intensifs
gants. N'utilisez pas de gant que vous ne portez pas actuellement ou un chiffon pour tenir le

cable rotatif. Les matériaux en tissu peuvent s'enrouler autour du cable en mouvement, ce qui

des blessures corporelles graves. Avant utilisation, inspectez les gants pour vous assurer qu'ils sont exempts de

« Défauts ou sections détachées qui pourraient se coincer dans le nettoyant pour canalisations.
» Chaussures a semelles en caoutchouc antidérapantes pour éviter les glissades et les chocs électriques.

1. Aprés avoir vérifié que l'interrupteur de rotation est en position « Avant », réglez la tension

Le bouton a été resserré et le levier d'alimentation est en position basse (vers I'avant)

position, appuyez sur la pédale pour commencer a introduire le cable plus loin dans le drain.
Assurez-vous de pouvoir utiliser la pédale de commande tout en ayant au moins une main dessus.

le cable a tout moment. Assurez-vous également que l'interrupteur de rotation situé au-dessus du drain
Le nettoyeur et le levier d'alimentation sont a portée de main.

AVERTISSEMENT ! Une seule personne doit actionner le cable d'alimentation et la pédale de commande.
N'utilisez pas le nettoyeur de drains avec une seule personne contrélant le cable et

une autre personne controlant la pédale. Cela peut entrainer le pliage, la torsion et la rupture du cable, ce qui peut
également entrainer

blessures corporelles graves. Tension

Knob

2. Si le cable se coince (par exemple
exemple : dans une partie étroite de la

drain, dans un siphon, etc.), mettre le
Levier d'alimentation électrique en

la position « neutre » et permettre

le cable pour essayer de se dépasser
I'obstruction.

Si le cable ne passe toujours pas I'obstruction,
relachez la pression du pied

Basculez et utilisez un angle aigu vers le bas
poussées pour tenter de passer I'obstruction.
Une fois le cable passé, mettez le Power
Levier d'alimentation vers le bas (vers I'avant)
position, appuyez sur la pédale et

Power Feed Lever
continuer a nourrir.
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AVIS

L'interrupteur de rotation contréle uniquement la rotation du tambour.

N'UTILISEZ PAS L'INTERRUPTEUR DE ROTATION EN MARCHE ARRIERE

POSITION LORS DU RETRAIT DU CABLE DU TUYAU.

Utilisez la marche arriére seulement momentanément pour soulager la pression ou
démeéler un cable d'un blocage.

La garantie est annulée si le cable est endommagé en laissant le moteur tourner excessivement contre
blocage, ou si le tambour tourne en sens inverse suffisamment longtemps pour dérouler le cable.

Travaliller sur un blocage

1. Si l'outil de coupe se coince dans un blocage et que le nettoyant pour canalisations est toujours
fonctionnement, le cable commencera a s'enrouler ou a se tordre. Si c'est le cas, relachez la pression du pied

L'interrupteur et le moteur du nettoyeur de drain s'arréteront.

ATTENTION ! Ne laissez pas le cable s'accumuler a I'extérieur du drain.

2. Le cable et le tambour tourneront vers l'arriére jusqu'a ce que la tension du cable soit

libéré.

AVERTISSEMENT ! Ne retirez pas la main gantée du cable tant que toute la tension n'est pas

libéré.

3. Placez le levier d'alimentation en position « marche arriére » pour tirer le cable vers l'arriére et le libérer

outil de coupe contre le blocage.

4. Si le moteur ne peut pas retirer le cable, relachez la pression de la pédale et laissez
cable pour arréter de tourner. Une fois que le cable a cessé de tourner, saisissez le cable avec les deux

mains gantées et tirez le cable pour le libérer.

5. Une fois que I'outil est débarrassé du blocage et qu'il tourne a nouveau, alimentez lentement la piéce de coupe rotative.
outil dans le blocage. Ne forcez pas l'outil a traverser le blocage. Laissez la pointe de coupe

rompre et travailler sur le blocage.

ATTENTION : En travaillant a travers le blocage, I'outil et le cable peuvent se boucher

avec des débris de blocage, empéchant un nettoyage ultérieur. Le cable et I'outil
il faut ensuite les récupérer du drain et retirer les débris.

Récupération du cable de débouchage de canalisation

1. Une fois le drain dégagé, ouvrez le robinet ou utilisez un tuyau pour évacuer les débris. REMARQUE : Si

le débit d'eau ralentit ou s'arréte, reprenez |'utilisation du nettoyant pour canalisations pour localiser et nettoyer

blocage plus loin dans le drain.

2. Pour récupérer le cable, placez le levier d'alimentation en position inversée (vers le haut) mais assurez-vous
Assurez-vous que l'interrupteur de rotation est toujours en position avant. AVERTISSEMENT ! Ne récupérez pas le cable
avec l'interrupteur de rotation réglé en position inverse.

3. Gardez une main sur le cable. Le cable peut rester coincé pendant la récupération.

-20 -



Machine Translated by Google

4. Continuez a récupérer le cable jusqu'a ce que vous puissiez le tirer a la main. Relachez le pied
Interrupteur a pédale. AVERTISSEMENT ! Ne retirez pas le cable du drain pendant qu'il tourne encore.

Le cable peut se balancer et provoquer des blessures graves.
5. Placez l'interrupteur de rotation en position OFF, séchez vos mains, débranchez la machine.

6. Relachez la tension du bouton de tension et tirez le cable restant du drain a la main.
et alimentez le nettoyeur de drains. Si nécessaire, changez I'outil de coupe et continuez

nettoyage.

Maintenance et entretien

Les procédures qui ne sont pas spécifiqguement expliquées dans ce manuel doivent étre
effectué uniquement par un technicien qualifié.

AWARNING

POUR EVITER DES BLESSURES GRAVES RESULTANT D'UNE UTILISATION ACCIDENTELLE : Tournez la

Interrupteur de rotation de I'outil sur sa position « OFF » et débranchez I'outil de son
prise électrique avant d'effectuer toute inspection, maintenance ou nettoyage
procédures.

POUR EVITER LES BLESSURES GRAVES RESULTANT D'UNE DEFAILLANCE DE L'OUTIL :

N'utilisez pas d'équipement endommagé. En cas de bruit anormal ou de vibrations, faites appel a

probléme corrigé avant nouvelle utilisation.

Nettoyage des cébles de débouchage de canalisations

1. Rincez soigneusement les cables du nettoyeur de drains avec de I'eau propre aprés chaque utilisation.

cela aidera a prévenir I'accumulation de sédiments et de produits chimiques de nettoyage des drains
toujours dans le cable.

2. Une fois les cables rincés, inclinez soigneusement le nettoyeur de drains vers I'avant pour

vider tous les débris restants.
3. Une fois le cable propre et sec, retirez-le du tambour.
4. Lubrifiez avec un chiffon huileux lorsque vous réintroduisez le cable dans le tambour.

AVERTISSEMENT ! N'essayez pas de retirer un cable rotatif.

Nettoyage/lubrification du boitier

1. Desserrez le bouton de protection de la courroie et faites glisser la protection de la courroie hors du haut du nettoyeur de drains.
moteur.

2. Utilisez un tournevis pour faire glisser la courroie hors de I'arriére du tambour du nettoyeur de drains.
3. Faites glisser la nouvelle courroie dans la poulie au-dessus du tambour.
4. Faites glisser la nouvelle courroie a I'arriere du tambour jusqu’a ce qu’elle soit bien en place.
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5. Faites glisser le pack de protection de la courroie en place au-dessus du tambour du nettoyeur de drains. Serrez la courroie

Bouton de protection pour verrouiller le protege-courroie en place.

AVERTISSEMENT ! N'utilisez pas le nettoyeur de canalisations sans le protége-courroie
lieu.

1. Retirez I'ancien cable en le tirant complétement. Séparez le cable du tambour et connectez le cable.

2. Connectez le nouveau cable au cable de connexion du tambour et réintroduisez le cable dans le tambour.

Nettoyage général, entretien et lubrification

1. AVANT CHAQUE UTILISATION, inspectez I'état général de I'outil. Vérifiez : » qu'il n'y a pas de visserie
desserrée,

* mauvais alignement ou grippage des piéces mobiles, ¢

piéces fissurées ou cassées,

« cablage électrique endommagé, et

« toute autre condition pouvant affecter son fonctionnement en toute sécurité.

2. APRES UTILISATION, essuyez les surfaces externes de I'outil avec un chiffon propre.

3. AVERTISSEMENT ! Si le cordon d'alimentation de cet outil électrique est endommagé, il doit étre

remplacé uniquement par un technicien de service qualifié.

Dépannage

Probléme Cause(s) probable(s) Solution(s)

1. Arrétez le moteur. Laissez-le refroidir.

complétement avant de redémarrer et restez a I'écart
1. Le moteur peut avoir
du cable lors de la remise en marche du moteur.
o a été éteint par son interne
Le moteur s'arréte 2. Assurez-vous que tous les composants électriques sont
interrupteur de protection thermique ou
Pendant 'utilisation. - . X sec et toute l'isolation est en bon état.
disjoncteur a réarmement automatique.
Appuyez sur le bouton de réinitialisation. Si le disjoncteur différentiel se
2. Disjoncteur GFCI déclenché
déclenche a nouveau, faites réparer la machine par un technicien qualifié.

électricien avant toute utilisation ultérieure.

1. Trop de force sur le

cable. 1. Ne forcez pas le cable. Laissez le coupe-cable faire le travail.
2. Trop de jeu travail.
entre Drain Cleaner et 2. Déplacez le nettoyant pour drains a moins de deux pieds de

Encres pour cables,
entrée du tuyau d'évacuation. entrée du tuyau d'évacuatior].
rebondissements, ou

pauses 3. Le cable utilisé n'est pas de la bonne taille | 3. Modifiez la taille du cable pour

le tuyau d'évacuation. 4. Nettoyez et huilez réguliérement le cable.
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4. Cable exposé a

acide.

5. Céble usé.

5. Remplacez le céble.

Cable

s'emmeéle dans

tambour.

1. Trop de force sur le

cable.

2. Moteur tournant en marche arriére.

3. Tube distributeur gelé.

1. Ne forcez pas le cable. Laissez I'outil de coupe faire le travail.
travail.

2. Rétractez le cable dans le sens du moteur

Interrupteur en position avant.
3. Le technicien doit lubrifier le distributeur

roulements a tubes.

Cordon d'alimentation

Déclenchements du GFCI

lorsque I'unité est

branché ou
quand le pied

La pédale est

pressé.

1. Interrupteur de direction du moteur
défectueux.

2. Cordon d’alimentation effiloché.

3. Court-circuit dans le moteur.

4. Excés d'humidité

toucher le cordon d'alimentation ou

Déboucheur de canalisations.

5. Unité GFCI défectueuse.

1. Réparer ou remplacer la direction du moteur
Changer.

2. Réparez ou remplacez le cordon d'alimentation.

3. Faites réparer le moteur par un technicien qualifié.
technicien; Remplacer le moteur.

4. Séchez le cordon et I'appareil.

5. L'électricien doit remplacer le cordon d'alimentation
avec GFCI.

Le moteur ne fonctionne pas

Vérifiez les fuites dans la conduite d'air partant du pied

opérer ou le La pédale pneumatique peut . o o .
P P P que p Pédale. Vérifiez les déchirures et les trous dans le pied
Pédale avoir une fuite.
. Pédale. Remplacer si nécessaire.
tiques.
Le L'interrupteur centrifuge
"Avant/ nécessite que le moteur ) N .
Déplacez le commutateur « Avant/Arriére » sur la position
Inverse s'arréter complétement
. . Position « Off » et laisser le moteur s'arréter
Changer avant qu'il ne permette a la
. N avant de passer de « Suivant » a
Ne fait pas direction du moteur vers P )
« Reverse » ou vice versa.
travail.

étre changé.

Listes de pieces et schémas

VEUILLEZ LIRE ATTENTIVEMENT CE QUI SUIT

Le fabricant et/ou le distributeur a fourni la liste des pieces et I'assemblage

schéma dans ce manuel a titre d'outil de référence uniquement. Ni le fabricant ni

le distributeur ne fait aucune déclaration ni ne donne aucune garantie de quelque nature que ce soit a I'acheteur selon laquelle il

ou qu'elle est qualifiée pour effectuer des réparations sur le produit, ou qu'elle est qualifiée

de remplacer des pieces du produit. En fait, le fabricant et/ou le distributeur

stipule expressément que toutes les réparations et tous les remplacements de piéces doivent étre effectués par

techniciens certifiés et agréés, et non par l'acheteur. L'acheteur assume toutes les

risque et responsabilité découlant de ses réparations au produit d'origine ou
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piéces de rechange, ou résultant de son installation de piéces de rechange

piéces y afférentes.

Liste des pieces

Partie Description Partie Description
1 Cable de connexion du tambour 21 Entretoise d'arbre
2 Boulon 22 Boulon
3 Rondelle élastique 23 Ressort de support moteur
4 Cable 24 Boulon
5 Boulon 25 Support moteur
6 Bague de moyeu avant 26 Moteur
7 Fat de tambour 27 Poulie & courroie trapézoidale
8 Boulon 28 Boulon
9 Rondelle de fibre 29 Courroie trapézoidale (A1118)
10 Tube distributeur/tambour intérieur 30 Protege-courroie
1 Rondelle plate 31 Bouton de retenue du protége-courroie
12 Bague de retenue de l'arbre arriére 32 %‘ﬁ'on
13 Rondelle plate 33 Noix
14 Rondelle plate 34 Porte-outil
15 Moyeu arriére 35 Boulon
16 Arbre du tambour 36 Collier et ensemble de goupilles de retenue
Vis
17 Cadre 37 Ressort de goupille de retenue
18 Pied en caoutchouc 38 Goupille de retenue de I'arbre du tambour
19 Boulon 39 Embout de jambe en caoutchouc
20 Rondelle plate 40 B
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Fabricant : Shanghaimuxinmuyeyouxiangongsi

Adresse : Shuangchenglu 803nong11hao1602A-1609shi, baoshanqu, Shanghai

200 000 CN.

Importé en Australie : SIHAO PTY LTD. 1 ROKEVA STREET EASTWOOD NSW 2122
Australie

Importé aux Etats-Unis : Sanven Technology Ltd. Suite 250, 9166 Anaheim Place,

Rancho Cucamonga, Californie 91730

E-CrossStu GmbH
Mainzer Landstr.69, 60329 Francfort-sur-le-Main.

REPRESENTAN|' DU ROYAUME-UNI

YH CONSULTING LIMITEE.

A/S YH Consulting Limited Bureau 147, Centurion
Maison, London Road, Staines-upon-Thames, Surrey,
TW18 4AX

REPRESENTANf DE LA CE

Fabricant : Jinhua Runchn Tools Co., Ltd
Adresse n°#1 Cuntong Road, district de Jindong, ville de Jinhua, 321000,

province du Zhejiang, Chine
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VEVOR

TOUGH TOOLS, HALF PRICE

Assistance technique et certificat de garantie
électronique www.vevor.com/support


https://www.vevor.com/support
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VEVOR

TOUGH TOOLS, HALF PRICE

Technischer Support und E-Garantie-Zertifikat www.vevor.com/support

50/75/100 Fuf3
ELEKTRISCHER ROHRREINIGER

MODELL: RC-9001

Wir sind weiterhin bestrebt, Ihnen Werkzeuge zu wettbewerbsféhigen Preisen anzubieten.
.Sparen Sie die Halfte", ,Halber Preis* oder andere &hnliche Ausdriicke, die wir verwenden,
stellen nur eine Schéatzung der Ersparnis dar, die Sie beim Kauf bestimmter Werkzeuge bei uns im
Vergleich zu den groRen Topmarken erzielen kénnen, und decken nicht unbedingt alle von uns
angebotenen Werkzeugkategorien ab. Wir méchten Sie freundlich daran erinnern, bei lhrer Bestellung
bei uns sorgféltig zu prifen, ob Sie im Vergleich zu den groRen Topmarken tatsachlich die Halfte
sparen.


https://www.vevor.com/support
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®
STANDARD
ASSISIERTES FAHREN
TOUGH TOOLS, HALF PRICE
Modell: RC-9001

Brauchen Sie Hilfe? Kontaktieren Sie uns!

Sie haben Fragen zu unseren Produkten? Sie bendtigen technischen Support? Dann kontaktieren

Sie uns gerne:
Technischer Support und E-Garantie-Zertifikat
www.vevor.com/support

Dies ist die Originalanleitung. Bitte lesen Sie alle Anweisungen sorgféltig durch, bevor Sie

das Gerat in Betrieb nehmen. VEVOR behélt sich eine klare Auslegung unserer Bedienungsanleitung
vor. Das Erscheinungsbild des Produkts richtet sich nach dem Produkt, das Sie erhalten

haben. Bitte verzeihen Sie uns, dass wir Sie nicht erneut informieren, wenn es Technologie- oder

Software-Updates fur unser Produkt gibt.
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Bewahren Sie dieses Handbuch auf

Bewahren Sie dieses Handbuch auf, um die Sicherheitshinweise und VorsichtsmafZnahmen sowie die Montage-, Betriebs-,
Inspektions-, Wartungs- und Reinigungsverfahren. Notieren Sie die Seriennummer des Produkts

Nummer auf der Riickseite des Handbuchs in der Nahe des Montagediagramms (oder Monat und Jahr

Kaufdatum, wenn das Produkt keine Nummer hat). Bewahren Sie dieses Handbuch und den Kaufbeleg an einem sicheren

und an einem trockenen Ort aufbewahren, um spéter darauf zuriickgreifen zu konnen.

WARNSYMBOLE UND DEFINITIONEN

Dies ist das Sicherheitswarnsymbol. Es wird verwendet, um Sie darauf aufmerksam zu machen,
magliche Verletzungsgefahren.
Beachten Sie alle Sicherheitshinweise, die diesem Symbol folgen, um

Vermeiden Sie mégliche Verletzungen oder den Tod.

E D E N G ER Weist auf eine Gefahrensituation hin, die, wenn sie nicht vermieden wird, zum Tod oder zu

schweren Verletzungen fiihrt.

n WARNIN G Weist auf eine Gefahrensituation hin, die, wenn sie nicht vermieden wird, zum Tod oder zu

schweren Verletzungen fithren kann.

u CAU TIO N Weist auf eine gefahrliche Situation hin, die, wenn sie nicht

vermieden wird, kann es zu leichten oder mittelschweren Verletzungen kommen.
CAUTION Befasst sich mit Vorgehensweisen, die nicht mit Personenschaden in Zusammenhang stehen.

Allgemeine Sicherheitshinweise fir Elektrowerkzeuge

Lesen Sie alle Sicherheitswarnungen und Anweisungen.

Bei Nichtbeachtung der Warnungen und Anweisungen besteht die Gefahr eines elektrischen Schlags, Brandes
und/oder schwere Verletzungen.

Bewahren Sie alle Sicherheitshinweise und Anweisungen fiir die Zukunft auf.

Der Begiff ’ Elektrowerkzeug“ in den Warnhinweisen bezieht sich auf Ihr netzbetriebenes (kabelgebundenes)

Elektrowerkzeug.

Sicherheit am Arbeitsplatz

1. Halten Sie lhren Arbeitsbereich sauber und gut beleuchtet. Unordnung oder dunkle Bereiche fiihren zu Unféllen.
2. Betreiben Sie Elektrowerkzeuge nicht in explosionsgefahrdeten Bereichen, wie z. B. in der Néhe von

von brennbaren Fliissigkeiten, Gasen oder Staub. Elektrowerkzeuge erzeugen Funken, die

der Staub oder die Dampfe.
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3. Halten Sie Kinder und andere Personen wéhrend der Benutzung eines Elektrowerkzeugs fern.

kann dazu fiihren, dass Sie die Kontrolle verlieren.

Elektrische Sicherheit

1. Der Stecker des Elektrowerkzeugs muss in die Steckdose passen. Verandern Sie den Stecker niemals
Verwenden Sie keine Adapterstecker mit geerdeten Elektrowerkzeugen.

Unveranderte Stecker und passende Steckdosen verringern das Risiko eines Stromschlags.

2. Vermeiden Sie Koérperkontakt mit geerdeten Oberflachen wie Rohren, Heizkérpern, Herden und Kithlschranken.
Es besteht ein erhdhtes Risiko eines Stromschlags, wenn Ihr

Korper ist geerdet.

3. Setzen Sie Elektrowerkzeuge nicht dem Regen oder Nasse aus. Wasser, das in

Beim Gebrauch von Elektrowerkzeugen erhoht sich die Gefahr eines Stromschlags.

4. Missbrauchen Sie das Kabel nicht. Verwenden Sie das Kabel niemals zum Tragen, Ziehen oder
Trennen Sie das Elektrowerkzeug vom Stromnetz. Halten Sie das Kabel fern von Hitze, Ol, scharfen Kanten oder

bewegliche Teile. Beschadigte oder verwickelte Kabel erhthen das Risiko eines Stromschlags

5. Wenn Sie ein Elektrowerkzeug im Freien verwenden, verwenden Sie ein Verlangerungskabel, das
fir den Einsatz im Freien. Die Verwendung eines fur den AuBenbereich geeigneten Kabels verringert das Risiko

Stromschlag.

Personliche Sicherheit

1. Bleiben Sie wachsam, achten Sie darauf, was Sie tun, und verwenden Sie lhren gesunden Menschenverstand, wenn
Benutzen Sie kein Elektrowerkzeug, wenn Sie miide sind oder

unter dem Einfluss von Drogen, Alkohol oder Medikamenten.

Ein Moment der Unachtsamkeit beim Gebrauch von Elektrowerkzeugen kann zu

oder schwere Verletzungen zur Folge haben.

2. Verwenden Sie persdnliche Schutzausristung. Tragen Sie immer einen Augenschutz.
Sicherheitsausrustung wie Staubmaske, rutschfeste Sicherheitsschuhe, Schutzhelm oder

Der Einsatz eines Gehdrschutzes unter entsprechenden Bedingungen verringert die Zahl der Verletzungen.

3. Verhindern Sie unbeabsichtigtes Starten. Stellen Sie sicher, dass sich dernSchalter in der Aus-
Position, bevor Sie das Gerat an die Stromquelle anschliefen und es aufnehmen oder tragen

Werkzeug.

Tragen von Elektrowerkzeugen mit dem Finger am Schalter oder Einschalten von Elektrowerkzeugen

bei denen der Schalter eingeschaltet ist, besteht eine Gefahr fir Unfélle.

4. Entfernen Sie alle Einstellschlissel oder Schraubenschlissel, bevor Sie das Elektrowerkzeug einschalten.
Ein Schraubenschliissel oder Schlissel, der in einem rotierenden Teil des Elektrowerkzeugs steckt, kann zu

Personenschaden
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5. Uberstrecken Sie sich nicht. Sorgen Sie stets fiir einen sicheren Stand und halten Sie das Gleichgewicht.

Dadurch lasst sich das Elektrowerkzeug in unerwarteten Situationen besser kontrollieren.

6. Ziehen Sie sich angemessen an. Tragen Sie keine weite Kleidung oder Schmuck. Halten Sie Haare,
Kleidung und Handschuhe von beweglichen Teilen fern. Weite Kleidung, Schmuck oder

lange Haare koénnen sich in beweglichen Teilen verfangen

7. Benutzen Sie nur Sicherheitsausrustung, die von einer entsprechenden
Normungsagentur.

Nicht zugelassene Sicherheitsausristung bietet moglicherweise keinen ausreichenden Schutz.
Der Schutz muss ANSI-zugelassen sein und der Atemschutz muss NIOSH-zugelassen sein

fur die spezifischen Gefahren im Arbeitsbereich zugelassen.

Verwendung und Pflege von Elektrowerkzeugen

1. Uberlasten Sie das Elektrowerkzeug nicht. Verwenden Sie das richtige Elektrowerkzeug fiir Ihre

Anwendung.

Das richtige Elektrowerkzeug erledigt die Arbeit besser und sicherer im Rahmen der Leistung, fur die es bestimmt ist.

entworfen.
2. Benutzen Sie das Elektrowerkzeug nicht, wenn sich der Schalter nicht ein- bzw. ausschalten lasst.

Jedes Elektrowerkzeug, das nicht mit dem Schalter gesteuert werden kann, ist geféhrlich und muss

repariert werden.

3. Ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose, bevor Sie

Einstellungen vornehmen, Zubehér wechseln oder Elektrowerkzeuge lagern.

Solche vorbeugenden Sicherheitsmanahmen verringern das Risiko des Starts des Elektrowerkzeugs

versehentlich .

4. Bewahren Sie unbenutzte Elektrowerkzeuge auBerhalb der Reichweite von Kindern auf und lassen Sie
Personen, die mit dem Elektrowerkzeug oder dieser Anleitung nicht vertraut sind, diirfen das Gerét nicht

Elektrowerkzeug. Elektrowerkzeuge sind in den Handen von Ungetibten geféhrlich.

5. Warten Sie Elektrowerkzeuge. Uberpriifen Sie, ob die beweglichen Teile falsch ausgerichtet oder blockiert sind.
Teile, Bruch von Teilen und alle anderen Bedingungen, die die Leistung beeintréachtigen kénnen
Betrieb des Werkzeugs. Lassen Sie das Elektrowerkzeug bei Beschadigung vor dem Einsatz reparieren. Viele

Unfalle werden durch schlecht gewartete Elektrowerkzeuge verursacht.
6. Halten Sie Schneidwerkzeuge scharf und sauber.

Sorgféltig gewartete Schneidwerkzeuge mit scharfen Schneidkanten verklemmen sich weniger
und sind leichter zu kontrollieren.

7. Verwenden Sie Elektrowerkzeug, Zubehor und Werkzeuge usw. gemaf den
diese Anweisungen unter Beruicksichtigung der Arbeitsbedingungen und der
durchgefuhrt werden.
Der Gebrauch des Elektrowerkzeugs fir andere Zwecke als die vorgesehenen kann zu Verletzungen fihren.
gefahrliche Situation.
-4 -
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Service

Lassen Sie Ihr Elektrowerkzeug nur von qualifiziertem Fachpersonal reparieren und verwenden Sie

identische Ersatzteile.

Dadurch wird gewabhrleistet, dass die Sicherheit des Elektrowerkzeugs erhalten bleibt.

Sicherheitshinweise fur Abflussreiniger

1. Bewahren Sie Etiketten und Typenschilder am Werkzeug auf. Diese tragen wichtige
Informationen. Wenn diese unleserlich sind oder fehlen, wenden Sie sich an Harbor Freight Tools, um eine

Ersatz.

2. Tragen Sie ANSI-zugelassene Schutzbrillen und strapazierfahiges LEDER
Arbeitshandschuhe beim Einsatz des Abflussreinigers. Fassen Sie ein rotierendes Kabel niemals mit einem
Lappen oder Stoffhandschuh. Die Verwendung persénlicher Schutzausriistung verringert das Verletzungsrisiko. Sicherheit

Schutzbrillen und schwere Arbeitshandschuhe sind bei Harbor Freight erhaltlich.

Werkzeuge.

3. Vermeiden Sie unbeabsichtigtes Starten.

Bereiten Sie den Arbeitsbeginn vor, bevor Sie das Werkzeug einschalten.

4. Wenden Sie keine Gewalt an. Dieses Werkzeug erledigt die Arbeit besser und sicherer bei
die Geschwindigkeit und Kapazitat, fur die es entwickelt wurde.

5. Sorgen Sie fir eine sichere Arbeitsumgebung. Sorgen Sie fir eine gute Beleuchtung des Arbeitsbereichs.
Stellen Sie sicher, dass ausreichend Platz um den Arbeitsplatz herum vorhanden ist. Halten Sie den Arbeitsbereich stets frei von
Verstopfungen, Fett, Ol, Miill und andere Riickstande. Verwenden Sie kein Elektrowerkzeug in

Bereiche in der Nahe von brennbaren Chemikalien, Stauben und Dampfen

6. Ziehen Sie den Stecker des Abflussreinigers aus der Steckdose, bevor Sie
Inspektions-, Wartungs- oder Reinigungsverfahren. 7. Lassen Sie den Abfluss nicht

Lassen Sie den Reiniger wahrend des Betriebs nicht unbeaufsichtigt. Schalten Sie den Strom ab, wenn Sie den
Abflussreiniger.

8. Lassen Sie den Fraser nicht stehen bleiben, wahrend die Maschine lauft.
kann das Kabel tiberbeanspruchen und zu Verdrehungen, Knicken oder Briichen des Kabels fiihren.

Durch Verdrehen, Knicken oder Brechen des Kabels besteht Schlag- oder Quetschgefahr.

9. Behalten Sie das Kabel mit der behandschuhten Hand , wenn die Maschine lauft.
bietet eine bessere Kontrolle tiber das Kabel und hilft, Verdrehen, Knicken und
Kabelbruch. Verdrehen, Knicken oder Brechen des Kabels kann zu Schlag- oder

Quetschverletzungen

10. Uberpriifen Sie vor jedem Gebrauch alle Muttern, Bolzen und Schrauben auf festen Sitz.

Durch Vibrationen wahrend des Betriebs kénnen sich diese I6sen.

11. Vermeiden Sie einen elektrischen Schlag. Benutzen Sie den Abflussreiniger nicht, wenn Sie in
stehendes Wasser und wenn sich der Bediener im stehenden Wasser befindet. Halten Sie das Verlangerungskabel

vom Boden und von Wasser fernhalten. Wasser erhoht die Gefahr eines Stromschlags.
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12. Installieren Sie dieses Produkt auf einer geeigneten Oberflache. Stellen Sie es auf eine flache, ebene und feste

Oberflache, die das Gewicht des Abflussreinigers tragen kann.

13. Betreiben Sie den Abflussreiniger nicht mit abgenommenem Riemenschutz.

Finger konnen zwischen Antriebsriemen und Riemenscheibe eingeklemmt werden.

14. Das Kabel nicht zu stark belasten. Die behandschuhte Hand am Kabel halten,

Kontrolle bei laufender Maschine. Wenn im Zuge der Rohrreinigung das Kabel

Wenn das Kabel auf ein Hindernis stoR3t, kann es zu einer Uberlastung des Kabels kommen und es kann sich
verdrehen, knicken oder brechen. Dies kann zu schweren Verletzungen und Schaden am Gerét oder

Rohre.

15. Positionieren Sie den Abflussreiniger innerhalb von 60 cm von der Abflusséffnung. GroRere Entfernungen

kann dazu fuhren, dass sich das Kabel verdreht oder knickt.

16. Eine Person muss sowohl das Kabel als auch den Fu3schalter bedienen. Wenn der Cutter
der Bediener den Motor der Maschine ausschalten kann, um zu verhindern, dass
Verdrehen, Knicken und Brechen des Kabels. Verdrehen, Knicken oder Brechen des Kabels

kann zu Schlag- oder Quetschverletzungen fiihren.

17. Die Motordrehrichtung nur umkehren, wenn das Kabel von einem
Verstopfung. Der Versuch, das Kabel in das Rohr zu schieben oder es aus einem Rohr herauszuziehen, wahrend
im Ruckwartsbetrieb kann zu Kabelschaden fiihren. Stellen Sie sicher, dass die Trommel angehalten hat

Drehen Sie, bevor Sie den Rotationsschalter andern.
18. Halten Sie Ihre Hande von der rotierenden Trommel und dem Verteilerrohr fern.
Greifen Sie nicht in die Trommel, es sei denn, das Drain Clean-Netzkabel ist ausgesteckt.

19. Verwenden Sie geeignete personliche Schutzausriistung beim Umgang und

mit Rohrreinigungsgeraten. Abfliisse kdnnen Chemikalien, Bakterien und

andere Substanzen, die giftig oder infektids sein oder Verbrennungen oder andere Probleme verursachen kénnen.
Zur geeigneten personlichen Schutzausriistung gehdren immer ANSI-geprifte Sicherheitsausrustungen
Schutzbrille und schwere Arbeitshandschuhe, und kann Ausriistung wie Latex umfassen

oder Gummihandschuhe, Gesichtsschutz, Schutzbrille, Schutzkleidung, Atemschutzmasken und Stahl
Schuhe mit Zehen.

20. Waschen Sie sich nach der Anwendung die Hande. Verwenden Sie heif3es Seifenwasser zum Waschen der Hande und anderer
Freiliegende Korperteile, die nach der Handhabung oder Verwendung von Drainagerohren dem Drainageinhalt ausgesetzt waren
Reinigungsgeréte. Essen oder rauchen Sie nicht, wéhrend Sie Abflussgeréte bedienen oder handhaben.

Reinigungsgeréte. Dies verhindert eine Kontamination mit giftigen oder infektiosen
Material.

Sicherheitshinweise fur Abflussreiniger (Forts.)

Betreiben Sie diese Maschine nicht, wenn Bediener oder Maschine im Wasser stehen.

Der Betrieb der Maschine im Wasser erhoht das Risiko eines Stromschlags.
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Verwenden Sie Rohrreinigungsmaschinen nur zur Reinigung von Abflissen empfohlener GréRen.
gemaR dieser Anleitung. Andere Verwendungen oder Anderungen an der Abflussreinigung

Die Verwendung der Maschine fiir andere Anwendungen kann das Verletzungsrisiko erhohen.

Beachten Sie mogliche Schaden an Abflussleitungen, die durch das
Entdeckung von Wurzeln und anderen Hindernissen.

WARNUNG! Personen mit Herzschrittmachern sollten ihren Arzt konsultieren.

bevor Sie dieses Produkt verwenden. Elektromagnetische Felder in der Nahe eines
Herzschrittmachers kann es zu Stérungen oder zum Ausfall des Herzschrittmachers kommen.
Dariiber hinaus sollten Personen mit Herzschrittmachern Folgendes beachten: » Bedienen Sie
Elektrowerkzeuge nicht allein. « Warten und

uberprufen Sie alle Werkzeuge vor der Verwendung ordnungsgemaf, um einen Stromschlag zu vermeiden.

WARNUNG! Beim Umgang mit dem Kabel dieses Produkts kénnen Sie Blei ausgesetzt werden,
Chemikalie, von der der Staat Kalifornien weil3, dass sie Krebs und Geburtsfehler verursacht oder
andere Fortpflanzungsschaden. Nach dem Umgang Hande waschen. ( California Health &

Sicherheitscode § 25249 .5 , und seq.)

Die in dieser Anleitung beschriebenen Warnungen, VorsichtsmalZnahmen und Anweisungen

Das Handbuch kann nicht alle méglichen Bedingungen und Situationen abdecken, die auftreten kdnnen.
Der Bediener muss verstehen, dass gesunder Menschenverstand und Vorsicht erforderlich sind.
Faktoren, die nicht in dieses Produkt eingebaut werden kénnen, sondern vom Hersteller geliefert werden mussen.

Operator.

Vibrationssicherheit

Dieses Werkzeug vibriert wahrend des Gebrauchs.

Wiederholte oder langfristige Belastung durch Vibrationen kann zu voriibergehenden oder dauerhaften
Korperverletzungen, insbesondere an Handen, Armen und Schultern. Um das Risiko zu verringern

von vibrationsbedingten Verletzungen:

1. Wer regelmafig oder tiber einen langeren Zeitraum vibrierende Werkzeuge verwendet, sollte zuerst

von einem Arzt untersucht werden und dann regelmaRige medizinische Kontrolluntersuchungen durchfiihren lassen, um sicherzustellen,

Es werden keine medizinischen Probleme durch die Anwendung verursacht oder verschlimmert. Schwangere Frauen
oder Personen mit Durchblutungsstérungen in der Hand, friiheren Handverletzungen, Erkrankungen des Nervensystems,
Diabetes oder Raynaud-Krankheit sollten dieses Produkt nicht verwenden.

Wenn Sie Symptome versplren, die mit der Vibration zusammenhéangen (wie Kribbeln, Taubheitsgefiihl und weile oder

blaue Finger), suchen Sie so schnell wie moglich einen Arzt auf.

2. Rauchen Sie wahrend der Anwendung nicht. Nikotin reduziert die Blutzufuhr zu den Handen und

Finger, wodurch das Risiko vibrationsbedingter Verletzungen steigt.

3. Tragen Sie geeignete Handschuhe, um die Vibrationsauswirkungen auf den Benutzer zu reduzieren.
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4. Verwenden Sie nach Moéglichkeit Werkzeuge mit der geringsten Vibration.

5. Planen Sie an jedem Arbeitstag vibrationsfreie Phasen ein.

6. Halten Sie das Werkzeug so locker wie mdglich (und behalten Sie dabei die sichere Kontrolle). Lassen Sie das Werkzeug
mach die Arbeit.

7. Um Vibrationen zu reduzieren, warten Sie das Werkzeug wie in dieser Anleitung beschrieben.

Wenn ungewéhnliche Vibrationen auftreten, stellen Sie die Verwendung sofort ein.

Erdung
AWARNING

UM ELEKTRISCHE SCHLAGE UND TOD DURCH FALSCHE

ERDUNG

Wenn Sie Zweifel haben, ob die

Steckdose ordnungsgeman geerdet ist. Verandern Sie den mitgelieferten Netzstecker nicht
mit dem Werkzeug. Entfernen Sie niemals den Erdungsstift vom Stecker. Verwenden Sie den
wenn das Netzkabel oder der Stecker beschadigt ist. Lassen Sie das Gerét bei Beschadigung von einem
Wenn der Stecker nicht in die Steckdose passt, lassen Sie ihn durch eine geeignete Steckdose ersetzen.

von einem qualifizierten Elektriker installiert.

Geerdete Werkzeuge: Werkzeuge mit dreipoligen Steckern

1. Gerate mit der Aufschrift ,Erdung erforderlich“ haben ein

dreiadriges Kabel und dreipolige
Erdungsstecker. Der Stecker muss angeschlossen sein
an eine ordnungsgeman geerdete Steckdose an. Wenn das Werkzeug

Sollte es zu einer elektrischen Stérung oder einem Ausfall

leitet den Strom vom Verbraucher ab und reduziert
das Risiko eines Stromschlags. (Siehe 3-poligen Stecker

kommen, bietet die Erdung einen Pfad mit geringem Widerstand zur 7'@

und Steckdose.)

2. Der Erdungsstift im Stecker ist
verbunden durch das griine Kabel im Inneren des 3-poliger Stecker und Steckdose
Erdungssystem im Werkzeug an. Das

Der griine Draht im Kabel muss der einzige Draht sein, der mit der Erdung des Werkzeugs verbunden ist
System und darf niemals an einen elektrisch leitfahigen Stecker und eine ! (Siehe 3-

Steckdose angeschlossen werden.)

3. Das Werkzeug muss an eine geeignete Steckdose angeschlossen, ordnungsgeman installiert und
geerdet und geman allen Vorschriften und Verordnungen geerdet sein. Der Stecker und die Steckdose
sollten wie in der vorhergehenden Abbildung aussehen. (Siehe 3-poliger Stecker und Steckdose.)
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Fehlerstrom-Schutzschalter (GFCI)

lhre Maschine ist mit einem Fehlerstrom-Schutzschalter (GFCI) ausgestattet, der
schiitzt Sie vor Stromschldgen, falls ein Kurzschluss auftreten sollte. Uberpriifen Sie, ob die

Uberpriifen Sie, ob die Steckdose ordnungsgemaR geerdet ist, und testen Sie den FI-Schutzschalter vor jedem Gebrauch.
1. Stecken Sie den GFCI-Netzstecker in eine geerdete 120-VAC-Steckdose.

2. Driicken Sie die TEST-Taste. Die GFCI-Kontrollleuchte erlischt und der
Die Maschine sollte abschalten.

3. WARNUNG! Wenn das Licht nach Driicken der Testtaste nicht erlischt,

sollte nicht verwendet werden, bis ordnungsgemafRe Reparaturen durchgefiihrt werden kénnen.

4. Um die Stromversorgung nach dem Test wiederherzustellen, driicken Sie die Reset-Taste. WARNUNG! Wenn die Maschine
nicht startet, wéhrend des Betriebs stehen bleibt oder Sie einen leichten Schock verspiren, verwenden Sie

die Maschine. Lassen Sie sie von einem zugelassenen Elektriker reparieren oder austauschen.

Hinweis: Das Netzkabel ist von der GFCI-Einheit bis zum 3-poligen

Stecken Sie den Stecker in die Steckdose.

Verlangerungskabel

1. Geerdete Werkzeuge erfordern ein dreiadriges Verlangerungskabel. Doppelt isolierte Werkzeuge kdnnen

Verwenden Sie entweder ein Verlangerungskabel mit zwei oder drei Adern.

2. Mit zunehmender Entfernung von der Steckdose missen Sie einen schwereren

Die Verwendung von Verldngerungskabeln mit unzureichendem Drahtdurchmesser

verursacht einen starken Spannungsabfall, der zu einem Leistungsverlust und moglicherweise zu
Schéaden. (Siehe Tabelle A.)

3. Je kleiner die Drahtstérke, desto gréRer die Kapazitat des Kabels.
Beispielsweise kann ein Kabel der Stérke 14 einen hoheren Strom leiten als ein Kabel der Starke 16.
(Siehe Tabelle A.)

4. Wenn Sie mehr als ein Verlangerungskabel verwenden, um die Gesamtléange zu erreichen,

Stellen Sie sicher, dass jedes Kabel mindestens den erforderlichen Mindestdrahtquerschnitt aufweist. (Siehe Tabelle A.)

5. Wenn Sie ein Verlangerungskabel fiir mehr als ein Werkzeug verwenden, fligen Sie das Typenschild hinzu
Ampere und verwenden Sie die Summe, um die erforderliche Mindestkabelgré3e zu bestimmen. (Siehe

Tabelle A.)

6. Wenn Sie ein Verlangerungskabel im AuRenbereich verwenden, achten Sie darauf, dass es mit dem

Suffix ,WA" (,W" in Kanada), um anzuzeigen, dass es fir den AuBenbereich geeignet ist.

7. Stellen Sie sicher, dass das Verlangerungskabel ordnungsgeman verdrahtet und in gutem elektrischen Zustand ist.
Ersetzen Sie ein beschédigtes Verlangerungskabel immer oder lassen Sie es von einem qualifizierten

vor der Verwendung einen Elektriker konsultieren.

8. Schitzen Sie die Verlangerungskabel vor scharfen Gegenstéanden, tbermafiger Hitze und Feuchtigkeit oder
Nassbereiche.
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TABELLE A: EMPFOHLENE MINDESTDRAHTQUERSCHNITTE FUR

VERLANGERUNGSKABEL*(120/240-VOLT)
TYPENSCHILD N "
LANGE DES VERLANGERUNGSKABELS
AMPERE (bei voller

laden) 25 50 75 100° 150°

0 2’{\ 18 18 18 18 16
21-34 18 18 18 16 14
Q’R :’n 18 18 16 14 12

I:,1 7‘n 18 16 14 12 12
71-120 18 14 12 10 -
121160 14 12 10 - -
16.1 —200 12 10 - - -

Basierend auf der Begrenzung des Netzspannungsabfalls auf finf Volt

bei 150 % der Nennampere

Symbologie

Européische Normungsvereinigung

Compliance ist eine Sicherheitszertifizierung von North n.

Volt Wechselstrom

A

Ampere

Nr. O xxxx / min.

Leerlaufumdrehungen pro Minute (RPM)

WARNHINWEIS: Gefahr einer Augenverletzung.
Tragen Sie eine ANSI-gepriifte Schutzbrille mit Seitenschutz

©

Lesen Sie das Handbuch vor der Einrichtung und/oder Verwendung.

&

WARNUNG Kennzeichnung beziglich Brandgefahr. Nicht
Liftungsschachte abdecken. Brennbare Gegenstande fernhalten

©

WARNUNG: Kennzeichnung beziglich Stromschlaggefahr.

SchlieRen Sie das Netzkabel ordnungsgeman an die entsprechende Steckdose an.
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Technische Daten

Elektrische Nennleistung

120 V~, 60 Hz, (Norden)

220-230 V ~ 50 Hz (Europa)

Motordrehzahl 1800 U/min (Norden) 1500 U/min (Europay
Netzkabel 1,3 Meter

1/2 Zoll Durchmesser x 50/75/100 Fuf3 lang

3/8 Zoll Durchmesser x 50/75/100 Fuf3 lang
Kabeltyp

3/4 Zoll Durchmesser x 100 FuR lang

Kapazitéat des Abflussrohrs

bis zu 50-100MM und 100-200MM von 1/2 Zoll Kabel & 3/8

Zoll Kabel

bis zu 100-200 mm 3/4-Zoll-Kabel

Trommelabmessungen

329x160MM/329x216MM/455x216MM

Trommelkapazitat

bis zu 100 FuR 1/2-Zoll-Kabel (nicht im Lieferumfang enthalten)

bis zu 100 Fuf3 3/8 Zoll Kabel (nicht im Lieferumfang enthalten)

bis zu 100 FuR 3/4 Zoll Kabel (nicht im Lieferumfang enthalten)

Einrichtung - Vor der Verwendung:

Lesen Sie den GESAMTEN Abschnitt WICHTIGE SICHERHEITSINFORMATIONEN

am Anfang dieses Handbuchs, einschlieBlich aller Texte unter den Unteruberschriften

darin enthaltene Informationen, bevor Sie dieses Produkt einrichten oder verwenden.
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Funktionen

Rotation Switch

Handle Locking Knobs

Belt Guard
Knob

Balt Guard ~

Quick-Change
Enclosed

Tension Knob
Drum

Cable

Fower-Feed Lever Whesl

Sealed Air
Activated
Foot Switch

Zubehor fur Schneidwerkzeuge

Jedem Rohrreiniger liegen vier Schneidwerkzeuge bei. Wahlen Sie das fur die Reinigungsarbeit
geeignete Werkzeug aus und befestigen Sie es am Kabel. Jedes Werkzeug wird in der folgenden Tabelle
beschrieben.
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Pfeilschneider Langweiliger Gluhbirnenschneider C-Schneider Spatenschneider

Schneidwerkzeug Anwendungen

Pfeilschneider (2-teilig) Startwerkzeug; |deal zum Schneiden und Schaben

Langweiliger Glihbirnenschneider Startwerkzeug; ideal zum Entfernen loser Gegenstande

Finishing-Werkzeug; ideal fir Fettverstopfungen und

C-Schneider . "
Reinigen von Rohrwéanden.

Finishing-Werkzeug; wird zum Schaben der Innenseite verwendet

Spatenschneider Kanten von Rohren.

HINWEIS: Wenn die Ursache der Verstopfung unbekannt ist, verwenden Sie den Boring Bulb Cutter, um
Untersuchen Sie die Verstopfung und holen Sie, wenn mdglich, ein Stiick heraus, um es zu untersuchen. Sobald Sie
sehen Sie die Ursache der Verstopfung, wahlen Sie das entsprechende Werkzeug fir die Aufgabe. Fuhren Sie den
das kleinste verfiighare Werkzeug durch die Verstopfung, um das aufgestaute Wasser abflieBen zu lassen

und transportieren Sie den Schmutz weg, wahrend der Abfluss gereinigt wird.

Sobald der Abfluss ablauft, kbnnen geeignetere Werkzeuge fiir den Rest des

Blockierung.

Beachten Sie, dass das gro3te verwendete Werkzeug nicht gréf3er sein sollte als der Abfluss

Innendurchmesser minus einen Zoll.

Bei richtiger Anwendung werden die Abflussreiniger und das passende Abflussreiniger-Zubehor

einen Abfluss, der in gutem Zustand und ordnungsgeman konzipiert, gebaut und gewartet ist, nicht
beschadigen.

Wenn der Abfluss jedoch in schlechtem Zustand ist oder nicht richtig ausgelegt ist,
Abflussreinigungsarbeiten kdnnen den Abfluss beschadigen. Wenn méglich, fiihren Sie eine Sichtpriifung des Abflusses durch

Qualitat vor dem Betrieb.
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MQ nrtager )

A

UM SCHWERE VERLETZUNGEN DURCH UNBEABSICHTIGTE BEDIENUNG ZU VERMEIDEN:

Drehschalter des Werkzeugs auf ,OFF" stellen und das Werkzeug vom Stromnetz trennen.
bevor Sie das Werkzeug zusammenbauen oder Einstellungen daran vornehmen.

Hinweis: Weitere Informationen zu den auf den folgenden Seiten aufgefiihrten Teilen finden Sie
im Montagediagramm am Ende dieses Handbuchs.

Step 1: Skde Handles
into slots

Step 2: Lock Handles into
place  using
Iocking  knobs
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Bedienungsanleitung

Lesen Sie den GESAMTEN Abschnitt WICHTIGE SICHERHEITSINFORMATIONEN unter

der Anfang dieses Handbuchs einschlief3lich aller Texte unter den Unteriiberschriften

darin enthaltene Informationen, bevor Sie dieses Produkt einrichten oder verwenden.

Werkzeug einrichten

AWARNING

UM SCHWERE VERLETZUNGEN DURCH UNBEABSICHTIGTE BEDIENUNG ZU VERMEIDEN:

Stellen Sie den Rotationsschalter des Werkzeugs auf die Position ,OFF* und ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose.
bevor Sie das Werkzeug montieren oder Einstellungen vornehmen.

das Werkzeug.

UM SCHWERE VERLETZUNGEN ZU VERMEIDEN:

NICHT BETRIEBEN, WENN EIN SCHUTZ DEAKTIVIERT, BESCHADIGT ODER
ENTFERNT.

Tragen Sie ANSI-gepriifte Schutzbrillen, strapazierfahige LEDER-Arbeitshandschuhe und andere
geeignete Schutzausriistung beim Einrichten Ihres Abflusses
Reiniger. Fir zusatzlichen Schutz vor Chemikalien und Bakterien auf der Maschine

und im Arbeitsbereich empfehlen wir das Tragen von Latex, Gummi oder anderen Flussigkeitsbarrieren
Handschuhe unter den schweren Arbeitshandschuhen. Uberpriifen Sie vor dem Gebrauch die Handschuhe, um sicherzugehen
Sie sind frei von Méangeln oder losen Teilen, die im Abfluss hdngen bleiben kénnten

Reiniger. Rutschfeste Schuhe mit Gummisohle kénnen Ausrutschen und Stromschlag verhindern.
StoRe, insbesondere auf nassen Oberflachen.

UM SCHWERE VERLETZUNGEN DURCH ELEKTRISCHEN SCHLAG, VERDREHTE/
GEBROCHENE KABEL, VERBRENNUNGEN, INFEKTIONEN UND
ANDERE URSACHEN UND VERMEIDUNG VON SCHADEN DURCH ROHRREINIGER:

Uberpriifen Sie den Abflussreiniger vor jedem Gebrauch und beheben Sie etwaige Probleme.

1. Sobald der Abflussreiniger zusammengebaut ist, tberpriifen Sie das Geréat und die Schneide auf
Anzeichen von Verschleil? und Beschadigungen. Ersetzen Sie ggf. abgenutzte oder beschéadigte
Teile vor dem Einsatz der Rohrreinigungsmaschine. Stumpfe oder beschédigte Schneide

Werkzeuge kénnen zum Verklemmen oder Brechen der Kabel fiihren und die Abflussreinigung verlangsamen.

2. Stellen Sie sicher, dass der Abflussreiniger nicht angeschlossen ist und uberprifen Sie das Netzkabel, die Erdung
Fehlerstrom-Schutzschalter und Stecker auf Beschadigungen. Wenn der Stecker beschadigt ist,

modifiziert wurde, der Erdungsstift fehlt oder das Kabel beschadigt ist, um zu vermeiden,

Stromschlag zu vermeiden, verwenden Sie die Maschine nicht, bis das Kabel durch einen

einen qualifizierten Elektriker.
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3. Entfernen Sie samtliche Griffe und Bedienelemente des Geréts von Ol, Fett und Schmutz.

Dadurch wird ein Verrutschen der Maschine oder Steuerung wahrend der Benutzung verhindert.

4. Uberprifen Sie, ob der FuRschalter am Abflussreiniger angebracht ist.

5. Uberpriifen Sie, ob der Abflussreiniger richtig zusammengebaut ist. Uberpriifen Sie die Maschine auf
gebrochene, abgenutzte, fehlende, falsch ausgerichtete oder klemmende Teile oder sonstige

Dies kann einen sicheren und normalen Betrieb verhindern.

6. Stellen Sie sicher, dass Schalter und Griffe reibungslos zwischen
Positionen und rasten ein, und dass die Stofl3fanger an der Unterseite des

Griff sind vorhanden und fest angebracht.
7. Drehen Sie die Trommel und stellen Sie sicher, dass sie sich frei dreht, ohne zu klemmen.
8. Priifen Sie, ob alle Warnhinweise vorhanden, fest angebracht und lesbar sind.

9. Stellen Sie sicher, dass der Riemenschutz sicher am Abflussreiniger befestigt ist.

10. Uberpriifen Sie das Kabel auf Verschlei® und Beschadigungen. Wenn ein Abschnitt des Kabels

abgenutzt oder abgeflacht, Kabel vor Gebrauch austauschen.

11. Uberpriifen Sie, dass das Kabel keine mehrfachen oder tibermaRigen Knicke aufweist (groRer als
15°). Knicke schwachen das Kabel und kdnnen zu Kabelschaden fiihren. Ersetzen Sie

Kabel mit zahlreichen oder zu groBen Knickstellen.
12. Achten Sie auf Zwischenrdume zwischen den Kabelwindungen.

Knicken, Uberdehnen (Kabel mit der Hand ziehen) oder Riickwértslaufen des Kabels kénnen
das Kabel verformen. Kabel mit Zwischenraumen zwischen den Spulen sollten ausgetauscht werden.

13. Achten Sie auf Anzeichen GibermaRiger Korrosion. Korrosion schwécht das Kabel und macht es sprode.
Dies kann durch die Lagerung des Kabels in feuchtem Zustand oder durch die Verwendung des

Kabel mit &tzenden Chemikalien (haufig in chemischen Verstopfungsentfernern enthalten).

UbermaRig korrodierte Kabel sollten ersetzt werden.

14. Vor dem Gebrauch das Kabel vollstandig einziehen, so dass nicht mehr als 2 Zoll Kabel Gberstehen

die Maschine. Dadurch wird verhindert, dass das Kabel ,peitscht”, wenn die
Maschine ist eingeschaltet.

15. Stellen Sie den Rotationsschalter auf die Position ,OFF".

16. Stecken Sie das Kabel mit trockenen Handen in eine ordnungsgeman geerdete Steckdose und bewegen Sie das
Rotationsschalter in die Vorwartsposition.

17. Stellen Sie den Vorschubhebel genau zwischen die Stellungen F und R, sonst

beginnt wahrend dieses Tests, sich hinein oder hinaus zu bewegen.

18. Drucken Sie den Ful3schalter und achten Sie auf die Drehrichtung der Trommel.

Der FuBschalter steuert nicht den Betrieb des Abflussreinigers.

Verwenden Sie die Maschine nicht, bis der FuBschalter repariert wurde.
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19. Die Trommel sollte sich von vorne gesehen im Uhrzeigersinn drehen.

Trommel. Sie entspricht der Trommelrichtung, die auf dem Warnschild angegeben ist, und der
Pfeil auf der Trommel. Wenn die Drehung nicht korrekt ist, verwenden Sie die Maschine nicht
bis es repariert ist.

20. Stellen Sie nach der Inspektion den Rotationsschalter auf OFF (AUS), trocknen Sie lhre Hande ab und

ziehen Sie den Stecker des Abflussreinigers.

21. Sobald Sie Uberpruft haben, dass der Abflussreiniger in gutem Zustand ist,
Uberpriifen Sie den Arbeitsbereich, in dem Sie die Maschine verwenden werden.

Einrichtung des Arbeitsbereichs

1. Stellen Sie sicher, dass der Arbeitsbereich fiir die Arbeit ausreichend beleuchtet ist.

2. Stellen Sie sicher, dass der Arbeitsbereich frei von brennbaren Fliissigkeiten, Dampfen oder Staub ist, die
entziinden. Beim Betrieb des Abflussreinigers kénnen Funken entstehen. Arbeiten Sie nicht in
Bereich, bis diese Zindquellen identifiziert und beseitigt wurden.

3. Wahlen Sie einen festen, stabilen Standort fur die Maschine und den Bediener, der

relativ trocken. Benutzen Sie die Maschine nicht, wenn sie im Wasser steht. Entfernen Sie ggf.
das Wasser aus dem Arbeitsbereich.

4. Uberprifen Sie, ob die Steckdose ordnungsgemaR geerdet ist. Eine Steckdose mit drei Stiften oder GFCI

ist moglicherweise nicht richtig geerdet. Lassen Sie im Zweifelsfall die Steckdose von einem zugelassenen
Elektriker.

5. Stellen Sie sicher, dass ein freier, ungehinderter Weg vom Abflussreiniger zum
Steckdose.

6. Untersuchen Sie den zu reinigenden Abfluss. Bestimmen Sie nach Mdglichkeit den/die besten Zugangspunkt(e)
zum Abfluss, Grof3e und Lange des Abflusses, Entfernung zu Tanks oder Hauptleitungen,

die Art der Verstopfung, das Vorhandensein von Abflussreinigern oder anderen

Chemikalien usw.

7. Wenn sich Chemikalien im Abfluss befinden, lesen und befolgen Sie die spezifischen
SicherheitsmaRnahmen, die beim Umgang mit diesen Chemikalien erforderlich sind. Wenden Sie sich an den
Die erforderlichen Sicherheitshinweise und Informationen erhalten Sie beim Hersteller.

8. Falls erforderlich, entfernen Sie die Armatur (Toilette, Waschbecken usw.), um Zugang zum Abfluss zu erhalten.

Fihren Sie das Kabel nicht durch eine Vorrichtung. Dies kdnnte den Abflussreiniger und den
Vorrichtung.

9. Bestimmen Sie die richtige Rohrreinigungsspirale fur die Rohrreinigungsarbeit. Siehe
Kabel-/RohrgréRRentabelle unten.

Kabelgrofie RohfgroRe Typische Anwendungen

1/2 Zoll 50-100 mm bis 200 mm Dachstapel und Keine Bodenabléufe (keine Wurzeln)

3/8 Zoll 50-100 nim bis 200 mm Dachstapel und kljeine Bodenablaufe (keine Wurzeln)

3/4 Zoll 100 mm lpis 200 mm Dachstapel und kleing Bodenablaufe (keine Wurzeln)
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10. Legen Sie bei Bedarf Schutzabdeckungen auf den Boden des Arbeitsbereichs. Die Reinigung des

Ein verstopfter Abfluss kann eine schmutzige Angelegenheit sein.

11. Stellen Sie sicher, dass der Griff des Abflussreinigers in der aufrechten Position verriegelt ist.
Transport. Wenn der Abflussreiniger angehoben werden muss, verwenden Sie geeignete Hebetechniken oder
bei Bedarf Hilfe in Anspruch nehmen. Seien Sie vorsichtig, wenn Sie Geréate auf und ab bewegen

Treppen. Tragen Sie geeignetes Schuhwerk, um ein Ausrutschen auf dem Boden zu verhindern.

12. Stellen Sie den Abflussreiniger so ein, dass die Trommel6ffnung maximal 60 cm vom Abfluss entfernt ist.
Zugang. Je weiter der Zugang zum Abfluss entfernt ist, desto hoher ist das Risiko,

Verdrehen oder Knicken des Kabels.

13. Wenn die Maschine nicht mit der Trommel6ffnung innerhalb von 2y vom Abfluss platziert werden kann

Zugang, verwenden Sie Rohre und Armaturen geeigneter GroRe, um den Abflusszugang nach hinten zu verlangern

bis auf 2y an die Trommeléffnung heran. Unsachgemafe Kabelhalterung kann dazu fuihren, dass das Kabel

Knicken und Verdrehen kann das Kabel beschadigen oder den Bediener verletzen.

14. Falls nétig, errichten Sie Barrieren, um Passanten vom Abflussreiniger fernzuhalten

und Arbeitsbereich wéhrend des Betriebs.

15. Wahlen Sie das richtige Schneidwerkzeug. (Siehe Zubehér fur Schneidwerkzeuge).

16. Installieren Sie das Werkzeug am Ende des Kabels. Schieben Sie die Basis des Schneidwerkzeugs in
den Schlitz am Ende des Kabels. Mit einem Schraubendreher festziehen.

17. Positionieren Sie den Fuf3schalter so, dass er leicht zuganglich ist. Sie miissen ihn festhalten und
Steuern Sie das Kabel, steuern Sie den Fu3schalter und erreichen Sie den Rotationsschalter.

18. Vergewissern Sie sich, dass sich der Rotationsschalter in der Position ,OFF* befindet.

19. Verlegen Sie das Kabel auf dem freien Weg. Stecken Sie den Abflussreiniger mit trockenen Handen in

eine ordnungsgeman geerdete Steckdose. Halten Sie alle Anschliisse trocken und vom Boden fern.

20. Wenn das Netzkabel nicht lang genug ist, verwenden Sie ein Verlangerungskabel in gutem
Zustand und hat einen dreipoligen Stecker ahnlich dem, der im Lieferumfang des Abflusses enthalten ist
Reiniger. Halten Sie die Verbindung vom Boden fern, um ein versehentliches

nass werden.
21. Uberpriifen Sie auch, ob das Verlangerungskabel fiir den Einsatz im Freien geeignet ist und einen W
oder WA in der Kabelbezeichnung (also SOW).

22. Uberprifen Sie, ob das Verlangerungskabel einen ausreichenden Drahtdurchmesser hat (16 AWG fir 50y oder weniger, 14
AWG fir 50y — 100y Lange). Zu kleine Drahte kénnen Uberhitzen und die Isolierung zum Schmelzen bringen

oder einen Brand oder andere Schaden verursachen.

23. Bei Verwendung eines Verlangerungskabels funktioniert der FI-Schutzschalter am Abflussreiniger nicht

schitzen Sie das Verlangerungskabel. Wenn die Steckdose nicht tiber einen FI-Schutzschalter verfugt, verwenden Sie ein Steckernetzteil.
FI-Schutzschalter zwischen Steckdose und Verlangerungskabel. Dadurch wird das Risiko von

Stromschlag, wenn das Verlangerungskabel defekt ist.

Betrieb der Stromzufuhr

UM SCHWERE VERLETZUNGEN DURCH VERDREHTE ODER GEBROCHENE

KABEL, HERUMSCHLAGENDE KABELENDEN, KIPPEN DER MASCHINE, CHEMIKALIEN
VERBRENNUNGEN, INFEKTIONEN, STROMSCHLAG UND ANDERE URSACHEN:
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Befolgen Sie die Bedienungsanleitung fir Ihr Modell genau.

Da Abflisse haufig geféahrliche Chemikalien oder Bakterien enthalten, tragen Sie geeignete

Schutzausristung, wie: « ANSI-gepriifte
spritzwassergeschiitzte Schutzbrille und Atemschutzmaske unter dem Gesichtsschutz.

« Handschuhe aus Latex, Gummi oder anderen Flissigkeitsbarrieren fiir schwere LEDERarbeiten
Handschuhe. Verwenden Sie keine Handschuhe, die Sie gerade nicht tragen, oder einen Lappen, um die
rotierendes Kabel. Stoffmaterialien kdnnen sich um das bewegliche Kabel wickeln, was zu

zu schweren Verletzungen fiihren. Uberpriifen Sie vor dem Gebrauch die Handschuhe auf

Defekte oder lose Teile, die sich im Abflussreiniger verfangen kdnnten. ¢ Rutschfeste
Schuhe mit Gummisohlen verhindern Ausrutschen und Stromschléage.

1. Nachdem Sie sichergestellt haben, dass der Rotationsschalter in der Position ,Vorwarts* steht,

Der Knopf wurde wieder festgezogen und der Power Feed-Hebel befindet sich in der unteren (vorwarts) Position.
Position, driicken Sie den Ful3schalter, um das Kabel weiter in den Abfluss einzufuihren.

Stellen Sie sicher, dass Sie den FuRRschalter bedienen konnen, wahrend Sie mindestens eine Hand am

das Kabel immer. Stellen Sie aul3erdem sicher, dass der Rotationsschalter oben auf dem Abfluss
Reiniger und Power-Feed-Hebel sind in Reichweite.

ACHTUNG! Nur eine Person darf den Kabelvorschub und den FuBschalter bedienen.

Betreiben Sie den Abflussreiniger nicht, wenn eine Person das Kabel bedient und

eine andere Person, die den Ful3schalter bedient. Dies kann dazu fiihren, dass das Kabel knickt, sich verdreht und
bricht, was auch zu

oder schwere Verletzungen zur Folge haben. Tension

Knob

2. Wenn das Kabel hangen bleibt (zum Beispiel
Beispiel: In einem schmalen Teil des

in einen Siphon usw.), legen Sie den
Vorschubhebel in

die ,neutrale” Position und lassen Sie

das Kabel versucht, sich durch
die Verstopfung.

Wenn das Kabel immer noch nicht durch die
Blockierung kommt, verringern Sie den Druck vom Fuf
Wechseln Sie und verwenden Sie scharf nach unten

St6Re, um zu versuchen, das Hindernis zu tiberwinden.
Sobald das Kabel angeschlossen ist,
Vorschubhebel nach unten (vorne)

Position, driicken Sie den FuRschalter und

) Power Feed Lever
weiter flttern.

-19 -



Machine Translated by Google

BEACHTEN

Der Rotationsschalter steuert nur die Rotation der Trommel.

VERWENDEN SIE NICHT DEN DREHSCHALTER UMKEHR

POSITION BEIM ENTFERNEN DES KABELS VOM ROHR.

Benutzen Sie die Rickwartsrichtung nur kurzzeitig zum Entlasten des Drucks oder

Kabel aus einer Verstopfung l6sen.

Die Garantie erlischt, wenn das Kabel durch tibermé&Riges Verdrehen des Motors gegen den Motor beschadigt wird.

Verstopfung oder wenn die Trommel lange genug riickwarts lauft, um das Kabel abzuwickeln.

Eine Blockade Uberwinden

1. Wenn das Schneidwerkzeug in einer Verstopfung stecken bleibt und der Abflussreiniger noch
Wenn das Kabel in Betrieb ist, beginnt es sich aufzuwickeln oder zu verdrehen. Wenn das der Fall ist, lassen Sie den Druck vom Fuf}

Der Schalter und der Motor des Abflussreinigers stoppen.
WARNUNG! Achten Sie darauf, dass sich das Kabel nicht auRBerhalb des Abflusses ansammelt.

2. Das Seil und die Trommel drehen sich riickwarts, bis die Spannung im Seil

freigegeben.

WARNUNG! Die behandschuhte Hand nicht vom Kabel nehmen, bis die Spannung vollstandig
freigegeben.

3. Stellen Sie den Vorschubhebel in die Position ,Riickwérts”, um das Kabel zuriickzuziehen und freizugeben

Schneidwerkzeug vor Verstopfungen.

4. Wenn der Motor das Kabel nicht herausziehen kann, den Druck vom FuBschalter verringern und
Sobald das Kabel aufhért, sich zu drehen, greifen Sie das Kabel mit beiden

behandschuhte Hande und ziehen Sie das Kabel frei.

5. Sobald das Werkzeug frei von Verstopfungen ist und sich wieder dreht, fihren Sie die rotierende Schneide langsam
Werkzeug zurtick in die Blockade. Werkzeug nicht durch die Blockade zwingen. Schneidspitze

Blockaden l6sen und bewéltigen.

ACHTUNG: Beim Durcharbeiten der Verstopfung kdnnen Werkzeug und Kabel verstopfen

mit Schmutz von der Verstopfung, was eine weitere Reinigung verhindert. Das Kabel und das Werkzeug werden

AnschlieBend muss es aus dem Abfluss geborgen und von Ablagerungen befreit werden.

Abflussreinigerkabel zurickholen

1. Sobald der Abfluss frei ist, 6ffnen Sie den Wasserhahn oder spiilen Sie den Schmutz mit einem Schlauch aus. HINWEIS: Wenn
Wasserfluss verlangsamt sich oder stoppt, verwenden Sie den Abflussreiniger erneut, um zu lokalisieren und zu reinigen
Verstopfung weiter unten im Abfluss.

2. Um das Kabel herauszuziehen, stellen Sie den Vorschubhebel in die Riickwartsposition (oben), aber

Stellen Sie sicher, dass der Rotationsschalter noch in der Position ,Vorwérts* ist. WARNUNG! Ziehen Sie das Kabel nicht heraus

mit Rotationsschalter in Riickwartsposition.

3. Behalten Sie das Kabel mit einer Hand. Das Kabel kann sich beim Herausziehen verfangen.
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4. Ziehen Sie das Kabel weiter ein, bis Sie es mit der Hand ziehen kdnnen.
FuBschalter. WARNUNG! Ziehen Sie das Kabel nicht aus dem Abfluss, wahrend es sich noch dreht.

Das Kabel kann herumschlagen und schwere Verletzungen verursachen.
5. Stellen Sie den Rotationsschalter auf die Position ,AUS", trocknen Sie lhre Hande und ziehen Sie den Stecker aus der Maschine.

6. Losen Sie die Spannung des Spannungsknopfs und ziehen Sie das verbleibende Kabel mit der Hand aus dem Abfluss.
und in den Abflussreiniger einspeisen. Bei Bedarf Schneidwerkzeug wechseln und weiter

Reinigung.

Wartung und Instandhaltung

u Vorgehensweisen, die in diesem Handbuch nicht ausdriicklich erlautert werden, mussen

nur von einem qualifizierten Techniker durchgefiihrt werden.

AWARNING

UM SCHWERE VERLETZUNGEN DURCH UNBEABSICHTIGTE BEDIENUNG ZU VERMEIDEN:

Drehschalter des Werkzeugs auf ,OFF* stellen und das Werkzeug vom Stromnetz trennen.
bevor Sie Inspektions-, Wartungs- oder Reinigungsarbeiten durchfihren,
Verfahren.

UM SCHWERE VERLETZUNGEN DURCH WERKZEUGVERSAGEN ZU VERMEIDEN:

Beschédigte Gerate nicht verwenden. Bei ungewdhnlichen Gerauschen oder Vibrationen den

Problem vor der weiteren Verwendung behoben.

Rohrreiniger-Kabel reinigen

1. Spulen Sie die Drain Cleaner-Kabel nach jedem Gebrauch grtindlich mit sauberem Wasser durch.

So wird die Bildung von Sedimenten und Abflussreinigern verhindert.
noch im Kabel.

2. Sobald die Kabel gesptilt wurden, kippen Sie den Abflussreiniger vorsichtig nach vorne, um

Entleeren Sie alle verbleibenden Riickstande.
3. Sobald das Kabel sauber und trocken ist, ziehen Sie es von der Trommel.
4. Schmieren Sie das Kabel mit einem ¢ligen Lappen, wéahrend Sie es zuriick in die Trommel fihren.

WARNUNG! Versuchen Sie nicht, ein rotierendes Kabel zu entfernen.

Gehause reinigen/schmieren

1. Den Riemenschutzknopf I6sen und den Riemenschutz von der Oberseite des Abflussreinigers abziehen.
Motor.

2. Schieben Sie den Riemen mit einem Schraubendreher von der Rickseite der Abflussreinigertrommel.
3. Schieben Sie den neuen Riemen in die Riemenscheibe tber der Trommel.

4. Schieben Sie den neuen Riemen auf die Rickseite der Trommel, bis er sicher sitzt.
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5. Schieben Sie das Riemenschutzpaket in Position tiber der Abflussreinigertrommel. Spannen Sie den Riemen

Schutzknopf, um den Riemenschutz wieder an seinem Platz zu verriegeln.

WARNUNG! Betreiben Sie den Abflussreiniger nicht ohne Riemenschutz.

Ort.

1. Entfernen Sie das alte Kabel, indem Sie es vollstandig herausziehen. Trennen Sie das Kabel vom Trommel-Verbindungskabel.

2. Schlieen Sie das neue Kabel an das Trommelanschlusskabel an und fiihren Sie das Kabel zurtick in die Trommel.

Allgemeine Reinigung, Wartung und Schmierung

1. Uberpriifen Sie vor jedem Gebrauch den allgemeinen Zustand des Werkzeugs. Uberpriifen Sie:

« lose Teile,

« Fehlausrichtung oder Blockieren beweglicher Teile,  gerissene

oder gebrochene Teile,

« beschédigte elektrische Leitungen und

« alle anderen Bedingungen, die den sicheren Betrieb beeintrachtigen konnten.

2. Wischen Sie nach dem Gebrauch die AuRenflachen des Werkzeugs mit einem sauberen Tuch ab.

3. WARNUNG! Wenn die Netzanschlussleitung dieses Elektrowerkzeugs beschadigt ist, muss sie

muss von einem qualifizierten Servicetechniker ausgetauscht werden.

Fehlerbehebung

Problem

Maogliche Ursache(n)

Lésung(en)

Motor schaltet ab

Wahrend des Gebrauchs.

1. Der Motor hat moglicherweise
wurde durch seine interne
Thermoschutzschalter oder automatisch

zuriicksetzbarer Leistungsschalter.

2. FI-Schutzschalter ausgelost

1. Motor abstellen. Motor abkiihlen lassen

vollstéandig vor dem Neustart und halten Sie sich fern

des Kabels beim Wiedereinschalten des Motors.

2. Stellen Sie sicher, dass alle elektrischen Komponenten
trocken und die gesamte Isolierung ist in gutem Zustand.
Driicken Sie die Reset-Taste. Wenn der FI-Schutzschalter

erneut auslost, lassen Sie die Maschine von einem qualifizierten

Vor der weiteren Verwendung den Elektriker konsultieren.

Kabeltinten,
Verdrehungen oder

Pausen.

1. Zu viel Kraft auf die

Kabel.

2. Zu viel Spielraum

zwischen Abflussreiniger und
Abflussrohreinlass. Abflussrohreinlass.

3. Das verwendete Kabel hat die falsche GréRe

das Abflussrohr.

1. Wenden Sie keine Gewalt an. Lassen Sie den Cutter die
arbeiten.

2. Bewegen Sie den Abflussreiniger bis auf einen Meter

3. Andern Sie die KabelgroRe fiir

4. Kabel regelmagig reinigen und dlen.
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4. Kabel ausgesetzt
Séure.

5. Kabel abgenutzt.

5. Kabel ersetzen.

Kabel

Verwicklungen in

1. Zu viel Kraft auf die
Kabel.

2. Motor lauft rickwarts.

1. Wenden Sie keine Gewalt an. Lassen Sie das Schneidwerkzeug die

arbeiten.
2. Kabel mit der Motorrichtung einziehen

Schalter in der Vorwértsposition.

Trommel.
3. Verteilerrohr eingefroren. 3. Der Techniker sollte den Verteiler schmieren
Rohrlager.
1. Motorrichtungsschalter 1. Reparieren oder ersetzen Sie den Motor Richtung
Netzkabel

GFCl-Auslosungen
wenn das Gerat

eingesteckt oder
wenn Full

Pedal ist

gedriickt.

defekt.

2. Ausgefranstes Netzkabel.
3. Kurzschluss im Motor.

4. UbermaRige Feuchtigkeit

Beriihren des Netzkabels oder
Abflussreiniger.

5. Fehlerhafter FI-Schutzschalter.

Schalten.

2. Reparieren oder ersetzen Sie das Netzkabel.
3. Lassen Sie den Motor von einem qualifizierten
Techniker; Motor ersetzen.

4. Trocknen Sie Kabel und Gerét.

5. Der Elektriker muss das Netzkabel ersetzen

mit FI-Schutzschalter.

Motor lauft nicht

betreiben oder die

Pneumatisches FuBpedal kann

Uberpriifen Sie die Luftleitung vom FuR
Pedal. Uberpriifen Sie auf Risse und Lécher im Fu

FuBBpedal habe ein Leck.

Pedal. Bei Bedarf ersetzen.
Zecken.
Der Der Fliehkraftschalter

"Nach vorne/
Umkehren"
Schalten
Nicht

arbeiten.

erfordert, dass der Motor
zum Stillstand kommen
bevor es erlaubt, die

Richtung des Motors zu

geandert werden.

Bewegen Sie den ,Vorwarts/Riuckwarts“-Schalter in die

Position ,Aus* und lassen Sie den Motor anhalten

vor dem Wechsel von ,Vorwarts* auf
L.Umgekehrt* oder umgekehrt.

Stucklisten und Diagramme

BITTE LESEN SIE DAS FOLGENDE SORGFALTIG DURCH

Der Hersteller bzw. Vertreiber hat die Stuckliste und die Montageanleitung zur Verfligung gestellt.

Das Diagramm in diesem Handbuch dient nur als Referenz. Weder der Hersteller noch

Der Vertreiber gibt dem Kaufer gegenuber keine Zusicherungen oder Garantien jeglicher Art ab, dass er

oder sie ist qualifiziert, Reparaturen am Produkt durchzufiihren, oder dass er oder sie qualifiziert ist

Teile des Produkts zu ersetzen. Tatsachlich ist der Hersteller und/oder Handler

ausdrucklich darauf hingewiesen, dass alle Reparaturen und Teileaustausche nur von

zertifizierte und lizenzierte Techniker und nicht vom Kaufer. Der Kaufer Gbernimmt alle

Risiko und Haftung, die sich aus der Reparatur des Originalprodukts ergeben oder
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Ersatzteile oder die durch den Einbau von Ersatzteilen entstehen
Teile hierzu.

Ersatzteilliste

Teil Beschreibung Teil Beschreibung
1 Trommelanschlusskabel 21 Wellenabstandshalter
2 Bolzen 22 Bolzen
3 Federscheibe 23 Motorstiitzfeder
4 Kabel 24 Bolzen
5 Bolzen 25 Motorunterstiitzung
6 Vorderradnabenbuchse 26 Motor
7 Kessel 27 Keilriemenscheibe
8 Bolzen 28 Bolzen
9 Faserscheibe 29 Keilriemen (A1118)
10 Verteilerrohr/Innentrommel 30 Riemenschutz
11 Unterlegscheibe 31 Riemenschutz-Halteknopf
12 Sicherungstring fiir hintere Welle 32 (B)Olltzen
13 Unterlegscheibe 33 Nuss
14 Unterlegscheibe 34 Werkzeughalter
15 Hinterradnabe 35 Bolzen
16 Trommelwelle 36 Haltestiftmanschette und -satz

Schrauben

17 Rahmen 37 Haltestiftfeder
18 Gummifull 38 Haltestift fiir Trommelwelle
19 Bolzen 39 Gummi-Beinspitze
20 Unterlegscheibe 40 B
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Hersteller: Shanghaimuxinmuyeyouxiangongsi

Adresse: Shuangchenglu 803nong11hao1602A-1609shi, Baoshanqu, Shanghai
200000 CN.

Nach AUS importiert: SIHAO PTY LTD. 1 ROKEVA STREETEASTWOOD NSW 2122
Australien

Importiert in die USA: Sanven Technology Ltd. Suite 250, 9166 Anaheim Place,

Rancho Cucamonga, CA 91730

E-CrossStu GmbH

D
UK REP Mainzer Landstr.69, 60329 Frankfurt am Main.

YH CONSULTING LIMITED.

C/O YH Consulting Limited Office 147, Centurion
Haus, London Road, Staines-upon-Thames, Surrey,
TW18 4AX

Vertreter der EG

Hersteller: Jinhua Runchn Tools Co., Ltd.
Adresse Nr. 41 Cuntong Road, Bezirk Jindong, Stadt Jinhua, 321000,
Provinz Zhejiang, China
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VEVOR

TOUGH TOOLS, HALF PRICE

Technischer Support und E-Garantie-Zertifikat
www.vevor.com/support


https://www.vevor.com/support
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VEVOR

TOUGH TOOLS, HALF PRICE

Supporto tecnico e certificato di garanzia elettronica www.vevor.com/support

50/75/100 PIEDI
PULITORE ELETTRICO PER SCARICHI

MODELLO: RC-9001

Continuiamo a impegnarci per fornirvi strumenti a prezzi competitivi.
"Risparmia la meta", "Meta prezzo" o qualsiasi altra espressione simile da noi
utilizzata rappresenta solo una stima del risparmio che potresti ottenere acquistando determinati
utensili con noi rispetto ai principali marchi principali e non significa necessariamente
coprire tutte le categorie di utensili da noi offerti. Ti ricordiamo gentilmente di verificare
attentamente quando effettui un ordine con noi se stai effettivamente risparmiando la meta
rispetto ai principali marchi principali.


https://www.vevor.com/support
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®
STANDARD
GUIDA ASSISTITA
TOUGH TOOLS, HALF PRICE
Modello: RC-9001

HAI BISOGNO DI AIUTO? CONTATTACI!

Hai domande sui prodotti? Hai bisogno di supporto tecnico? Non esitare a contattarci:

Supporto tecnico e certificato di garanzia
elettronica www.vevor.com/support

Questa ¢ l'istruzione originale, si prega di leggere attentamente tutte le istruzioni del
manuale prima di utilizzare. VEVOR si riserva una chiara interpretazione del nostro manuale
utente. L'aspetto del prodotto sara soggetto al prodotto ricevuto. Vi preghiamo di

perdonarci se non vi informeremo di nuovo se ci sono aggiornamenti tecnologici o software sul
nostro prodotto.
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Salva questo manuale

Conservare questo manuale per le avvertenze e le precauzioni di sicurezza, il montaggio, il funzionamento,

procedure di ispezione, manutenzione e pulizia. Scrivere il numero di serie del prodotto

numero sul retro del manuale vicino allo schema di montaggio (o mese e anno

di acquisto se il prodotto non ha un numero). Conservare questo manuale e la ricevuta in un luogo sicuro

e in un luogo asciutto per future consultazioni.

SIMBOLI DI AVVERTIMENTO E DEFINIZIONI

Questo € il simbolo di avviso di sicurezza. Viene utilizzato per avvisarti di
potenziali rischi di lesioni personali.
Rispettare tutti i messaggi di sicurezza che seguono questo simbolo per

evitare possibili lesioni o morte.

Indica una situazione pericolosa che, se non evitata, provochera morte o

lesioni gravi.

AWARNING

Indica una situazione pericolosa che, se non evitata, potrebbe provocare

morte o lesioni gravi.

ACAUTION

Indica una situazione pericolosa che, se non

se evitato, potrebbe causare lesioni lievi o moderate.

CAUTION

Riguarda le pratiche non correlate a lesioni personali.

Avvertenze generali sulla sicurezza degli utensili elettrici

Leggere tutte le avvertenze e le istruzioni di sicurezza.

La mancata osservanza delle avvertenze e delle istruzioni puod causare scosse elettriche, incendi

e/o lesioni gravi.

Conservare tutte le avvertenze e le istruzioni per riferimento futuro.

) y
Il termine "elettroutensile” nelle avvertenze si riferisce all'apparecchio alimentato dalla rete elettrica (con cavo)

utensile elettrico.

Sicurezza sul posto di lavoro

1. Mantenere l'area di lavoro pulita e ben illuminata. Le aree disordinate o buie favoriscono gli incidenti.

2. Non utilizzare utensili elettrici in atmosfere esplosive, come ad esempio in presenza di

di liquidi, gas o polvere infiammabili. Gli utensili elettrici creano scintille che possono incendiarsi

la polvere o i fumi.
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3. Tenere lontani i bambini e gli astanti mentre si utilizza un elettroutensile. Distrazioni
puo farti perdere il controllo.

Sicurezza elettrica

1. Le spine degli utensili elettrici devono essere adatte alla presa. Non modificare mai la spina in nessun ca‘so.
modo. Non utilizzare adattatori con utensili elettrici dotati di messa a terra.
Le spine non modificate e le prese adatte ridurranno il rischio di scosse elettriche.

2. Evitare il contatto del corpo con superfici messe a terra come tubi, radiatori, fornelli e
frigoriferi. C'é un rischio maggiore di scosse elettriche se il
il corpo é radicato.

3. Non esporre gli utensili elettrici alla pioggia o a condizioni di bagnato. L'acqua che entra in un
utensili elettrici aumentano il rischio di scosse elettriche.

4. Non abusare del cavo. Non utilizzare mai il cavo per trasportare, tirare o
scollegare 'utensile elettrico. Tenere il cavo lontano da calore, olio, bordi taglienti o
parti in movimento. Cavi danneggiati o aggrovigliati aumentano il rischio di scosse elettriche

5. Quando si utilizza un elettroutensile all'aperto, utilizzare una prolunga adatta
per uso esterno. L'uso di un cavo adatto all'uso esterno riduce il rischio di

scossa elettrica.

Sicurezza personale

1. Resta vigile, guarda cosa stai facendo e usa il buon senso quando

azionare un elettroutensile. Non utilizzare un elettroutensile quando si & stanchi o
sotto |'effetto di droghe, alcol o farmaci.

Un momento di disattenzione durante I'uso di utensili elettrici pud causare

gravi lesioni personali.

2. Utilizzare dispositivi di protezione individuale. Indossare sempre protezioni per gli occhi.
Equipaggiamento di sicurezza come maschera antipolvere, scarpe antinfortunistiche antiscivolo, casco o

l'uso di protezioni acustiche in condizioni appropriate ridurra i danni personali.

3. Prevenire l'avvio involontario. Assicurarsi che I'interruttore sia in posizione off- W

posizione prima di collegarsi alla fonte di alimentazione raccogliendo o trasportando il

attrezzo.

Trasportare utensili elettrici tenendo il dito sull'interruttore o alimentare utensili elettrici
che hanno l'interruttore acceso favoriscono gli incidenti.

4. Rimuovere qualsiasi chiave di regolazione o chiave inglese prima di accendere I'utensile elettrica.
Una chiave inglese o una chiave lasciata attaccata a una parte rotante dell'utensile elettrico pud causare

Lesioni personali
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5. Non sbilanciarti troppo. Mantieni sempre un appoggio e un equilibrio adeguati.

Cio consente un migliore controllo dell'utensile elettrico in situazioni impreviste.

6. Vestiti in modo appropriato. Non indossare abiti larghi o gioielli. Tieni i capelli, gli abiti e i guanti
lontani dalle parti in movimento. Abiti larghi, gioielli o

i capelli lunghi possono rimanere impigliati nelle parti in movimento

7. Utilizzare solo dispositivi di sicurezza approvati da un ente appropriato

agenzia di standardizzazione.

Le attrezzature di sicurezza non approvate potrebbero non fornire una protezione adeguata. Occhio
la protezione deve essere approvata ANSI e la protezione respiratoria deve essere NIOSH

omologati per i rischi specifici dell'area di lavoro.

Uso e cura degli utensili elettrici

1. Non forzare I'utensile elettrico. Utilizzare I'utensile elettrico corretto per il proprio

applicazione.

L'utensile elettrico corretto svolgera il lavoro meglio e in modo piu sicuro alla velocita per cui € stato utilizzato.

progettato.
2. Non utilizzare I'elettroutensile se l'interruttore non lo accende e lo spegne.

Qualsiasi utensile elettrico che non puo essere controllato con l'interruttore € pericoloso e deve

essere riparato.

3. Scollegare la spina dalla fonte di alimentazione prima di effettuare qualsiasi operazione.

regolazioni, sostituzione di accessori o conservazione di utensili elettrici.

Tali misure di sicurezza preventive riducono il rischio di avvio dell'utensile elettrico

accidentalmente.

4. Conservare gli utensili elettrici inutilizzati fuori dalla portata dei bambini e non consentirne l'uso.
persone che non hanno familiarita con I'utensile elettrico o con le presenti istruzioni per I'uso

elettroutensile. Gli elettroutensili sono pericolosi nelle mani di utenti non addestrati.

5. Mantieni gli utensili elettrici. Controlla che non vi siano disallineamenti o inceppamenti dei componenti mobili.
parti, rottura di parti e qualsiasi altra condizione che possa influire sulla potenza

funzionamento dell'utensile. Se danneggiato, far riparare I'utensile elettrico prima dell'uso. Molti

gli incidenti sono causati da utensili elettrici sottoposti a scarsa manutenzione.

6. Mantenere gli utensili da taglio affilati e puliti.

Gli utensili da taglio adeguatamente mantenuti con bordi taglienti affilati hanno meno probabilita di incepparsi

e sono piu facili da controllare.

7. Utilizzare I'utensile elettrico, gli accessori e le punte degli utensili ecc. in conformita con
gueste istruzioni, tenendo conto delle condizioni di lavoro e del lavoro

da eseguire.

L'uso dell'elettroutensile per operazioni diverse da quelle previste potrebbe causare

situazione pericolosa.
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Servizio

Fate riparare il vostro elettroutensile da un riparatore qualificato utilizzando solo

parti di ricambio identiche.

In questo modo si garantisce la sicurezza dell'utensile elettrico.

Avvertenze di sicurezza per i prodotti per la pulizia degli scarichi
1. Mantenere etichette e targhette sull'utensile. Queste contengono importanti informazioni di sicurezza.
informazioni. Se illeggibili 0 mancanti, contattare Harbor Freight Tools per un

sostituzione.

2. Indossare occhiali di sicurezza antiurto approvati ANSI e PELLE resistente
guanti da lavoro quando si utilizza il Drain Cleaner. Non afferrare mai un cavo rotante con un
guanto di straccio o di stoffa. L'uso di dispositivi di sicurezza personali riduce il rischio di lesioni. Sicurezza

occhiali protettivi antiurto e guanti da lavoro pesanti sono disponibili da Harbor Freight
Utensili.

3. Evitare I'avviamento involontario.

Prepararsi a iniziare il lavoro prima di accendere l'utensile.

4. Non forzare il Drain Cleaner. Questo strumento svolgera il lavoro meglio e in modo piu sicuro a
la velocita e la capacita per cui € stato progettato.

5. Mantenere un ambiente di lavoro sicuro. Mantenere |'area di lavoro ben illuminata.
assicurarsi che ci sia uno spazio di lavoro circostante adeguato. Mantenere sempre I'area di lavoro libera da
ostruzioni, grasso, olio, spazzatura e altri detriti. Non utilizzare un elettroutensile in

aree vicine a sostanze chimiche, polveri e vapori infammabili

6. Scollegare lo stura-scarichi dalla presa elettrica prima di eseguire qualsiasi operazione.
procedure di ispezione, manutenzione o pulizia. 7. Non lasciare lo scarico

Pulitore incustodito durante il funzionamento. Spegnere I'alimentazione se si deve lasciare il

Disgorgante per scarichi.

8. Non lasciare che la fresa smetta di girare mentre la macchina ¢ in funzione. Questo
puo sollecitare eccessivamente il cavo e causarne la torsione, I'attorcigliamento o la rottura.

La torsione, l'attorcigliamento o la rottura del cavo possono causare lesioni da impatto o schiacciamento.

9. Tenere la mano guantata sul cavo ogni volta che la macchina e in funzione. Questo
fornisce un migliore controllo del cavo e aiuta a prevenire torsioni, attorcigliamenti e
rottura del cavo. La torsione, l'attorcigliamento o la rottura del cavo possono causare urti o

lesioni da schiacciamento

10. Prima di ogni utilizzo, controllare che tutti i dadi, i bulloni e le viti siano ben serrati.

Le vibrazioni durante il funzionamento potrebbero causarne I'allentamento.

11. Evitare scosse elettriche. Non utilizzare il Drain Cleaner se si € seduti
acqua stagnante, e se l'operatore € in acqua stagnante. Tenere la prolunga spenta

il terreno e lontano dall'acqua. L'acqua aumenta il rischio di scosse elettriche.

-5-



Machine Translated by Google

12. Installare questo prodotto su una superficie adatta. Posizionare su una superficie piana, livellata e solida.

superficie in grado di sostenere il peso dello sturalavandini.

13. Non utilizzare lo sturalavandini con la protezione della cinghia rimossa.

Le dita potrebbero rimanere incastrate tra la cinghia di trasmissione e la puleggia.

14. Non mettere troppa pressione sul cavo. Tieni la mano guantata sul cavo per

controllo quando la macchina & in funzione. Nel corso della pulizia dello scarico, se il cavo

incontra un'ostruzione, potrebbe sollecitare il cavo e causarne la torsione, la piegatura o la rottura. Cio
potrebbe causare gravi lesioni e danneggiare I'apparecchiatura o

tubi.

15. Posizionare Drain Cleaner entro due piedi dall'apertura dello scarico. Distanze maggiori

puo provocare la torsione o l'attorcigliamento del cavo.

16. Una persona deve controllare sia il cavo che l'interruttore a pedale. Se il cutter

smette di ruotare, |'operatore deve essere in grado di spegnere il motore della macchina per evitare
torsione, attorcigliamento e rottura del cavo. Torsione, attorcigliamento o rottura del cavo

puo causare lesioni da impatto o schiacciamento.

17. Invertire la direzione del motore solo quando si tira il cavo da un
ostruzione. Cercare di spingere il cavo lungo il tubo o di tirarlo fuori da un tubo mentre
in caso di funzionamento inverso puod causare danni al cavo. Assicurarsi che il tamburo si sia fermato

girando prima di cambiare l'interruttore di rotazione.
18. Tenere le mani lontane dal tamburo rotante e dal tubo distributore.
Non toccare il cestello se il cavo di alimentazione di Drain Clean non € scollegato.

19. Utilizzare dispositivi di protezione individuale adeguati durante la manipolazione e

utilizzando attrezzature per la pulizia degli scarichi. Gli scarichi possono contenere sostanze chimiche, batteri e
altre sostanze che potrebbero essere tossiche, infettive, causare ustioni o altri problemi.

| dispositivi di protezione individuale adeguati includono sempre la sicurezza approvata dall'ANSI

occhiali e guanti da lavoro resistenti e possono includere attrezzature come il lattice

o guanti di gomma, visiere, occhiali, indumenti protettivi, respiratori e acciaio
calzature con punta.

20. Lavarsi le mani dopo l'uso. Utilizzare acqua calda e sapone per lavare le mani e altri
parti del corpo esposte esposte al contenuto dello scarico dopo la manipolazione o I'uso dello scarico
attrezzature per la pulizia. Non mangiare o fumare durante I'uso o la manipolazione dello scarico.

attrezzature per la pulizia. Cio contribuira a prevenire la contaminazione con sostanze tossiche o infettive.
materiale.

Avvertenze di sicurezza per i prodotti per la pulizia degli scarichi (continua)

Non utilizzare questa macchina se I'operatore o la macchina si trovano nell'acqua.

Utilizzare la macchina mentre si & in acqua aumenta il rischio di scosse elettriche.
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Utilizzare solo macchine per la pulizia degli scarichi per pulire gli scarichi delle dimensioni consigliate
secondo queste istruzioni. Altri usi o modifiche della pulizia dello scarico
L'uso della macchina per altre applicazioni pud aumentare il rischio di lesioni.

Essere consapevoli dei possibili danni alle linee di scarico che potrebbero derivare da
scoperta delle radici e di altri ostacoli.

ATTENZIONE! Le persone con pacemaker devono consultare il proprio medico.
prima di utilizzare questo prodotto. Campi elettromagnetici in prossimita di un

il pacemaker cardiaco potrebbe causare interferenze o guasti al pacemaker. In
Inoltre, le persone con pacemaker devono attenersi a quanto segue: ¢ Evitare di
utilizzare utensili elettrici da soli. « Mantenere

e ispezionare correttamente tutti gli utensili prima dell'uso per evitare scosse elettriche.

ATTENZIONE! Maneggiare il cavo di questo prodotto vi esporra al piombo, un

sostanza chimica nota allo Stato della California come causa di cancro e difetti alla nascita o
altri danni riproduttivi. Lavarsi le mani dopo la manipolazione. (California Health &

Codice di sicurezza § 25249 .5 , e segg. )

Le avvertenze, le precauzioni e le istruzioni discusse in questa istruzione

I manuale non puo coprire tutte le possibili condizioni e situazioni che potrebbero verificarsi.
L'operatore deve comprendere che il buon senso e la cautela sono

fattori che non possono essere integrati in questo prodotto, ma devono essere forniti dal
operatore.

Sicurezza delle vibrazioni
Questo strumento vibra durante 'uso.

L'esposizione ripetuta o a lungo termine alle vibrazioni pud causare danni temporanei o permanenti.
lesioni fisiche, in particolare a mani, braccia e spalle. Per ridurre il rischio
di lesioni correlate alle vibrazioni:

1. Chiunque utilizzi utensili vibranti regolarmente o per un periodo prolungato dovrebbe prima essere
essere esaminati da un medico e poi sottoporsi a controlli medici regolari per garantire

problemi medici non sono causati o peggiorati dall'uso. Le donne incinte

o le persone che hanno una circolazione sanguigna compromessa alla mano, precedenti lesioni alla
mano, disturbi del sistema nervoso, diabete o malattia di Raynaud non devono usare questo prodotto
strumento. Se avverti sintomi correlati alle vibrazioni (come formicolio, intorpidimento e dita bianche o
blu), consulta un medico il prima possibile.

2. Non fumare durante l'uso. La nicotina riduce l'afflusso di sangue alle mani e
dita, aumentando il rischio di lesioni dovute alle vibrazioni.

3. Indossare guanti adatti per ridurre gli effetti delle vibrazioni sull'utente.
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4. Quando possibile, utilizzare utensili con le vibrazioni pit basse.

5. Includere periodi senza vibrazioni ogni giorno di lavoro.

6. Afferrare I'utensile il pit delicatamente possibile (mantenendone comunque il controllo sicuro). Lasciare che I'utensile
fare il lavoro.

7. Per ridurre le vibrazioni, effettuare la manutenzione dell'utensile come spiegato nel presente manuale. Se presente

se si verificano vibrazioni anomale, interromperne immediatamente I'uso.

Messa a terra

AWARNING

PER PREVENIRE SCOSSE ELETTRICHE E MORTE DOVUTE A USO ERRATO

MESSA A TERRA

Se hai dubbi sul fatto che il

la presa sia correttamente messa a terra. Non modificare la spina del cavo di alimentazione fornita
con l'utensile. Non rimuovere mai il polo di messa a terra dalla spina. Non utilizzare il
utensile se il cavo di alimentazione o la spina sono danneggiati. Se danneggiati, farli riparare da un
servizio di assistenza prima dell'uso. Se la spina non si adatta alla presa, procurarsi una presa adatta
installato da un elettricista qualificato.

Utensili con messa a terra: utensili con spine a tre poli

1. Gli utensili contrassegnati con "Messa a terra

richiesta" hanno un cavo a tre fili e tre punte

spina di messa a terra. La spina deve essere collegata —
a una presa correttamente messa a terra. Se lo strumento @
in caso di malfunzionamento o rottura elettrica, la messa

a terra fornisce un percorso a bassa resistenza per G‘
trasportare I'elettricita lontano dall'utente, riducendo @
il rischio di scosse elettriche. (Vedere Spina a 3 poli

e Outlet.)

2. Il polo di messa a terra nella spina
collegato tramite il filo verde all'interno del Spi Na e presaa 3 poli
cavo al sistema di messa a terra nello strumento. Il

il filo verde nel cavo deve essere I'unico filo collegato alla messa a tefra dell'utensile

sistema e non deve mai essere collegato a una spina e a una presa terminale "live". (Vedi 3-
elettrica.)

3. L'utensile deve essere collegato a una presa appropriata, installato correttamente e
messa a terra in conformita con tutti i codici e le ordinanze. La spina e la presa
dovrebbe assomigliare a quelli nell'illustrazione precedente. (Vedere Spina a 3 poli e presa.)
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Interruttore differenziale (GFCI)

La macchina € dotata di un interruttore differenziale (GFCI), che
ti protegge dagli shock elettrici in caso di cortocircuito. Controlla che il
la presa sia correttamente collegata a terra e testare il GFCI prima di ogni utilizzo.

1. Collegare la spina di alimentazione GFCI a una presa elettrica da 120 V CA dotata di messa a terra.

2. Premere il pulsante TEST. La spia GFCI si spegnera e l'alimentazione al
la macchina dovrebbe spegnersi.

3. ATTENZIONE! Se la luce non si spegne quando si preme il pulsante di prova, I'apparecchiatura

non deve essere utilizzato finché non siano state effettuate le opportune riparazioni.

4. Per ripristinare I'alimentazione dopo il test, premere il pulsante di reset. ATTENZIONE! Se la macchina
non si avvia, si ferma durante I'esecuzione o se si verifica una leggera scossa, non utilizzare
la macchina. Fatela riparare o sostituire da un elettricista autorizzato.

Nota: il cavo di alimentazione non € protetto da GFCI dall'unita GFCI al connettore a 3 poli
collegare la presa elettrica.

Prolunghe

1. Gli utensili con messa a terra richiedono una prolunga a tre fili. Gli utensili con doppio isolamento possono
utilizzare una prolunga a due o tre fili.

2. Man mano che aumenta la distanza dalla presa di alimentazione, & necessario utilizzare un

calibro prolunga. Utilizzo di prolunghe con fili di dimensioni inadeguate

provoca un grave calo di tensione, con conseguente perdita di potenza e possibile danneggiamento dell'utensile
danno. (Vedi Tabella A.)

3. Quanto piu piccolo ¢ il calibro del filo, tanto maggiore € la capacita del cavo.
Ad esempio, un cavo di calibro 14 pud trasportare una corrente maggiore di un cavo di calibro 16.
(Vedi Tabella A.)

4. Quando si utilizza pit di una prolunga per raggiungere la lunghezza totale, assicurarsi
assicurarsi che ogni cavo contenga almeno la dimensione minima richiesta (vedere la Tabella A).

5. Se si utilizza una prolunga per piu di uno strumento, aggiungere la targhetta
ampere e utilizzare la somma per determinare la dimensione minima del cavo richiesta. (Vedi
Tabella A.)

6. Se si utilizza una prolunga all'esterno, assicurarsi che sia contrassegnata con il simbolo
suffisso “WA” (“W” in Canada) per indicare che & accettabile per l'uso all'aperto.

7. Assicurarsi che la prolunga sia correttamente cablata e in buone condizioni elettriche.
Sostituire sempre una prolunga danneggiata o farla riparare da un tecnico qualificato

elettricista prima di utilizzarlo.

8. Proteggere le prolunghe da oggetti appuntiti, calore eccessivo e umidita o
zone umide.
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TABELLA A: CALIBRO MINIMO CONSIGLIATO PER | FILI
PROLUNGHE* (120/240 VOLT)

TARGHETTA LUNGHEZZA DEL CAVO DI PROLUNGA
AMPERE (a pieno regime)

carico) 25' 50' 75' 100' 150

0-20 18 18 18 18 16
21-34 18 18 18 16 14
35-5.0 18 18 16 14 12
51-7.0 18 16 14 12 12
71-120 18 14 12 10 -
121-160 14 12 10 - -
16.1-20.0 12 10 - - -

Basato sulla limitazione della caduta di tensione di linea a cinque volt

al 150% degli ampere nominali.

Simbologia

C€

Associazione Europea di Normazione

La conformita & una certificazione di sicurezza del Nord.

IrieTiek
5002366
V-~ Volt Corrente Alternata
UN Ampere
n0 xxxx / min.

Giri al minuto senza carico (RPM)

Segnale di AVWERTENZA relativo al rischio di lesioni agli occhi.

Indossare occhiali di sicurezza omologati ANSI con protezioni laterali.

©

Leggere il manuale prima dell'installazione e/o dell'uso.

&

Segnale di AVVERTENZA relativo al rischio di incendio. Non
coprire i condotti di ventilazione. Tenere lontano gli oggetti infiammabili

©

Segnale di AVVERTENZA riguardante il rischio di scossa elettrica.

Collegare correttamente il cavo di alimentazione alla presa appropriata.
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Specifiche

Valutazione elettrica 120V~, 60Hz, (Nord) 220-230V~ 50Hz (Europa)
Velocita del motore 1800 giri/min (Nord) 1500 giri/min (Europa)
Cavo di alimentazione 1,3 metri

Tipo di cavo

Diametro 1/2 pollice x lunghezza 50/75/100 piedi

Diametro 3/8 pollici x lunghezza 50/75/100 piedi

Diametro 3/4 pollici x lunghezza 100 piedi

Capacita del tubo di scarico

fino a 50-100MM e 100-200MM di cavo da 1/2 pollice e 3/8
Cavo da pollici

fino a 100-200 mm di cavo da 3/4 di pollice

Dimensioni del tamburo

329x160MM/329x216MM/455x216MM

Capacita del tamburo

fino a 100 piedi di cavo da 1/2 pollice (non incluso)

fino a 100 piedi di cavo da 3/8 di pollice (non incluso)

fino a 100 piedi di cavo da 3/4 di pollice (non incluso)

Impostazione - Prima dell'uso:
Leggere I'INTERA sezione INFORMAZIONI IMPORTANTI SULLA SICUREZZA

all'inizio di questo manuale, incluso tutto il testo sotto i sottotitoli

ivi contenute prima dell'installazione o dell'uso del prodotto.
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Funzioni

Rotation Switch

Handle Locking Knobs
: Belt Guard

Knob

Balt Guard ~

Quick-Change
Enclosed

Tension Knob
Drum

Cable

Fower-Feed Lever Whesl

Sealed Air
Activated
Foot Switch

Accessori per utensili da taglio

Ci sono quattro utensili da taglio inclusi in ogni Drain Cleaner. Seleziona l'utensile appropriato
per il lavoro di pulizia e collegalo al cavo. Ognuno & descritto nella tabella sottostante.
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Taglia frecce Taglierina per bulbi alesanti Taglierina a C Tagliapasta a vanga

Strumento di taglio Applicazioni

Arrow Cutter (2 pezzi) Strumento di partenza; ideale per tagliare e raschiare

Taglierina per bulbi alesanti Strumento di avviamento; ideale per rimuovere oggetti sciolti

Utensile di finitura; ideale per intasamenti di grasso e

Taglierinaa C . R
aglierina a pulizia delle pareti dei tubi.

Strumento di finitura; utilizzato per raschiare l'interno
Tagliapasta a vanga bordi dei tubi.

AVVISO: se la causa dell'ostruzione & sconosciuta, utilizzare il taglia-bulbi per

esplora l'ostruzione e, se possibile, recupera un pezzo da ispezionare. Una volta che puoi

vedere la causa dell'ostruzione, selezionare lo strumento appropriato per il lavoro. Eseguire il

il pit piccolo strumento disponibile attraverso I'ostruzione per consentire all'acqua trattenuta di fluire

e portare via i detriti durante la pulizia dello scarico.

Una volta che lo scarico € in funzione, si possono usare strumenti piu appropriati per il resto dell'area.

blocco.

Tieni presente che lo strumento piu grande utilizzato non deve essere piu grande dello scarico
diametro interno, meno un pollice.

Se utilizzati correttamente, gli stura-tubi e gli accessori assortiti per lo stura-tubi

non danneggiare uno scarico in buone condizioni e correttamente progettato, costruito e sottoposto a
manutenzione.

Tuttavia, se lo scarico € in cattive condizioni o non & stato progettato correttamente, il
il lavoro di pulizia dello scarico potrebbe danneggiare lo scarico. Se possibile, ispezionare visivamente lo scarico
qualita prima dell'operazione.
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Assemblea

A

PER PREVENIRE LESIONI GRAVI DOVUTE A FUNZIONAMENTO ACCIDENTALE: Accendere ['

Portare l'interruttore di rotazione dell'utensile in posizione "OFF" e scollegare I'utensile dalla presa
presa elettrica prima di montare o apportare modifiche all'utensile.

Nota: per ulteriori informazioni sulle parti elencate nelle pagine seguenti, fare riferimento allo schema
di montaggio verso la fine del presente manuale.

Step 1: Skde Handles
into slots

Step 2: Lock Handles into
place  using
Iocking  knobs
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Istruzioni per l'uso

Leggi I''NTERA sezione INFORMAZIONI IMPORTANTI SULLA SICUREZZA su

I'inizio di questo manuale, incluso tutto il testo sotto i sottotitoli

ivi contenute prima dell'installazione o dell'uso del prodotto.

Impostazione degli strumenti

AWARNING

PER PREVENIRE LESIONI GRAVI DOVUTE A OPERAZIONI ACCIDENTALI:

Portare l'interruttore di rotazione dell'utensile in posizione "OFF" e scollegare I
l'utensile dalla presa elettrica prima di montarlo o di apportare modifiche

lo strumento.

PER PREVENIRE LESIONI GRAVI:

NON OPERARE CON NESSUNA PROTEZIONE DISATTIVATA, DANNEGGIATA O
RIMOSSO.

Indossare occhiali di sicurezza approvati ANSI, guanti da lavoro in PELLE resistenti e altri dispositivi di

protezione adeguati durante l'installazione del sistema di scarico.

Piu pulito. Per una protezione extra da sostanze chimiche e batteri sulla macchina
e nell'area di lavoro, si consiglia di indossare lattice, gomma o altre barriere liquide

guanti sotto i guanti da lavoro pesanti. Prima dell'uso, ispezionare i guanti per essere sicuri
sono privi di difetti o sezioni allentate che potrebbero rimanere intrappolate nello scarico

Pit pulito. Le scarpe con suola in gomma e antiscivolo possono aiutare a prevenire scivolamenti ed elettricita
urti, soprattutto su superfici bagnate.

PER PREVENIRE LESIONI GRAVI DA SCOSSE ELETTRICHE, CAVI INTORTV/
ROTTI, USTIONI CHIMICHE, INFEZIONI E
ALTRE CAUSE E PREVENZIONE DEI DANNI DA DISINFETTANTE PER SCARICHI:

Prima di ogni utilizzo, ispezionare Drain Cleaner e correggere eventuali problemi.

1. Una volta assemblato lo sturalavandini, controllare il dispositivo e le frese per

eventuali segni di usura e danni. Se necessario, sostituire i pezzi usurati o danneggiati.

parti prima di utilizzare la macchina per la pulizia degli scarichi. Taglio smussato o danneggiato
Gli utensili possono causare inceppamenti, rotture dei cavi e rallentare la pulizia dello scarico.

2. Verificare che il dispositivo di pulizia degli scarichi sia scollegato e ispezionare il cavo di alimentazione, la messa a terra
Interruttore differenziale (GFCI) e spina per danni. Se la spina & stata

modificato, manca il polo di messa a terra o se il cavo & danneggiato, per evitare

scossa elettrica, non utilizzare la macchina finché il cavo non & stato sostituito da

un elettricista qualificato.
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3. Pulire eventuali tracce di olio, grasso o sporcizia da tutte le maniglie e dai comandi dell'attrezzatura.

Cio aiuta a evitare che la macchina o il controllo scivolino durante l'uso.

4. Verificare che l'interruttore a pedale sia collegato allo sturalavandini.
5. Verificare che Drain Cleaner sia correttamente assemblato. Ispezionare la macchina per

parti rotte, usurate, mancanti, disallineate o vincolanti o qualsiasi altra condizione

che potrebbero impedirne il funzionamento sicuro e normale.

6. Assicurarsi che gli interruttori e le maniglie si muovano senza problemi tra
posizioni e bloccarle in posizione, e che i paraurti nella parte inferiore del

la maniglia € presente e saldamente fissata.
7. Ruotare il tamburo e assicurarsi che giri liberamente senza incepparsi.
8. Controllare che tutte le etichette di avvertenza siano presenti, saldamente attaccate e leggibili.

9. Assicurarsi che la protezione della cinghia sia fissata saldamente allo sturalavandini.

10. Controllare il cavo per eventuali segni di usura e danni. Se una qualsiasi sezione del cavo e

usurato o appiattito, sostituire il cavo prima dell'uso.

11. Verificare che il cavo non presenti pieghe multiple o eccessive (maggiori di

15°). Le pieghe indeboliscono il cavo e possono causarne la rottura. Sostituire qualsiasi

cavi che presentano pieghe multiple o eccessivamente grandi.

12. Cercare spazi tra le spire del cavo.

L'attorcigliamento, lo stiramento (tirando il cavo a mano) o il passaggio del cavo al contrario possono
deformare il cavo. | cavi con spazi tra le spire devono essere sostituiti.

13. Controllare eventuali segni di corrosione eccessiva. La corrosione indebolisce il cavo, rendendolo
fragile. Cio pud essere causato dalla conservazione del cavo bagnato o dall'utilizzo del

cavi con sostanze chimiche corrosive (spesso presenti nei prodotti chimici per la rimozione degli intasamenti).
| cavi eccessivamente corrosi devono essere sostituiti.

14. Prima dell'uso, ritrarre completamente il cavo con non piu di 2y di cavo all'esterno

la macchina. Questo impedira al cavo di "sbhattere” quando il
la macchina e accesa.

15. Impostare l'interruttore di rotazione in posizione OFF.

16. Con le mani asciutte, collegare il cavo alla presa correttamente messa a terra e spostare il
Interruttore di rotazione in posizione Avanti.

17. Spostare la leva di alimentazione esattamente tra le impostazioni F e R, altrimenti il cavo
iniziera a muoversi dentro o fuori durante questo test.

18. Premere l'interruttore a pedale e notare la direzione di rotazione del tamburo. Se

l'interruttore a pedale non controlla il funzionamento dello stura-scarichi, non

utilizzare la macchina finché l'interruttore a pedale non e stato riparato.
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19. Il tamburo dovrebbe ruotare in senso orario se visto dalla parte anteriore del
tamburo. Corrispondera alla direzione del tamburo indicata sull'etichetta di avvertenza e il
freccia sul tamburo. Se la rotazione non é corretta, non utilizzare la macchina

finché non sara stato riparato.

20. Dopo l'ispezione, impostare l'interruttore di rotazione su OFF, asciugarsi le mani e
scollegare lo sturalavandini.

21. Dopo aver verificato che il Drain Cleaner € in buone condizioni di funzionamento,
ispezionare l'area di lavoro in cui verra utilizzata la macchina.

Impostazione dell'area di lavoro

1. Verificare che l'area di lavoro sia sufficientemente illuminata per il lavoro da svolgere.

2. Assicurarsi che l'area di lavoro sia priva di liquidi infiammabili, vapori o polvere che potrebbero
incendiarsi. Durante il funzionamento del Drain Cleaner possono generarsi delle scintille. Non lavorare in
zona finché queste fonti di accensione non siano state identificate e corrette.

3. Scegliere una posizione stabile e salda per la macchina e I'operatore che rimarra

relativamente asciutto. Non utilizzare la macchina stando in acqua. Se necessario, rimuovere
l'acqua dall'area di lavoro.

4. Verificare che la presa elettrica sia correttamente messa a terra. Una presa a tre poli o GFCI

potrebbe non essere correttamente messa a terra. In caso di dubbi, far ispezionare la presa da un tecnico autorizzato
elettricista.

5. Assicurarsi che ci sia un percorso libero e senza ostacoli tra lo stura-scarichi e I'
presa elettrica.

6. Ispezionare lo scarico da pulire. Se possibile, determinare il/i miglior/i punto/i di accesso

allo scarico, le dimensioni e la lunghezza dello scarico, la distanza dai serbatoi o dalle linee principali,
la natura dell'ostruzione, la presenza di prodotti chimici per la pulizia degli scarichi o altro

prodotti chimici, ecc.

7. Se nello scarico sono presenti sostanze chimiche, leggere e attenersi alle istruzioni specifiche
misure di sicurezza necessarie per lavorare attorno a tali sostanze chimiche. Contattare il chimico
produttore per le istruzioni e le informazioni di sicurezza richieste.

8. Se necessario, rimuovere |'apparecchio (WC, lavandino, ecc.) per consentire I'accesso allo scarico.
non far passare il cavo attraverso un apparecchio. Cio potrebbe danneggiare il Drain Cleaner e il

apparecchio fisso.

9. Determinare la dimensione corretta del cavo di pulizia dello scarico per il lavoro di pulizia dello scarico. Vedere

Di seguito la tabella delle dimensioni dei cavi/tubi.

Dimensioni del cavol Dimensioni del tubo Applicazioni tipiche

1/2 pollice 50-10pMM a 200MM Camini sul tetto g piccoli scarichi a pavimento (senza radici)

3/8 pollici 50-100MM a 200MM Camini sul tetto e piccoli scarichi a pavimento (senza radici)

3/4 pollici 100MM a 200MM Camini sul tetto e pic¢oli scarichi a pavimento (senza radici)
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10. Se necessario, posizionare coperture protettive sul pavimento dell'area di lavoro. Pulizia del

pulire lo scarico intasato puo rivelarsi un‘operazione complicata.

11. Assicurarsi che la maniglia dello stura-tubi sia bloccata in posizione verticale per

trasporto. Se il Drain Cleaner deve essere sollevato, utilizzare tecniche di sollevamento appropriate o
chiedere assistenza se necessario. Prestare attenzione quando si sposta I'attrezzatura su e giu
scale. Indossare calzature appropriate per evitare di scivolare sul pavimento.

12. Posizionare lo stura-scarichi in modo che I'apertura del tamburo sia a 2 piedi dallo scarico

accesso. Maggiore ¢ la distanza dall'accesso allo scarico, maggiore & il rischio di

torsione o attorcigliamento del cavo.

13. Se la macchina non puo essere posizionata con I'apertura del cestello entro 2y dallo scarico
accesso, utilizzare tubi e raccordi di dimensioni adeguate per estendere I'accesso allo scarico posteriore
entro 2y dall'apertura del tamburo. Un supporto del cavo non corretto pud consentire al cavo di
attorcigliarsi e torcersi, danneggiando il cavo o ferendone |'operatore.

14. Se necessario, installare delle barriere per tenere gli astanti lontani dal Drain Cleaner

e area di lavoro durante il funzionamento.

15. Selezionare l'utensile da taglio appropriato. (Vedere Accessori per utensili da taglio).

16. Installare lo strumento all'estremita del cavo. Far scorrere la base dello strumento di taglio in
la fessura all'estremita del cavo. Fissare insieme utilizzando un cacciavite.

17. Posizionare l'interruttore a pedale per una facile accessibilita. E necessario essere in grado di tenere e
controllare il cavo, controllare l'interruttore a pedale e raggiungere l'interruttore di rotazione.

18. Verificare che l'interruttore di rotazione sia in posizione OFF.
19. Far scorrere il cavo lungo il percorso libero. Con le mani asciutte, collegare il Drain Cleaner a
una presa correttamente messa a terra. Mantenere tutti i collegamenti asciutti e lontani da terra.

20. Se il cavo di alimentazione non & sufficientemente lungo, utilizzare una prolunga in buone condizioni.
condizione e ha una spina a tre punte simile a quella fornita sullo scarico

Piu pulito. Mantieni la connessione sollevata da terra per evitare che si sposti accidentalmente

bagnarsi.

21. Verificare inoltre che la prolunga sia adatta all'uso esterno e contenga una tensione di rete W

o WA nella designazione del cordone (ad esempio SOW).

22. Verificare che la prolunga abbia una dimensione del filo sufficiente (16 AWG per 50y o meno, 14
AWG per 50y — 100y di lunghezza). | fili sottodimensionati possono surriscaldarsi, sciogliendo I'isolamento
o causare un incendio o altri danni.

23. Quando si utilizza una prolunga, il GFCI sullo stura-scarichi non

proteggere la prolunga. Se la presa non & protetta da GFCI, utilizzare un tipo plug-in
GFCl tra la presa e la prolunga. Cio ridurra il rischio di

scossa elettrica in caso di guasto della prolunga.

Funzionamento dell'alimentazione elettrica

PER PREVENIRE GRAVI LESIONI DA ROTTURE O RITORSIONI

CAVI, ESTREMITA DEI CAVI CHE FRUSCIANO INTORNO, RIBALTAMENTO DELLA MACCHINA, PRODOTTI CHIMICI
USTIONI, INFEZIONI, SCOSSE ELETTRICHE E ALTRE CAUSE:
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Seguire scrupolosamente le istruzioni per I'uso del proprio modello.

Poiché gli scarichi contengono probabilmente sostanze chimiche o batteri pericolosi, indossare indumenti adatti

equipaggiamento protettivo, come: ¢
Occhiali di sicurezza antispruzzo approvati ANSI e respiratore sotto la visiera.

« Guanti in lattice, gomma o altri guanti con barriera liquida per lavori pesanti su PELLE
guanti. Non utilizzare un guanto che non indossi attualmente o uno straccio per tenere il

cavo rotante. | materiali in tessuto possono avvolgersi attorno al cavo in movimento, portando
a gravi lesioni personali. Prima dell'uso, ispezionare i guanti per accertarsi che siano privi di

difetti o sezioni allentate che potrebbero rimanere intrappolate nel Drain Cleaner. « Scarpe
con suola in gomma antiscivolo per aiutare a prevenire scivolamenti e scosse elettriche.

1. Dopo essersi assicurati che l'interruttore di rotazione sia in posizione "Avanti”, la tensione

La manopola é stata nuovamente serrata e la leva di alimentazione € in basso (in avanti)

posizione, premere l'interruttore a pedale per iniziare a far avanzare ulteriormente il cavo nello scarico.
Assicurati di poter azionare l'interruttore a pedale tenendo almeno una mano appoggiata

il cavo in ogni momento. Assicurati anche che l'interruttore di rotazione sulla parte superiore dello scarico
Il pulitore e la leva di alimentazione sono a portata di mano.

ATTENZIONE! Solo una persona deve azionare |'alimentazione via cavo e l'interruttore a pedale.

Non utilizzare lo stura-scarichi con una sola persona che controlla il cavo e

un‘altra persona che controlla l'interruttore a pedale. Cid puo causare la piegatura, la torsione e la rottura del cavo,
il che puo anche portare a

gravi lesioni personali. Tension

Knob

2. Se il cavo si incastra (ad esempio
esempio: in una parte stretta del

scarico, in un sifone, ecc.), mettere il
Leva di alimentazione in

la posizione “neutrale” e consentire

il cavo per cercare di passare da solo
l'ostruzione.

Se il cavo non riesce ancora a superare l'ostruzione,
rilasciare la pressione dal piede

Cambia e usa una brusca discesa

spinte per cercare di superare l'ostruzione.

Una volta passato il cavo, metti I'alimentazione
Leva di avanzamento verso il basso (in avanti)
posizione, premere il pedale e

Power Feed Lever
continuare ad alimentare.
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AVVISO

L'interruttore di rotazione controlla solo la rotazione del tamburo.
NON USARE L'INTERRUTTORE DI ROTAZIONE INVERSO

POSIZIONE DURANTE LA RIMOZIONE DEL CAVO DAL TUBO.

Utilizzare la direzione inversa solo momentaneamente per alleviare la pressione o
districare un cavo da un intasamento.

La garanzia e nulla se il cavo viene danneggiato a causa di una torsione eccessiva del motore contro
inceppamento o se il tamburo viene fatto girare allindietro per un tempo sufficiente a srotolare il cavo.

Lavorare attraverso un blocco
1y Se l'utensile da taglio si incastra in un blocco e Drain Cleaner € ancora
in funzione, il cavo iniziera ad avvolgersi o torcersi. In tal caso, rilasciare la pressione dal piede

L'interruttore e il motore dello sturalavandini si fermeranno.
ATTENZIONE! Non lasciare che il cavo si accumuli all'esterno dello scarico.

2. Il cavo e il tamburo gireranno all'indietro finché la tensione nel cavo non sara

rilasciato.

ATTENZIONE! Non togliere la mano guantata dal cavo finché non si & scaricata tutta la tensione.
rilasciato.

3. Posizionare la leva di alimentazione in posizione "inversa" per tirare indietro il cavo e liberarlo

utensile da taglio da intasamenti.

4y Se il motore non riesce a estrarre il cavo, rilasciare la pressione dall'interruttore a pedale e lasciare
il cavo smetta di girare. Una volta che il cavo ha smesso di girare, afferrare il cavo con entrambi

mani guantate e tirate il cavo liberamente.

5. Una volta che l'utensile ¢ libero da blocchi e gira di nuovo, alimentare lentamente il taglio rotante
I'utensile di nuovo nel blocco. Non forzare l'utensile attraverso il blocco. Lasciare che la punta di taglio

rompere e superare i blocchi.

ATTENZIONE: durante la rimozione dell'ostruzione, I'utensile e il cavo potrebbero intasarsi

con detriti da ostruzione, impedendo ulteriore pulizia. Il cavo e l'utensile
quindi devono essere recuperati dallo scarico e i detriti rimossi.

Recupero del cavo dello stura-scarichi

1. Una volta che lo scarico & pulito, aprire il rubinetto o utilizzare un tubo per lavare via i detriti. NOTA: se

il flusso dell'acqua rallenta o si interrompe, riprendere a usare lo sturalavandini per individuare e pulire
ostruzione pit in basso nello scarico.

2. Per recuperare il cavo, impostare la leva di alimentazione in posizione inversa (su) ma assicurarsi
assicurarsi che l'interruttore di rotazione sia ancora in posizione Avanti. ATTENZIONE! Non recuperare il cavo

con l'interruttore di rotazione impostato in posizione Inversa.

3y Tieni una mano sul cavo. Il cavo potrebbe impigliarsi durante il recupero.

-20 -



Machine Translated by Google

4y Continuare a recuperare il cavo finché non si riesce a tirarlo manualmente. Rilasciare il piede da
Interruttore a pedale. ATTENZIONE! Non tirare il cavo dallo scarico mentre il cavo & ancora in rotazione.

Il cavo potrebbe oscillare e provocare gravi lesioni.
5. Posizionare l'interruttore di rotazione su OFF, asciugarsi le mani e scollegare la macchina.

6. Rilasciare la manopola di tensione e tirare manualmente il cavo rimanente dallo scarico
e alimentare Drain Cleaner. Se necessario, cambiare I'utensile da taglio e continuare

pulizia.

Manutenzione e assistenza

Le procedure non specificatamente spiegate nel presente manuale devono essere
eseguito solo da un tecnico qualificato.

AWARNING

PER PREVENIRE LESIONI GRAVI DOVUTE A FUNZIONAMENTO ACCIDENTALE: Accendere ['

Portare l'interruttore di rotazione dell'utensile in posizione "OFF" e scollegare I'utensile dalla presa
presa elettrica prima di eseguire qualsiasi ispezione, manutenzione o pulizia
procedure.

PER PREVENIRE GRAVI LESIONI DOVUTE A GUASTI DELL'UTENSILE:

Non utilizzare apparecchiature danneggiate. Se si verificano rumori o vibrazioni anomale, far

problema corretto prima di un ulteriore utilizzo.

Pulizia dei cavi dello sturalavandini

1ySciacquare accuratamente i cavi del Drain Cleaner con acqua pulita dopo ogni utilizzo.

cosi aiutera a prevenire I'accumulo di sedimenti e di qualsiasi prodotto chimico per la pulizia degli scarichi
ancora nel cavo.

2. Una volta lavati i cavi, inclinare con attenzione lo stura-scarichi in avanti per

svuotare eventuali detriti rimanenti.
3. Una volta che il cavo & pulito e asciutto, estrarlo dal tamburo.
4. Lubrificare con uno straccio unto mentre si rimette il cavo nel tamburo.

ATTENZIONE! Non tentare di rimuovere un cavo rotante.

Pulizia/lubrificazione dell'alloggiamento

1. Allentare la manopola della protezione della cinghia e far scorrere la protezione della cinghia dalla parte superiore dello stura-scarichi.
motore.

2. Utilizzare un cacciavite per far scorrere la cinghia dal retro del tamburo dello sturalavandini.
3. Far scorrere la nuova cinghia nella puleggia sopra il tamburo.
4. Far scorrere la nuova cinghia sul retro del tamburo finché non & saldamente in posizione.
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5. Far scorrere il pacco di protezione della cinghia in posizione sopra il tamburo dello stura-scarichi. Stringere la cinghia

Manopola di protezione per bloccare nuovamente in posizione la protezione della cinghia.

ATTENZIONE! Non utilizzare lo stura-scarichi senza la protezione della cinghia
posto.

1yRimuovere il vecchio cavo tirandolo completamente fuori. Separare il cavo dal cavo di collegamento del tamburo.

2. Collegare il nuovo cavo al cavo di collegamento del tamburo e reinserirlo nel tamburo.

Pulizia generale, manutenzione e lubrificazione

1. PRIMA DI OGNI UTILIZZO, ispezionare le condizioni generali dell'utensile. Controllare: « componenti
hardware allentati,

« disallineamento o inceppamento delle parti mobili, * parti

incrinate o rotte,

« cablaggio elettrico danneggiato e

« qualsiasi altra condizione che possa influenzare il suo funzionamento sicuro.

2. DOPO L'USO, pulire le superfici esterne dell'utensile con un panno pulito.

3. ATTENZIONE! Se il cavo di alimentazione di questo elettroutensile &€ danneggiato, deve essere

sostituito solo da un tecnico qualificato.

Risoluzione dei problemi

Problema Probabile causa(e) Soluzione(i)

1. Spegnere il motore. Lasciare raffreddare il motore

completamente prima di riavviare e rimanere alla larga
1. I motore potrebbe avere
del cavo quando si riaccende il motore.
. € stato spento dal suo interno
Il motore si spegne 2. Assicurarsi che tutti i componenti elettrici siano
interruttore di protezione termica o
Durante l'uso. . . asciutto e tutto I'isolamento & in buone condizioni.
interruttore automatico.
Premere il pulsante di reset. Se il GFCI scatta di nuovo,
2. L'interruttore differenziale € scattato
far riparare la macchina da personale qualificato

elettricista prima di un ulteriore utilizzo.

1. Troppa forza sul

cavo. 1. Non forzare il cavo. Lascia che il cutter faccia il lavoro
2. Troppo gioco lavoro.
tra lo stura-scarichi e 2. Spostare Drain Cleaner a meno di due piedi da

Inchiostri per cavi,
ingresso del tubo di scarico. ingresso del tubo di scaricq.
colpi di scena, o
pause 3. Il cavo utilizzato & della dimensione sbagliata | 3. Cambiare la dimensione del

cavo per il tubo di scarico. 4. Pulire e oliare regolarmente il cavo.

-22-



Machine Translated by Google

4. Cavo esposto a 5. Sostituire il cavo.
acido.
5. Cavo usurato.
1. Non forzare il cavo. Lascia che l'utensile da taglio faccia il suo dovere.
1. Troppa forza sul lavoro.
Cavo . . o
cavo. 2. Ritrarre il cavo con la direzione del motore
grovigli in o . . - )
tamb 2. Il motore gira in retromarcia. Interruttore in posizione Avanti.
amburo.
3. Tubo distributore congelato. 3. Il tecnico deve lubrificare il distributore
cuscinetti tubolari.
1. Interruttore di direzione del motore 1. Riparare o sostituire la direzione del motore
Cavo di alimentazione X
difettoso. Interruttore.
Interruttori GFCI . o o .
RN 2. Cavo di alimentazione sfilacciato. 2. Riparare o sostituire il cavo di alimentazione.
quando l'unita & o
3. Cortocircuito nel motore. 3. Far riparare il motore da un tecnico qualificato
collegato o . . o
. 4. Umidita in eccesso tecnico; sostituire il motore.
quando Piede
R toccando il cavo di alimentazione o 4. Cavo e unita asciutti.
Il pedale &
Disgorgante per scarichi. 5. L'elettricista deve sostituire il cavo di alimentazione
premuto. L .
5. Unita GFCI difettosa. con GFCI.
Il motore non
i | pedal Controllare eventuali perdite nella linea dell'aria che parte dal piede
operare 0 i Il pedale pneumatico pud ' . ) .
P P P P Pedale. Controllare eventuali strappi e buchi nel piede
Pedale avere una perdita.
Pedale. Sostituisci se necessario.
zecche.
L L'interruttore centrifugo
“Inoltrare/ richiede il motore per
) P Spostare l'interruttore "Avanti/Indietro” su
Inversione fermarsi completamente . ) . )
. s . Posizione “Off” e consentire al motore di arrestarsi
Interruttore prima che cio consenta il
- rima di cambiare da "Avanti" a
Non lo fa direzione del motore verso P .
“Inverso” o viceversa.
lavoro. essere cambiato.

Elenchi e diagrammi delle parti

PER FAVORE LEGGERE ATTENTAMENTE QUANTO SEGUE

Il produttore e/o il distributore hanno fornito I'elenco delle parti e I'assemblaggio

diagramma in questo manuale solo come strumento di riferimento. Né il produttore né

il distributore rilascia all'acquirente qualsiasi dichiarazione o garanzia di alcun tipo che egli

o e qualificato per effettuare riparazioni al prodotto, o che e qualificato

per sostituire qualsiasi parte del prodotto. Infatti, il produttore e/o il distributore

afferma espressamente che tutte le riparazioni e le sostituzioni di parti devono essere effettuate da
tecnici certificati e autorizzati, e non dall'acquirente. L'acquirente si assume tutti

rischio e responsabilita derivanti dalle sue riparazioni al prodotto originale o
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parti di ricambio degli stessi, o derivanti dalla sua installazione di parti di ricambio

parti di esso.

Elenco delle parti

Parte Descrizione Parte Descrizione
1 Cavo di collegamento del tamburo 21 Distanziatore albero
2 Bullone 22 Bullone
3 Rondella elastica 23 Molla di supporto motore
4 Cavo 24 Bullone
5 Bullone 25 Supporto motore
6 Boccola mozzo anteriore 26 Motore
7 Fusto del tamburo 27 Puleggia a cinghia trapezoidale
8 Bullone 28 Bullone
9 Rondella in fibra 29 Cinghia trapezoidale (A1118)
10 Tubo distributore/Tamburo interno 30 Protezione della cinghia
11 Rondella piatta 31 Manopola di fissaggio della protezione della cinghia
12 Anello di ritegno dell'albero posteriore 32 %“I"tme
13 Rondella piatta 33 Noce
14 Rondella piatta 34 Portautensili
15 Mozzo posteriore 35 Bullone

Collare e set perno di ritegno

16 Albero del tamburo 36
Vite
17 Telaio 37 Molla del perno di ritegno
18 Piede di gomma 38 Perno di fissaggio dell'albero del tamburo
19 Bullone 39 Punta della gamba in gomma
20 Rondella piatta 40 B
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Produttore: Shanghaimuxinmuyeyouxiangongsi

Indirizzo: Shuangchenglu 803nongl1haol1602A-1609shi, baoshanqu, shanghai
200000 NC.

Importato in AUS: SIHAO PTY LTD. 1 ROKEVA STREETEASTWOOD NSW 2122
Australia

Importato negli USA: Sanven Technology Ltd. Suite 250, 9166 Anaheim Place,
Rancho Cucamonga, CA 91730

E-CrossStu GmbH
Mainzer Landstr.69, 60329 Francoforte sul Meno.

RAPPRESENTANJA DEL REGNO UNITO

CONSULENZA YH LIMITATA.

N C/O YH Consulting Limited Ufficio 147, Centurion
¥ Casa, London Road, Staines-upon-Thames,
Surrey, TW18 4AX

Produttore: Jinhua Runchn Tools Co., Ltd
Indirizzo f. 41 Cuntong Road, distretto di Jindong, citta di Jinhua,
321000, provincia di Zhejiang, Cina
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VEVOR

TOUGH TOOLS, HALF PRICE

Supporto tecnico e certificato di garanzia
elettronica www.vevor.com/support


https://www.vevor.com/support
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VEVOR

TOUGH TOOLS, HALF PRICE

Soporte técnico y certificado de garantia electrénica www.vevor.com/support

50/75/100 PIES
LIMPIADOR DE DESAGUES ELECTRICO

MODELO: RC-9001

Seguimos comprometidos a brindarle herramientas a precios competitivos.
"Ahorre la mitad", "mitad de precio" o cualquier otra expresion similar que utilicemos
solo representa una estimacion del ahorro que podria obtener al comprar ciertas herramientas con
nosotros en comparacion con las principales marcas y no necesariamente significa que
cubra todas las categorias de herramientas que ofrecemos. Le recordamos que, al realizar un
pedido con nosotros, verifique cuidadosamente si realmente esta ahorrando la mitad en
comparacion con las principales marcas.


https://www.vevor.com/support
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®
ESTANDAR
CONDUCCION ASISTIDA

TOUGH TOOLS, HALF PRICE
Modelo: RC-9001

¢NECESITA AYUDA? jCONTACTENOS!

¢ Tiene preguntas sobre el producto? ; Necesita asistencia técnica? No dude en ponerse en contacto
€on nosotros:
Soporte técnico y certificado de garantia electrénica
WWW.vevor.com/support

Estas son las instrucciones originales, lea atentamente todas las instrucciones del manual
antes de utilizar el producto. VEVOR se reserva una interpretacion clara de nuestro manual de
usuario. La apariencia del producto estara sujeta al producto que recibié. Perdénenos por no
informarle nuevamente si hay actualizaciones de tecnologia o software en nuestro producto.
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Guarde este manual

Conserve este manual para conocer las advertencias y precauciones de seguridad, montaje, funcionamiento,
procedimientos de inspeccion, mantenimiento y limpieza. Escriba el nimero de serie del producto.

numero en la parte posterior del manual cerca del diagrama de ensamblaje (0 mes y afio)

de compra si el producto no tiene numero). Guarde este manual y el recibo en un lugar seguro.

y lugar seco para futura referencia.

SIMBOLOS DE ADVERTENCIA Y DEFINICIONES

Este es el simbolo de alerta de seguridad. Se utiliza para alertarlo sobre
posibles riesgos de lesiones personales.
Obedezca todos los mensajes de seguridad que siguen a este simbolo para

evitar posibles lesiones o la muerte.

n DANG ER Indica una situacion peligrosa que, si no se evita, provocara la muerte o
lesiones graves.

n WARNING Indica una situacion peligrosa que, si no se evita, podria provocar la muerte o

lesiones graves.

u CAU TION Indica una situacion peligrosa que, de no ser asi,

Si no se hace de esta manera, se podrian producir lesiones leves o moderadas.

CAUTION Aborda practicas no relacionadas con lesiones personales.

Advertencias generales de seguridad para herramientas eléctricas

Lea todas las advertencias e instrucciones de seguridad.

El incumplimiento de las advertencias e instrucciones puede provocar descargas eléctricas o incendios.

y/o lesiones graves.

Guarde todas las advertencias e instrucciones para futuras consultas.

El termino "Herramienta eléctrica" en las advertencias se refiere a su herramienta eléctrica operada por la red eléctrica (con cable).

herramienta eléctrica.

Seguridad en el area de trabajo
1. Mantenga el area de trabajo limpia y bien iluminada. Las areas desordenadas u oscuras son una invitacion a los accidentes.
2. No utilice herramientas eléctricas en atmdsferas explosivas, como en presencia

de liquidos, gases o polvos inflamables. Las herramientas eléctricas generan chispas que pueden provocar incendios.
el polvo o los humos.
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3. Mantenga a los nifios y a otras personas alejadas mientras utiliza una herramienta eléctrica. Distracciones

Puede hacer que pierdas el control.

Seguridad eléctrica

1. Los enchufes de las herramientas eléctricas deben coincidir con la toma de corriente. Nunca modifique el enchufe de ninguna manera.
No utilice ningun enchufe adaptador con herramientas eléctricas conectadas a tierra.

Los enchufes sin modificar y las tomas de corriente compatibles reducirén el riesgo de descarga eléctrica.

2. Evite el contacto del cuerpo con superficies conectadas a tierra, como tuberias, radiadores, estufas y refrigeradores.
Existe un mayor riesgo de descarga eléctrica si su cuerpo

El cuerpo esta conectado a tierra.

3. No exponga las herramientas eléctricas a la lluvia ni a condiciones himedas. El agua que entra en una

El uso de herramientas eléctricas aumenta el riesgo de descarga eléctrica.

4. No abuse del cable. Nunca lo utilice para transportar, tirar o
Desconectar la herramienta eléctrica. Mantener el cable alejado del calor, aceite, bordes afilados o

Piezas moviles. Los cables dafiados o enredados aumentan el riesgo de descarga eléctrica.

5. Cuando utilice una herramienta eléctrica al aire libre, utilice un cable de extension adecuado.
Para uso en exteriores. El uso de un cable apto para uso en exteriores reduce el riesgo de

descarga eléctrica.

Seguridad personal

1. Mantente alerta, presta atencion a lo que haces y usa el sentido comun cuando
operar una herramienta eléctrica. No utilice una herramienta eléctrica si esta cansado o
bajo la influencia de drogas, alcohol o medicamentos.

Un momento de distraccion al operar herramientas eléctricas puede resultar en

Lesion personal grave.

2. Utilice equipo de proteccién personal. Utilice siempre proteccion para los ojos.
Equipo de seguridad como mascarilla antipolvo, zapatos de seguridad antideslizantes, casco o

La proteccion auditiva utilizada en las condiciones apropiadas reducira las lesiones personales.

3. Evite el arranque involuntario. Asegurese de que el interruptor esté en la posicién de apagado.
posicién antes de conectar a la fuente de alimentacion recoger o transportar el

herramienta,

Llevar herramientas eléctricas con el dedo en el interruptor o energizar herramientas eléctricas

que tener el interruptor encendido invita a los accidentes.

4. Retire cualquier llave de ajuste o llave antes de encender la herramienta eléctrica.
Una llave inglesa o una llave que se deje colocada en una parte giratoria de la herramienta eléctrica puede provocar

Lesion personal
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5. No se estire demasiado. Mantenga el equilibrio y la posicion adecuada en todo momento.

Esto permite un mejor control de la herramienta eléctrica en situaciones inesperadas.

6. Vistase adecuadamente. No use ropa suelta ni joyas. Mantenga el cabello, la ropa y los guantes alejados de las
piezas moviles. La ropa suelta, las joyas o

El cabello largo puede quedar atrapado en las partes moviles.

7. Utilice unicamente equipos de seguridad que hayan sido aprobados por una autoridad competente.
agencia de normas

Es posible que el equipo de seguridad no aprobado no proporcione la protecciéon adecuada.

La proteccion debe estar aprobada por ANSI y la proteccion respiratoria debe ser NIOSH.

Aprobado para los peligros especificos en el area de trabajo.

Uso y cuidado de herramientas eléctricas

1. No fuerce la herramienta eléctrica. Utilice la herramienta eléctrica correcta para su trabajo.

solicitud.

La herramienta eléctrica correcta hara el trabajo mejor y de manera mas segura a la velocidad para la que fue disefiada.

disefiado.
2. No utilice la herramienta eléctrica si el interruptor no la enciende ni la apaga.

Cualquier herramienta eléctrica que no pueda controlarse con el interruptor es peligrosa y debe

ser reparado

3. Desconecte el enchufe de la fuente de alimentacion antes de realizar cualquier

ajustes, cambio de accesorios o almacenamiento de herramientas eléctricas.

Estas medidas de seguridad preventivas reducen el riesgo de que se ponga en marcha la herramienta eléctrica.

accidentalmente

4. Guarde las herramientas eléctricas que no estén en uso fuera del alcance de los nifios y no permita que
personas que no estén familiarizadas con la herramienta eléctrica o con estas instrucciones para operarla

Herramienta eléctrica. Las herramientas eléctricas son peligrosas en manos de usuarios no capacitados.

5. Realice el mantenimiento de las herramientas eléctricas. Compruebe si las herramientas moviles estan desalineadas o atascadas.
piezas, rotura de piezas y cualquier otra condicion que pueda afectar la potencia
funcionamiento de la herramienta. Si esta dafiada, haga reparar la herramienta eléctrica antes de usarla .

Los accidentes son causados por herramientas eléctricas mal mantenidas.
6. Mantenga las herramientas de corte afiladas y limpias.

Las herramientas de corte mantenidas adecuadamente y con bordes afilados tienen menos probabilidades de atascarse.
y son mas faciles de controlar.

7. Utilice la herramienta eléctrica, los accesorios y las brocas, etc., de acuerdo con
Estas instrucciones, teniendo en cuenta las condiciones de trabajo y el trabajo
para ser realizado.
El uso de la herramienta eléctrica para operaciones diferentes a las previstas podria provocar una
situacioén peligrosa
-4 -
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Servicio
Haga que un técnico de reparacion calificado repare su herramienta eléctrica utilizando unicamente

piezas de repuesto idénticas.

Esto garantizara que se mantenga la seguridad de la herramienta eléctrica.

Advertencias de seguridad para limpiadores de desagles
1. Mantenga las etiquetas y placas de identificacion en la herramienta. Estas contienen informacion de seguridad importante.
informacién. Si no se puede leer o falta, comuniquese con Harbor Freight Tools para obtener una

reemplazo.

2. Use gafas protectoras de impacto aprobadas por ANSI y CUERO resistente.
Use guantes de trabajo cuando utilice el limpiador de desaglies. Nunca sujete un cable giratorio con un
trapo o guante de tela. El uso de dispositivos de seguridad personal reduce el riesgo de lesiones.

Gafas protectoras contra impactos y guantes para trabajos pesados estan disponibles en Harbor Freight.

Herramientas.

3. Evite el arranque involuntario.

Preparese para comenzar a trabajar antes de encender la herramienta.

4. No fuerce el desatascador. Esta herramienta hara el trabajo mejor y de manera mas segura.
la velocidad y capacidad para la que fue disefiado.

5. Mantenga un entorno de trabajo seguro. Mantenga el area de trabajo bien iluminada.
Asegurese de que haya suficiente espacio de trabajo alrededor. Mantenga siempre el area de trabajo libre de
obstrucciones, grasa, aceite, basura y otros desechos. No utilice una herramienta eléctrica en

areas cercanas a productos quimicos, polvos y vapores inflamables

6. Desenchufe el limpiador de desaglies de su toma de corriente eléctrica antes de realizar cualquier
procedimientos de inspeccion, mantenimiento o limpieza. 7. No deje el desagiie

Limpiador sin supervisién mientras esta en funcionamiento. Apague el suministro de energia si tiene que dejar el
Limpiador de desaglies.

8. No permita que la cortadora deje de girar mientras la maquina esté en funcionamiento .
Puede sobrecargar el cable y provocar que se tuerza, se enrosque o se rompa.

Torcer, enroscar o romper el cable puede provocar lesiones por golpes o aplastamiento.

9. Mantenga la mano enguantada sobre el cable siempre que la maquina esté en funcionamiento.
Proporciona un mejor control del cable y ayuda a evitar torceduras, enredos y
Rotura del cable. Torcer, enroscar o romper el cable puede causar golpes o

lesiones por aplastamiento

10. Antes de cada uso, compruebe que todos los tornillos, tuercas y pernos estén bien apretados.

La vibracién durante el funcionamiento puede provocar que se aflojen.

11. Evite descargas eléctricas. No utilice el limpiador de desaglies si esta sentado en
agua estancada y si el operador estd en agua estancada. Mantenga el cable de extensiéon desconectado

en el suelo y lejos del agua. El agua aumenta el riesgo de descarga eléctrica.
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12. Instale este producto sobre una superficie adecuada. Coléquelo sobre una superficie plana, nivelada y sélida.

superficie que sea capaz de soportar el peso del Limpiador de Desaglies.

13. No opere el limpiador de desaguies con la proteccion de la correa quitada.

Los dedos pueden quedar atrapados entre la correa de transmision y la polea.

14. No ejerza demasiada tension sobre el cable. Mantenga la mano enguantada sobre el cable durante

control cuando la maquina esta en funcionamiento. Durante la limpieza del desague, si el cable

Si encuentra una obstruccién, puede tensar el cable y hacer que se tuerza, se enrosque o se rompa. Esto puede
provocar lesiones graves y dafar el equipo o

tuberia.

15. Coloque el limpiador de desagiies a menos de dos pies de la abertura del desaglie. Las distancias mayores

Puede provocar que el cable se tuerza o se enrosque.

16. Una persona debe controlar tanto el cable como el pedal. Si la cortadora
deja de girar, el operador debe poder apagar el motor de la maquina para evitarlo.
Torsién, enroscamiento y rotura del cable. Torsién, enroscamiento o rotura del cable

Puede provocar lesiones por golpe o aplastamiento.

17. Invierta la direccion del motor Unicamente al retirar el cable.
obstruccién. Intentar empujar el cable por la tuberia o sacarlo de una tuberia mientras
El funcionamiento inverso puede provocar dafios en el cable. Asegurese de que el tambor se haya detenido.

girando antes de cambiar el interruptor de rotacion.
18. Mantenga las manos alejadas del tambor giratorio y del tubo distribuidor.
No introduzca la mano en el tambor a menos que el cable de alimentacién de Drain Clean esté desenchufado.

19. Utilice equipo de proteccién personal adecuado durante la manipulacion y

utilizando equipos de limpieza de desagties. Los desaglies pueden contener productos quimicos, bacterias y
otras sustancias que pueden ser tdxicas, infecciosas, causar quemaduras u otros problemas.

El equipo de proteccion personal apropiado siempre incluye equipos de seguridad aprobados por ANSI.
gafas y guantes de trabajo resistentes, y pueden incluir equipos como latex

o guantes de goma, protectores faciales, gafas protectoras, ropa protectora, respiradores y acero.
calzado con puntera

20. Lavese las manos después de usarlas. Use agua caliente y jabon para lavarse las manos y otras partes del cuerpo.
partes del cuerpo expuestas al contenido del drenaje después de manipular o usar el drenaje
Equipo de limpieza. No coma ni fume mientras opera o manipula el drenaje.

equipo de limpieza. Esto ayudara a prevenir la contaminacion con sustancias toxicas o infecciosas.
material.

Advertencias de seguridad para limpiadores de desagues (cont.)

No opere esta maquina si el operador o la maquina estan parados en el agua.

Operar la maquina mientras esta en el agua aumenta el riesgo de descarga eléctrica.
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Utilice unicamente maquinas desatascadoras para limpiar desagiies de los tamafios recomendados.
De acuerdo con estas instrucciones. Otros usos o modificacién de la limpieza del desagiie

El uso de la maquina para otras aplicaciones puede aumentar el riesgo de lesiones.

Tenga en cuenta los posibles dafios a las lineas de drenaje que pueden resultar de la
descubrimiento de raices y otros obstaculos.

jADVERTENCIA! Las personas con marcapasos deben consultar a su médico.

antes de utilizar este producto. Campos electromagnéticos en proximidad cercana a un

El marcapasos cardiaco podria causar interferencias o fallas en el marcapasos.

Ademas, las personas con marcapasos deben cumplir con lo siguiente: « Evitar operar herramientas
eléctricas solos. * Mantener e inspeccionar

adecuadamente todas las herramientas antes de usarlas para evitar descargas eléctricas.

jADVERTENCIA! Manipular el cable de este producto lo expondra a plomo, un
Sustancia quimica que el Estado de California considera que causa cancer y defectos de nacimiento o
otros dafios reproductivos. Lavese las manos después de manipular. (Salud y medio ambiente de California)

Cadigo de seguridad § 25249 .5 , y siguientes. )

Las advertencias, precauciones e instrucciones comentadas en este instructivo

El manual no puede cubrir todas las posibles condiciones y situaciones que pueden ocurrir.

El operador debe comprender que el sentido comun y la precaucion son fundamentales.
factores que no pueden incorporarse a este producto, sino que deben ser suministrados por el
operador.

Seguridad frente a vibraciones
Esta herramienta vibra durante su uso.

La exposicién repetida o prolongada a las vibraciones puede provocar dafios temporales o permanentes.
lesiones fisicas, especialmente en las manos, los brazos y los hombros. Para reducir el riesgo

de lesiones relacionadas con la vibracion:

1. Cualquier persona que utilice herramientas vibratorias con regularidad o durante un periodo prolongado debe primero
examinado por un médico y luego hacerse chequeos médicos regulares para asegurarse

El uso no causa ni empeora problemas médicos. Mujeres embarazadas

o personas que tengan una circulacién sanguinea deficiente en la mano, lesiones previas en la mano, trastornos del
sistema nervioso, diabetes o enfermedad de Raynaud no deben usar este producto.

Herramienta. Si siente algun sintoma relacionado con la vibracion (como hormigueo, entumecimiento y dedos blancos

o azules), consulte a un médico lo antes posible.

2. No fume durante el uso. La nicotina reduce el riego sanguineo a las manos y

dedos, aumentando el riesgo de lesiones relacionadas con la vibracion.
3. Utilice guantes adecuados para reducir los efectos de la vibracién en el usuario.
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4. Utilice herramientas con la vibracion mas baja cuando sea posible.

5. Incluya periodos libres de vibraciones cada dia de trabajo.

6. Sujete la herramienta lo mas suavemente posible (mientras mantiene un control seguro de la misma).
Haz el trabajo.

7. Para reducir la vibracion, realice el mantenimiento de la herramienta tal como se explica en este manual. Si

Se produce una vibracién anormal, deje de usarlo inmediatamente.

Toma de tierra

AWARNING

PARA EVITAR DESCARGAS ELECTRICAS Y MUERTE POR USO INCORRECTO

TOMA DE TIERRA

Consulte con un electricista calificado si tiene dudas sobre si el

La toma de corriente esta correctamente conectada a tierra. No modifique el enchufe del cable de alimentacion provisto.
con la herramienta. Nunca retire la clavija de conexién a tierra del enchufe. No utilice la
herramienta si el cable de alimentacion o el enchufe estan dafiados. Si estan dafiados, llévelos a reparar a un
Antes de utilizar el aparato, realice un servicio técnico. Si el enchufe no encaja en el tomacorriente, solicite un tomacorriente adecuado.

instalado por un electricista calificado.

Herramientas con conexién a tierra: herramientas con enchufes de tres clavijas

1. Las herramientas marcadas con “Se requiere conexion a

tierra” tienen un cable de tres hilos y tres clavijas.
enchufe de conexidn a tierra. El enchufe debe estar conectado —
a una toma de corriente con conexién a tierra adecuada. Si la herramienta

En caso de que se produzca un mal funcionamiento o una averia
eléctrica, la conexion a tierra proporciona una ruta de baja resistencia a
Llevan la electricidad lejos del usuario, reduciendo

el riesgo de descarga eléctrica. (Ver enchufe de 3 clavijas)

y salida.)

2. La clavija de conexion a tierra del enchufe es
conectado a través del cable verde dentro del Enchufe y toma de corriente de 3 clavijas
cable al sistema de conexion a tierra de la herramienta.

El cable verde del cable debe ser el tnico cable conectado a la toma de tierra de la herramienta.

sistema y nunca debe conectarse a un enchufe o tomacorriente con clavijas terminal “en vivo”. (Ver 3-

eléctricas).

3. La herramienta debe estar enchufada a una toma de corriente adecuada, correctamente instalada y
Conectado a tierra de acuerdo con todos los cédigos y ordenanzas. El enchufe y la toma de corriente

Deben parecerse a los de la ilustracion anterior. (Ver enchufe y toma de 3 clavijas).
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Interruptor de circuito por falla a tierra (GFCI)

Su maquina esta equipada con un interruptor de circuito por falla a tierra (GFCI), que
le protege contra descargas eléctricas en caso de cortocircuito. Compruebe que el

El receptaculo esta correctamente conectado a tierra y pruebe el GFCI antes de cada uso.
1. Conecte el enchufe de alimentacion GFCI a un tomacorriente eléctrico de 120 VCA con conexion a tierra.

2. Presione el botén TEST. La luz indicadora GFCI se apagara y se encendera el dispositivo.
La maquina deberia cortarse.

3. jJADVERTENCIA! Si la luz no se apaga cuando se presiona el botdn de prueba, el equipo

No debe utilizarse hasta que se puedan realizar las reparaciones adecuadas.

4. Para restablecer la energia después de la prueba, presione el botén de reinicio. jADVERTENCIA! Si la maquina
No arranca, se detiene mientras esta funcionando o si experimenta un shock leve, no lo use

la maquina. Haga que un electricista autorizado la repare o la reemplace.

Nota: El cable de alimentacion no esté protegido por GFCI desde la unidad GFCI hasta el conector de 3 clavijas.

Enchufe el aparato en la toma eléctrica.

Cables de extension

1. Las herramientas con conexion a tierra requieren un cable de extension de tres hilos. Las herramientas con doble aislamiento pueden

Utilice un cable de extensién de dos o tres cables.

2. A medida que aumenta la distancia desde la toma de suministro, debe utilizar un cable mas pesado.
Cable de extension de calibre inadecuado. Usar cables de extension con un tamafio de cable inadecuado
Provoca una caida grave de voltaje, lo que resulta en pérdida de potencia y posible dafio de la herramienta.

dafios. (Véase la Tabla A.)

3. Cuanto menor sea el calibre del cable, mayor sera la capacidad del cable.
Por ejemplo, un cable calibre 14 puede transportar una corriente mas alta que un cable calibre 16.

(Véase el cuadro A.)

4. Cuando utilice mas de un cable de extension para completar la longitud total, asegurese

Asegurese de que cada cable contenga al menos el tamafio minimo de cable requerido. (Consulte la Tabla A).

5. Si esta utilizando un cable de extension para mas de una herramienta, agregue la placa de identificacion
amperios y use la suma para determinar el tamafio minimo de cable requerido. (Ver
Tabla A.)

6. Si utiliza un cable de extension al aire libre, asegurese de que esté marcado con el

sufijo “WA” (“W” en Canada) para indicar que es aceptable para uso en exteriores.

7. Asegurese de que el cable de extension esté correctamente cableado y en buenas condiciones eléctricas.
Reemplace siempre un cable de extension dafiado o haga que lo repare un técnico calificado.
Consulte a un electricista antes de usarlo.

8. Proteja los cables de extension de objetos afilados, calor excesivo y humedad o
zonas himedas.
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TABLA A: CALIBRE DE CABLE MINIMO RECOMENDADO PARA
CABLES DE EXTENSION* (120/240 VOLTIOS)

LETRERO LONGITUD DEL CABLE DE EXTENSION
AMPERIOS (a plena potencia)

carga) 25° 50" 75 100" 150"
0-20 18 18 18 18 16
2.1-34 18 18 18 16 14
3,5-5,0 18 18 16 14 12
5.1-7.0 18 16 14 12 12
71-120 18 14 12 10 -
121-160 14 12 10 - -
16,1-20,0 12 10 - - -

Basado en la limitacion de la caida de tension de linea a cinco voltios

al 150% de los amperios nominales.

Simbologia

C€

Asociacion Europea de Normalizacion

Compliance es una certificacion de seguridad de Norteamérica.

Voltios Corriente alterna

A

Amperios

n0 xxxx / min.

Revoluciones por minuto (RPM) sin carga

Marcado de ADVERTENCIA sobre riesgo de lesiones oculares.
Use gafas de seguridad aprobadas por ANSI con protecciones laterales.

©

Lea el manual antes de la configuracién y/o uso.

&

Marca de ADVERTENCIA sobre riesgo de incendio. No

Cubra los conductos de ventilacion. Mantenga los objetos inflamables alejados.

©

Marcado de ADVERTENCIA sobre riesgo de descarga eléctrica.

Conecte correctamente el cable de alimentacion a la toma de corriente apropiada.
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Presupuesto
Clasificacion eléctrica 120 V~, 60 Hz, (Norte) 220-230 V~ 50 Hz (Europa)
Velocidad del motor 1800 RPM (Norte) 1500 RPM (Europa)
Cable de alimentacién 1,3 metros
1/2 pulgada de diametro x 50/75/100 pies de largo
3/8 pulgadas de diametro x 50/75/100 pies de largo
Tipo de cable

3/4 de pulgada de diametro x 100 pies de largo

hasta 50-100MM y 100-200MM de cable de 1/2 pulgada y 3/8

Cable en pulgadas

Capacidad de la tuberia de drenaje

hasta 100-200 mm de cable de 3/4 de pulgada

Dimensiones del tambor 329 x 160 mm/329 x 216 mm/455 x 216 mm

Hasta 100 pies de cable de 1/2 pulgada (no incluido)

Hasta 100 pies de cable de 3/8 pulgadas (no incluido)
Capacidad del tambor

Hasta 100 pies de cable de 3/4 de pulgada (no incluido)

Configuracioén - Antes del uso:
Lea la seccién INFORMACION IMPORTANTE DE SEGURIDAD COMPLETA

al principio de este manual, incluido todo el texto bajo subtitulos

en el mismo antes de instalar o utilizar este producto.
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Funciones

Rotation Switch

Handle Locking Knobs

Belt Guard
Knob

Balt Guard ~

Quick-Change
Enclosed

Tension Knob
Drum

Cable

Fower-Feed Lever Whesl

Sealed Air
Activated
Foot Switch

Accesorios para herramientas de corte

Cada limpiador de desagues incluye cuatro herramientas de corte. Seleccione la herramienta
adecuada para la tarea de limpieza y conéctela al cable. Cada una de ellas se describe en la siguiente
tabla.

-12 -
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Cortador de flechas Cortador de bulbos perforador Cortador en C Cortador de pala

Herramienta de corte Aplicaciones

Cortador de flechas (2 piezas) Herranfienta de inicio; ideal para cortar y raspar

Cortador de bulbos perforador Herramienta de arranque; ideal para retirar objetos sueltos.

Herramienta de acabado; ideal para obstrucciones por grasa y

Cortador en C o }
Limpieza de paredes de tuberias.

Herramienta de acabado; se utiliza para raspar el interior.

Cortador de pala bordes de las tuberias.

AVISO: Si se desconoce la causa de la obstruccion, utilice el cortador de bulbos perforadores para
Explora la obstruccion y, si es posible, recupera una pieza para inspeccionarla. Una vez que puedas
Vea la causa de la obstruccion y seleccione la herramienta adecuada para el trabajo. Ejecute el

La herramienta mas pequefia disponible a través del bloqueo permite que el agua estancada fluya.

y retirar los residuos a medida que se limpia el desague.

Una vez que el drenaje esté fluyendo, se pueden utilizar herramientas mas apropiadas en el resto del

bloqueo.

Tenga en cuenta que la herramienta mas grande utilizada no debe ser mas grande que el desagiie.

diametro interior, menos una pulgada.

Si se utilizan correctamente, los limpiadores de desaglies y los diversos accesorios para limpiadores de desagies...

no dafar un drenaje que esté en buenas condiciones y que esté adecuadamente disefiado, construido
y mantenido.

Sin embargo, si el drenaje esta en malas condiciones o no ha sido disefiado adecuadamente, el
Los trabajos de limpieza del desagiie pueden dafarlo. Si es posible, inspeccione visualmente el desagiie.

Calidad antes de la operacion.
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Asamblea

A

PARA EVITAR LESIONES GRAVES POR OPERACION ACCIDENTAL: Gire el

Gire el interruptor de la herramienta a su posicion “OFF” y desenchufe la herramienta de su toma de corriente.

toma de corriente eléctrica antes de ensamblar o realizar cualquier ajuste en la herramienta.

Nota: Para obtener informacién adicional sobre las piezas enumeradas en las paginas siguientes, consulte el

Diagrama de ensamblaje cerca del final de este manual.

Step 1: Skde Handles
into slots

Step 2: Lock Handles into

place  using
Iocking  knobs
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Instrucciones de funcionamiento

Lea la seccion INFORMACION DE SEGURIDAD IMPORTANTE COMPLETA en

El comienzo de este manual, incluido todo el texto bajo subtitulos.

en el mismo antes de instalar o utilizar este producto.

Configuracién de herramientas

AWARNING

PARA EVITAR LESIONES GRAVES POR OPERACION ACCIDENTAL:

Gire el interruptor de rotacion de la herramienta a su posicion "APAGADOQO" y desenchufe el
Desconecte la herramienta de la toma de corriente antes de ensamblarla o realizar cualquier ajuste.
La herramienta.

PARA PREVENIR LESIONES GRAVES:

NO OPERE CON NINGUN PROTECTOR DESACTIVADO, DANADO O
REMOTO.

Use gafas de seguridad aprobadas por ANSI, guantes de trabajo de CUERO resistentes y otro equipo de

proteccion adecuado al instalar su drenaje.

Limpiador. Para una proteccion adicional contra productos quimicos y bacterias en la maquina.

y en el area de trabajo, recomendamos usar latex, caucho u otra barrera contra liquidos.

guantes debajo de los guantes de trabajo para trabajo pesado. Antes de usarlos, inspeccionelos para asegurarse
Estan libres de defectos o secciones sueltas que pudieran quedar atrapadas en el Desagiie.

Limpiador. Los zapatos con suela de goma antideslizante pueden ayudar a prevenir resbalones y descargas eléctricas.

choque, especialmente en superficies mojadas.

PARA EVITAR LESIONES GRAVES POR DESCARGA ELECTRICA, CABLES TORCIDOS
O ROTOS, QUEMADURAS QUIMICAS, INFECCIONES Y
OTRAS CAUSAS Y PREVENCION DE DANOS EN EL LIMPIADOR DE DESAGUES:

Antes de cada uso, inspeccione el limpiador de desaguies y corrija cualquier problema.

1. Una vez ensamblado el limpiador de desaguies, verifique el dispositivo y los cortadores para
cualquier signo de desgaste o dafo. Si es necesario, reemplace los componentes desgastados o dafiados.
Antes de utilizar la maquina desatascadora, revise las piezas de corte dafiadas o desafiladas.

Las herramientas pueden provocar atascos, roturas de cables y ralentizar la limpieza del desagle.

2. Verifique que el limpiador de desaglies esté desenchufado e inspeccione el cable de alimentacion y la conexién a tierra.
Interruptor de circuito de falla a tierra (GFCI) y enchufe para detectar dafios. Si el enchufe ha sido

modificado, le falta la clavija de conexion a tierra o si el cable esta dafiado, para evitar

descarga eléctrica, no utilice la maquina hasta que el cable haya sido reemplazado por

un electricista calificado
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3. Limpie cualquier aceite, grasa o suciedad de todos los mangos y controles del equipo.

Esto ayuda a evitar que la maquina o el control se resbalen durante el uso.

4. Verifique que el interruptor de pie esté conectado al limpiador de desagties.
5. Verifique que el limpiador de desagties esté correctamente ensamblado. Inspeccione la maquina para

piezas rotas, desgastadas, faltantes, desalineadas o atascadas o cualquier otra condicién

lo que puede impedir un funcionamiento seguro y normal.

6. Asegurese de que los interruptores y las manijas se muevan suavemente entre
posiciones y bloquear en su lugar, y que los parachoques en la parte inferior de la

Los mangos estan presentes y firmemente sujetos.
7. Gire el tambor y asegurese de que gira libremente sin atascarse.
8. Compruebe que todas las etiquetas de advertencia estén presentes, bien adheridas y sean legibles.

9. Asegurese de que el protector de la correa esté bien sujeto al limpiador de desagues.

10. Compruebe si el cable presenta desgaste o dafios. Si alguna seccién del cable esta

Desgastado o aplanado, reemplace el cable antes de usarlo.

11. Verifique que el cable no tenga multiples torceduras o torceduras excesivas (mas de
15°). Las torceduras debilitan el cable y pueden provocar fallas en el mismo. Reemplace cualquier

cables que tienen multiples torceduras o torceduras excesivamente grandes.
12. Busque espacios entre las bobinas del cable.

Doblar, estirar (tirar del cable con la mano) o pasar el cable en sentido inverso puede
Deformar el cable. Los cables con espacios entre las bobinas deben reemplazarse.

13. Compruebe si hay signos de corrosién excesiva. La corrosion debilita el cable y lo vuelve quebradizo.
Esto puede deberse a almacenar el cable himedo o usar el

Cable con productos quimicos corrosivos (que a menudo se encuentran en los desatascadores quimicos).
El cable excesivamente corroido debe reemplazarse.

14. Antes de usar, retraiga completamente el cable con no mas de 2" de cable fuera del

la maquina. Esto evitara que el cable se “agite” cuando la

La maquina esta encendida.

15. Coloque el interruptor de rotacion en la posicion OFF (APAGADO).

16. Con las manos secas, enchufe el cable en un tomacorriente con conexién a tierra adecuada y mueva el
Interruptor de rotacion a la posiciéon hacia adelante.

17. Mueva la palanca de alimentaciéon exactamente entre las configuraciones F y R, de lo contrario el cable
comenzara a moverse hacia adentro o hacia afuera durante esta prueba.

18. Presione el pedal y observe la direccién de rotacion del tambor. Si

El interruptor de pie no controla el funcionamiento del limpiador de desaglies, no

Utilice la maquina hasta que se haya reparado el interruptor de pie.
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19. El tambor debe girar en el sentido de las agujas del reloj cuando se lo ve desde el frente.
Tambor. Coincidira con la direccion del tambor que se muestra en la etiqueta de advertencia y la
Flecha en el tambor. Si la rotaciéon no es correcta, no utilice la maquina.

hasta que haya sido reparado.

20. Después de la inspeccion, coloque el interruptor de rotacion en APAGADO, séquese las manos

y desenchufe el limpiador de desagties.

21. Una vez que haya verificado que el limpiador de desagles esta en buenas condiciones de funcionamiento,

Inspeccione el area de trabajo donde utilizara la maquina.

Configuracion del area de trabajo

1. Verifique que el area de trabajo tenga la iluminacion adecuada para el trabajo.

2. Asegurese de que el area de trabajo esté libre de liquidos, vapores o polvos inflamables que puedan
encenderse. Se pueden generar chispas durante el funcionamiento del limpiador de desaglies. No trabaje en

area hasta que se hayan identificado y corregido estas fuentes de ignicion.

3. Elija una ubicacion firme y estable para la maquina y el operador que permanecera

relativamente seco. No utilice la maquina mientras esté sobre agua. Si es necesario, retire
el agua del area de trabajo.

4. Verifique que el tomacorriente esté correctamente conectado a tierra. Un tomacorriente de tres clavijas o GFCI

Es posible que no esté correctamente conectado a tierra. En caso de duda, solicite a un electricista autorizado que inspeccione el tomacorriente.
electricista.

5. Asegurese de que haya un camino despejado y sin obstrucciones desde el limpiador de desagles hasta el
toma de corriente eléctrica.

6. Inspeccione el desaglie que se va a limpiar. Si es posible, determine los mejores puntos de acceso.
al desaglie, el tamafio y la longitud del desagle, la distancia a los tanques o lineas principales,
la naturaleza del bloqueo, la presencia de productos quimicos para limpieza de desagles u otros

productos quimicos, etc.

7. Si hay productos quimicos presentes en el drenaje, lea y respete las instrucciones especificas.
Medidas de seguridad necesarias para trabajar con esos productos quimicos. Pédngase en contacto con el quimico

fabricante para obtener las instrucciones y la informacion de seguridad necesarias.

8. Si es necesario, retire el artefacto (inodoro, lavabo, etc.) para permitir el acceso al desagtie.

No pase el cable por un accesorio. Esto podria dafiar el limpiador de desagues y el

articulos fijos.

9. Determine el tamafio correcto del cable de limpieza de desagiies para el trabajo de limpieza de desagiies. Consulte

Tabla de tamafios de cables/tuberias a continuacion.

Tamario del cable Tamario de la tuberia Aplicaciones tipicas

1/2 pulgada 50-1Q0 mm a 200 mm Chimeneas de tgcho y desaglies de piso pequefios (sin raices)

3/8 pulgadas, 50-100 mm a 200 mm, chimeneas de techo y desaglies de piso pequefios (sin raices)

3/4 de pulgada, 100 mm a 200 mm, desaglies de te¢ho y pequefos desaglies de piso (sin raices)
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10. Si es necesario, coloque cubiertas protectoras sobre el piso del area de trabajo. Limpieza del

Un drenaje obstruido puede ser una operaciéon complicada.

11. Asegurese de que el mango del limpiador de desaglies esté bloqueado en la posicion vertical.
Transporte. Si es necesario levantar el limpiador de desagties, utilice técnicas de elevacion adecuadas o
Busque ayuda si es necesario. Tenga cuidado al mover el equipo hacia arriba y hacia abajo.

Escaleras. Use calzado adecuado para evitar resbalones en el suelo.

12. Coloque el limpiador de desagilies de modo que la abertura del tambor esté a 2 pies del desaglie.
acceso. Cuanto mayor sea la distancia desde el acceso al desagiie, mayor sera el riesgo de que se produzcan dafios.
Cable torcido o enroscado.

13. Si la maquina no se puede colocar con la abertura del tambor a menos de 2’ del desaglie

Acceso, utilice tuberias y accesorios de tamafio adecuado para extender el acceso al drenaje.

a 2' de la abertura del tambor. Un soporte inadecuado del cable puede hacer que el cable se caiga.
torcerse o doblarse puede dafar el cable o lesionar al operador.

14. Si es necesario, coloque barreras para mantener a los transeuntes alejados del limpiador de desagues.
y area de trabajo durante la operacion.

15. Seleccione la herramienta de corte adecuada. (Consulte Accesorios para herramientas de corte).

16. Instale la herramienta en el extremo del cable. Deslice la base de la herramienta de corte en

la ranura en el extremo del cable. Sujételos con un destornillador.

17. Coloque el pedal de manera que sea de facil acceso. Debe poder sostenerlo y
controlar el cable, controlar el pedal y alcanzar el interruptor de rotacion.

18. Confirme que el interruptor de rotacién esté en la posicion APAGADO.
19. Pase el cable por el camino libre. Con las manos secas, enchufe el destapador de desagies en el
Un tomacorriente con conexion a tierra adecuada. Mantenga todas las conexiones secas y alejadas del suelo.

20. Si el cable de alimentacion no es lo suficientemente largo, utilice un cable de extensién que esté en buenas condiciones.
condicién y tiene un tapén de tres puntas similar al que se suministra en el desague.
Limpiador. Mantenga la conexion alejada del suelo para evitar que se enfrie accidentalmente.

mojarse

21. Verifique también que el cable de extension esté clasificado para uso en exteriores y contenga una W

o WA en la designacion del corddn (es decir, SOW).

22. Verifique que el cable de extension tenga un tamafio de cable suficiente (16 AWG para 50’ 0 menos, 14
AWG para cables de 50" a 100’ de largo). Los cables de tamafio inferior al normal pueden sobrecalentarse y derretir el aislamiento.

o provocar un incendio u otros dafos.

23. Al utilizar un cable de extensién, el GFCI del limpiador de desagiies no

Proteja el cable de extension. Si el tomacorriente no esta protegido por GFCI, utilice un enchufe de tipo enchufable.
GFCl entre el tomacorriente y el cable de extension. Esto reducira el riesgo de

descarga eléctrica si hay una falla en el cable de extension.

Operacion de alimentacion de energia

PARA EVITAR LESIONES GRAVES POR TORSIONES O ROTURAS

CABLES, EXTREMOS DE CABLES GOLPEADOS, MAQUINAS INCLINADAS, PRODUCTOS QUIMICOS
QUEMADURAS, INFECCIONES, DESCARGAS ELECTRICAS Y OTRAS CAUSAS:
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Siga explicitamente las instrucciones de funcionamiento de su modelo.

Dado que los desaguies pueden contener productos quimicos o bacterias peligrosos, use ropa adecuada.

equipo de proteccién, como: * Gafas de
seguridad resistentes a salpicaduras aprobadas por ANSI y respirador debajo de la pantalla facial.

* Guantes de latex, caucho u otros liquidos que impidan realizar trabajos pesados con CUERO.

guantes. No utilice un guante que no esté usando actualmente ni un trapo para sujetar el

Cable giratorio. Los materiales de tela pueden enredarse alrededor del cable en movimiento, lo que provoca
a lesiones personales graves. Antes de usarlos, inspeccione los guantes para asegurarse de que no tengan

Defectos o secciones sueltas que podrian quedar atrapadas en el limpiador de desagiies. *
Zapatos con suela de goma antideslizantes para ayudar a prevenir resbalones y descargas eléctricas.

1. Después de asegurarse de que el interruptor de rotacién esté en la posicion "Adelante”, ajuste la tension.
Se ha vuelto a apretar la perilla y la palanca de alimentacion eléctrica esta hacia abajo (hacia adelante).
posicion, presione el interruptor de pie para comenzar a introducir el cable mas adentro del desagte.
Asegurese de poder operar el pedal mientras tiene al menos una mano en el

el cable en todo momento. Asegurese también de que el interruptor de rotacion en la parte superior del desagiie
El limpiador y la palanca de alimentacion eléctrica estan al alcance.

jADVERTENCIA! Solo una persona debe operar el alimentador de cable y el interruptor de pedal.

No opere el limpiador de desaglies con una sola persona controlando el cable y

Otra persona que controle el pedal puede hacer que el cable se enrosque, tuerza y rompa, lo que también puede
provocar

Lesién personal grave. Tension

Knob

2. Si el cable queda atascado (por
ejemplo: en una parte estrecha de la

desaglie, en un sifén, etc.), coloque el

Palanca de alimentacion de potencia en

la posicién “neutral” y permitir

El cable intenta pasarse solo.
La obstruccion.

Si el cable aun no pasa la obstruccion, libere la
presion del pie.

Cambie y use un movimiento brusco hacia abajo.
estocadas para intentar pasar la obstruccion.
Una vez pasado el cable, pon el Power
Palanca de alimentacion hacia abajo (adelante)
posicion, presione el pedal y

Power Feed Lever
continuar alimentando

-19-



Machine Translated by Google

AVISO

El interruptor de rotacion controla unicamente la rotaciéon del tambor.
NO UTILICE EL INTERRUPTOR DE ROTACION EN MARCHA ATRAS

POSICION AL QUITAR EL CABLE DE LA TUBERIA.

Utilice la direccién inversa solo momentaneamente para aliviar la presion o

desenredar el cable de un bloqueo.

La garantia sera nula si el cable se dafia al permitir que el motor gire excesivamente contra

blogqueo, o si el tambor funciona en reversa durante el tiempo suficiente para desenrollar el cable.

Trabajando a través de un bloqueo

1. Si la herramienta de corte se atasca en un bloqueo y el limpiador de desagties sigue funcionando,
Al operar, el cable comenzara a enrollarse o torcerse. Si es asi, libere la presion del pie.

El interruptor y el motor del limpiador de desaglies se detendran.
iADVERTENCIA! No deje que el cable se acumule fuera del desaglie.

2. El cable y el tambor giraran hacia atras hasta que la tension en el cable sea

liberado.

ijADVERTENCIA! No retire la mano enguantada del cable hasta que se haya liberado toda la tension.
liberado.

3. Coloque la palanca de alimentacién eléctrica en la posicion "inversa" para tirar del cable hacia atras y liberarlo.

Herramienta de corte antibloqueo.

4. Si el motor no puede sacar el cable, libere la presion del interruptor de pie y permita que
cable para que deje de girar. Una vez que el cable haya dejado de girar, agarrelo con ambas manos.

manos enguantadas vy tirar del cable para liberarlo.

5. Una vez que la herramienta esté libre de bloqueos y esté girando nuevamente, avance lentamente la herramienta de corte giratoria.
herramienta hacia el bloqueo. No fuerce la herramienta a través del bloqueo. Deje que la punta de corte

Romper y trabajar a través del bloqueo.

PRECAUCION: Al trabajar con el bloqueo, la herramienta y el cable pueden obstruirse.

con residuos de blogqueo, lo que impide una limpieza posterior. El cable y la herramienta
Luego es necesario recuperarlos del drenaje y eliminar los escombros.

Recuperacion del cable del limpiador de desagles

1. Una vez que el drenaje esté limpio, abra el grifo o use una manguera para eliminar los residuos. NOTA: Si
El flujo de agua se ralentiza o se detiene, reanude el uso del limpiador de desagties para localizarlo y limpiarlo.

bloqueo mas abajo en el desaglie.

2. Para recuperar el cable, coloque la palanca de alimentacion eléctrica en la posicion inversa (arriba) pero asegurese de que
Asegurese de que el interruptor de rotacion aun esté en la posicion de avance. jADVERTENCIA! No recupere el cable
con el interruptor de rotacién en posicion inversa.

3. Mantenga una mano sobre el cable, ya que podria quedar atrapado al retirarlo.
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4. Contintie recuperando el cable hasta que pueda tirar del mismo con la mano. Suelte el pie del
Interruptor de pie. jADVERTENCIA! No tire del cable del desagiie mientras el cable ain esté girando.

El cable puede girar y causar lesiones graves.
5. Coloque el interruptor de rotacién en la posicién OFF (APAGADO), séquese las manos y desenchufe la maquina.

6. Libere la tension de la perilla de tensién y tire del cable restante del drenaje con la mano.
y coléquelo en el limpiador de desaglies. Si es necesario, cambie la herramienta de corte y continte.

limpieza.

Mantenimiento y servicio

Los procedimientos no explicados especificamente en este manual deben ser
realizado Unicamente por un técnico calificado.

AWARNING

PARA EVITAR LESIONES GRAVES POR OPERACION ACCIDENTAL: Gire el

Gire el interruptor de la herramienta a su posicion “OFF” y desenchufe la herramienta de su toma de corriente.
toma de corriente eléctrica antes de realizar cualquier inspeccién, mantenimiento o limpieza
procedimientos.

PARA EVITAR LESIONES GRAVES POR FALLAS DE LAS HERRAMIENTA:

No utilice equipos dafiados. Si se producen ruidos o vibraciones anormales, solicite al

Problema corregido antes de seguir usandolo.

Limpieza de cables de desatascadores

1. Enjuague bien los cables del limpiador de desagties con agua limpia después de cada uso.

Esto ayudara a prevenir la acumulacién de sedimentos y de productos quimicos para limpiar desagles.
Todavia en el cable.

2. Una vez que se hayan enjuagado los cables, incline con cuidado el limpiador de desaglies hacia adelante para

Vacie cualquier residuo restante.
3. Una vez que el cable esté limpio y seco, saquelo del tambor.
4. Lubrique con un trapo aceitoso mientras vuelve a introducir el cable en el tambor.

ijADVERTENCIA! No intente quitar un cable giratorio.

Limpieza/lubricacion de la carcasa

1. Afloje la perilla de proteccion de la correa y deslicela hacia afuera desde la parte superior del limpiador de desagles.

motor.
2. Utilice un destornillador para deslizar la correa hacia la parte posterior del tambor del limpiador de desaglies.
3. Deslice la correa nueva en la polea de la correa encima del tambor.

4. Deslice la correa nueva sobre la parte trasera del tambor hasta que quede firmemente en su lugar.
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5. Deslice el paquete de proteccion de la correa en su lugar sobre el tambor del limpiador de desaglies. Ajuste la correa

Perilla de proteccion para bloquear la proteccion de la correa en su lugar.

jADVERTENCIA! No utilice el limpiador de desaguies sin el protector de correa colocado.

lugar.

1. Retire el cable viejo tirando del cable completamente hacia afuera. Separe el cable del tambor: cable de conexion.

2. Conecte el cable nuevo al cable de conexion del tambor y vuelva a introducir el cable en el tambor.

Limpieza general, mantenimiento y lubricacion

1. ANTES DE CADA USO, inspeccione el estado general de la herramienta. Compruebe que no haya: « herrajes

sueltos,

« desalineacion o atascamiento de las piezas moéviles, « piezas

agrietadas o rotas,

« cableado eléctrico dafnado, y

« cualquier otra condicion que pueda afectar su funcionamiento seguro.

2. DESPUES DEL USO, limpie las superficies externas de la herramienta con un pafio limpio.

3. jADVERTENCIA! Si el cable de alimentacion de esta herramienta eléctrica esta danado, debe

reemplazado Unicamente por un técnico de servicio calificado.

Solucién de problemas

Problema

Causa(s) probable(s)

Solucion(es)

El motor se apaga

Durante el uso.

1. El motor puede tener
Ha sido apagado por su interior
interruptor de proteccion térmica o

disyuntor de reinicio automatico.

2. Se dispar6 el disyuntor GFCI

1. Apague el motor y déjelo enfriar.

completamente antes de reiniciar y mantenerse alejado

del cable al volver a encender el motor.

2. Asegurese de que todos los componentes eléctricos estén
seco y todo el aislamiento esta en buen estado.

Presione el botén de reinicio. Si el GFCI se dispara

nuevamente, solicite el servicio técnico de un técnico calificado.

electricista antes de usarlo mas.

Tintas para cables,
giros, o

se rompe.

1. Demasiada fuerza sobre el
cable.

2. Demasiada holgura

entre Limpiador de desaglies y
entrada de tuberia de desagiie. entrada de tuberia de desagiid.
3. El cable utilizado no es del tamafio correcto

la tuberia de drenaje.

1. No fuerce el cable. Deje que el cortador haga el trabajo.
trabajar.

2. Mueva el limpiador de desagties a dos pies de distancia.

3. Cambie el tamario del cable para

4. Limpie y engrase el cable periédicamente.
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4. Cable expuesto a
&cido.

5. Cable desgastado.

5. Reemplace el cable.

Cable

enredos en

tambor.

1. Demasiada fuerza sobre el

cable.

2. Motor funcionando en reversa.

3. Tubo distribuidor congelado.

1. No fuerce el cable. Deje que la herramienta de corte haga el trabajo.
trabajar.

2. Retraiga el cable con la direccién del motor

Cambiar a la posicién Adelante.

3. El técnico debe lubricar el distribuidor.

Cojinetes de tubo.

Cable de alimentacion

Disparos del GFCI

Cuando la unidad es

enchufado o
Cuando el pie

El pedal es

apretado.

1. Interruptor de direccién del motor
defectuoso.

2. Cable de alimentacién deshilachado.
3.Cortocircuito en el motor.

4. Exceso de humedad

tocando el cable de alimentacién o

Limpiador de desagues.

5. Unidad GFCI defectuosa.

1. Reparar o reemplazar la direccion del motor
Cambiar.

2. Repare o reemplace el cable de alimentacion.

3. Haga que un profesional calificado repare el motor.
Técnico; Reemplazar motor.

4. Seque el cable y la unidad.

5. El electricista debe reemplazar el cable de alimentacion.
con GFCI.

El motor no funciona

Verifique si hay fugas en la linea de aire que va desde Foot

operar o el El pedal neumético puede
P ) P P Pedal. Compruebe si hay desgarros y agujeros en el pie.
Pedal de pie Tiene una fuga.
Pedal. Reemplazar si es necesario.

garrapatas.
El El interruptor centrifugo
"Adelante/ requiere que el motor

q q Mueva el interruptor “Avance/Retroceso” a la
Contrarrestar” detenerse por completo

) . Posicion “Off’ y permitir que el motor se detenga

Cambiar antes de que se permita el

. L, antes de cambiar de “Adelante” a
No lo hace direccioén del motor a

) “Revertir’ o viceversa.

trabajar. ser cambiado

Listas de piezas y diagramas

POR FAVOR LEA LO SIGUIENTE CUIDADOSAMENTE

El fabricante y/o distribuidor ha proporcionado la lista de piezas y el conjunto

El diagrama que se incluye en este manual se ofrece unicamente como herramienta de referencia. Ni el fabricante ni

El distribuidor no hace ninguna representacion ni garantia de ningun tipo al comprador de que

o que esta calificado para realizar cualquier reparacion al producto, o que esta calificado

para reemplazar cualquier pieza del producto. De hecho, el fabricante y/o distribuidor

establece expresamente que todas las reparaciones y reemplazos de piezas deben ser realizados por

técnicos certificados y autorizados, y no por el comprador. El comprador asume todos los gastos

riesgo y responsabilidad que surjan de sus reparaciones al producto original o
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piezas de repuesto para el mismo, o que surjan de su instalacion de piezas de repuesto

partes de las mismas.

Lista de piezas

Parte Descripcion Parte Descripcion
1 Cable de conexién del tambor 21 Espaciador de eje
2 Tomnillo 22 Tomillo
3 Arandela de resorte 23 Resorte de soporte del motor
4 Cable 24 Tornillo
5 Tornillo 25 Soporte de motor
6 Buje del buje delantero 26 Motor
7 Carcasa del tambor 27 Polea de correa trapezoidal
8 Tornillo 28 Tornillo
9 Lavadora de fibra 29 Correa trapezoidal (A1118)
10 Tubo distribuidor/tambor interior 30 Protector de cinturén
1" Arandela plana 31 Perilla de retencion de proteccion de la correa
12 Anillo de retencion del eje trasero 32 Tornillo
13 Arandela plana 33 Tuerca
14 Arandela plana 34 Portaherramientas
15 Buje trasero 35 Tomnillo
16 Eje del tambor 36 Collar y juego de pasador de retencién
Tornillo
17 Marco 37 Pasador de retencién con resorte
18 Pie de goma 38 Pasador de retencion del eje del tambor
19 Tornillo 39 Punta de goma para la pata
20 Arandela plana 40 B
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Fabricante: Shanghaimuxinmuyeyouxiangongsi
Direccion: Shuangchenglu 803nong11hao1602A-1609shi, baoshanqu, shanghai
200000 MN.

Importado a Australia: SIHAO PTY LTD. 1 ROKEVA STREETEASTWOOD NSW 2122
Australia

Importado a EE. UU.: Sanven Technology Ltd. Suite 250, 9166 Anaheim Place,
Rancho Cucamonga, CA 91730

E-CrossStu GmbH
Mainzer Landstr.69, 60329 Francfort del Meno.

REPRESENTANTE DEL REINO UNIDO

YH CONSULTING LIMITADA.

C/O YH Consulting Limited Oficina 147, Centurion
Casa, London Road, Staines-upon-Thames,
Surrey, TW18 4AX

REPRESENJANTE CE

Fabricante: Jinhua Runchn Tools Co., Ltd
Direccion No. 41 Cuntong Road, distrito de Jindong, ciudad de Jinhua,
321000, provincia de Zhejiang, China
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VEVOR

TOUGH TOOLS, HALF PRICE

Soporte técnico y certificado de garantia
electrénica www.vevor.com/support


https://www.vevor.com/support
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VEVOR

TOUGH TOOLS, HALF PRICE

Wsparcie techniczne i certyfikat gwarancji elektronicznej www.vevor.com/support

50/75/100 STOP
ELEKTRYCZNY ODKURZACZ DO ODPEYWOW

MODEL: RC-9001

Nadal staramy sie oferowac¢ Panstwu narzedzia w konkurencyjnych cenach.
,OszczedZ pot owe”, ,Pot owa ceny” lub inne podobne wyraz enia uz ywane przez
nas stanowig jedynie szacunkowe oszczednosci, jakie moz esz uzyska¢, kupujgc u nas okreslone
narzedzia w poréwnaniu z gt dwnymi markami i niekoniecznie oznaczajg one objecie
wszystkich kategorii narzedzi oferowanych przez nas. Uprzejmie przypominamy, aby
dokt adnie sprawdzi¢, czy skt adajac u nas zamdwienie faktycznie oszczedzasz pot owe w
poréwnaniu z gt 6wnymi markami.


https://www.vevor.com/support
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®
STANDARD

WSPOMAGANE JAZDY
TOUGH TOOLS, HALF PRICE
Model: RC-9001

POTRZEBUJESZ POMOCY? SKONTAKTU]J SIE Z NAMI!

Masz pytania dotyczgce produktu? Potrzebujesz wsparcia technicznego? Skontaktuj sie z
nami:

Wsparcie techniczne i certyfikat gwarancji
elektronicznej www.vevor.com/support

To jest oryginalna instrukcja, przed uz yciem nalez y uwaz nie przeczyta¢ wszystkie
instrukcje. VEVOR zastrzega sobie jasng interpretacje naszej instrukcji obst ugi. Wyglad
produktu bedzie zalez at od produktu, ktéry otrzymat es$. Prosimy o wybaczenie, z e

nie poinformujemy Cie ponownie, jesli w naszym produkcie pojawig sie jakiekolwiek aktualizacje
technologiczne lub oprogramowania.
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Zapisz ten podrecznik

Zachowaj te instrukcje ze wzgledu na ostrzez enia i $rodki ostroz nosci dotyczgce bezpieczenstwa, montaz u, obst ugi,
procedury inspekgji, konserwacji i czyszczenia. Napisz numer seryjny produktu

numer na koncu instrukcji obok schematu montaz u (lub miesigc i rok)

zakupu, jesli produkt nie ma numeru). Przechowu;j te instrukcje i paragon w bezpiecznym miejscu

iodt 6z na suche miejsce, aby méc je wykorzysta¢ w przyszt osci.

SYMBOLE OSTRZEGAWCZE I DEFINICJE

To jest symbol ostrzegawczy. Uz ywa sie go, aby ostrzec Cie przed
potencjalne zagroz enia zwigzane z obraz eniami ciat a.
Nalez y stosowac sie do wszystkich komunikatéw bezpieczeristwa umieszczonych po tym symbolu.

unikng¢ moz liwych obraz en lub $mierci.

n DANG ER Oznacza niebezpieczng sytuacje, ktéra jesli sie jej nie uniknie, spowoduje
- $mier¢ lub powaz ne obraz enia.

n WARNING Oznacza niebezpieczng sytuacje, ktéra, jesli sie jej nie uniknie, moz e

spowodowac $mier¢ lub powaz ne obraz enia.

u CAU TlON Oznacza niebezpieczng sytuacje, ktéra, jesli nie zostanie podjeta,

jesli sie tego uniknie, moz e to skutkowac niewielkimi lub umiarkowanymi obraz eniami.

CAUTION Dotyczy praktyk niezwigzanych z obraz eniami ciat a.

Ogodlne ostrzez enia dotyczgce bezpieczenstwa narzedzi elektrycznych

Przeczytaj wszystkie ostrzez enia i instrukcje dotyczgce bezpieczenstwa.

Nieprzestrzeganie ostrzez eniinstrukcji moz e skutkowa¢ poraz eniem pragdem, poz arem

i/lub powaz ne obraz enia.

Zachowaj wszys”tkie ostrzez enia i instrukcje, aby méc z nich skorzysta¢ w przyszt osci.

Termin elektronarzedzie” w ostrzez eniach odnosi sie do zasilanego sieciowo (przewodowo)

elektronarzedzie.

Bezpieczenstwo w miejscu pracy
1. Utrzymuj miejsce pracy w czystosci i dobrym oswietleniu. Zagracone lub ciemne obszary sprzyjajg wypadkom.
2. Nie uz ywaj elektronarzedzi w atmosferach wybuchowych, np. w obecnosci

+ atwopalnych cieczy, gazéw lub pyt 6w. Narzedzia elektryczne wytwarzajq iskry, ktére moga zapali¢

pyt lub opary.
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3. Trzymaj dzieci i osoby postronne z dala od siebie podczas obst ugi elektronarzedzia. Rozproszenia

moz e spowodowac utrate kontroli.

Bezpieczenstwo elektryczne

1. Wtyczki elektronarzedzi muszg pasowac¢ do gniazdka. Nigdy nie modyfikuj wtyczki w z adnym
sposob. Nie uz ywaj z adnych wtyczek adapterowych z uziemionymi elektronarzedziami.

Niemodyfikowane wtyczki i dopasowane gniazdka zmniejszajg ryzyko poraz enia pradem.

2. Unikaj kontaktu ciat a z uziemionymi powierzchniami, takimi jak rury, grzejniki, kuchenki i lodéwki. Istnieje
zwiekszone ryzyko poraz enia pradem, jesli

ciat o jest uziemione.

3. Nie wystawiaj elektronarzedzi na dziat anie deszczu lub wilgoci. Woda dostajgca sie do

Uz ywanie elektronarzedzi zwieksza ryzyko poraz enia pradem.

4. Nie naduz ywaj przewodu. Nigdy nie uz ywaj przewodu do noszenia, ciggniecia lub
odt gczanie elektronarzedzia. Trzymaj przewdd z dala od ciept a, oleju, ostrych krawedzi lub

ruchome czesci. Uszkodzone lub splgtane przewody zwigkszajg ryzyko poraz enia prgdem

5. Podczas uz ywania elektronarzedzia na zewnatrz nalez y uz ywac przedt uz acza odpowiedniego do
do uz ytku na zewnatrz. Uz ycie przewodu nadajgcego sie do uz ytku na zewnatrz zmniejsza ryzyko

poraz enie pragdem.

Bezpieczenstwo osobiste

1. Zachowaj czujnos$¢, zwracaj uwage na to, co robisz i kieruj sie zdrowym rozsgdkiem, gdy
obst ugi elektronarzedzia. Nie uz ywaj elektronarzedzia, gdy jeste$ zmeczony lub

pod wpt ywem narkotykéw, alkoholu lub lekéw.

Chwila nieuwagi podczas obst ugi elektronarzedzi moz e spowodowac:

powaz ne obraz enia ciat a.

2. Uz ywaj osobistego sprzetu ochronnego. Zawsze no$ okulary ochronne.
Sprzet bezpieczenstwa, taki jak maska przeciwpyt owa, antyposlizgowe obuwie robocze, kask lub

ochrona st uchu stosowana w odpowiednich warunkach zmniejszy ryzyko obraz en ciat a.

3. Zapobiegaj przypadkowemu uruchomieniu. Upewnij sie, Z e przet gcznik jest w pozycji wyt gczone;j.

pozycja przed podt gczeniem do zrédt a zasilania podnoszgc lub przenoszac

narzedzie.

Przenoszenie elektronarzedzi z palcem na przet gczniku lub podt gczanie elektronarzedzi do pradu
wt gczenie przet gcznika powoduje wypadki.

4. Przed wt gczeniem elektronarzedzia nalez y wyjg¢ wszystkie klucze regulacyjne lub klucze francuskie.
Klucz lub kluczyk pozostawiony na obracajacej sie czesci elektronarzedzia moz e spowodowacé

obraz enia ciat a
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5. Nie wychylaj sie za bardzo. Zawsze utrzymuj réwnowage i rownowage.

Dzieki temu moz na miec lepszg kontrole nad elektronarzedziem w nieoczekiwanych sytuacjach.

6. Ubierz sie odpowiednio. Nie no$ luznej odziez y ani biz uterii. Trzymaj wt osy, odziez irekawice z dala od
ruchomych czesci. Luzna odziez , biz uteria lub

dt ugie wt osy moga zosta¢ wciggniete w ruchome czesci

7. Uz ywaj wyt gcznie sprzetu bezpieczenstwa zatwierdzonego przez wt asciwy organ.

agencja normalizacyjna.

Niezatwierdzony sprzet bezpieczeristwa moz e nie zapewnia¢ odpowiedniej ochrony. Oko

ochrona musi by¢ zatwierdzona przez ANSI, a ochrona drég oddechowych musi by¢ zgodna z NIOSH

zatwierdzone do stosowania w okreslonych zagroz eniach wystepujgcych w miejscu pracy.

Uz ytkowanie i konserwacja elektronarzedzi

1. Nie uz ywaj elektronarzedzia na sit €. Uz ywaj wt asciwego elektronarzedzia dla swojego
aplikacja.

Prawidt owe elektronarzedzie wykona prace lepiej i bezpieczniej w tempie, w jakim zostat o uz yte.
zaprojektowany.

2. Nie uz ywaj elektronarzedzia, jez eli przet gcznik nie umoz liwia jego wt gczania i wyt gczania.

Kaz de elektronarzedzie, ktérego nie moz na kontrolowa¢ za pomocg przet gcznika, jest niebezpieczne i musi by¢

zosta¢ naprawionym.

3. Przed przystgpieniem do jakichkolwiek czynnosci odt gcz wtyczke od zrédt a zasilania.

regulacji, wymiany akcesoriéw lub przechowywania elektronarzedzi.

Takie Srodki zapobiegawcze zmniejszajg ryzyko uruchomienia elektronarzedzia

przypadkowo.

4. Przechowuj nieuz ywane elektronarzedzia w miejscu niedostgpnym dla dzieci i nie pozwalaj im
osoby niezaznajomione z elektronarzedziem lub niniejszg instrukcjg obst ugi

elektronarzedzie. Elektronarzedzia sq niebezpieczne w rekach nieprzeszkolonych uz ytkownikéw.

5. Konserwacja elektronarzedzi. Sprawdzenie, czy ruchome narzedzia nie sg Zle ustawione lub czy nie sg zablokowane.
czesci, uszkodzenia czesci i wszelkie inne warunki, ktére moga mie¢ wpt yw na zasilanie
dziat anie narzedzia. W przypadku uszkodzenia nalez y oddac¢ elektronarzedzie do naprawy przed uz yciem. Wiele

wypadkéw jest spowodowanych przez Zle konserwowane elektronarzedzia.
6. Utrzymuj narzedzia tngce ostre i czyste.

Prawidt owo konserwowane narzedzia tngce z ostrymi krawedziami tngcymi rzadziej sie zacinajg
isg t atwiejsze do kontrolowania.

7. Uz ywaj elektronarzedzi, akcesoriéw i koricéwek narzedziowych itp. zgodnie z

niniejszej instrukgji, biorgc pod uwage warunki pracy i zakres prac

do wykonania.

Uz ycie elektronarzedzia do celéw innych niz te, do ktérych jest przeznaczone, moz e spowodowac:
niebezpieczna sytuacja.
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Praca

Oddaj swoje elektronarzedzie do serwisu wyt gcznie przez wykwalifikowanego pracownika, uz ywajgc wyt gcznie:

identyczne czesci zamienne.

Dzieki temu zapewnione zostanie bezpieczefstwo uz ytkowania elektronarzedzia.

Ostrzez enia dotyczgce bezpieczenstwa dotyczgce czyszczenia odpt ywéw
1. Utrzymuj etykiety i tabliczki znamionowe na narzedziu. Niosg one waz ne informacje dotyczace bezpieczerstwa.
informacji. Jesli sa nieczytelne lub brakuje ich, skontaktuj sie z Harbor Freight Tools, aby uzyskac

wymiana.

2. No$ okulary ochronne odporne na uderzenia zgodne z norma ANSI oraz wytrzymat 3 SKORZANA ODZIEZ
rekawice robocze podczas uz ywania Drain Cleaner. Nigdy nie chwytaj obracajgcego sig kabla
szmata lub rekawica materiat owa. Uz ywanie $rodkéw ochrony osobistej zmniejsza ryzyko obraz en. Bezpieczenstwo

okulary ochronne i grube rekawice robocze sg dostepne w Harbor Freight

Narzedzia.

3. Unikaj przypadkowego uruchomienia.

Przygotuj sie do pracy przed wt gczeniem narzedzia.
4. Nie uz ywaj Drain Cleaner na sit €. To narzedzie wykona prace lepiej i bezpieczniej.
predkos$¢ i pojemnosé¢, dla ktérych zostat zaprojektowany.

5. Utrzymuj bezpieczne Srodowisko pracy. Utrzymuj miejsce pracy dobrze oSwietlone.
upewnij sie, z e jest odpowiednia przestrzen robocza wokét . Zawsze utrzymuj miejsce pracy wolne od
przeszkody, smar, olej, Smieci i inne zanieczyszczenia. Nie uz ywaj elektronarzedzi w

obszary w pobliz ut atwopalnych substancji chemicznych, pyt 6w i oparéw

6. Przed przystgpieniem do jakichkolwiek prac odt gcz urzgdzenie do czyszczenia odpt ywéw od gniazdka elektrycznego.
procedur kontroli, konserwacji lub czyszczenia. 7. Nie pozostawiaj odpt ywu

Sprzatacz bez nadzoru podczas pracy. Wyt gcz zasilanie, jesli musisz go opuscic.

Srodek do udraz niania rur.

8. Nie dopus¢ do zatrzymania sie noz a podczas pracy maszyny.
moz e spowodowac nadmierne obcigz enie kabla i jego skrecenie, zat amanie lub zerwanie.

Skrecenie, zat amanie lub zerwanie kabla moz e spowodowa¢ obraz enia w postaci uderzenia lub zmiaz dz enia.

9. Trzymaj reke w rekawiczce na kablu, gdy maszyna jest uruchomiona .
zapewnia lepszg kontrole nad kablem i pomaga zapobiega¢ jego skrecaniu, zat amywaniu i
zerwanie kabla. Skrecenie, zagiecie lub zerwanie kabla moz e spowodowac uderzenie lub

miaz dz gce obraz enia

10. Przed kaz dym uz yciem nalez y sprawdzi¢, czy wszystkie nakretki, Sruby i wkrety sa dobrze dokrecone.
Wibracje wystepujgce w trakcie pracy moga spowodowac poluzowanie sig tych elementéw.

11. Unikaj poraz enia prgdem. Nie uz ywaj Drain Cleaner, jesli siedzisz w

stojgcej wody, a jesli operator znajduje sie w stojgcej wodzie. Trzymaj przedt uz acz z dala

ziemi i z dala od wody. Woda zwieksza ryzyko poraz enia prgdem.
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12. Zainstaluj ten produkt na odpowiedniej powierzchni. Umie$¢ na pt askiej, réwnej i solidnej powierzchni.

powierzchnia, ktéra moz e utrzymac ciez ar urzadzenia do udraz niania rur.

13. Nie nalez y uz ywac urzadzenia do czyszczenia odpt ywoéw ze zdjetg ost ong paska.

Palce mogg zostac¢ przytrzasniete miedzy paskiem napedowym a kot em pasowym.

14. Nie obcigz aj kabla zbyt mocno. Trzymaj reke w rekawiczce na kablu przez

kontrola podczas pracy maszyny. W trakcie czyszczenia odpt ywu, jesli kabel

napotka przeszkode, moz e naprez y¢ kabel i spowodowac jego skrecenie, zat amanie lub pekniecie. Moz e to
spowodowac powaz ne obraz enia i uszkodzenie sprzetu lub

kobza.

15. Umies¢ Drain Cleaner w odlegt osci dwéch stép od otworu odpt ywowego. Wieksze odlegt osci

moz e spowodowac skrecenie lub zat amanie kabla.

16. Jedna osoba musi kontrolowac zaréwno kabel, jak i przet gcznik noz ny. Jesli przecinak
przestaje sie obraca¢, operator musi mie¢ moz liwo$¢ wyt gczenia silnika maszyny, aby zapobiec
skrecanie, zat amywanie it amanie kabla. Skrecanie, zat amywanie lub t amanie kabla

moz e spowodowac obraz enia w postaci uderzenia lub zmiaz dz enia.

17. Odwrdé¢ kierunek obrotéw silnika tylko podczas odt gczania kabla od
przeszkoda. Préba wepchniecia kabla w rure lub wyciggnigcia go z rury podczas
w odwrotnej operacji moz e spowodowac uszkodzenie kabla. Upewnij sie, Z e beben sie zatrzymat

obracajgc przed zmiang przet gcznika obrotéw.
18. Trzymaj rece z dala od obracajgcego sie bebna i rury rozdzielczej.
Nie siegaj do bebna, jesli przewdd zasilajgcy urzgdzenia Drain Clean nie jest odt gczony.

19. Podczas obst ugi i konserwacji nalez y stosowa¢ odpowiedni sprzet ochrony osobistej.

za pomocg sprzetu do czyszczenia odpt ywoéw. Odpt ywy moga zawiera¢ substancje chemiczne, bakterie i
inne substancje, ktére moga by¢ toksyczne, zakazne, powodowac oparzenia lub inne problemy.
Odpowiedni sprzet ochrony osobistej zawsze obejmuje zatwierdzone przez ANSI $rodki bezpieczenstwa
okulary i wytrzymat e rekawice robocze, a takz e mogg zawiera¢ wyposaz enie takie jak lateks

lub rekawice gumowe, ost ony twarzy, okulary ochronne, odziez ochronng, respiratory i stalowe
obuwie z noskiem.

20. Umyj rece po uz yciu. Do mycia rak i innych rzeczy uz ywaj gorgcej wody z mydt em.

odst oniete czesci ciat a naraz one na dziat anie zawartosci odpt ywu po obst udze lub uz ytkowaniu odpt ywu
sprzet czyszczacy. Nie jedz i nie pal podczas obst ugi lub obst ugi odpt ywu

sprzet czyszczacy. Pomoz e to zapobiec zanieczyszczeniu substancjami toksycznymi lub zakaznymi
tworzywo.

Ostrzez enia dotyczgce bezpieczenstwa stosowania srodkéw do czyszczenia odpt ywoéw (c.d.)

Nie wolno obst ugiwa¢ maszyny, jez eli operator lub maszyna znajdujg sie w wodzie.

Uz ywanie maszyny znajdujacej sie¢ w wodzie zwieksza ryzyko poraz enia prgdem.
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Do czyszczenia odpt ywéw o zalecanych érednicach nalez y uz ywac wyt gcznie urzgdzenia do czyszczenia odpt ywoéw.
zgodnie z tymi instrukcjami. Inne zastosowania lub modyfikacja czyszczenia odpt ywu

Uz ywanie tej maszyny do innych celéw moz e zwieksza¢ ryzyko obraz en.

Nalez y pamigta¢ o moz liwych uszkodzeniach przewodéw odpt ywowych, ktére moga by¢ wynikiem

odkrycie korzeni i innych przeszkéd.

OSTRZEZENIE! Osoby z rozrusznikami serca powinny skonsultowac¢ sie ze swoim lekarzem(ami)
przed uz yciem tego produktu. Pola elektromagnetyczne w bliskim sgsiedztwie

rozrusznik serca moz e powodowac zakt écenia w pracy rozrusznika lub jego awarie.
Ponadto osoby z rozrusznikami serca powinny przestrzega¢ nastepujacych zasad: « Unikac
samodzielnej obst ugi elektronarzedzi.

Prawidt owo konserwowac i sprawdza¢ wszystkie narzedzia przed uz yciem, aby unikng¢ poraz enia prgdem.

OSTRZEZENIE! Dotykanie przewodu w tym produkcie naraz a na kontakt z ot owiem,
substancja chemiczna, o ktérej wiadomo w stanie Kalifornia, z e powoduje raka i wady wrodzone lub
inne szkody reprodukcyjne. Umyj rece po kontakcie. (California Health &

Kodeks bezpieczenstwa § 25249 .5 , inast.)

Ostrzez enia, $rodki ostroz nosci i instrukcje oméwione w niniejszej instrukgji

Instrukcja nie jest w stanie objg¢ wszystkich moz liwych warunkéw i sytuacji, jakie moga wystgpic.
Operator musi zrozumie¢, z e zdrowy rozsgdek i ostroz nos¢ sg najwaz niejsze.

czynniki, ktérych nie moz na wbudowac w ten produkt, lecz ktére muszg zosta¢ dostarczone przez

operator.

Bezpieczenstwo wibracji
Narzedzie wibruje podczas uz ytkowania.

Powtarzajgce sie lub dt ugotrwat e naraz enie na drgania moz e powodowac przejsciowe lub trwat e
obraz enia fizyczne, szczegdlnie rak, ramion i barkéw. Aby zmniejszy¢ ryzyko

obraz en spowodowanych wibracjami:

1. Kaz da osoba regularnie lub przez dt uz szy czas uz ywajgca narzedzi wibracyjnych powinna najpierw
zbadany przez lekarza i nastepnie regularnie poddawany badaniom lekarskim, aby mie¢ pewnos$¢

problemy medyczne nie sg powodowane ani pogarszane przez stosowanie. Kobiety w cigz y

lub osoby z zaburzeniami kraz enia krwi w dt oni, przebytymi urazami dt oni, zaburzeniami ukt adu nerwowego,
cukrzycg lub chorobg Raynauda nie powinny stosowac¢ tego produktu

narzedzie. Jesli odczuwasz jakiekolwiek objawy zwigzane z wibracjg (takie jak mrowienie, dretwienie i biat e lub

niebieskie palce), jak najszybciej zasiegnij porady lekarza.

2. Nie pali¢ podczas stosowania. Nikotyna zmniejsza dopt yw krwi do rak i

palcéw, zwiekszajgc ryzyko obraz en spowodowanych wibracjami.
3. Aby zredukowa¢ wpt yw wibracji na uz ytkownika, nalez y nosi¢ odpowiednie rekawice.
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4. Jesli to moz liwe, uz ywaj narzedzi o najniz szych wibracjach.

5. W kaz dym dniu pracy uwzglednij okresy bez wibracji.

6. Chwy¢ narzedzie tak lekko, jak to moz liwe (jednoczesnie zachowujgc nad nim bezpieczng kontrole). Pozwél narzedziu
wykonaj prace.

7. Aby zmniejszy¢ wibracje, konserwuj narzedzie zgodnie z opisem w niniejszej instrukcji. W razie jakichkolwiek

Jesli wystgpia nietypowe drgania, nalez y natychmiast przerwac¢ uz ytkowanie.

Grunt
AWARNING

ABY ZAPOBIEC PORAZENIU PRADEM ELEKTRYCZNYM I SMIERCI SPOWODOWANE] NIEPRAWIDIOWYM
GRUNT
Jesli masz watpliwosci, czy urzgdzenie dziat a prawidt owo, skonsultuj sie z wykwalifikowanym elektrykiem.
gniazdo jest prawidt owo uziemione. Nie modyfikuj dostarczonej wtyczki przewodu zasilajgcego

z narzedziem. Nigdy nie wyjmuj bolca uziemiajgcego z wtyczki. Nie uz ywaj

narzedzie, jesli przewdd zasilajgcy lub wtyczka sg uszkodzone. Jesli sg uszkodzone, nalez y je naprawic przez

serwis przed uz yciem. Jesli wtyczka nie pasuje do gniazdka, nalez y mie¢ odpowiednie gniazdko

zainstalowany przez wykwalifikowanego elektryka.

Narzedzia uziemione: Narzedzia z wtyczkami tréjbolcowymi

1. Narzedzia oznaczone jako ,Wymagane uziemienie” maja

przewdd trzyz yt owy i trzybolcowg wtyczke

wtyczka uziemiajgca. Wtyczka musi by¢ podt gczona

do prawidt owo uziemionego gniazdka. Jesli narzedzie

w przypadku awarii lub uszkodzenia instalacji elektrycznej
uziemienie zapewnia $ciez ke o niskiej rezystancji

odprowadzac energie elektryczng od uz ytkownika, zmniejszajac

ryzyko poraz enia pradem elektrycznym. (Patrz wtyczka 3-bolcowa)

i Outletu.)

2. Bolec uziemiajgcy wtyczki jest
podt gczony przez zielony przewéd wewngtrz WtyCZka [ gniazdo 3-bolcowe
przewéd do systemu uziemienia w narzedziu.

zielony przewé6d w kablu musi by¢ jedynym przewodem podt gczonym do uziemienia narzedzia

systemu i nigdy nie wolno go podt gcza¢ do wtyczki i gniazdka elektrycznego.)" Jterminal naz ywo". (Zobacz 3-

3. Narzedzie musi by¢ podt gczone do odpowiedniego gniazdka, prawidt owo zainstalowane i
uziemione zgodnie ze wszystkimi kodeksami i rozporzgdzeniami. Wtyczka i gniazdo

powinny wygladac jak te na poprzedniej ilustracji. (Zobacz Wtyczka i Gniazdo 3-bolcowe.)
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Wyt gcznik réz nicowoprgdowy (GFCI)

Twoja maszyna jest wyposaz ona w wyt gcznik réz nicowoprgdowy (GFCI), ktéry

chroni przed poraz eniem pragdem w przypadku zwarcia. Sprawdz, czy

gniazdo jest prawidt owo uziemione i przed kaz dym uz yciem nalez y sprawdzi¢ wyt gcznik réz nicowopradowy.
1. Podt gcz wtyczke zasilajgcg GFCI do uziemionego gniazdka elektrycznego 120 V AC.

2. Nacisnij przycisk TEST. Kontrolka GFCI zgasnie i nastapi zasilanie.

Maszyna powinna sie wyt gczyc.

3. OSTRZEZENIE! Jez eli éwiatt o nie zgasnie po nacisnieciu przycisku testowego, sprzet

nie nalez y uz ywac do czasu przeprowadzenia odpowiednich napraw.

4. Aby przywréci¢ zasilanie po tecie, naciénij przycisk resetowania. OSTRZEZENIE! Je$li maszyna

nie uruchamia sie, zatrzymuje sie podczas pracy lub wystepuje t agodny wstrzgs, nie nalez y uz ywac

Maszyna. Naprawe lub wymiane nalez y zleci¢ licencjonowanemu elektrykowi.

Uwaga: Przewdd zasilajgcy nie jest zabezpieczony wyt gcznikiem réz nicowoprgdowym od jednostki GFCI do 3-stykowego zt gcza

podt gcz do gniazdka elektrycznego.

Przedt uz acze

1. Uziemione narzedzia wymagaja przedt uz acza tréjz yt owego. Narzedzia z podwdjng izolacjg moga
uz yj przedt uz acza dwu- lub tréjz yt owego.

2. W miare zwiekszania sig odlegt osci od gniazda zasilajacego nalez y uz ywac ciez szego
przewéd przedt uz ajacy o nieodpowiednim rozmiarze. Uz ywanie przedt uz aczy o nieodpowiednim rozmiarze przewodu
powoduje powaz ny spadek napiecia, co moz e skutkowac utratg zasilania i moz liwg awarig narzedzia

uszkodzenia. (Zobacz tabele A.)

3. Im mniejszy numer $rednicy przewodu, tym wieksza pojemnos¢ przewodu.
Na przykt ad przewdd o grubosci 14 AWG moz e przenosi¢ wiekszy prad niz przewdd o grubosci 16 AWG.
(Zobacz tabele A.)

4. W przypadku uz ycia wiecej niz jednego przedt uz acza w celu uzyskania cat kowitej dt ugosci, nalez y

upewnij sig, z e kaz dy przewdd zawiera co najmniej minimalny wymagany rozmiar przewodu. (Zobacz tabele A.)

5. Jesli uz ywasz jednego przedt uz acza do wigcej niz jednego narzedzia, dodaj tabliczke znamionowa
amperoéw i uz yj tej sumy, aby okresli¢ wymagany minimalny rozmiar przewodu. (Zobacz

Tabela A.)

6.Jedli uz ywasz przedt uz acza na zewnatrz, upewnij sig, Z e jest oznaczony

sufiks ,WA” (,W" w Kanadzie) oznaczajacy, z e produkt nadaje sie do uz ytku na zewnatrz.

7.Sprawdz, czy przedt uz acz jest prawidt owo podt gczony i czy jest w dobrym stanie elektrycznym.
Zawsze wymieniaj uszkodzony przedt uz acz lub zle¢ jego naprawe wykwalifikowanemu fachowcowi.

Przed uz yciem skonsultuj sie z elektrykiem.

8. Chron przedt uz acze przed ostrymi przedmiotami, nadmiernym ciept em i wilgocia.

obszary wilgotne.
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TABELA A: ZALECANA MINIMALNA SREDNICA DRUTU DLA
PRZEDWJZACZE* (120/240 V)
TABLICZKA Z NAZWISKIEM DWGOSCE PRZEDIZACZA
AMPERY (przy pet nym obcia? eniu)
obciaz enie) 25 50° 75 100 cali 150 cali
0-20 18 18 18 18 16
2.1-34 18 18 18 16 14
3,5-5,0 18 18 16 14 12
51-7.0 18 16 14 12 12
71-120 18 14 12 10 -
121-160 14 12 10 - -
16,1 - 20,0 12 10 - - -
) Opierajac sie na ograniczeniu spadku napiecia sieciowego do pieciu woltéw
przy 150% znamionowego natez enia pradu.

Symbolika

c € Europejskie Stowarzyszenie Normalizacyjne
€. » | -
Zgodnosc¢ jest certyfikatem bezpieczenstwa North n.
5002356
v~ Wolty Prad przemienny
A Ampery
N0 Xxxxx / min. Obroty na minute bez obcigz enia (RPM)

Oznaczenie OSTRZEGAWCZE informujace o ryzyku uszkodzenia oczu.

Nalez y nosi¢ okulary ochronne z ost onami bocznymi, zatwierdzone przez ANSI.

Oznaczenie OSTRZEZENIE dotyczgce ryzyka poz aru. Nie
zakryj kanat y wentylacyjne. Trzymaj przedmioty t atwopalne z dala

_

C.
e Przed rozpoczeciem konfiguracji i/lub uz ytkowania nalez y zapoznac sie z instrukcjg.

Oznaczenie OSTRZEZENIE dotyczace. Ryzyko poraz enia pradem.
Podt gcz prawidt owo przewdd zasilajgcy do odpowiedniego gniazdka.
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Specyfikacje

Parametry elektryczne 120V~, 60Hz, (Pt noc) 220-230V~ 50Hz (Europa)
Predkos¢ silnika 1800 obr./min (p6t noc) 1500RPM (Europa)
Przewdd zasilajgcy 1,3 metra

1/2 cala Srednicy x 50/75/100 stép dt ugosci

3/8 cala $rednicy x 50/75/100 stép dt ugosci
Typ kabla

3/4 cala $rednicy x 100 st6p dt ugosci

do 50-100MM i 100-200MM kabla 1/2 cala i 3/8 cala
Kabel calowy

Przepustowos$¢ rury spustowej
do 100-200MM kabla 3/4 cala

Wymiary bebna 329x160MM/329x216MM/455x216MM

do 100 stép kabla 1/2 cala (brak w zestawie)

do 100 stép kabla 3/8 cala (brak w zestawie)
Pojemnos¢ bebna

do 100 stép kabla 3/4 cala (brak w zestawie)

Konfiguracja - Przed uz yciem:

Przeczytaj CAH sekcje WAZNE INFORMACJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA
A na poczatku tego podrecznika, w tym cat ego tekstu pod podtytut ami

przed rozpoczeciem instaladji lub uz ytkowania produktu nalez y zapoznac sie z trescia tego dokumentu.
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Funkcje

Rotation Switch

Handle Locking Knobs
: Belt Guard

Knob

Balt Guard ~

Quick-Change
Enclosed

Tension Knob
Drum

Cable

Fower-Feed Lever Whesl

Sealed Air
Activated
Foot Switch

Akcesoria do narzedzi tngcych

Do kaz dego Drain Cleaner dot gczone sg cztery narzedzia tngce. Wybierz odpowiednie
narzedzie do czyszczenia i przymocuj je do Cable. Kaz de z nich opisano w poniz szej tabeli.
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Przecinakdostrzat  Qbcinak do cebulek C-Cutter topatka tngca

Narzedzie tngce Aplikacje

Przecinak do strzat (2 sztuki) Narz¢dzie poczgtkowe; idealne do ciecia i skrobania

Obcinak do cebulek Narzedzie startowe; idealne do usuwania luznych przedmiotéw

Narzedzie wykanczajgce; idealne do zatrzymywania smaru i

C-Cutter Lo
czyszczenie Scianek rur.

Narzedzie wykonczeniowe; uz ywane do skrobania wnetrza
topatka tngca

krawedzie rur.

UWAGA: Jez eli przyczyna niedroz nosci jest nieznana, nalez y uz y¢ przecinaka do cebulek wiertniczych.
zbadaj przeszkode i jesli to moz liwe, odzyskaj cze$¢ do zbadania. Gdy bedziesz mégt

zobacz przyczyne przeszkody, wybierz odpowiednie narzedzie do pracy. Uruchom

najmniejsze dostepne narzedzie, aby przecisng¢ sie przez blokade i umoz liwi¢ odpt yw zgromadzonej wody

i usuwac zanieczyszczenia podczas czyszczenia odpt ywu.

Gdy odpt yw zacznie pt yng¢, moz na uz y¢ bardziej odpowiednich narzedzi do czyszczenia reszty odpt ywu.

zablokowanie.

Pamietaj, z e najwieksze uz ywane narzedzie nie powinno by¢ wieksze od odpt ywu.

Srednica wewnetrzna minus cal.

Przy prawidt owym uz yciu Srodki do czyszczenia odpt ywoéw i r6z ne akcesoria do czyszczenia odpt ywéw beda:

nie uszkadza¢ odpt ywu, ktéry jest w dobrym stanie oraz prawidt owo zaprojektowany, wykonany i
konserwowany.

Jesli jednak odpt yw jest w zt ym stanie lub nie zostat prawidt owo zaprojektowany,
prace zwigzane z czyszczeniem odpt ywu mogq uszkodzi¢ odpt yw. Jedli to moz liwe, nalez y wizualnie sprawdzi¢ odpt yw

jakos$¢ przed operacja.
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Montaz
e

ABY ZAPOBIEC POWAZNYM OBRAZENIOM SPOWODOWANYM PRZYPADKOWYM UZYCIEM:

Wyt gcz narzedzie i odt gcz je od zasilania.

Przed montaz em lub jakgkolwiek regulacjg narzedzia nalez y odt gczy¢ je od gniazdka elektrycznego.

Uwaga: Dodatkowe informacje dotyczgce czesci wymienionych na kolejnych stronach moz na
znalez¢ na schemacie montaz u znajdujgcym sie na koncu niniejszej instrukgji.

Step 1: Skde Handles
into slots

Step 2: Lock Handles into
place  using
Iocking  knobs
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Instrukcja obst ugi

Przeczytaj CAt sekcje WAZNE INFORMACJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA pod adresem

poczatek tego podrecznika, w tym cat y tekst pod podtytut ami

przed rozpoczeciem instalacji lub uz ytkowania produktu nalez y zapoznac sie z trescig tego dokumentu.

Konfiguracja narzedzi

AWARNING

ABY ZAPOBIEC POWAZNYM OBRAZENIOM SPOWODOWANYM PRZYPADKOWA OPERACJA:

Ustaw przet gcznik obrotowy narzedzia w pozycji ,WYtACZONY” i odt gcz urzgdzenie od zasilania.
przed montaz em lub jakgkolwiek regulacjg nalez y odt gczy¢ narzedzie od gniazdka elektrycznego.
narzedzie.

ABY UNIKNAC POWAZNYCH OBRAZEN:

NIE WOLNO UZYWAC URZADZENIA, GDY JAKAKOLWIEK OSHONA JEST WYIACZONA, USZKODZONA LUB
REMOVED.

Podczas montaz u odpt ywu nalez y nosi¢ okulary ochronne zatwierdzone przez ANSI, wytrzymat e

skoérzane rekawice robocze i inny odpowiedni sprzet ochronny.

Srodek czyszczacy. Dodatkowa ochrona przed chemikaliami i bakteriami na maszynie.

a w miejscu pracy zalecamy noszenie lateksu, gumy lub innej bariery chronigcej przed cieczami
rekawice pod rekawice robocze do ciez kich prac. Przed uz yciem sprawdz rekawice, aby mie¢ pewnos$¢
sg wolne od wad lub luznych sekgji, ktére mogt yby zosta¢ zatrzymane w odpt ywie

Czystsze. Gumowe, antyposlizgowe buty moga poméc zapobiec poslizgom i poraz eniom elektrycznym.

wstrzgsy, zwt aszcza na mokrych nawierzchniach.

ABY ZAPOBIEC POWAZNYM OBRAZENIOM NA SKUTEK PORAZENIA PRADEM, SKRECONYCH/

ZERWANYCH KABLI, OPARZEN CHEMICZNYCH, ZAKAZEN T
INNE PRZYCZYNY I ZAPOBIEGANIE USZKODZENIOM PRZEZ SRODEK DO ODKURZACZY:

Przed kaz dym uz yciem nalez y sprawdzi¢ srodek do czyszczenia odpt ywdw i usung¢ wszelkie usterki.

1. Po zt oz eniu urzadzenia do czyszczenia odpt ywéw sprawdz, czy urzadzenie i obcinaki sg
jakichkolwiek oznak zuz ycia i uszkodzen. W razie potrzeby wymien zuz yte lub uszkodzone
czesdci przed uz yciem maszyny do czyszczenia odpt ywoéw. Tepe lub uszkodzone ciecie

narzedzia mogg powodowac zakleszczanie sie kabli, ich zrywanie i spowalnia¢ proces czyszczenia odpt ywéw.

2. Sprawdz, czy urzgdzenie do czyszczenia odpt ywow jest odt gczone i sprawdz przewdd zasilajgcy, uziemienie
Wyt gcznik r6z nicowopradowy (GFCI) i wtyczka pod katem uszkodzen. Jesli wtyczka zostat a

zmodyfikowany, brakuje mu bolca uziemiajgcego lub przewdd jest uszkodzony, aby unikng¢

poraz enia prgdem elektrycznym, nie nalez y uz ywac urzgdzenia do czasu wymiany przewodu zasilajgcego

wykwalifikowany elektryk.
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3. Wyczy$¢ wszystkie uchwyty i elementy sterujgce urzadzenia z oleju, smaru i brudu.

Pomaga to zapobiec $lizganiu sie maszyny lub elementéw sterujgcych w czasie uz ytkowania.

4. Sprawdz, czy przet gcznik noz ny jest podt gczony do urzadzenia do czyszczenia odpt ywow.

5. Sprawdz, czy Drain Cleaner jest prawidt owo zmontowany. Sprawdz maszyne pod katem
uszkodzone, zuz yte, brakujgce, nieprawidt owo ustawione lub pot gczone czesci lub jakikolwiek inny stan

comoz e uniemoz liwi¢ bezpieczng i normalng prace.
6. Upewnij sie, z e przet gczniki i uchwyty poruszajg sie pt ynnie.
pozycje i zablokowac na miejscu, a zderzaki na dole

uchwyty sa obecne i mocno przymocowane.
7. 0bré6¢ beben i upewnij sig, 2 e obraca sie swobodnie i nie zacina.
8. Sprawdz, czy wszystkie etykiety ostrzegawcze sg obecne, dobrze przymocowane i czytelne.

9. Upewnij sie, z e ost ona paska jest solidnie przymocowana do urzgdzenia do czyszczenia odpt ywow.

10. Sprawdz kabel pod katem zuz ycia i uszkodzen. Jesli jakakolwiek czes¢ kabla jest

zuz yty lub spt aszczony, nalez y wymieni¢ kabel przed uz yciem.

11. Sprawdz, czy kabel nie ma licznych lub nadmiernych zagie¢ (wiekszych niz
15°). Zat amania ost abiajg kabel i moga spowodowac jego uszkodzenie. Wymien kaz dy

kable, ktére maja liczne lub nadmiernie duz e zagiecia.

12. Sprawdz, czy miedzy zwojami kabla s3 jakie$ odstepy.
Zat amywanie, rozcigganie (ciggniecie kabla reka) lub bieganie kabla w odwrotnym kierunku moz e
odksztat ci¢ kabel. Kable z odstepami miedzy zwojami nalez y wymienic.

13. Sprawdz, czy nie ma oznak nadmiernej korozji. Korozja ost abia kabel, czynigc go kruchym. Moz e to
by¢ spowodowane przechowywaniem kabla w stanie mokrym lub uz ywaniem

kabel z Z rgcymi chemikaliami (czesto wystepujgcymi w chemicznych $rodkach do usuwania zatoréw).
Nadmiernie skorodowany kabel nalez y wymieni¢.

14. Przed uz yciem nalez y cat kowicie zwing¢ kabel, nie wystawiajgc poza jego obrys wiecej niz 5 cm.

maszyny. Dzieki temu kabel nie bedzie sie ,szale¢”, gdy
Maszyna jest wt gczona.

15. Ustaw przet gcznik obrotu w pozycji WYtACZONY.

16. Suchymi rekami podt gcz przewdd do prawidt owo uziemionego gniazdka i przesun

Przet gcznik obrotu ustawi¢ w pozycji do przodu.

17. Przesun dZzwignie podawania dokt adnie pomiedzy ustawienia F i R, w przeciwnym razie kabel
zacznie sie porusza¢ do wewnatrz lub na zewngtrz podczas tego testu.

18. Nacisnij przet gcznik noz ny i zanotuj kierunek obrotu bebna. Jesli

Przet gcznik noz ny nie steruje pracg urzadzenia do czyszczenia odpt ywoéw, nie

korzystaj z maszyny do czasu naprawy przet gcznika noz nego.
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19. Beben powinien obraca¢ sie zgodnie z ruchem wskazéwek zegara, patrzgc od przodu.
beben. Bedzie on zgodny z kierunkiem bebna pokazanym na etykiecie ostrzegawczej i
strzat ka na bebnie. Jesli obrot nie jest prawidt owy, nie uz ywaj maszyny

dopdki nie zostanie naprawiony.

20. Po zakonczeniu inspekcji ustaw przet gcznik obrotowy w pozycji OFF, osusz rece i odt gcz

urzadzenie do czyszczenia odpt ywoéw.

21. Po sprawdzeniu, czy urzadzenie do czyszczenia odpt ywdw dziat a prawidt owo,
sprawdz obszar roboczy, w ktérym bedziesz uz ywa¢ maszyny.

Przygotowanie obszaru roboczego

1. Sprawdz, czy miejsce pracy jest odpowiednio oswietlone.

2. Upewnij sie, Z e w miejscu pracy nie mat atwopalnych cieczy, oparéw lub pyt éw, ktére moga
zapali¢. Podczas pracy Drain Cleaner mogg powstawac iskry. Nie nalez y pracowa¢ w
obszaru do czasu zidentyfikowania i usuniecia zrédet zapt onu.

3. Wybierz stabilne i stabilne miejsce dla maszyny i operatora, w ktérym bedzie on przebywat .

stosunkowo suche. Nie uz ywaj maszyny stojac w wodzie. W razie potrzeby usun
wode z obszaru roboczego.

4. Sprawdz, czy gniazdko elektryczne jest prawidt owo uziemione. Gniazdo tréjbolcowe lub GFCI

moz e nie by¢ prawidt owo uziemione. W razie watpliwosci nalez y zleci¢ sprawdzenie gniazdka przez licencjonowanego
elektryk.

5. Upewnij sig, Z e istnieje wolna i niezakt 6cona droga od urzgdzenia do czyszczenia odpt ywéw do
gniazdko elektryczne.

6. Sprawdz odpt yw, ktéry chcesz wyczyscic. Jesli to moz liwe, okresl najlepszy punkt(y) dostepu

do odpt ywu, rozmiaréw i dt ugosci odpt ywu, odlegt osci do zbiornikéw lub linii gt éwnych,
charakter blokady, obecno$¢ srodkéw chemicznych do czyszczenia odpt ywoéw lub innych

chemikalia itp.

7.)ez eliw odpt ywie znajduja sie substancje chemiczne, nalez y zapoznac sig z instrukcjg i stosowac sie do niej.
Srodki bezpieczenstwa wymagane do pracy w pobliz u tych chemikaliéw. Skontaktuj sie z chemikaliami
Aby uzyskac niezbedne instrukcje i informacje dotyczace bezpieczerstwa, nalez y skontaktowac sie z producentem.

8. W razie potrzeby zdejmij armature (toalete, zlew itp.), aby umoz liwi¢ dostep do odpt ywu.

nie przeciggac¢ kabla przez oprawe. Moz e to uszkodzi¢ Drain Cleaner i

osprzet.

9. Okresl prawidt owy rozmiar kabla do czyszczenia odpt ywéw do danego zadania. Zobacz

Poniz ej znajduje sie tabela rozmiaréw kabli/rur.

Rozmiar kabla Rgzmiar rury Typowe zastosowania

1/2 cala 50-100MM do 200MM kominy dachowe {mat e odpt ywy podt ogowe (bez korzeni)

3/8 cala 50-100MM do 200MM kominy dachowe iimat e odpt ywy podt ogowe (bez korzeni)

3/4 cala T00MM ¢lo 200MM kominy dachowe i mat e odpt ywy podt ogowe (bez korzeni)
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10. W razie potrzeby nat 6z ost ony ochronne na podt oge w miejscu pracy. Czyszczenie

zatkany odpt yw moz e by¢ przyczyng bat aganu.

11. Upewnij sie, z e uchwyt urzadzenia do czyszczenia odpt ywdw jest zablokowany w pozycji pionowe;j.
transport. Jesli Drain Cleaner musi zosta¢ podniesiony, nalez y zastosowa¢ odpowiednie techniki podnoszenia lub
w razie potrzeby popro$ o pomoc. Zachowaj ostroz nos$¢ podczas przesuwania sprzetu w gore i w doét

schody. No$ odpowiednie obuwie, aby zapobiec poslizgnieciu sie na podt odze.

12. Ustaw urzgdzenie do czyszczenia odpt ywéw tak, aby otwér bebna znajdowat sie w odlegt osci 2 stép od odpt ywu.
dostep. Im wieksza odlegt 0$¢ od dostepu do odpt ywu, tym wieksze ryzyko

skrecenie lub zat amanie kabla.

13.)ez eli nie moz na ustawi¢ urzadzenia tak, aby otwér bebna znajdowat sie w odlegt osci 2 od odpt ywu
dostep, uz yjrurizt gczek o odpowiednich rozmiarach, aby przedt uz y¢ dostep do odpt ywu

do 2" od otworu bebna. Niewt asciwe podparcie kabla moz e spowodowa¢, z e kabel

zat amania i skrecenia, co moz e uszkodzi¢ kabel lub spowodowac obraz enia operatora.

14. W razie potrzeby ustaw bariery, aby osoby postronne nie miat y dostepu do urzadzenia do czyszczenia odpt ywoéw.
i obszaru roboczego w trakcie pracy.

15. Wybierz odpowiednie narzedzie tngce. (Patrz Akcesoria do narzedzi tngcych).

16. Zainstaluj narzedzie na koncu kabla. Wsun podstawe narzedzia tngcego do

szczelina na koncu kabla. Przymocuj je za pomocg $rubokreta.

17. Ustaw przet gcznik noz ny w miejscu, w ktérym jestt atwy dostep. Musisz by¢ w stanie trzymac i
steruj kablem, steruj przet gcznikiem noz nym i dotrzyj do przet gcznika obrotowego.

18. Sprawdz, czy przet gcznik obrotu jest w pozycji WYtACZONY.

19. Przeciggnij przewéd wzdt uz czystej $ciez ki. Suchymi rekami podt gcz Drain Cleaner do

prawidt owo uziemione gniazdko. Utrzymuj wszystkie pot gczenia suche i nieuziemione.

20. Jez eli przew6d zasilajgcy nie jest wystarczajgco dt ugi, nalez y uz y¢ przedt uz acza w dobrym stanie.
stan i ma tréjbolcowg wtyczke podobng do tej dot gczonej do odpt ywu

Czystsze. Trzymaj pot gczenie z dala od ziemi, aby zapobiec jego przypadkowemu

zmokna¢.

21. Sprawdz réwniez , czy przedt uz acz jest przeznaczony do uz ytku na zewnatrz i czy zawiera W

lub WA w oznaczeniu przewodu (tj. SOW).

22. Sprawdz, czy przedt uz acz ma odpowiedni rozmiar przewodu (16 AWG dla 50 stép lub mniej, 14

AWG dla dt ugosci 50" - 100°). Przewody o zbyt mat ym przekroju moga sie przegrzewac, topigc izolacje.
lub powodujac poz ar lub inne szkody.

23. W przypadku stosowania przedt uz acza wyt gcznik r6z nicowopradowy w urzgdzeniu do czyszczenia odpt ywéw nie

chron przedt uz acz. Jesli gniazdko nie jest zabezpieczone GFCI, uz yj przedt uz acza wtykowego
GFCI miedzy gniazdem a przedt uz aczem. To zmniejszy ryzyko

poraz enia pradem w przypadku uszkodzenia przedt uz acza.

Dziat anie zasilania

ABY UNIKNAC POWAZNYCH OBRAZEN SPOWODOWANYCH SKRECENIEM LUB ZXAMANIEM

KABLE, KONCOWKI KABLI, WYWROCENIE MASZYNY, CHEMIKALIA
OPARZENIA, INFEKCJE, PORAZENIE PRADEM ELEKTRYCZNYM I INNE PRZYCZYNY:

-18-



Machine Translated by Google

Nalez y Scisle przestrzegac instrukcji obst ugi danego modelu.

Poniewaz w odpt ywach mogg znajdowac sie niebezpieczne substancje chemiczne lub bakterie, nalez y nosi¢ odpowiednie

sprzet ochronny, taki jak: * gogle ochronne
odporne na zachlapanie, zatwierdzone przez ANSI, oraz respirator pod ost ong twarzy.

+ Rekawice barierowe z lateksu, gumy lub innych pt ynéw do ciez kich prac SKORZANYMI

rekawice. Nie uz ywaj rekawic, ktérych obecnie nie nosisz, ani szmaty do trzymania

obracajacy sie kabel. Materiat y material owe mogg owing¢ sie wokét ruchomego kabla, prowadzac
do powaz nych obraz enciat a. Przed uz yciem sprawdz rekawice, aby upewnic sie, z e sg wolne od

wady lub luzne sekcje, ktére mogt yby zosta¢ uwiezione w $rodku do czyszczenia
odpt ywow. « Buty z gumowg podeszwga, antyposlizgowe, zapobiegajgce poslizgom i poraz eniu pradem.

1. Po upewnieniu sie, z e przet gcznik obrotéw jest w pozycji ,Do przodu”, nacisnij

Pokrett o zostat o dokrecone, a dZwignia zasilania znajduje sie w pozycji dolnej (do przodu)
pozycji, nacisnij przet gcznik noz ny, aby rozpocza¢ dalsze wprowadzanie kabla do odpt ywu.
Upewnij sie, z e moz esz obst ugiwac¢ przet gcznik noz ny, trzymajac przynajmniej jedna reke.
kabel przez cat y czas. Upewnij sie réwniez , z e przet gcznik obrotowy na gérze odpt ywu
DZwignia czyszczgca i podajnika znajdujg sie w zasiegu reki.

OSTRZEZENIE! Tylko jedna osoba powinna obst ugiwaé podajnik kabla i przet gcznik noz ny.

Nie nalez y obst ugiwac¢ urzgdzenia do czyszczenia odpt ywéw, gdy jedna osoba kontroluje kabel i

inna osoba kontrolujgca przet gcznik noz ny. Moz e to spowodowac zagiecie, skrecenie i pekniecie kabla, co
moz e réwniez prowadzi¢ do

powaz ne obraz enia ciat a. Tension

Knob

2.Jez eli kabel sie zablokuje (np.

przykt ad: w waskiej czesci

odpt ywu, w syfonie kanalizacyjnym itp.), umiescic¢
DZwignia zasilania w

Jneutralng” pozycje i pozwol

kabel, aby sprébowac przej$¢ przez niego sam
przeszkoda.

Jesli kabel nadal nie przechodzi przez przeszkode,
zwolnij nacisk na stope

Przet gcziuz yjostrego w dot

pchnigcia majgce na celu ominiecie przeszkody.
Po przejsciu kabla podt gcz zasilanie

DZzwignia podawania w dét (do przodu)

pozycje, nacisnij przet gcznik noz ny i

Power Feed Lever
kontynuuj karmienie.
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OGHOSZENIE

Przet gcznik obrotu steruje wyt gcznie obrotami bebna.
NIE UZYWA] PRZEIACZNIKA OBROTON WSTECZNYCH

POZYCJA PODCZAS USUWANIA KABLA Z RURY.

Uz ywaj biegu wstecznego tylko chwilowo w celu uwolnienia ci$nienia lub
rozplatywanie kabla w celu usuniecia zatoru.

Gwarancja jest niewaz na, jesli kabel zostat uszkodzony w wyniku nadmiernego skrecenia silnika.
zatkania lub gdy beben pracuje wstecz wystarczajgco dt ugo, aby rozwing¢ kabel.

Przechodzenie przez blokade

1. Jesli narzedzie tngce utknie w zatorze, a Srodek do czyszczenia odpt ywéw nadal dziat a,
podczas pracy kabel zacznie sie zwija¢ lub skrecac. Jedli tak sie stanie, zwolnij nacisk na stope
Silnik urzgdzenia do czyszczenia odpt ywéw zostanie zatrzymany.

OSTRZEZENIE! Nie dopu$¢ do gromadzenia sie kabla poza odpt ywem.

2. Lina i beben bedg sie obraca¢ do tyt u, az napiecie w linie zostanie

wydany.

OSTRZEZENIE! Nie zdejmuj rekawiczek z kabla, dopdki nie zostanie cat kowicie naprez ony.
wydany.

3. Ustaw dZzwignie zasilania w pozycji ,wstecznej”, aby cofng¢ kabel i uwolni¢ go.

narzedzie tngce przed zatkaniem.

4. Jez elisilnik nie moz e wyciggna¢ kabla, zwolnij nacisk na przet gcznik noz ny i pozwdl
kabel, aby przestat sie kreci¢. Gdy kabel przestanie sig kreci¢, chwy¢ kabel obydwoma palcami

zat 6z rekawiczki i uwolnij kabel.

5. Gdy narzedzie zostanie oczyszczone z blokady i zacznie sie¢ ponownie obraca¢, powoli przesuwaj obracajgcy sie element tngcy.
narzedzie z powrotem do blokady. Nie przepychaj narzedzia przez blokade. Pozwél koricowece tngcej

rozbi¢ i przepracowac blokade.

UWAGA: Podczas usuwania blokady narzedzie i kabel mogg zostac¢ zatkane.

z zanieczyszczeniami z zatkania, uniemoz liwiajgc dalsze czyszczenie. Kabel i narzedzie beda
Nastepnie nalez y je wyciggna¢ z odpt ywu i usuna¢ zanieczyszczenia.

Odzyskiwanie kabla do czyszczenia odpt ywéw

1. Gdy odpt yw bedzie czysty, odkre¢ kran lub wypt ucz zanieczyszczenia wez em. UWAGA: Jesli

przept yw wody zwalnia lub zatrzymuje sie, nalez y wznowi¢ uz ywanie $rodka do czyszczenia odpt ywdw, aby je zlokalizowac i oczysci¢
zator w dalszej czesdci odpt ywu.

2. Aby odzyskac kabel, ustaw dZwignie zasilania w pozycji odwrotnej (w gére), ale

pewny, z e przet gcznik obrotowy jest nadal w pozycji Forward. OSTRZEZENIE! Nie wyciagaj kabla

z przet gcznikiem obrotéw ustawionym w pozycji wsteczne;j.

3. Trzymaj jedng reke na kablu. Kabel moz e zosta¢ zt apany podczas wyciggania.
-20-



Machine Translated by Google

4. Kontynuuj wycigganie kabla, az bedziesz mégt pociggna¢ go recznie. Zwolnij stope z
Przet gcznik noz ny. OSTRZEZENIE! Nie wyciggaj kabla z odpt ywu, gdy kabel nadal sie obraca.

Kabel moz e sie kreci¢, powodujgc powaz ne obraz enia.
5. Ustaw wyt gcznik obrotowy w pozycji WYtACZONY, osusz rece i odt gcz maszyne od zasilania.

6. Zwolnij pokrett o naciggu i recznie wyciggnij pozostat y kabel z odpt ywu.
i wprowadz do Drain Cleaner. W razie potrzeby zmien narzedzie tngce i kontynuuj

czyszczenie.

Konserwacja i serwisowanie

Procedury, ktére nie zostat y szczegét owo wyjasnione w niniejszym podreczniku, muszg zostac

wykonywane wyt gcznie przez wykwalifikowanego technika.

AWARNING

ABY ZAPOBIEC POWAZNYM OBRAZENIOM SPOWODOWANYM PRZYPADKOWYM UZYCIEM:

Wyt gcz narzedzie i odt gcz je od zasilania.
gniazdka elektrycznego przed wykonaniem jakiejkolwiek kontroli, konserwacji lub czyszczenia

Procedury.
ABY ZAPOBIEC POWAZNYM OBRAZENIOM SPOWODOWANYM AWARIA NARZEDZIA:

Nie uz ywaj uszkodzonego sprzetu. W przypadku wystgpienia nietypowego hat asu lub wibracji, skontaktuj sie z

problem zostat rozwigzany przed ponownym uz yciem.

Czyszczenie kabli do czyszczenia odpt ywow

1. Dokt adnie przept ucz kable Drain Cleaner czystg wodg po kaz dym uz yciu.

pomoz e to zapobiec gromadzeniu sig osadu i wszelkich $rodkéw chemicznych do czyszczenia odpt ywéw
nadal w kablu.

2. Po przept ukaniu kabli ostroz nie przechyl przyrzad do czyszczenia odpt ywéw do przodu,

usun wszelkie pozostat e zanieczyszczenia.
3. Gdy kabel jest juz czysty i suchy, nalez y wyciggna¢ go z bebna.
4. Nasmaruj oleistg szmatkg podczas wkt adania kabla z powrotem do bebna.

OSTRZEZENIE! Nie prébuj usuwac obracajacego sie kabla.

Czyszczenie/smarowanie obudowy

1. Odkrec pokrett o ost ony paska i zsur ost one paska z gérnej czesci urzadzenia do czyszczenia odpt ywdw.
silnik.

2. Za pomocg Srubokreta zsun pasek z tylnej czesci bebna urzgdzenia do czyszczenia odpt ywoéw.
3. Wsun nowy pasek na kot o pasowe nad bebnem.

4. Wsun nowy pasek na tyt bebna, az do momentu, gdy bedzie pewnie zamocowany.
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5. Przesun ost one pasa na miejsce nad bebnem Drain Cleaner. Napnij pas

Gat ka zabezpieczajgca do ponownego zablokowania ost ony pasa.

OSTRZEZENIE! Nie uz ywaj Drain Cleaner bez ost ony paska.
miejsce.

1. Usun stary kabel, wyciggajgc go cat kowicie. Oddziel kabel od bebna - kabel t gczacy.

2. Podt gcz nowy kabel do kablat gczacego beben i wprowadz kabel z powrotem do bebna.

Ogdlne czyszczenie, konserwacja i smarowanie

1. PRZED KAZDYM UZYCIEM sprawdz ogéIny stan narzedzia. Sprawdz: * luzne elementy,

* niewspot osiowos¢ lub zakleszczenie sie ruchomych czesci,

* pekniete lub uszkodzone czesci,

+ uszkodzone okablowanie elektryczne i

+ jakiekolwiek inne warunki moggce mie¢ wpt yw na bezpieczng eksploatacje.

2. PO UZYCIU przetrzyj zewnetrzne powierzchnie narzedzia czystg szmatka.

3. OSTRZEZENIE! Jesli przewdd zasilajacy tego elektronarzedzia jest uszkodzony, nalez y go wymieni¢.

wymienione wyt gcznie przez wykwalifikowanego technika serwisowego.

Rozwigzywanie probleméw

Problem Prawdopodobna(e) przyczyna(y) Rozwigzanie(a)

1. Wyt gcz silnik. Pozostaw silnik do ostygniecia.

cat kowicie przed ponownym uruchomieniem i zachowaj spokéj
1. Silnik moz e miec¢
kabla przy ponownym wt gczaniu silnika.
- . zostat wyt gczony przez swoje wnetrze
Silnik wyt gcza sig 2. Upewnij sig, z e wszystkie elementy elektryczne sg
wyt gcznik termiczny lub wyt gcznik z

Podczas uz ytkowania. suche, a cat aizolacja jest w dobrym stanie.
automatycznym resetem.

Nacisnij przycisk resetowania. Jesli GFCI zadziat a
2. Wyt gcznik réz nicowopradowy zadziat at
ponownie, oddaj maszyne do serwisu wykwalifikowanemu

Przed dalszym uz yciem skonsultuj sie z elektrykiem.

1.Zbytduz asit ana

kabel. 1. Nie przeciagaj kabla na sit e. Pozwdl, aby obcinak wykonat zadanie.
2. Zbyt duz o luzu praca.
pomiedzy Drain Cleanerem a 2. Przenies érodek do czyszczenia odpt ywéw na odlegt 0$¢ mniejsza niz dwa stopy

Tusze kablowe,
wlot rury spustowej. wlot rury spustowe;j.
skrety, lub
3. Uz yty kabel ma niewt asciwy rozmiar | 3. Zmien rozmiar kabla. dla rury
przerwy.

spustowe;j. 4. Regularnie czy$¢ i smaruj kabel.
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4. Kabel wystawiony na dziat anie

kwas.

5.Zuz yty kabel.

5. Wymien kabel.

Kabel

zaplatuje sie
beben.

1.Zbytduz asit ana
kabel.

2. Silnik pracuje w kierunku wstecznym.

3. Rura rozdzielcza zamarznieta.

1. Nie przeciggaj kabla na sit €. Pozwél narzedziu tngcemu wykona¢ zadanie.
praca.

2. Wciggnij kabel zgodnie z kierunkiem ruchu silnika

Przet gcznik w pozycji Do przodu.

3. Technik powinien nasmarowa¢ rozdzielacz

t oz yska rurowe.

Przewéd zasilajgcy

Wyt gczenia GFCI

gdy jednostka jest

podt gczony lub

1. Przet gcznik kierunku silnika
wadliwy.

2. Przetarty przewdd zasilajgcy.
3. Zwarcie w silniku.

4. Nadmiar wilgoci

1. Naprawa lub wymiana kierunku silnika

Przet gcznik.

2. Napraw lub wymien przewdd zasilajgcy.

3. Zle¢ naprawe silnika wykwalifikowanemu fachowcowi

technik; Wymien silnik.

obst ugiwac lub

Pedat noz ny

Pneumatyczny pedat noz ny moz e

mie¢ przeciek.

kiedy stopa
Pedat jest dotykajac przewodu zasilajacego lub 4. Osusz przewéd i urzadzenie.
Srodek do udraz niania rur. 5. Elektryk musi wymieni¢ przewéd zasilajgcy
prasowany.
5. Wadliwy wyt acznik ro2 nicowopradowy (GFCI). z GFCL
Silnik nie

Sprawdz, czy nie ma nieszczelnosci w przewodzie powietrznym prowadzacym od stopy

Pedat . Sprawdz, czy w stopie nie ma rozdar¢ i dziur.

Pedat . Wymien, jesli to konieczne.

Przet gcznik
Nie

praca.

cat kowicie sie zatrzymac
zanim pozwoli

kierunek silnika do

zosta¢ zmienionym.

kleszcze.
Ten Wyt gcznik odérodkowy
"Do przodu/ ilni
wymaga silnika do Przesun przet gcznik ,Do przodu/Do tyt u” w pot oz enie
Odwracac"

Pozycja ,Wyt gczone” i pozwdl silnikowi sie zatrzymac
przed zmiang z ,Do przodu” na
,0dwré¢” lub odwrotnie.

Listy czesci i schematy

PROSZE UWAZNIE PRZECZYTAC PONIZSZE INFORMACJE

Producent i/lub dystrybutor dostarczyt liste czesci i instrukcje montaz u

schemat w tym podreczniku wyt gcznie jako narzedzie odniesienia. Ani producent, ani

dystrybutor skt ada kupujgcemu jakiekolwiek oswiadczenia lub gwarancje jakiegokolwiek rodzaju, z e

lub Z e jest uprawniona do dokonywania napraw produktu lub Z e jest uprawniona

wymieni¢ jakiekolwiek czesci produktu. W rzeczywistosci producent i/lub dystrybutor

wyraznie stwierdza, z e wszelkie naprawy i wymiany cze$ci powinny by¢ wykonywane przez

certyfikowanych i licencjonowanych technikéw, a nie przez kupujgcego. Kupujgcy przyjmuje na siebie wszystkie

ryzyko i odpowiedzialno$¢ wynikajgce z napraw dokonanych przez niego na oryginalnym produkcie lub
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czesci zamiennych do nich lub wynikajgcych z ich zamontowania
jego czesci.

Lista czesci

Czes¢ Opis Czesc Opis

1 Kabel t 3czacy beben 21 Dystans wat u

2 Sruba 22 Sruba

3 Podkt adka sprez ysta 23 Sprez yna podtrzymujgca silnik
4 Kabel 24 Sruba

5 Sruba 25 Wsparcie silnika

6 Tuleja piasty przedniej 26 Silnik

7 Muszla bebna 27 Kot o pasowe paska klinowego

8 Sruba 28 Sruba

9 Podkt adka wt Gknista 29 Pasek klinowy (A1118)

10 Rura rozdzielajgca/beben wewnetrzny BO Ost ona pasa

11 Podkt adka pt aska 31 Gat ka mocujaca ost one paska
12 Pierscien ustalajgcy wat u tylnego 32 5:Uba

13 Podkt adka pt aska 33 Nakretka

14 Podkt adka pt aska 34 Uchwyt na narzedzia

15 Piasta tylna 35 Sruba

16 Wat bebna 36 Kot nierzi zesta\fv sworznia ustalajgcego

Sruba

17 Rama 37 Sprez yna sworznia ustalajacego
18 Stopka gumowa 38 Kot ek ustalajgcy wat u bebna
19 Sruba 39 Gumowa koricdwka nogi
20 Podkt adka pt aska 40 B
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Producent: Shanghaimuxinmuyeyouxiangongsi
Adres: Shuangchenglu 803nong11hao1602A-1609shi, baoshanqu, Szanghaj
200000 CN.

Importowane do AUS: SIHAO PTY LTD. 1 ROKEVA STREETEASTWOOD NSW 2122
Australia
Importowane do USA: Sanven Technology Ltd. Suite 250, 9166 Anaheim Place,

Rancho Cucamonga, Kalifornia 91730

E-CrossStu GmbH

REP WIELHIE] BRYTANII i
Mainzer Landstr.69, 60329 Frankfurt nad Menem.

YH CONSULTING LIMITED.

C/0 YH Consulting Limited Biuro 147, Centurion
Dom, London Road, Staines-upon-Thames, Surrey,
TW18 4AX

Przedstawfciel UE

Producent: Jinhua Runchn Tools Co., Ltd
Adres nr 4% Cuntong Road, Jindong District, Jinhua City, 321000, prowincja
Zhejiang, Chiny

-26 -



Machine Translated by Google

VEVOR

TOUGH TOOLS, HALF PRICE

Wsparcie techniczne i certyfikat gwarangji
elektronicznej www.vevor.com/support


https://www.vevor.com/support

Machine Translated by Google

VEVOR

TOUGH TOOLS, HALF PRICE

Technische ondersteuning en e-garantiecertificaat www.vevor.com/support

50/75/100 VOET
ELEKTRISCHE AFVOERREINIGER

MODEL: RC-9001

Wij streven er voortdurend naar om u gereedschappen tegen concurrerende prijzen te leveren.
"Save Half", "Half Price" of andere soortgelijke uitdrukkingen die wij gebruiken, geven alleen
een schatting weer van de besparingen die u kunt behalen door bepaalde gereedschappen bij ons te kopen in
vergelijking met de grote topmerken en betekent niet noodzakelijkerwijs dat alle categorieén
gereedschappen die wij aanbieden, worden gedekt. Wij herinneren u eraan om zorgvuldig te controleren
of u daadwerkelijk de helft bespaart in vergelijking met de grote topmerken wanneer u een bestelling bij
ons plaatst.


https://www.vevor.com/support
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®
STANDAARD
BEGELEID RIJDEN
TOUGH TOOLS, HALF PRICE
Model: RC-9001

HULP NODIG? NEEM CONTACT MET ONS OP!

Heeft u vragen over het product? Heeft u technische ondersteuning nodig? Neem dan gerust
contact met ons op:

Technische ondersteuning en e-
garantiecertificaat www.vevor.com/support

Dit is de originele instructie, lees alle handleidingen zorgvuldig door voordat u het product

gebruikt. VEVOR behoudt zich een duidelijke interpretatie van onze gebruikershandleiding voor.

Het uiterlijk van het product is afhankelijk van het product dat u hebt ontvangen. Vergeef ons

dat we u niet opnieuw zullen informeren als er technologie- of software-updates voor ons product zijn.
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Bewaar deze handleiding

Bewaar deze handleiding voor de veiligheidswaarschuwingen en -voorzorgsmaatregelen, montage, bediening,
inspectie-, onderhouds- en reinigingsprocedures. Schrijf het serienummer van het product

nummer achterin de handleiding bij het montageschema (of maand en jaar)

van aankoop als het product geen nummer heeft). Bewaar deze handleiding en de kassabon op een veilige plaats.

en een droge plaats voor toekomstig gebruik.

WAARSCHUWINGSSYMBOLEN EN DEFINITIES

Dit is het veiligheidswaarschuwingssymbool. Het wordt gebruikt om u te waarschuwen voor
mogelijke gevaren voor persoonlijk letsel.
Volg alle veiligheidsberichten op die na dit symbool staan.

om mogelijk letsel of de dood te voorkomen.

E DANG ER Geeft een gevaarlijke situatie aan die, indien niet vermeden, zal resulteren in de
- dood of ernstig letsel.

n WARNIN G Geeft een gevaarlijke situatie aan die, indien niet vermeden, kan leiden tot de dood

of ernstig letsel.

u CAU TIO N Geeft een gevaarlijke situatie aan die, indien niet

Indien dit niet gebeurt, kan dit leiden tot licht of matig letsel.

CAUTION Behandelt praktijken die geen verband houden met persoonlijk letsel.

Algemene veiligheidswaarschuwingen voor elektrisch gereedschap

Lees alle veiligheidswaarschuwingen en instructies.

Het niet opvolgen van de waarschuwingen en instructies kan leiden tot een elektrische schok, brand

en/of ernstig letsel.

Bewaar alle waarschuwingen en instructies voor toekomstig gebruik.

De termijn " velektrisch gereedschap" in de waarschuwingen verwijst naar uw op het lichtnet aangesloten (met snoer)

elektrisch gereedschap.

Veiligheid op de werkplek

1. Zorg dat de werkplek schoon en goed verlicht is. Rommelige of donkere plekken zijn een uitnodiging tot ongelukken.
2. Gebruik geen elektrisch gereedschap in explosieve atmosferen, zoals in de aanwezigheid van

van ontvlambare vloeistoffen, gassen of stof. Elektrisch gereedschap creéert vonken die kunnen ontbranden
het stof of de dampen.
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3. Houd kinderen en omstanders uit de buurt tijdens het bedienen van een elektrisch gereedschap. Afleidingen

kan ertoe leiden dat u de controle verliest.

Elektrische veiligheid

1. Stekkers van elektrisch gereedschap moeten passen bij het stopcontact. Wijzig nooit de stekker in welke vorm dan g
manier. Gebruik geen adapterstekkers met geaarde elektrische gereedschappen.

Ongewijzigde stekkers en bijpassende stopcontacten verkleinen het risico op een elektrische schok.

2. Vermijd lichamelijk contact met geaarde oppervlakken zoals leidingen, radiatoren, fornuizen en koelkasten.
Er is een verhoogd risico op een elektrische schok als uw

lichaam is geaard.

3. Stel elektrisch gereedschap niet bloot aan regen of natte omstandigheden. Water dat in een

elektrisch gereedschap verhoogt het risico op een elektrische schok.

4. Misbruik het snoer niet. Gebruik het snoer nooit om te dragen, trekken of
het loskoppelen van het elektrische gereedschap. Houd het snoer uit de buurt van hitte, olie, scherpe randen of

bewegende delen. Beschadigde of verstrengelde snoeren verhogen het risico op een elektrische schok

5. Gebruik bij het gebruik van elektrisch gereedschap buitenshuis een verlengsnoer dat geschikt is voor
voor buitengebruik. Het gebruik van een snoer dat geschikt is voor buitengebruik vermindert het risico op

elektrische schok.

Persoonlijke veiligheid

1. Blijf alert, let op wat u doet en gebruik uw gezonde verstand wanneer u iets doet.

een elektrisch gereedschap bedienen. Gebruik geen elektrisch gereedschap als u moe bent of
onder invloed van drugs, alcohol of medicijnen.

Een moment van onoplettendheid tijdens het bedienen van elektrisch gereedschap kan resulteren in

ernstig persoonlijk letsel.

ok.

2. Gebruik persoonlijke beschermingsmiddelen. Draag altijd oogbescherming.
Veiligheidsuitrusting zoals een stofmasker, antislip veiligheidsschoenen, een veiligheidshelm of

Gehoorbescherming die onder de juiste omstandigheden wordt gebruikt, vermindert persoonlijk letsel.

3. Voorkom onbedoeld starten. Zorg ervoor dat de schakelaar in de uit-\y staat.
positie voordat u verbinding maakt met de stroombron, het oppakken of dragen van de

hulpmiddel

Elektrisch gereedschap dragen met uw vinger op de schakelaar of elektrisch gereedschap van stroom voorzien
die de schakelaar aan hebben staan, vragen om ongelukken.

4. Verwijder eventuele stelsleutels of moersleutels voordat u het elektrische gereedschap inschakelt.
Een sleutel of moersleutel die aan een draaiend onderdeel van het elektrische gereedschap is bevestigd, kan leiden tot:

persoonlijk letsel
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5. Reik niet te ver. Zorg te allen tijde voor een goede basis en evenwicht.

Hierdoor heeft u in onverwachte situaties betere controle over het elektrische gereedschap.

6. Kleed u goed. Draag geen losse kleding of sieraden. Houd uw haar, kleding en handschoenen uit de buurt
van bewegende delen. Losse kleding, sieraden of

lang haar kan vast komen te zitten in bewegende delen

7. Gebruik alleen veiligheidsuitrusting die is goedgekeurd door een bevoegde instantie.
normalisatie-instantie.

Niet-goedgekeurde veiligheidsuitrusting biedt mogelijk geen adequate bescherming.
bescherming moet ANSI-goedgekeurd zijn en ademhalingsbescherming moet NIOSH zijn

goedgekeurd voor de specifieke gevaren in het werkgebied.

Gebruik en onderhoud van elektrisch gereedschap

1. Forceer het elektrische gereedschap niet. Gebruik het juiste elektrische gereedschap voor uw

sollicitatie.

Het juiste elektrische gereedschap zal de klus beter en veiliger klaren in het tempo waarvoor het is bedoeld.

ontworpen.
2. Gebruik het elektrische gereedschap niet als de schakelaar het niet aan- en uitzet.

Elk elektrisch gereedschap dat niet met de schakelaar kan worden bediend, is gevaarlijk en moet

gerepareerd worden.

3. Haal de stekker uit het stopcontact voordat u iets doet.

aanpassingen, het verwisselen van accessoires of het opbergen van elektrisch gereedschap.

Dergelijke preventieve veiligheidsmaatregelen verkleinen het risico dat het elektrische gereedschap start

per ongeluk .

4. Bewaar ongebruikte elektrische gereedschappen buiten bereik van kinderen en laat ze niet

personen die niet bekend zijn met het elektrische gereedschap of deze instructies voor het bedienen ervan
elektrisch gereedschap. Elektrisch gereedschap is gevaarlijk in de handen van ongetrainde gebruikers.

5. Onderhoud elektrisch gereedschap. Controleer op verkeerde uitlijning of vastlopen van bewegende
onderdelen, breuk van onderdelen en elke andere toestand die de stroomvoorziening kan beinvioeden
werking van het gereedschap. Als het beschadigd is, laat het elektrische gereedschap dan repareren voordat u het gebruikt. Veel

Ongelukken worden veroorzaakt door slecht onderhouden elektrisch gereedschap.
6. Zorg ervoor dat snijgereedschappen scherp en schoon zijn.

Goed onderhouden snijgereedschappen met scherpe snijkanten hebben minder kans op vastlopen

en zijn gemakkelijker te controleren.

7. Gebruik het elektrische gereedschap, de accessoires en de gereedschapsbits enz. in overeenstemming met
deze instructies, rekening houdend met de werkomstandigheden en het werk

uitgevoerd worden.

Het gebruik van het elektrische gereedschap voor andere doeleinden dan waarvoor het bedoeld is, kan leiden tot een
gevaarlijke situatie.
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Dienst

Laat uw elektrisch gereedschap onderhouden door een gekwalificeerde reparateur die uitsluitend

identieke vervangende onderdelen.

Hiermee wordt gewaarborgd dat de veiligheid van het elektrisch gereedschap gewaarborgd blijft.

Veiligheidswaarschuwingen voor afvoerontstoppers

1. Zorg dat de labels en naamplaatjes op het gereedschap zitten. Deze bevatten belangrijke veiligheidsinformatie.
informatie. Als deze onleesbaar is of ontbreekt, neem dan contact op met Harbor Freight Tools voor een

vervanging.

2. Draag een door de ANSI goedgekeurde veiligheidsbril en een stevige leren jas

werkhandschoenen bij gebruik van de Drain Cleaner. Pak nooit een draaiende kabel vast met een

vod of doek handschoen. Het gebruik van persoonlijke veiligheidsvoorzieningen vermindert het risico op letsel. Veiligheid

Impactbrillen en zware werkhandschoenen zijn verkrijgbaar bij Harbor Freight

Hulpmiddelen.

3. Voorkom onbedoeld starten.

Zorg dat u klaar bent om te beginnen met werken voordat u het gereedschap inschakelt.

4. Forceer de Drain Cleaner niet. Deze tool zal het werk beter en veiliger doen bij
de snelheid en capaciteit waarvoor het ontworpen is.

5. Zorg voor een veilige werkomgeving. Zorg dat het werkgebied goed verlicht is. Zorg
Zorg ervoor dat er voldoende werkruimte is. Houd het werkgebied altijd vrij van
obstructies, vet, olie, afval en ander vuil. Gebruik geen elektrisch gereedschap in

gebieden in de buurt van ontvlambare chemicalién, stof en dampen

6. Haal de stekker van de Drain Cleaner uit het stopcontact voordat u een handeling uitvoert.
inspectie-, onderhouds- of reinigingsprocedures. 7. Laat de afvoer niet in de open lucht staan.

Reiniger onbeheerd tijdens het draaien. Schakel de stroom uit als u de
Ontstopper.

8. Laat de snijder niet stoppen met draaien terwijl de machine draait. Dit
kan de kabel overbelasten en ervoor zorgen dat de kabel gaat draaien, knikken of breken.

Het draaien, knikken of breken van de kabel kan verwondingen door stoten of beknelling veroorzaken.

9. Houd uw handschoenhand op de kabel wanneer de machine draait. Dit
zorgt voor een betere controle over de kabel en helpt draaien, knikken en
breken van de kabel. Het draaien, knikken of breken van de kabel kan een slag of

verpletterende verwondingen

10. Controleer voor elk gebruik of alle moeren, bouten en schroeven goed vastzitten.

Door trillingen tijdens het gebruik kunnen deze losraken.

11. Voorkom elektrische schokken. Gebruik de Drain Cleaner niet als deze in de afvoer zit.
stilstaand water, en als de operator zich in stilstaand water bevindt. Houd het verlengsnoer uit

de grond en uit de buurt van water. Water verhoogt het risico op een elektrische schok.
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12. Installeer dit product op een geschikt opperviak. Plaats het op een vlakke, waterpas en stevige ondergrond.

oppervlak dat het gewicht van de Drain Cleaner kan dragen.

13. Gebruik de Drain Cleaner niet als de riembescherming verwijderd is.

Vingers kunnen bekneld raken tussen de aandrijfriem en de poelie.

14. Zet niet te veel druk op de kabel. Houd de handschoen op de kabel voor

controle wanneer de machine draait. Tijdens het ontstoppen van de afvoer, als de kabel

een obstakel tegenkomt, kan dit de kabel belasten en ervoor zorgen dat de kabel draait, knikt of breekt. Dit
kan leiden tot ernstig letsel en schade aan de apparatuur of

pijpen.

15. Plaats Drain Cleaner binnen twee voet van de afvoeropening. Grotere afstanden

kan ertoe leiden dat de kabel gaat draaien of knikken.

16. Eén persoon moet zowel de kabel als de voetschakelaar bedienen. Als de snijder
stopt met draaien, de operator moet de motor van de machine kunnen uitschakelen om te voorkomen
draaien, knikken en breken van de kabel. Draaien, knikken of breken van de kabel

kan verwondingen door stoten of verbrijzeling veroorzaken.

17. Draai de motorrichting alleen om wanneer u de kabel van een
obstructie. Proberen de kabel door de pijp te duwen of uit een pijp te trekken terwijl
bij omgekeerde werking kan kabelschade ontstaan. Zorg ervoor dat de trommel is gestopt

draaien voordat u de rotatieschakelaar verandert.
18. Houd uw handen uit de buurt van de draaiende trommel en de verdeelbuis.
Steek uw hand niet in de trommel tenzij de stekker van de Drain Clean uit het stopcontact is gehaald.

19. Gebruik geschikte persoonlijke beschermingsmiddelen bij het hanteren en

met behulp van afvoerontstoppingsapparatuur. Afvoeren kunnen chemicalién, bacterién en

andere stoffen die giftig of besmettelijk kunnen zijn, brandwonden kunnen veroorzaken of andere problemen kunnen veroorzaken.
Passende persoonlijke beschermingsmiddelen omvatten altijd door ANSI goedgekeurde veiligheidsuitrusting.
brillen en stevige werkhandschoenen, en kunnen ook uitrustingen bevatten zoals latex

of rubberen handschoenen, gezichtsmaskers, veiligheidsbrillen, beschermende kleding, ademhalingsmaskers en stalen
schoenen met tenen.

20. Was uw handen na gebruik. Gebruik heet, zeepachtig water om uw handen en andere
blootgestelde lichaamsdelen die aan de inhoud van de afvoer worden blootgesteld na het hanteren of gebruiken van de afvoer
reinigingsapparatuur. Eet of rook niet tijdens het bedienen of hanteren van afvoer

reinigingsapparatuur. Dit helpt besmetting met giftige of infectieuze stoffen te voorkomen
materiaal.

Veiligheidswaarschuwingen voor afvoerontstoppers (vervolg)

Gebruik deze machine niet als de gebruiker of de machine in het water staat.

Als u de machine bedient terwijl deze zich in het water bevindt, is er een groter risico op een elektrische schok.
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Gebruik alleen een ontstoppingsmachine om afvoeren van de aanbevolen afmetingen te reinigen
volgens deze instructies. Andere toepassingen of het aanpassen van de afvoerreiniging

Het gebruik van machines voor andere toepassingen kan het risico op letsel vergroten.

Wees u bewust van mogelijke schade aan afvoerleidingen die het gevolg kan zijn van de
ontdekking van wortels en andere obstakels.

WAARSCHUWING! Mensen met een pacemaker dienen hun arts(en) te raadplegen
voordat u dit product gebruikt. Elektromagnetische velden in de buurt van een
hartpacemaker kan interferentie of falen van de pacemaker veroorzaken. In

Bovendien moeten mensen met een pacemaker zich aan het volgende houden: « Vermijd het
alleen bedienen van elektrisch gereedschap. ¢

Onderhoud en inspecteer alle gereedschappen goed voér gebruik om elektrische schokken te voorkomen.

WAARSCHUWING! Als u het snoer van dit product hanteert, wordt u blootgesteld aan lood,
chemische stof waarvan de staat Californié weet dat deze kanker en geboorteafwijkingen veroorzaakt of
andere reproductieve schade. Was uw handen na het hanteren. ( California Health &

Veiligheidscode § 25249 .5 , envolg. )

De waarschuwingen, voorzorgsmaatregelen en instructies die in deze instructie worden besproken

De handleiding kan niet alle mogelijke omstandigheden en situaties dekken die zich kunnen voordoen.
De bediener moet begrijpen dat gezond verstand en voorzichtigheid geboden zijn.

factoren die niet in dit product kunnen worden ingebouwd, maar door de

exploitant.

Trillingsveiligheid
Dit gereedschap trilt tijdens gebruik.

Herhaalde of langdurige blootstelling aan trillingen kan tijdelijke of permanente schade veroorzaken
lichamelijk letsel, met name aan de handen, armen en schouders. Om het risico te verminderen

van trillingsgerelateerd letsel:

1. ledereen die regelmatig of gedurende een langere periode trillende gereedschappen gebruikt, moet eerst
door een arts worden onderzocht en daarna regelmatig medische controles ondergaan om ervoor te zorgen
medische problemen worden niet veroorzaakt of verergerd door gebruik. Zwangere vrouwen

of mensen met een verstoorde bloedcirculatie in de hand, eerdere handblessures, aandoeningen van het
zenuwstelsel, diabetes of de ziekte van Raynaud mogen dit middel niet gebruiken

gereedschap. Als u symptomen ervaart die verband houden met trillingen (zoals tintelingen, gevoelloosheid en

witte of blauwe vingers), raadpleeg dan zo snel mogelijk een arts.

2. Rook niet tijdens gebruik. Nicotine vermindert de bloedtoevoer naar de handen en

vingers, waardoor het risico op trillingsgerelateerd letsel toeneemt.
3. Draag geschikte handschoenen om de trillingseffecten op de gebruiker te verminderen.

-7-
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4. Gebruik indien mogelijk gereedschap met de laagste trillingen.

5. Zorg ervoor dat er op elke werkdag een periode is waarin er geen trillingen optreden.

6. Pak het gereedschap zo licht mogelijk vast (maar houd het toch veilig onder controle). Laat het gereedschap
doe het werk.

7. Om trillingen te verminderen, onderhoudt u het gereedschap zoals uitgelegd in deze handleiding. Als er

Als er abnormale trillingen optreden, stop dan onmiddellijk met het gebruik.

Aarding
AWARNING

OM ELEKTRISCHE SCHOKKEN EN DE DOOD DOOR ONJUISTE
AARDING
Raadpleeg een gekwalificeerde elektricien als u twijfelt of de
stopcontact is goed geaard. Wijzig de meegeleverde stekker van het netsnoer niet
met het gereedschap. Verwijder nooit de aardingspen van de stekker. Gebruik de
gereedschap als het netsnoer of de stekker beschadigd is. Als het beschadigd is, laat het dan repareren door een
servicefaciliteit voor gebruik. Als de stekker niet in het stopcontact past, zorg dan voor een geschikt stopcontact

geinstalleerd door een gekwalificeerde elektricien.

Geaarde gereedschappen: Gereedschappen met driepolige stekkers

1. Gereedschappen die gemarkeerd zijn met “Aarding vereist”

hebben een snoer met drie draden en een driepuntsaansluiting.
aardingsstekker. De stekker moet worden aangesloten —
op een goed geaard stopcontact. Als het gereedschap

Mocht er een elektrische storing optreden of kapotgaan, dan biedt

aarding een pad met lage weerstand naar 7"5:
elektriciteit van de gebruiker wegvoeren, waardoor @
het risico op een elektrische schok. (Zie 3-polige stekker

en Uitlaat.)

2. De aardingspen in de stekker is
verbonden via de groene draad in de 3-polige stekker en stopcontact
snoer aan op het aardingssysteem in het gereedschap. De

de groene draad in het snoer mag de enige draad zijn die is aangesloten op de aarding van het gereedschap

(Het apparaat mag niet worden aangesloten op een elektrisch stopcontact of live” terminal. (Zie 3-

stekker met pinnen.)

3. Het gereedschap moet in een geschikt stopcontact worden gestoken, correct worden geinstalleerd en
geaard in overeenstemming met alle codes en verordeningen. De stekker en het stopcontact

moeten eruit zien zoals in de voorgaande afbeelding. (Zie 3-pins stekker en stopcontact.)
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Aardlekschakelaar (GFCI)

Uw machine is uitgerust met een aardlekschakelaar (GFCI), die
beschermt u tegen schokken als er een kortsluiting optreedt. Controleer of de

Controleer of het stopcontact goed geaard is en test de aardlekschakelaar voér elk gebruik.
1. Steek de aardlekschakelaar in een geaard stopcontact van 120 VAC.

2. Druk op de TEST-knop. Het GFCl-indicatielampje gaat uit en de stroomtoevoer naar de
machine moet stoppen.

3. WAARSCHUWING! Als het lampje niet uitgaat wanneer de testknop wordt ingedrukt, is de apparatuur defect.

mag niet worden gebruikt totdat de juiste reparaties zijn uitgevoerd.

4. Om de stroom na de test te herstellen, drukt u op de resetknop. WAARSCHUWING! Als de machine
start niet, stopt tijdens het draaien of als u een lichte schok ervaart, gebruik het dan niet

de machine. Laat deze repareren of vervangen door een erkende elektricien.

Let op: Het netsnoer is niet beveiligd tegen aardlekschakelaars (GFCI), van de aardlekschakelaar naar de 3-polige stekker.

Steek de stekker in het stopcontact.

Verlengsnoeren

1. Geaarde gereedschappen vereisen een verlengsnoer met drie draden. Dubbel geisoleerde gereedschappen kunnen
Gebruik een verlengsnoer met twee of drie draden.

2. Naarmate de afstand tot het stopcontact groter wordt, moet u een zwaardere kabel gebruiken
gauge verlengsnoer. Verlengsnoeren gebruiken met draad van onvoldoende formaat
veroorzaakt een ernstige spanningsval, wat resulteert in vermogensverlies en mogelijk gereedschapsschade

schade. (Zie Tabel A.)

3. Hoe kleiner het kaliber van de draad, hoe groter de capaciteit van het snoer.
Een snoer van 14 gauge kan bijvoorbeeld een hogere stroom geleiden dan een snoer van 16 gauge.

(Zie Tabel A.)

4. Wanneer u meer dan één verlengsnoer gebruikt om de totale lengte te bereiken, zorg er dan voor dat:

Zorg ervoor dat elk snoer ten minste de minimaal vereiste draadgrootte bevat. (Zie Tabel A.)

5. Als u één verlengsnoer voor meer dan één gereedschap gebruikt, voegt u het typeplaatje toe
ampere en gebruik de som om de vereiste minimale snoergrootte te bepalen. (Zie

Tabel A)

6. Als u buitenshuis een verlengsnoer gebruikt, zorg er dan voor dat het is gemarkeerd met

achtervoegsel “WA” (“W” in Canada) om aan te geven dat het geschikt is voor gebruik buitenshuis.

7. Zorg ervoor dat het verlengsnoer goed is aangesloten en in goede elektrische staat verkeert.
Vervang altijd een beschadigd verlengsnoer of laat het repareren door een gekwalificeerde vakman.
Laat het door een elektricien controleren voordat u het gebruikt.

8. Bescherm de verlengsnoeren tegen scherpe voorwerpen, overmatige hitte en vocht of
natte gebieden.
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TABEL A: AANBEVOLEN MINIMALE DRAADMAAT VOOR
VERLENGSNOEREN* (120/240 VOLT)
NAAMBORD LENGTE VERLENGSNOER
AMPERES (bij vol vermogen)
laden) 25 50 75 100 150
0-20 18 18 18 18 16
21-34 18 18 18 16 14
35-5,0 18 18 16 14 12
51-7.0 18 16 14 12 12
71-120 18 14 12 10 -
121-160 14 12 10 - -
16.1 - 20.0 12 10 - - -
i Gebaseerd op het beperken van de netspanningsval tot vijf volt
bij 150% van de nominale ampere.

Symboliek

C€

Europese Normenvereniging

Compliance is een Noord-Amerikaanse beveiligingscertificering.

Volt Wisselstroom

A

Ampere

n0 xxxx / min.

Aantal toeren per minuut (RPM) zonder belasting

WAARSCHUWING met betrekking tot het risico op oogletsel.
Draag een ANSI-goedgekeurde veiligheidsbril met zijschermen.

©

Lees de handleiding voordat u het apparaat installeert en/of gebruikt.

&

WAARSCHUWING-markering met betrekking tot brandgevaar. Niet gebruiken
ventilatiekanalen afdekken. Ontvlambare voorwerpen uit de buurt houden

©

WAARSCHUWING-markering betreffende. Risico op elektrische schokken.
Sluit het netsnoer correct aan op het juiste stopcontact.
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Specificaties

Elektrische classificatie 120V~, 60Hz, (Noord) 220-230V~ 50Hz (Europa)
Motorsnelheid 1800 RPM (Noord) 1500RPM (Europa)
Stroomkabel 1,3 meter

1/2 inch diameter x 50/75/100FT lang
3/8 inch diameter x 50/75/100FT lang
Kabeltype

3/4 inch diameter x 100FT lang

Capaciteit van de afvoerbuis

tot 50-100MM en 100-200MM van 1/2 Inch Kabel & 3/8
Inch-kabel

tot 100-200MM van 3/4 Inch Kabel

Afmetingen van de trommel

329x160MM/329x216MM/455x216MM

Trommelcapaciteit

tot 100FT 1/2 Inch kabel (niet inbegrepen)

tot 100FT 3/8 Inch kabel (niet inbegrepen)

tot L00FT 3/4 Inch kabel (niet inbegrepen)

Instellen - Voor gebruik:

aan het begin van deze handleiding, inclusief alle tekst onder subkoppen

; Lees het VOLLEDIGE gedeelte BELANGRIJKE VEILIGHEIDSINFORMATIE

voordat u dit product installeert of gebruikt.
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Functies

Rotation Switch

Handle Locking Knobs
: Belt Guard

Knob

Balt Guard ~

Quick-Change
Enclosed

Tension Knob
Drum

Cable

Fower-Feed Lever Whesl

Sealed Air
Activated
Foot Switch

Accessoires voor snijgereedschappen
Er worden vier snijgereedschappen meegeleverd met elke Drain Cleaner. Selecteer het juiste

gereedschap voor de reinigingsklus en bevestig het aan Cable. Elk gereedschap wordt beschreven in de
onderstaande tabel.

-12 -
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Pijlsnijder Saaie bollensnijder C-snijder Spadesnijder

Snijgereedschap Toepassingen

Pijlsnijder (2 stuks) Startgereedschay; ideaal voor snijden en schrapen

Saaie bollensnijder Startgereedschap; ideaal voor het verwijderen van losse voorwerpen

Afwerkingsgereedschap; ideaal voor vetverstoppingen en
C-snijder .
het schoonmaken van pijpwanden.

Afwerkingsgereedschap; wordt gebruikt om de binnenkant af te schrapen

Spadesnijder randen van pijpen.

LET OP: Als de oorzaak van de verstopping onbekend is, gebruik dan de Boring Bulb Cutter om

verken de obstructie en haal, indien mogelijk, een stuk op om te inspecteren. Zodra u kunt

de oorzaak van de obstructie zien, selecteer het juiste gereedschap voor de klus. Voer de

het kleinste beschikbare gereedschap door de verstopping heen, zodat het opgehoopte water kan wegstromen

en het vuil wegvoeren terwijl de afvoer wordt schoongemaakt.

Zodra de afvoer stroomt, kunnen er geschiktere hulpmiddelen worden gebruikt voor de rest van de

verstopping.

Houd er rekening mee dat het grootste gereedschap dat u gebruikt niet groter mag zijn dan de diameter van de afvoer.
binnendiameter, minus een inch.

Als ze correct worden gebruikt, zullen de afvoerontstoppers en de bijbehorende afvoerontstopperaccessoires

geen schade toebrengen aan een afvoer die in goede staat verkeert en goed is ontworpen, gebouwd
en onderhouden.

Als de afvoer echter in slechte staat verkeert of niet goed is ontworpen,
Rioolreinigingswerkzaamheden kunnen de afvoer beschadigen. Inspecteer indien mogelijk de afvoer visueel

kwaliteit voor de operatie.
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OM ERNSTIG LETSEL DOOR ONOPZETTELIJKE BEDIENING TE VOORKOMEN: Draai de
Draai de schakelaar van het gereedschap naar de “UIT"-stand en haal de stekker van het gereedschap uit het stopcontact.
stopcontact voordat u het gereedschap monteert of er aanpassingen aan doet.

Let op: Voor aanvullende informatie over de onderdelen die op de volgende pagina's worden
vermeld, raadpleegt u het montageschema aan het einde van deze handleiding.

Step 1: Skde Handles
into slots

Step 2: Lock Handles into
place  using
Iocking  knobs
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Gebruiksaanwijzing

Lees het VOLLEDIGE gedeelte BELANGRIJKE VEILIGHEIDSINFORMATIE op

het begin van deze handleiding inclusief alle tekst onder subkoppen

voordat u dit product installeert of gebruikt.

Gereedschap instellen

AWARNING

OM ERNSTIG LETSEL DOOR ONGELUKKIGE BEDIENING TE VOORKOMEN:

Zet de rotatieschakelaar van het gereedschap op de stand “UIT” en haal de stekker uit het stopcontact.
Haal het gereedschap uit het stopcontact voordat u het monteert of er aanpassingen aan doet.

het gereedschap.

OM ERNSTIG LETSEL TE VOORKOMEN:

GEBRUIK HET APPARAAT NIET MET EEN UITGESCHAKELDE, BESCHADIGDE OF
VERWIJDERD.

Draag een door ANSI goedgekeurde veiligheidsbril, stevige leren werkhandschoenen en andere geschikte

beschermende uitrusting bij het opzetten van uw Drain

Reiniger. Voor extra bescherming tegen chemicalién en bacterién op de machine

en op de werkplek raden wij aan om latex, rubber of een andere vloeistofbarriére te dragen

handschoenen onder de zware werkhandschoenen. Controleer de handschoenen voor gebruik om er zeker van te zijn
ze zijn vrij van defecten of losse delen die in de afvoer terecht kunnen komen

Schoner. Schoenen met rubberen zolen en antislip kunnen helpen uitglijden en elektrische schokken te voorkomen.

schokken, vooral op natte opperviakken.

OM ERNSTIG LETSEL TE VOORKOMEN DOOR ELEKTRISCHE SCHOKKEN,

GEDRAAIDE/GEBROKEN KABELS, CHEMISCHE BRANDWONDEN, INFECTIES EN
ANDERE OORZAKEN EN VOORKOM SCHADE AAN DE AFVOERREINIGER:

Controleer de Drain Cleaner v6oér elk gebruik en verhelp eventuele problemen.

1. Zodra de afvoerontstopper is gemonteerd, controleert u het apparaat en de snijmessen op
tekenen van slijtage en schade. Vervang indien nodig versleten of beschadigde
onderdelen voor het gebruik van de afvoerontstoppingsmachine. Doffe of beschadigde snijkanten

Gereedschap kan leiden tot vastlopen, kabelbreuk en vertraging bij het ontstoppen van de afvoer.

2. Controleer of de stekker van Drain Cleaner uit het stopcontact is gehaald en controleer het netsnoer en de aarding.
Fault Circuit Interrupter (GFCI) en stekker op schade. Als de stekker is

gewijzigd, de aardingspen ontbreekt of het snoer beschadigd is, om te voorkomen

elektrische schok, gebruik de machine niet totdat het snoer is vervangen door

een gekwalificeerde elektricien.
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3. Verwijder olie, vet en vuil van alle handgrepen en bedieningselementen van de apparatuur.

Hiermee voorkomt u dat de machine of de besturing tijdens gebruik wegglijdt.

4. Controleer of de voetschakelaar op de afvoerontstopper is aangesloten.

5. Controleer of Drain Cleaner goed is gemonteerd. Inspecteer de machine op
kapotte, versleten, ontbrekende, verkeerd uitgelijnde of bindende onderdelen of enige andere toestand

wat een veilige en normale werking kan verhinderen.

6. Zorg ervoor dat schakelaars en handgrepen soepel tussen de twee apparaten bewegen.
posities en vergrendelen op hun plaats, en dat de bumpers aan de onderkant van de

handvat aanwezig zijn en stevig bevestigd zijn.
7. Draai de trommel rond en zorg ervoor dat deze vrij ronddraait, zonder vast te lopen.
8. Controleer of alle waarschuwingslabels aanwezig, stevig bevestigd en leesbaar zijn.

9. Zorg ervoor dat de riembeschermer stevig aan de afvoerontstopper is bevestigd.

10. Controleer de kabel op slijtage en schade. Als een deel van de kabel

versleten of platgedrukt, vervang de kabel voor gebruik.

11. Controleer of de kabel geen meerdere of overmatige knikken heeft (meer dan
15°). Knikken verzwakken de kabel en kunnen leiden tot kabelstoringen. Vervang alle

kabels met meerdere of extreem grote knikken.

12. Controleer of er ruimte is tussen de kabelspoelen.
Knikken, uitrekken (met de hand aan de kabel trekken) of de kabel omgekeerd laten lopen kan
vervorm de kabel. Kabels met ruimtes tussen de spoelen moeten worden vervangen.

13. Controleer op tekenen van overmatige corrosie. Corrosie verzwakt de kabel, waardoor deze broos
wordt. Dit kan worden veroorzaakt door de kabel nat op te slaan of door de

kabel met bijtende chemicalién (vaak te vinden in chemische ontstoppingsmiddelen).

Kabels die te veel gecorrodeerd zijn, moeten vervangen worden.

14. Trek de kabel voor gebruik volledig in, waarbij er niet meer dan 2 inch kabel buiten de kabel mag zitten.

de machine. Dit voorkomt dat de kabel gaat “zwepen” als de
machine is ingeschakeld.

15. Zet de rotatieschakelaar in de UIT-stand.

16. Steek de stekker met droge handen in een goed geaard stopcontact en verplaats het apparaat

Draaischakelaar in de Voorwaartse positie.

17. Beweeg de toevoerhendel precies tussen de standen F en R, anders kan de kabel vastlopen.
tijdens deze test in- of uit zullen bewegen.

18. Druk op de voetschakelaar en let op de draairichting van de trommel. Als

de voetschakelaar regelt de werking van de afvoerontstopper niet,

Gebruik de machine niet totdat de voetschakelaar is gerepareerd.
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19. De trommel moet met de klok mee draaien, gezien vanaf de voorkant van de machine.
trommel. Het komt overeen met de trommelrichting die op het waarschuwingslabel staat en de
pijl op de trommel. Als de rotatie niet correct is, gebruik de machine dan niet

totdat het gerepareerd is.

20. Zet na inspectie de rotatieschakelaar op UIT, droog uw handen af en haal de stekker van
de afvoerontstopper uit het stopcontact.

21. Nadat u hebt gecontroleerd of de afvoerontstopper goed werkt,
Inspecteer het werkgebied waar u de machine gaat gebruiken.

Werkplek inrichten

1. Controleer of de werkruimte voldoende verlicht is voor de klus.

2. Zorg ervoor dat de werkruimte vrij is van ontvlambare vloeistoffen, dampen of stof die kunnen
ontbranden. Er kunnen vonken ontstaan tijdens de werking van Drain Cleaner. Werk niet in
totdat deze ontstekingsbronnen zijn geidentificeerd en verholpen.

3. Kies een stevige, stabiele locatie voor de machine en de operator die er altijd op kan blijven staan.

relatief droog. Gebruik de machine niet terwijl u in water staat. Verwijder indien nodig
het water uit het werkgebied.

4. Controleer of het stopcontact goed geaard is. Een stopcontact met drie pinnen of een aardlekschakelaar

mogelijk niet goed geaard. Laat bij twijfel het stopcontact inspecteren door een erkende
elektricien.

5. Zorg ervoor dat er een vrij, onbelemmerd pad is van de afvoerontstopper naar de
stopcontact.

6. Inspecteer de te reinigen afvoer. Bepaal indien mogelijk het (de) beste toegangspunt(en)
naar de afvoer, de grootte(s) en lengte(s) van de afvoer, de afstand tot tanks of hoofdleidingen,
de aard van de verstopping, de aanwezigheid van chemische ontstoppingsmiddelen of andere
chemicalién, enz.

7. Als er chemicalién in de afvoer aanwezig zijn, lees dan de specifieke instructies en houd u eraan.
veiligheidsmaatregelen die nodig zijn om met die chemicalién te werken. Neem contact op met de chemische
Neem contact op met de fabrikant voor de benodigde veiligheidsinstructies en informatie.

8. Verwijder indien nodig de voorziening (toilet, gootsteen, enz.) om toegang tot de afvoer mogelijk te maken.

de kabel niet door een armatuur voeren. Dit kan de Drain Cleaner en de
armatuur.

9. Bepaal de juiste maat afvoerontstoppingskabel voor de afvoerontstoppingsklus. Zie

Hieronder vindt u een tabel met kabel-/leidingmaten.

Kabelmaat Buigmaat Typische toepassingen

1/2 inch 50-100 mm tot 200 mm dakschoorstengn en kleine vioerafvoeren (geen wortels)

3/8 inch 50-100 fnm tot 200 mm dakschoorstengn en kleine vloerafvoeren (geen wortels)

3/4 inch 100MM tot 200MM Dakschoorstenen e kleine vioerafvoeren (geen wortels)
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10. Plaats indien nodig beschermende afdekkingen over de vioer van het werkgebied. Reinigen van de

Een verstopte afvoer kan een rommelige aangelegenheid zijn.

11. Zorg ervoor dat de hendel van de afvoerontstopper in de rechtopstaande positie is vergrendeld
transport. Als de Drain Cleaner moet worden opgetild, gebruik dan de juiste tiltechnieken of

zoek indien nodig hulp. Wees voorzichtig bij het op en neer verplaatsen van apparatuur

trappen. Draag geschikt schoeisel om uitglijden op de vloer te voorkomen.

12. Plaats de afvoerontstopper zo dat de trommelopening zich op minder dan 60 cm van de afvoer bevindt
toegang. Hoe groter de afstand tot de afvoertoegang, hoe groter het risico op de

Kabel die verdraait of knikt.

13. Als de machine niet met de trommelopening binnen 60 cm van de afvoer kan worden geplaatst,
toegang, gebruik buizen en fittingen van de juiste maat om de afvoertoegang naar achteren uit te breiden
tot binnen 2y van de trommelopening. Onjuiste kabelondersteuning kan ervoor zorgen dat de kabel
knikken en draaien en kunnen de kabel beschadigen of de gebruiker verwonden.

14. Plaats indien nodig barrieres om omstanders uit de buurt van de Drain Cleaner te houden

en werkgebied tijdens de werking.

15. Selecteer het juiste snijgereedschap. (Zie Accessoires voor snijgereedschap).

16. Installeer het gereedschap aan het uiteinde van de kabel. Schuif de basis van het snijgereedschap in
de gleuf aan het einde van de kabel. Maak vast met een schroevendraaier.

17. Plaats de voetschakelaar zo dat deze gemakkelijk toegankelijk is. U moet de voetschakelaar kunnen vasthouden en
bedien de kabel, bedien de voetschakelaar en bereik de rotatieschakelaar.

18. Controleer of de rotatieschakelaar in de UIT-stand staat.

19. Laat het snoer langs het vrije pad lopen. Steek de Drain Cleaner met droge handen in

een goed geaard stopcontact. Houd alle aansluitingen droog en van de grond.

20. Als het netsnoer niet lang genoeg is, gebruik dan een verlengsnoer dat in goede staat is.

staat en heeft een driepolige stekker die vergelijkbaar is met die op de afvoer

Schoner. Houd de verbinding van de grond om te voorkomen dat deze per ongeluk losraakt.

nat worden.

21. Controleer ook of het verlengsnoer geschikt is voor gebruik buitenshuis en een W-waarde heeft.
of WA in de koordbenaming (d.w.z. SOW).

22. Controleer of het verlengsnoer een voldoende draaddikte heeft (16 AWG voor 50y of minder, 14
AWG voor 50y — 100y lang). Te kleine draden kunnen oververhit raken, waardoor de isolatie smelt.
of brand of andere schade veroorzaken.

23. Bij gebruik van een verlengsnoer schakelt de aardlekschakelaar op de afvoerontstopper niet uit.

bescherm het verlengsnoer. Als het stopcontact niet GFCl-beveiligd is, gebruik dan een stekkertype
GFCI tussen het stopcontact en het verlengsnoer. Dit vermindert het risico op

schok als er een defect is in het verlengsnoer.

Voedingsvoeding werking
OM ERNSTIG LETSEL TE VOORKOMEN DOOR VERDRAAIDE OF GEBROKEN

KABELS, RONDZWEVENDE KABELUITEINDE, MACHINEKANTELINGEN, CHEMISCH
BRANDWONDEN, INFECTIES, ELEKTRISCHE SCHOKKEN EN ANDERE OORZAKEN:
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Volg de gebruiksaanwijzing van uw model nauwkeurig op.

Omdat afvoeren waarschijnlijk gevaarlijke chemicalién of bacterién bevatten, moet u geschikte handschoenen dragen.

beschermende uitrusting, zoals: « ANSI-
goedgekeurde spatwaterdichte veiligheidsbrillen en ademhalingsbescherming onder gelaatsscherm.

» Handschoenen van latex, rubber of andere vloeistofbarrieres onder zware LEERwerkzaamheden
handschoenen. Gebruik geen handschoen die u niet draagt of een doek om de

roterende kabel. Stoffen materialen kunnen om de bewegende kabel gewikkeld raken, wat leidt tot

tot ernstig persoonlijk letsel. Controleer de handschoenen voor gebruik om er zeker van te zijn dat ze vrij zijn van

defecten of losse delen die in Drain Cleaner vast kunnen komen te zitten. « Schoenen met
rubberen zolen en antislip om uitglijden en elektrische schokken te voorkomen.

1. Nadat u er zeker van bent dat de rotatieschakelaar in de stand "Vooruit" staat, moet u de spanning
De knop is opnieuw vastgedraaid en de Power Feed-hendel staat in de stand omlaag (vooruit)
positie, druk op de voetschakelaar om de kabel verder in de afvoer te voeren.

Zorg ervoor dat u de voetschakelaar kunt bedienen terwijl u er minstens één hand op hebt.

kabel te allen tijde. Zorg er ook voor dat de rotatieschakelaar bovenop de afvoer
De reiniger en de krachttoevoerhendel zijn binnen handbereik.

WAARSCHUWING! Slechts één persoon mag de kabelinvoer en de voetschakelaar bedienen.

Bedien de afvoerontstopper niet met één persoon die de kabel bedient en

een andere persoon die de voetschakelaar bedient. Hierdoor kan de kabel knikken, draaien en breken, wat ook kan
leiden tot

ernstig persoonlijk letsel. Tension

Knob

2. Als de kabel vast komt te zitten (bijvoorbeeld
voorbeeld: in een smal gedeelte van de

afvoer, in een sifon, enz.), doe de
Voedingshendel in

de “neutrale” positie en laat toe

de kabel om te proberen zichzelf voorbij te werken
de obstructie.

Als de kabel nog steeds niet door de obstructie heen
kan, laat dan de druk van de voet los

Schakel en gebruik scherpe neerwaartse bewegingen
stoten om te proberen een obstakel te passeren.
Zodra de kabel voorbij is, zet u de Power
Voederhendel naar beneden (vooruit)

positie, druk op de voetschakelaar en

Power Feed Lever
doorgaan met eten.
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KENNISGEVING

Rotatieschakelaar regelt alleen de rotatie van de trommel.

GEBRUIK GEEN ROTATIESCHAKELAAR ACHTERUIT

POSITIE TIJDENS HET VERWIJDEREN VAN DE KABEL UIT DE PIJP.

Gebruik de omgekeerde richting alleen kortstondig om de druk te verlichten of

kabel ontwarren uit een verstopping.

De garantie vervalt als de kabel beschadigd raakt doordat de motor te veel tegen de kabel aandraait.

verstopping, of als de trommel lang genoeg achteruit draait om de kabel af te rollen.

Werken door een blokkade heen

1. Als het snijgereedschap vast komt te zitten in een verstopping en de Drain Cleaner nog steeds in de afvoer zit,
in werking, zal de kabel beginnen op te winden of te draaien. Als dit het geval is, laat dan de druk van de voet los

Schakelaar en motor van afvoerontstopper stoppen.

WAARSCHUWING! Laat de kabel niet buiten de afvoer terechtkomen.

2. De kabel en de trommel draaien achteruit totdat de spanning in de kabel is
uitgegeven.

WAARSCHUWING! Verwijder de handschoen niet van de kabel totdat alle spanning is verdwenen.
uitgegeven.

3. Zet de Power Feed-hendel in de “achteruit’-positie om de kabel terug te trekken en vrij te maken

snijgereedschap van verstopping.

4. Als de motor de kabel er niet uit kan trekken, laat dan de druk van de voetschakelaar los en laat
kabel om te stoppen met draaien. Zodra de kabel is gestopt met draaien, pak je de kabel vast met beide

Draag handschoenen en trek de kabel los.

5. Zodra het gereedschap vrij is van blokkades en weer draait, voer je langzaam de roterende snijkop in.
gereedschap terug in de blokkade. Forceer het gereedschap niet door de blokkade. Laat de snijpunt

verstoppingen opbreken en erdoorheen werken.

LET OP: Tijdens het werken aan de verstopping kunnen het gereedschap en de kabel verstopt raken

met vuil van verstopping, waardoor verdere reiniging wordt voorkomen. De kabel en het gereedschap zullen
moeten vervolgens uit de afvoer worden gehaald en het vuil moet worden verwijderd.

Kabel van afvoerontstopper ophalen

1. Zodra de afvoer vrij is, draait u de kraan open of gebruikt u een slang om het vuil weg te spoelen. OPMERKING: Als

de waterstroom vertraagt of stopt, gebruik dan opnieuw de afvoerontstopper om het probleem te lokaliseren en te verhelpen
verstopping verderop in de afvoer.

2. Om de kabel op te halen, zet u de Power Feed-hendel in de omgekeerde (omhoog) positie, maar zorg ervoor dat

Zorg ervoor dat de rotatieschakelaar nog steeds in de voorwaartse positie staat. WAARSCHUWING! Haal de kabel niet terug

met de draaischakelaar in de achteruitstand.

3y Houd één hand op de kabel. De kabel kan vast komen te zitten tijdens het ophalen.
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4. Blijf de kabel ophalen totdat u de kabel met de hand kunt trekken. Laat de voet los van
Voetschakelaar. WAARSCHUWING! Trek de kabel niet uit de afvoer terwijl de kabel nog draait.

De kabel kan ronddraaien en ernstig letsel veroorzaken.
5. Zet de rotatieschakelaar in de UIT-stand, droog uw handen en haal de stekker van het apparaat uit het stopcontact.

6. Laat de spanning van de spanningsknop los en trek de resterende kabel met de hand uit de afvoer.
en voer in Drain Cleaner. Indien nodig, snijgereedschap wisselen en doorgaan

schoonmaak.

Onderhoud en service

u Procedures die niet specifiek in deze handleiding worden uitgelegd, moeten worden

uitsluitend door een gekwalificeerde technicus worden uitgevoerd.

AWARNING

OM ERNSTIG LETSEL DOOR ONOPZETTELIJKE BEDIENING TE VOORKOMEN: Draai de

Draai de schakelaar van het gereedschap naar de “UIT"-stand en haal de stekker van het gereedschap uit het stopcontact.
stopcontact voordat u een inspectie, onderhoud of reiniging uitvoert
werkwijze.

OM ERNSTIG LETSEL DOOR GEREEDSCHAPSFALEN TE VOORKOMEN:

Gebruik geen beschadigde apparatuur. Als er abnormale geluiden of trillingen optreden, laat de

Probleem opgelost voor verder gebruik.

Reinigen van afvoerontstoppingskabels

1. Spoel de Drain Cleaner-kabels na elk gebruik grondig door met schoon water.

zal dus helpen de ophoping van sediment en eventuele afvoerreinigingschemicalién te voorkomen
nog steeds in de kabel.

2. Zodra de kabels zijn doorgespoeld, kantelt u de afvoerontstopper voorzichtig naar voren.

Maak alle resterende rommel leeg.
3. Zodra de kabel schoon en droog is, trekt u de kabel uit de trommel.
4. Smeer de kabel met een olieachtige doek terwijl u deze terug in de trommel voert.

WAARSCHUWING! Probeer niet een draaiende kabel te verwijderen.

Reinigen/smeren van de behuizing

1. Draai de riembeschermingsknop los en schuif de riembescherming van de bovenkant van de afvoerontstopper af.
motor.

2. Gebruik een schroevendraaier om de riem van de achterkant van de trommel van de afvoerontstopper te schuiven.
3. Schuif de nieuwe riem in de poelie boven de trommel.

4. Schuif de nieuwe riem over de achterkant van de trommel totdat deze stevig op zijn plaats zit.
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5. Schuif het Belt Guard-pakket op zijn plaats boven de Drain Cleaner-trommel. Span de Belt aan.

Beschermingsknop om de riembescherming weer op zijn plaats te vergrendelen.

WAARSCHUWING! Gebruik de Drain Cleaner niet zonder de riembeschermer in
plaats.

1. Verwijder de oude kabel door de kabel er helemaal uit te trekken. Scheid de kabel van de trommel en verbind de

kabel.

2. Sluit de nieuwe kabel aan op de trommelverbindingskabel en voer de kabel terug in de trommel.

Algemene reiniging, onderhoud en smering

1. Controleer voor elk gebruik de algemene staat van het gereedschap. Controleer op: « losse hardware,

« verkeerde uitlijning of vastlopen van bewegende delen, ¢

gebarsten of gebroken delen,

« beschadigde elektrische bedrading, en

« alle andere omstandigheden die de veilige werking ervan kunnen beinvioeden.

2. Veeg NA GEBRUIK de buitenkant van het gereedschap af met een schone doek.

3. WAARSCHUWING! Als het netsnoer van dit elektrische gereedschap beschadigd is, moet het worden vervangen.

uitsluitend vervangen door een gekwalificeerde servicetechnicus.

Probleemoplossing

Probleem Waarschijnlijke oorzaak(en) Oplossing(en)

1. Motor uitzetten. Motor laten afkoelen.

volledig voordat u opnieuw start en blijf uit de buurt
1. De motor kan
van de kabel wanneer de motor weer wordt ingeschakeld.
is afgesloten door zijn interne
Motor slaat af 2. Zorg ervoor dat alle elektrische componenten zijn
thermische beveiligingsschakelaar

Tijdens gebruik. droog en alle isolatie is in goede staat.

of automatische resetschakelaar.
Druk op de resetknop. Als de GFCI opnieuw uitschakelt, laat
2. Aardlekschakelaar is geactiveerd
de machine dan onderhouden door een gekwalificeerde

Laat het apparaat voor verder gebruik door een elekiricien repareren.

1. Te veel kracht op de

kabel. 1. Forceer de kabel niet. Laat de snijder het werk doen.
2. Te veel speling werk.
tussen Drain Cleaner en 2. Verplaats de afvoerontstopper tot binnen een afstand van twee voet

Kabelinkt,
afvoerbuis inlaat. afvoerbuis inlaat.
wendingen, of

pauzes 3. De gebruikte kabel is van de verkeerde maat | 3. Wijzig de kabelmaat voor de

afvoerbuis. 4. Maak de kabel regelmatig schoon en smeer hem in met olie.
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4. Kabel blootgesteld aan
zuur.

5. Kabel versleten.

5. Vervang de kabel.

1. Forceer de kabel niet. Laat het snijgereedschap het werk doen

1. Te veel kracht op de werk.
Kabel o
kabel. 2. Trek de kabel terug met de motorrichting
klitten in
trommel 2. Motor draait achteruit. Zet de schakelaar in de Voorwaartse positie.
) 3. Verdeelbuis bevroren. 3. De technicus moet de verdeler smeren
buislagers.
1. Motorrichtingschakelaar 1. Repareer of vervang de motorrichting
Stroomkabel

Aardlekschakelaars

wanneer eenheid is

aangesloten of
wanneer Voet

Pedaal is

ingedrukt.

gebrekkig.

2. Gerafeld netsnoer.
3.Kortsluiting in de motor.

4. Overtollig vocht

het netsnoer aanraken of
Ontstopper.

5. Defecte aardlekschakelaar.

Schakelaar.

2. Repareer of vervang het netsnoer.

3. Laat de motor repareren door een gekwalificeerde
technicus; Motor vervangen.

4. Droog het snoer en de unit.

5. Elektricien moet het netsnoer vervangen

met aardlekschakelaar.

Motor doet het niet

bedienen of de

Pneumatisch voetpedaal kan

Controleer op lekken in de luchtleiding die van de voet naar de grond loopt

Pedaal. Controleer op scheuren en gaten in de voet

Voetpedaal een lek hebben.
Pedaal. Vervang indien nodig.
teken. 9 9
De De centrifugaalschakelaar
"Vooruit/ vereist dat de motor ) )
. Zet de schakelaar “Vooruit/Achteruit” op de
Achteruit volledig tot stilstand komen y ot d
“Uit"-positie en laat de motor stoppen
Schakelaar voordat het de P PP
. . voordat u van "Vooruit" naar "Doorsturen” gaat
Doet niet richting van de motor naar
“Omgekeerd” of omgekeerd.
werk. worden veranderd.

Onderdelenlijsten en diagrammen

LEES HET VOLGENDE ZORGVULDIG DOOR

De fabrikant en/of distributeur heeft de onderdelenlijst en de montagehandleiding verstrekt

diagram in deze handleiding alleen als referentie-instrument. Noch de fabrikant, noch

distributeur geeft de koper op enigerlei wijze een verklaring of garantie dat hij

of dat hij of zij gekwalificeerd is om reparaties aan het product uit te voeren, of dat hij of zij gekwalificeerd is

om onderdelen van het product te vervangen. In feite is de fabrikant en/of distributeur

stelt uitdrukkelijk dat alle reparaties en vervangingen van onderdelen door

gecertificeerde en gelicentieerde technici, en niet door de koper. De koper neemt alle

risico en aansprakelijkheid voortvloeiend uit zijn of haar reparaties aan het oorspronkelijke product of
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vervangende onderdelen daarvan, of voortvloeiend uit zijn of haar installatie van vervangende onderdelen

onderdelen daarvan.

Onderdelenlijst

Deel Beschrijving Deel Beschrijving
1 Trommelverbindingskabel 21 As-afstandhouder
2 Bout 22 Bout
3 Veerring 23 Motorsteunveer
4 Kabel 24 Bout
5 Bout 25 Motorondersteuning
6 Voornaafbus 26 Motor
7 Trommelketel 27 V-riemschijf
8 Bout 28 Bout
9 Vezelwasser 29 V-riem (A1118)
10 Verdelerbuis/Binnentrommel 30 Gordelbescherming
11 Vlakke ring 31 Bevestigingsknop voor riembescherming
12 Achteras borgring 32 Bout
13 Vlakke ring 33 Moer
14 Vlakke ring 34 Gereedschapshouder
15 Achternaaf 35 Bout
16 Trommelas - Borgpenkraag en set

Schroef

17 Kader 37 Borgpenveer
18 Rubberen voet 38 Borgpen voor trommelas
19 Bout 39 Rubberen pootpunt
20 Vlakke ring 40 B
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Fabrikant: Shanghaimuxinmuyeyouxiangongsi
Adres: Shuangchenglu 803nong11haol1602A-1609shi, baoshanqu, shanghai
200000 CN.

Geimporteerd naar AUS: SIHAO PTY LTD. 1 ROKEVA STREETEASTWOOD NSW 2122

Australié
Geimporteerd naar de VS: Sanven Technology Ltd. Suite 250, 9166 Anaheim Place,
Rancho Cucamonga, CA 91730

E-CrossStu GmbH
VK QEP Mainzer Landstr.69, 60329 Frankfurt am Main.

YH CONSULTING LIMITED.

C/O YH Consulting Limited Kantoor 147, Centurion
EC_REP Huis, London Road, Staines-upon-Thames,
Surrey, TW18 4AX

Fabrikant: Jinhua Runchn Tools Co., Ltd
Adres nr. 41 Cuntong Road, Jindong District, Jinhua City, 321000,
provincie Zhejiang, China
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VEVOR

TOUGH TOOLS, HALF PRICE

Technische ondersteuning en e-
garantiecertificaat www.vevor.com/support


https://www.vevor.com/support
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VEVOR

TOUGH TOOLS, HALF PRICE

Teknisk support och e-garanticertifikat www.vevor.com/support

50/75/100 FOT
ELEKTRISK AVLOPPSRENGARE

MODELL: RC-9001

Vi fortsatter att vara engagerade i att ge dig verktyg till konkurrenskraftiga priser.
"Spara halften", "halva priset" eller andra liknande uttryck som anvands av oss
representerar bara en uppskattning av besparingar du kan dra nytta av att kdpa vissa verktyg
hos oss jamfort med de stora toppmérkena och betyder inte nédvandigtvis att tdcka
alla kategorier av verktyg som erbjuds av oss. Du paminns vanligen om att noggrant
kontrollera néar du gor en bestallning hos oss om du faktiskt sparar hélften i jamforelse
med de framsta stora varumarkena.


https://www.vevor.com/support
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®
STANDARD
ASSISTERAD KORNING

TOUGH TOOLS, HALF PRICE
Modell: RC-9001

BEHOVER HJALP? KONTAKTA OSS!

Har du produktfragor? Behdver du teknisk support? Kontakta oss garna:

Teknisk support och e-garanticertifikat
www.vevor.com/support

Detta ar den ursprungliga instruktionen, 1&s alla instruktioner noggrant innan du

anvander den. VEVOR reserverar sig for en tydlig tolkning av var anvandarmanual. Utseendet
pa produkten ar beroende av den produkt du fatt. Ursakta oss att vi inte kommer att

informera dig igen om det finns nagon teknik eller mjukvaruuppdateringar p& var produkt.
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Spara denna manual

Spara denna handbok for sakerhetsvarningar och forsiktighetsatgarder, montering, drift,

inspektion, underhall och rengéring. Skriv produktens serie

nummer p& baksidan av manualen nara monteringsschemat (eller ménad och &r

vid kép om produkten inte har ndgot nummer). Forvara denna bruksanvisning och kvittot p& ett sékert satt
och torr plats for framtida referens.

VARNINGSSYMBOLER OCH DEFINITIONER

Detta ar sékerhetsvarningssymbolen. Den anvands for att uppmarksamma dig pa
potentiella personskador.

Folj alla sakerhetsmeddelanden som féljer denna symbol for att
undvika eventuell skada eller dédsfall.

A DANG ER Indikerar en farlig situation som, om den inte undviks, kommer att
resultera i dodsfall eller allvarlig skada.

n WAR""NG Indikerar en farlig situation som, om den inte undviks, kan resultera i

dodsfall eller allvarlig skada.

ACAUT'ON Indikerar en farlig situation som, om inte

undviks, kan resultera i mindre eller mattlig skada.
NOTICE

CAUTION Tar upp praxis som inte &r relaterad till personskada.

Allménna sakerhetsvarningar for elverktyg

Las alla sakerhetsvarningar och instruktioner.

Underlatenhet att folja varningarna och instruktionerna kan leda till elektriska stétar, brand
och/eller allvarlig skada.

Spara alla varningar och instruktioner for framtida referens.

Termen ' elverktygy i varningarna hanvisar till ditt natdrivna (sladd)

elverktyg.

Sakerhet pa arbetsplatsen

1. Hall arbetsomradet rent och val upplyst. Roriga eller mérka omraden leder till olyckor.
2. Anvand inte elverktyg i explosionsfarlig atmosfar, t.ex. i narvaro

av brandfarliga vatskor, gaser eller damm. Elverktyg skapar gnistor som kan antandas
damm eller &ngor.
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3. Hall barn och &skédare borta nar du anvander ett elverktyg. Distraktioner
kan fa dig att tappa kontrollen.

Elsakerhet

1. Elverktygskontakter maste matcha uttaget. Modifiera aldrig kontakten i ndgon
satt. Anvand inga adapterkontakter med jordade elverktyg.
Omodifierade kontakter och matchande uttag minskar risken for elektriska stotar.

2. Undvik kroppskontakt med jordade ytor som ror, radiatorer, spisar och kylskap. Det
finns en 6kad risk for elektriska stotar om din
kroppen ar jordad.

3. Utsatt inte elverktyg for regn eller vata forhallanden. Vatten som kommer in i en
elverktyg okar risken for elektriska stotar.

4. Missbruk inte sladden. Anvand aldrig sladden for att bara, dra eller
koppla ur elverktyget. Hall sladden borta fran varme, olja, vassa kanter eller
rorliga delar. Skadade eller trasslade sladdar okar risken for elektriska stotar

5. Nar du anvéander ett elverktyg utomhus, anvand en lamplig forlangningssladd
for utomhusbruk. Anvandning av en sladd lamplig for utomhusbruk minskar risken for

elektrisk stot.

Personlig sakerhet

1. Var uppmarksam, titta p& vad du g6r och anvand sunt fornuft nar
anvanda ett elverktyg. Anvand inte ett elverktyg nér du ar trott eller
paverkad av droger, alkohol eller mediciner.

Ett 6gonblick av ouppméarksamhet nar du anvander elverktyg kan resultera i
allvarlig personskada.

2. Anvéand personlig skyddsutrustning. Anvand alltid 6gonskydd.
Sékerhetsutrustning som dammmask, halkfria skyddsskor, hjalm, el
horselskydd som anvands for lampliga forhallanden kommer att minska personskador.

3. Forhindra oavsiktlig start. Se till att omkopplaren &r i off-W

position innan du ansluter till stromkallan och plockar upp eller bar den
verktyg.

Bar elverktyg med fingret pa strombrytaren eller stromforande elverktyg
som har strombrytaren pa inbjuder till olyckor.

4. Ta bort eventuella justeringsnycklar eller skiftnyckel innan du slar pa elverktyget.
En skiftnyckel eller en nyckel som sitter kvar pa en roterande del av elverktyget kan resultera i

personskada
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5. Rack inte for mycket. Hall alltid ratt fotfaste och balans.
Detta mojliggor battre kontroll 6ver elverktyget i ovantade situationer.

6. Kla dig ordentligt. Bar inte 10st sittande klader eller smycken. Hall ditt har, klader
och handskar borta fran rorliga delar. Losa klader, smycken eller
langt har kan fastna i rorliga delar

7. Anvand endast sékerhetsutrustning som har godkants av en lamplig
standardiseringsbyra.

Ej godkénd sékerhetsutrustning ger kanske inte tillrackligt skydd. Oga
skydd maste vara ANSI-godkant och andningsskydd maste vara NIOSH
godkand for de specifika farorna i arbetsomradet.

Anvandning och skotsel av elverktyg

1. Tvinga inte elverktyget. Anvand ratt elverktyg for din
ansdkan.

Ratt elverktyg kommer att gora jobbet béattre och sékrare i den takt det var for
utformad.

2. Anvand inte elverktyget om strombrytaren inte slar p& och av det.

Alla elverktyg som inte kan styras med strombrytaren &r farliga och maste
repareras.

3. Koppla bort kontakten fran stromkallan innan du gér nagot
justeringar, byte av tillbehor eller forvaring av elverktyg.

Sadana forebyggande sakerhetsatgarder minskar risken att starta elverktyget

av misstag.

4. Forvara inaktiva elverktyg utom rackhall for barn och tillat inte

personer som inte ar bekanta med elverktyget eller dessa instruktioner for att anvanda
elverktyg. Elverktyg ar farliga i handerna pa outbildade anvandare.

5. Underhall elverktyg. Kontrollera om det ar felinriktat eller att det ror sig fast

delar, brott pa delar och andra tillstdnd som kan paverka strommen

verktygets funktion. Om det &r skadat, It det elverktyg repareras fére anvandning. Manga
olyckor orsakas av daligt underhéllina elverktyg.

6. Hall skarverktyg vassa och rena.

Korrekt underhallina skarverktyg med vassa skareggar ar mindre benégna att binda

och &r lattare att kontrollera.

7 . Anvand elverktyget, tillbehdren och verktygsbitar etc. i enlighet med
dessa instruktioner, med hansyn till arbetsférhallandena och arbetet
ska utforas.
Anvandning av elverktyget for andra operationer &n de avsedda kan resultera i en
farlig situation.
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Service

Lat endast en kvalificerad reparator serva ditt elverktyg
identiska reservdelar.

Detta sakerstaller att elverktygets sakerhet uppratthalls.

Sékerhetsvarningar for avloppsrenare

1. Behall etiketter och namnskyltar pa verktyget. Dessa bér viktig séakerhet
information. Om den &r olaslig eller saknas, kontakta Harbor Freight Tools for en
ersattning.

2. Bar ANSI-godkénda skyddsglaségon och kraftigt LADER
arbetshandskar nar du anvander Drain Cleaner. Ta aldrig tag i en roterande kabel med en
trasa eller tyghandske. Anvandning av personliga sakerhetsanordningar minskar risken fér skador. Sékerhet

slagbgonglasdgon och tunga arbetshandskar finns tillgangliga fran Harbor Freight
Verktyg.

3. Undvik oavsiktlig start.

Forbered dig pa att bérja arbeta innan du slar pa verktyget.
4. Tvinga inte avloppsrengdraren. Detta verktyg kommer att géra jobbet béttre och sékrare

hastigheten och kapaciteten som den ar designad for.

5. Uppratthélla en saker arbetsmiljo. Hall arbetsomréadet val upplyst. Gora

se till att det finns tillrackligt med arbetsyta runt omkring. Hall alltid arbetsomradet fritt frn
hinder, fett, olja, skrap och annat skréap. Anvand inte ett elverktyg i

omraden nara brandfarliga kemikalier, damm och angor

6. Koppla bort avloppsrengdéraren fran dess eluttag innan du utfor ndgot
inspektion, underhall eller rengéring. 7. Lamna inte avlioppet

Rengoring utan tillsyn under kérning. Stang av strtmmen om du maste lamna
Avloppsrengorare.

8. Lat inte frasen sluta rotera medan maskinen &r igang. Detta
kan 6verbelasta kabeln och kan orsaka vridning, veck eller brott pa kabeln.
Vridning, veck eller brott av kabel kan orsaka slag- eller klamskador.

9. Hall handskar pa kabeln nar maskinen &r igdng. Detta

ger battre kontroll 6ver kabeln och hjalper till att forhindra vridning, veck och
brytning av kabeln. Vridning, veck eller brott pa kabeln kan orsaka slag eller
klamskador

10. Kontrollera att alla muttrar, bultar och skruvar ar atdragna fore varje anvandning.
Vibrationer under drift kan gora att dessa lossnar.

11. Undvik elektriska stdtar. Anvand inte avioppsrenaren om du sitter i den
stdende vatten och om operattren befinner sig i stdende vatten. Hall forlangningssladden borta
marken och borta fran vatten. Vatten 6kar risken for elektriska stotar.
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12. Installera denna produkt pa en lamplig yta. Placera pa en plan, jamn och solid
yta som klarar av avloppsrenarens vikt.

13. Anvand inte avloppsrenaren med béltesskyddet borttaget.
Fingrar kan fastna mellan drivremmen och remskivan.

14. Stressa inte for mycket pa kabeln. Hall handskar med handen pa kabeln for

kontroll nar maskinen ar igdng. | samband med avloppsrengéring, om kabeln

stoter pa ett hinder, kan det belasta kabeln och fa kabeln att vrida sig, boja sig eller ga sonder.
Detta kan resultera i allvarliga skador och skada utrustningen eller

ror.

15. Placera avloppsrengdéraren inom tva fot frAn avlopps6ppningen. Stérre avstand
kan leda till att kabeln vrids eller viks.

16. En person maste styra bade kabeln och fotkontakten. Om skararen

slutar rotera, maste operatéren kunna stanga av maskinens motor for att férhindra
vridning, veck och brott av kabeln. Vridning, veck eller sénder kabel

kan orsaka slag- eller klamskador.

17. Vand motorns riktning endast nar du drar av kabeln

hinder. Forsoker trycka ner kabeln i roret eller dra ut den ur ett rér medan
i omvand drift kan leda till kabelskada. Se till att trumman har stannat

vrid innan du byter rotationsbrytare.

18. Hall handerna borta fran den roterande trumman och fordelarroret.
Stick inte in i trumman om inte Drain Clean-natsladden &r urkopplad.

19. Anvand lamplig personlig skyddsutrustning vid hantering och

anvanda avloppsrengoéringsutrustning. Avlopp kan innehalla kemikalier, bakterier och
andra &mnen som kan vara giftiga, smittsamma, orsaka brannskador eller andra problem.
Lamplig personlig skyddsutrustning inkluderar alltid ANSI-godkand sakerhet

glastgon och kraftiga arbetshandskar, och kan innehalla utrustning som latex

eller gummihandskar, ansiktsskydd, skyddsglasogon, skyddsklader, andningsskydd och stal
skor med ta.

20. Tvétta handerna efter anvandning. Anvand varmt tvalvatten for att tvatta hander och annat
exponerade kroppsdelar utsatta for avioppsinnehall efter hantering eller anvandning av avlopp
rengoringsutrustning. At eller rok inte nar du anvander eller hanterar avloppet

rengoéringsutrustning. Detta kommer att hjalpa till att forhindra kontaminering med giftiga eller smittsamma
material.

Séakerhetsvarningar for avloppsrenare (forts.)

Anviand inte denna maskin om operatdren eller maskinen star i vatten.
Att kdra maskinen i vatten 6kar risken for elektriska stotar.
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Anvand endast avloppsrengodringsmaskin for att reng6ra avlopp av rekommenderade storlek
enligt dessa instruktioner. Annan anvandning eller modifiering av avloppsrengéringen
maskinen for andra applikationer kan tka risken for skador.

Var medveten om mojliga skador pé avloppsledningar som kan uppsté pa grund av
upptéckt av rétter och andra hinder.

VARNING! Personer med pacemaker bor radfraga sin(a) lakare(r)

innan du anvander denna produkt. Elektromagnetiska falt i nara anslutning till en
hjartpacemaker kan orsaka storningar eller fel pa pacemakern. |

Dessutom bor personer med pacemaker folja féljande: « Undvik att anvanda
elverktyg ensamma. » Underhall och

inspektera alla verktyg pa ratt satt fore anvandning for att undvika elektriska stétar.

VARNING! Att hantera sladden pa denna produkt kommer att utséatta dig for bly, en
kemikalie som i delstaten Kalifornien ar kand for att orsaka cancer och fosterskador eller
annan reproduktionsskada. Tvétta handerna efter hantering. ( California Health &
Sakerhetsbalken § 25249 .5 , och seq. )

De varningar, forsiktighetsatgarder och instruktioner som diskuteras i denna instruktion
manualen kan inte tacka alla méjliga forhallanden och situationer som kan uppsta.

Det maste forstas av operatoren att sunt fornuft och forsiktighet ar det

faktorer som inte kan byggas in i denna produkt, utan maste tillhandahallas av
operator.

Vibrationssakerhet
Detta verktyg vibrerar under anvandning.

Upprepad eller langvarig exponering for vibrationer kan orsaka tillfallig eller permanent
fysisk skada, sarskilt pa hander, armar och axlar. For att minska risken
av vibrationsrelaterad skada:

1. Alla som anvander vibrerande verktyg regelbundet eller under en langre period bér forst vara det
undersokas av en lakare och sedan gora regelbundna lakarkontroller for att sakerstélla

medicinska problem inte orsakas eller férvarras av anvandning. Gravida kvinnor

eller personer som har nedsatt blodcirkulation till handen, tidigare handskador, stérningar i
nervsystemet, diabetes eller Raynauds sjukdom ska inte anvéanda detta

verktyg. Om du kanner nagra symtom relaterade till vibrationer (som stickningar, domningar och
vita eller blda fingrar), kontakta lakare s& snart som mojligt.

2. ROk inte under anvandning. Nikotin minskar blodtillférseln till handerna och
fingrar, vilket 6kar risken for vibrationsrelaterade skador.

3. Bar lampliga handskar for att minska vibrationseffekterna pa anvandaren.
-7 -
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4. Anvand verktyg med lagst vibration nér det finns ett val.

5. Inkludera vibrationsfria perioder varje arbetsdag.

6. Tatag i verktyget sa latt som mgjligt (medan du fortfarande har saker kontroll dver det). Lat verktyget
gora jobbet.

7. For att minska vibrationer, underhall verktyget enligt beskrivningen i denna handbok. Om nagon
onormala vibrationer uppstéar, sluta anvanda omedelbart.

Grundstotning

AWARNING

FOR ATT FORHINDRA ELEKTRISK STOT OCH DODSFALL FRAN FEL
GRUNDSTOTNING
Kontrollera med en behdorig elektriker om du &ar tveksam om huruvida
uttaget ar ordentligt jordat. Modifiera inte den medféljande natsladdens kontakt
med verktyget. Ta aldrig bort jordstiftet fran kontakten. Anvéand inte
verktyget om natsladden eller kontakten ar skadad. Om den ar skadad, 1at den repareras av en
serviceanlaggning fore anvandning. Om kontakten inte passar i uttaget, skaffa ett lampligt uttag
installeras av en behorig elektriker.

Jordade verktyg: Verktyg med tre pluggar

1. Verktyg markta med "Jordning kravs" har en tretradig
sladd och tre stift
jordkontakt. Kontakten maste vara ansluten

till ett ordentligt jordat uttag. Om verktyget
skulle elektriskt fel fungera eller ga sénder, ger jordning

en lag motstandsvag till G‘
transportera elektricitet bort fran anvandaren, vilket minskar
risken for elektriska stotar. (Se 3-stiftskontakt

och Outlet.)

2. Jordstiftet i kontakten &r
ansluten genom den gréna ledningen inuti 3-stiftskontakt och Uttag
sladden till jordningssystemet i verktyget. De

grén ledning i sladden maste vara den enda ledningen som &r ansluten till verktygets jordning
system och far aldrig anslutas till ett elektriskt uttag.) live” terminal. (Se 3-

3. Verktyget méaste vara anslutet till ett lampligt uttag, korrekt installerat och
jordad i enlighet med alla koder och férordningar. Stickkontakt och uttag
bor se ut som de i foregdende illustration. (Se 3-stiftskontakt och uttag.)
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Jordfelsbrytare (GFCI)

Din maskin ar utrustad med en jordfelsbrytare (GFCI), som
skyddar dig mot stotar om en kortslutning skulle uppsta. Kontrollera att
uttaget ar ordentligt jordat och testa GFCI fore varje anvandning.

1. Anslut GFClI-stromkontakten till ett jordat 120 VAC eluttag.

2. Tryck pa TEST-knappen. GFCl-indikatorn slocknar och strommen till
maskinen ska avbrytas.

3. VARNING! Om lampan inte slocknar nar testknappen trycks in, utrustning
bor inte anvandas férran korrekta reparationer kan goras.

4, For att aterstalla strommen efter testet, tryck pa aterstallningsknappen. VARNING! Om maskinen
startar inte, stannar medan du springer, eller om du far en mild chock, anvand inte
maskinen. Lat en behdrig elektriker reparera eller byta ut den.

Obs: Natsladden ar inte GFCl-skyddad fran GFCl-enheten till 3-stiften
koppla in eluttaget.

Forlangningssladdar

1. Jordade verktyg kraver en tretradig forlangningssladd. Dubbelisolerade verktyg kan
anvand antingen en tva- eller tretradig forlangningssladd.

2. Néar avstandet fran matningsuttaget 6kar maste du anvénda en tyngre

matare forlangningssladd. Anvand férlangningssladdar med otillréckligt dimensionerad ledning
orsakar ett allvarligt spanningsfall, vilket resulterar i stromférlust och eventuellt verktyg

skada. (Se tabell A.)

3. Ju mindre traden &r, desto storre kapacitet har sladden.
Till exempel kan en 14 gauge sladd bara en hogre strom an en 16 gauge sladd.
(Se tabell A.)

4. Nar du anvander mer an en forlangningssladd for att gora den totala langden, gor
se till att varje sladd innehaller minst den minsta kabelstorlek som kravs. (Se tabell A.)

5. Om du anvander en forlangningssladd for mer an ett verktyg, lagg till namnskylten
ampere och anvand summan for att bestémma den nddvandiga minsta sladdstorleken. (Se
Tabell A)

6. Om du anvander en forlangningssladd utomhus, se till att den ar markt med
suffixet "WA" ("W" i Kanada) for att indikera att det ar acceptabelt for utomhusbruk.

7. Se till att férlangningssladden ar ordentligt ansluten och i gott elektriskt skick.
Byt alltid ut en skadad forlangningssladd eller 1at en kvalificerad person reparera den
elektriker innan du anvénder den.

8. Skydda forlangningssladdarna fran vassa foremal, 6verdriven varme och fukt eller
véta omraden.
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TABELL A: REKOMMENDERAD MINIMUM TRADSMATARE FOR

FORLANGNINGSSLADAR* (120/240 VOLT)

NAMNSKYLT FORLANGNINGSLADSLANGD
AMPERES (vid full

ladda) 25 50° 75 100° 150

0-2,0 18 18 18 18 16
2.1-3.4 18 18 18 16 14
3,5-5,0 18 18 16 14 12
51-7,0 18 16 14 12 12
71-120 18 14 12 10 -
121-160 14 12 10 - -
16.1—20.0 12 10 - - -

*

Baserat pa att begransa linjespanningsfallet till fem volt

vid 150 % av nominell ampere.

Symbolik

C€

European Standards Association

Compliance &r en North n sékerhetscertifiering.

Volt véaxelstrom

A

ampere

n0 xxxx / min.

Inga belastningsvarv per minut (RPM)

VARNING mérkning om risk for 6égonskada.
Bar ANSI-godkanda skyddsglaségon med sidoskydd.

©

Las manualen fore installation och/eller anvandning.

&

VARNING maérkning om brandrisk. Gor inte det
tacka ventilationskanaler. Hall brandfarliga féremal borta

©

VARNING mérkning ang. Risk for elektriska stotar.
Anslut natsladden till lampligt uttag.
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Specifikationer

Elektrisk klassificering 120V~, 60Hz, (norr) 220-230V~ 50Hz (Europa)
Motorhastighet 1800 RPM (norr) 1500 RPM (Europa)
Natsladd 1,3 meter

1/2 tums diameter. x 50/75/100 ft lang
3/8 tums diameter. x 50/75/100 ft lang
Kabeltyp
3/4 tums diameter. x 100 ft lang
upp till 50-100 mm och 100-200 mm 1/2 tums kabel & 3/8
Tumkabel
Avloppsrorkapacitet
upp till 100-200 mm 3/4 tums kabel
Trummatt 329x160MM/329x216MM/455x216 MM
upp till L00FT 1/2 tums kabel (ingar ej)
upp till 100FT 3/8 tums kabel (ingar €j)
Trumkapacitet
upp till L00FT 3/4 tums kabel (ingar ej)

Installation - fore anvandning:

i borjan av denna manual inklusive all text under underrubriker

g Las avsnittet HELA VIKTIG SAKERHETSINFORMATION

déri fore installation eller anvéndning av denna produkt.

-11 -
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Funktioner

Rotation Switch

Handle Locking Knobs
: Belt Guard

Knob

Balt Guard ~

Quick-Change
Enclosed

Tension Knob
Drum

Cable

Fower-Feed Lever Whesl

Sealed Air
Activated
Foot Switch

Tilloehor till skarverktyg

Det finns fyra skarverktyg med varje avloppsrengorare. Valj lampligt verktyg for rengoéringsjobbet
och anslut till kabeln. Var och en beskrivs i tabellen nedan.
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Pilskarare Trakig Bulb Cutter C-Cutter Spadskarare

Skarverktyg Ansokningar

Pilskéarare (2 stycken) Startverktyg; idealisk for skarning och skrapning

Trakig Bulb Cutter Startverktyg; idealisk for att ta bort 16sa féremal

Efterbehandlingsverktyg; idealisk for fettstopp och

C-Cutter L P
reng0ring av rorvaggar.

Efterbehandlingsverktyg; anvands for att skrapa insidan

Spadskarare kanter pa ror.

NOTERA: Om orsaken till hindret ar okand, anvand Boring Bulb Cutter for att

utforska hindret och, om mgjligt, hamta en bit for att inspektera. Nar du kan

se orsaken till hindret, valj lampligt verktyg for jobbet. Kor

minsta tillgangliga verktyg genom blockeringen for att tillata det backade vattnet att floda
och bér bort skrépet nar avloppet rengors.

Nar avloppet val rinner kan mer lampliga verktyg anvandas pa resten av avloppet
blockering.

Tank pé att det storsta verktyget som anvands inte bor vara storre &n avlioppets
innerdiameter, minus en tum.

Om de anvands pa rétt satt, kommer avloppsrengérare och diverse tilloehor for avioppsrengorare att gora det
inte skada ett avlopp som &r i gott skick och korrekt utformat, konstruerat och underhallet.

Men om avloppet &r i daligt skick eller inte har utformats korrekt,
Avloppsrengéring kan skada avloppet. Om mdjligt, inspektera avioppet visuellt
kvalitet fére operation.
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Montering

A\

FOR ATT FORHINDRA ALLVARLIGA SKADA VID OAVSIKTLIG ANVANDNING: Vrid pa

Rotation Vaxla verktyget till dess "AV"-lage och koppla bort verktyget fran dess
eluttag innan du monterar eller gor nagra justeringar av verktyget.

Obs: For ytterligare information om delarna som listas pa foljande sidor, se
monteringsdiagrammet i slutet av denna handbok.

Step 1: Skde Handles
into slots

Step 2: Lock Handles into
place  using
Iocking  knobs
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Bruksanvisning

Las avsnittet HELA VIKTIG SAKERHETSINFORMATION pé&

bérjan av denna manual inklusive all text under underrubriker

dari fore installation eller anvéandning av denna produkt.

Verktygsinstallning

AWARNING

FOR ATT FORHINDRA ALLVARLIGA SKADA VID OAVSIKTLIG ANVANDNING:

Vrid verktygets rotationsomkopplare till dess "AV"-lage och dra ur kontakten

verktyg fran sitt eluttag innan du monterar eller gér nagra justeringar pa
verktyget.

FOR ATT FORHINDRA ALLVARLIG SKADA:

ANVANDA INTE MED NAGON VAKT INAKTIVERAD, SKADAD ELLER
BORTTAGAD.

,{g‘%’*?;‘%k Bar ANSI-godkénda skyddsglaségon, kraftiga arbetshandskar i LADER och annan
‘fx_ g lamplig skyddsutrustning nér du stéller in din Drain

S Rengoringsmedel. For extra skydd mot kemikalier och bakterier pa maskinen

och i arbetsomradet rekommenderar vi att du bar latex, gummi eller annan vatskebarriar
handskar under de kraftiga arbetshandskarna. Inspektera handskarna for att vara séker fére anvéandning
de ar fria fran defekter eller I6sa delar som kan fastna i avioppet

Rengdringsmedel. Gummisula, halkfria skor kan hjalpa till att férhindra halka och elektriska
stotar, sarskilt pa vata ytor.

FOR ATT FOREBYGGA ALLVARLIGA SKADA FRAN ELEKTRISK STOT,

VRIDDA/BROTEN KABLAR, KEMISKA BRANNSKADOR, INFEKTIONER OCH
ANDRA ORSAKER OCH FORHINDRA SKADA AV AVLOPPSRENGARE:

Inspektera Drain Cleaner fore varje anvandning och atgarda eventuella problem.

1. Nar avloppsrengoraren ar monterad, kontrollera enheten och knivarna foér
nagra tecken pa slitage och skador. Byt ut slitna eller skadade vid behov

delar innan du anvander avloppsrengdringsmaskinen. Matt eller skadad skarning
verktyg kan leda till bindning, kabelbrott och sakta ner avloppsrengdringen.

2. Kontrollera att avloppsrengdraren ar urkopplad och inspektera natsladden, jord
Fault Circuit Interrupter (GFCI) och plugg for skada. Om pluggen har varit
modifierad, saknar jordningsstift eller om sladden &ar skadad, for att undvika
elektriska stotar, anvand inte maskinen forrén sladden har ersatts av

en behorig elektriker.
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3. Rengor all olja, fett eller smuts fran alla utrustningshandtag och reglage.
Detta hjalper till att férhindra att maskinen eller kontrollen glider under anvandning.

4. Kontrollera att fotkontakten &ar ansluten till avioppsrengdraren.

5. Kontrollera att avloppsrengotraren ar korrekt monterad. Inspektera maskinen for
trasiga, slitna, saknade, felinriktade eller bindande delar eller nagot annat tillstand
vilket kan forhindra séker och normal drift.

6. Se till att omkopplare och handtag ror sig smidigt mellan
positioner och l&ser pa plats, samt att stotfangarna i botten av den
handtaget finns och ar ordentligt fastsatta.

7. Vrid trumman och se till att den roterar fritt utan att binda.
8. Kontrollera att alla varningsskyltar finns p& plats, ordentligt fastsatta och lasbara.

9. Se till att baltesskyddet &ar ordentligt fastsatt i avloppsrenaren.

10. Kontrollera kabeln for eventuellt slitage och skador. Om nagon del av kabeln &r
sliten eller tillplattad, byt ut kabeln fére anvandning.

11. Kontrollera att kabeln inte har flera eller 6verdrivna veck (stérre an
15°). Bojningar forsvagar kabeln och kan orsaka kabelfel. Byt ut nagon
kablar som har flera eller alltfor stora veck.

12. Leta efter mellanrum mellan kabelspolarna.
Knikar, stracker (dra i kabeln for hand) eller drar kabeln i omvénd burk
deformera kabeln. Kablar med mellanrum mellan spolarna bér bytas ut.

13. Kontrollera om det finns tecken pa 6verdriven korrosion. Korrosion forsvagar kabeln,
vilket gor den sprod. Detta kan orsakas av att forvara kabeln vat eller anvanda

kabel med fratande kemikalier (finns ofta i kemiska tappborttagningsmedel).

Overdrivet korroderad kabel bor bytas ut.

14. Fore anvandning, dra in kabeln helt med hdgst 2 tum kabel utanfor

maskinen. Detta kommer att halla kabeln fran att "vispa" nar den
maskinen &r paslagen.

15. Stall rotationsbrytaren i lage OFF.

16. Med torra hénder, anslut sladden till ett korrekt jordat uttag och flytta
Rotationsbrytaren till framatlage.

17. Flytta matarspaken till exakt mellan F- och R-instéliningarna, annars kabel
kommer att borja rora sig in eller ut under detta test.

18. Tryck pa fotkontakten och notera trummans rotationsriktning. Om

fotpedalen styr inte avloppsrenarens funktion, gér det inte
anvand maskinen tills fotkontakten har reparerats.
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19. Trumman ska rotera medurs sett framifran

trumma. Den kommer att matcha trummans riktning som visas pa varningsetiketten och
pilen pa trumman. Om rotationen inte ar korrekt, anvand inte maskinen

tills den har reparerats.

20. Efter inspektion, stall rotationsbrytaren pa OFF, torka av handerna och
koppla ur avloppsrenaren.

21. Nar du har verifierat att avloppsrengoraren ar i gott skick,
inspektera arbetsomradet dar du kommer att anvanda maskinen.

Installning av arbetsomrade

1. Kontrollera att arbetsomradet har tillracklig belysning for jobbet.

2. Se till att arbetsomrédet ar fritt frn brandfarliga vatskor, angor eller damm som kan
antanda. Gnistor kan genereras under avloppsrengdring. Arbeta inte i
omrédet tills dessa antandningskallor har identifierats och korrigerats.

3. Vdlj en stadig och stabil plats fér maskinen och féraren som kommer att finnas kvar

relativt torr. Anvand inte maskinen nar den star i vatten. Ta bort om det behovs
vattnet frn arbetsomrédet.

4. Kontrollera att eluttaget &r ordentligt jordat. Ett uttag med tre stift eller GFCI

kanske inte &ar ordentligt jordad. Om du &r oséker, &t en auktoriserad butik inspektera
elektriker.

5. Se till att det finns en fri, fri vag frAn avloppsrengoraren till
eluttag.

6. Inspektera avloppet som ska rengoras. Om mojligt, bestamma basta atkomstpunkt(er)
till avioppet, storleken och langden pé avloppet, avstandet till tankar eller huvudledningar,
typ av blockering, férekomst av avloppsrengéringskemikalier eller annat

kemikalier osv.

7. Om det finns kemikalier i avloppet, I&s och folj anvisningarna
sékerhetsatgarder som kravs for att komma runt dessa kemikalier. Kontakta kemikalien
tillverkaren for nodvandiga sékerhetsinstruktioner och information.

8. Ta vid behov bort fixturen (toalett, handfat, etc.) for att ge tillgang till avioppet. Do

mata inte kabeln genom en fixtur. Detta kan skada avloppsreng6raren och
fixtur.

9. Bestam réatt avloppsrengoringskabelstorlek for avloppsrengéringsjobbet. Se
Kabel/Ror Storlekstabell nedan.

Kabelstorlek Rorstorlek Typiska applikationer

1/2 tum 50-100 MM till 200 MM takstaplaF och sma golvbrunnar (inga rotter)

3/8 tum 50-10p MM till 200 MM takstaplaf och smé& golvbrunnar (inga rotter)

3/4 tum 100 MM till 200 MM takstaplar odh sma golvbrunnar (inga rotter)
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10. Om det behdvs, placera skyddsoverdrag éver arbetsomradets golv. Rengéring av
igensatt avlopp kan vara en rorig operation.

11. Se till att avloppsrengoéringshandtaget ar Iast i upprétt lage for

transport. Om avloppsrengéraren behéver lyftas, anvand lampliga lyfttekniker eller
soka hjalp om det behdvs. Var forsiktig nar du flyttar utrustning upp och ner
trappa. Bar lampliga skor for att forhindra halka pa golvet.

12. Stall in avloppsrenaren sé att trumoppningen &ar inom 2 fot fran avloppet

tilitrade. Ju storre avstand fran avloppsoppningen, desto hogre ar risken for

kabel vridning eller veck.

13. Om maskinen inte kan placeras med truméppningen inom 2yav avloppet

atkomst, anvand lampliga rér och kopplingar for att forlanga avloppsétkomsten tilloaka
till inom 2y fr&n trumoppningen. Felaktigt kabelstod kan gora det majligt for kabeln
béja och vrida och kan skada kabeln eller skada operatoren.

14. Om det behdvs, satt upp barriarer for att halla askadare borta fr&n avlioppsrenaren
och arbetsomrade under drift.

15. Valj ratt skarverktyg. (Se Tillbehor till skarverktyg ).

16. Installera verktyget i &nden av kabeln. Skjut in basen pa skarverktyget

skaran i anden av kabeln. Fast ihop med en skruvmejsel.

17. Placera fotkontakten for enkel atkomst. Du maste kunna halla och
styr kabeln, styr fotkontakten och na rotationskontakten.

18. Bekréfta att rotationsbrytaren ar i lage OFF.
19. Dra sladden langs den fria banan. Anslut avloppsrengdraren till torra hander
ett ordentligt jordat uttag. Hall alla anslutningar torra och fran marken.

20. Om natsladden inte ér tillrackligt 1ang, anvand en forlangningssladd som &r bra

skick och har en plugg med tre stift liknande den som medféljer avioppet

Rengdringsmedel. Hall anslutningen fran jord for att forhindra att den av misstag

blir blét.

21. Kontrollera ocksa att férlangningssladden ar klassad for utomhusbruk och innehaller ett W
eller WA i sladdbeteckningen (dvs SOW).

22. Kontrollera att forlangningssladden har tillracklig kabelstorlek ( 16 AWG for 50y eller mindre, 14
AWG for 50y — 100y l&nga). Underdimensionerade ledningar kan 6verhettas och smélta isoleringen
eller orsakar brand eller annan skada.

23. Néar du anvander en forlangningssladd gor det inte GFCI pa avloppsrenaren

skydda forlangningssladden. Om uttaget inte ar GFCl-skyddat, anvand en plug-in-typ
GFCI mellan uttaget och forlangningssladden. Detta kommer att minska risken foér

stot om det finns ett fel i férlangningssladden.

Drift av kraftmatning

FOR ATT FORHINDRA ALLVARLIG SKADA FRAN VRID ELLER BRUTEN

KABLAR, KABELANDAR SOM VIPAR RUNT, MASKINTIPPNING, KEMISKA
BRANNSKADOR, INFEKTIONER, ELEKTRISK STOT OCH ANDRA ORSAKER:
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Folj explicit bruksanvisningen for din modell.

Eftersom avlopp sannolikt innehaller farliga kemikalier eller bakterier, bar lampligt
skyddsutrustning, sdsom: « ANSI-

godkanda stanktaliga skyddsglastégon och andningsskydd under ansiktsskydd.

« Latex-, gummi- eller andra véatskebarridrhandskar under kraftigt LADERarbete

handskar. Anvand inte en handske du inte har pa dig for tillfallet eller en trasa for att halla i
roterande kabel. Tygmaterial kan lindas runt den rérliga kabeln, vilket leder

till allvarlig personskada. Inspektera handskarna fore anvandning for att vara saker pd att de ar fria fran
defekter eller I6sa delar som kan fastna i avloppsrengorare. « Halkfria skor

med gummisula for att forhindra halka och elektriska stotar.

1. Efter att ha kontrollerat att rotationsbrytaren &r i laget "Framat", spanning
Knoppen har dragits at igen och kraftmatningsspaken ar nedat (framat)

lage, tryck pa fotkontakten for att bérja mata kabeln langre ner i avioppet.

Se till att du kan anvanda fotkontakten samtidigt som du har minst en hand pé

kabeln hela tiden. Se ocksa till att rotationsbrytaren ar ovanpa avioppet
Rengoring och kraftmatningsspak ar inom rackhaill.

VARNING! Endast en person bér mandvrera kabelmatningen och fotkontakten.

Anvand inte avloppsrenaren med en person som kontrollerar kabeln och

en annan person som styr fotkontakten. Detta kan gora att kabeln bojas, vrids och gar sénder,
vilket ocksa kan leda till

allvarlig personskada. Tension

Knob

2. Om kabeln fastnar (till

exempel: i en smal del av

dréanera, i en avloppsfélla, etc.), satt den
Kraftmatningsspak in

den "neutrala" positionen och tillat

kabeln for att forstka arbeta sig forbi
hindret.

Om kabeln fortfarande inte passerar hinder,
slapp trycket fran foten

Byt och anvand skarpt nedat

stotar for att forsoka passera hinder.

Nar kabeln ar forbi, satt pa strommen
Matarspak nedat (framét)

lage, tryck pé fotkontakten och

fortsatta mata.

Power Feed Lever
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VARSEL

g, Rotationsbrytare styr endast trummans rotation.
"W, A
t_‘_ ' ANVAND INTE ROTATIONSBRYTARE REVERSE
- R )
RS LAGE VID ATT TA UR KABELN FRAN ROR.
Anvand endast omvand riktning tillfalligt for att avlasta trycket eller
lossa kabeln fran en blockering.

Garantin upphor att gélla om kabeln ar skadad pa grund av att motorn vrider sig fér mycket
blockering eller om trumman koérs baklanges tillrackligt lange for att linda upp kabeln.

Arbeta genom en blockering

1y Om skarverktyget fastnar i en blockering och avloppsrengéraren stér stilla
fungerar, kommer kabeln att borja lindas eller vridas. Om sa &r fallet, slapp trycket fran foten
Omkopplaren och motorn for avloppsrengéring stannar.

VARNING! Lat inte kabel byggas upp utanfér avioppet.

2y Kabeln och trumman kommer att vanda bakat tills spanningen i kabeln &r
slapptes.

VARNING! Ta inte bort handskbekladda hand fran kabeln forran all spanning ar
slapptes.

3y Satt kraftmatningsspaken i "omvant" lage for att dra kabeln bakat och fri
skarverktyg fran blockering.

4y Om motorn inte kan dra ut kabeln, slapp trycket fran fotkontakten och tillat
kabeln for att sluta snurra. Nar kabeln har slutat snurra, ta tag i kabeln med bada
handskar och dra loss sladden.

5y Nar verktyget ar fritt frdn blockering och roterar igen, mata langsamt roterande skar
verktyg tillbaka i blockering. Tvinga inte verktyget genom blockering. Lat skarspetsen till
bryta upp och arbeta igenom blockering.

VARNING: Nar du arbetar genom blockeringen kan verktyg och kabel bli igensatta

med skrap fran blockering, vilket forhindrar ytterligare rengéring. Kabeln och verktyget kommer
maste sedan hamtas fran avloppet och skrap tas bort.

Hamtar avloppsrengdringskabel

1y Nar avloppet &r rent, sl pa kranen eller anvand en slang for att spola ut skrap. OBS: Om
vattenflédet saktar ner eller stannar, fortsatt att anvanda avloppsrenaren for att lokalisera och rensa
blockering langre ner i avioppet.

2y For att hamta kabeln, stall kraftmatningsspaken i omvant lage (uppat), men gor
sakerstéll att rotationsbrytaren fortfarande ar i framatlage. VARNING! Hamta inte kabeln
med rotationsomkopplaren i backlage.

3y Hall en hand pa kabeln. Kabeln kan fastna nar den hamtas.
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4y Fortsatt att hamta kabeln tills du kan dra kabeln for hand. Slapp foten fran
Fotkontakt. VARNING! Dra inte kabeln fran avioppet medan kabeln fortfarande roterar.
Kabeln kan svepa runt och orsaka allvarliga skador.

5y Stall rotationsbrytaren i lage OFF, torka handerna, koppla ur maskinen.

6y Lossa spanningsrattens spanning och dra den aterstaende kabeln fran avioppet fér hand
och mata in i avloppsrengorare. Om det behdvs, byt skarverktyg och fortsatt
rengoring.

Underhall och service

Procedurer som inte specifikt forklaras i denna manual maste vara
endast utforas av en kvalificerad tekniker.

AWARNING

FOR ATT FORHINDRA ALLVARLIGA SKADA VID OAVSIKTLIG ANVANDNING: Vrid pa

Rotation Véaxla verktyget till dess "AV"-age och koppla bort verktyget fran dess
eluttag innan du utfor ndgon inspektion, underhall eller rengéring
forfaranden.

FOR ATT FORHINDRA ALLVARLIG SKADA VID VERKTYGSFEL:

Anvand inte skadad utrustning. Om onormalt ljud eller vibrationer uppstar, har du
problemet atgardats fore vidare anvandning.

Rengoring av avloppsrengoéringskablar

1. Skolj avlioppsrengdringskablarna noggrant med rent vatten efter varje anvandning. Gora

s& hjalper till att forhindra uppbyggnad av sediment och eventuella avloppsrengérande kemikalier
fortfarande i kabeln.

2yNar kablarna har spolats, tippa forsiktigt avioppsrenaren framat till
tém ut resterande skrap.

3yNar kabeln &r ren och torr, dra ut kabeln fran trumman.
4. Smorj med en oljig trasa nar du matar tillbaka kabeln i trumman.

VARNING! Forsok inte att ta bort en roterande kabel.

RengoOring/Smorjning av holje

1y Lossa baltesskyddsknappen och skjut av baltesskyddet fran toppen av avioppsrenaren
motor.

2yAnvand en skruvmejsel for att dra av béltet frdn baksidan av Draneringsrengéringstrumman.
3. Skjut in en ny rem i remskivan ovanfér trumman.
4, Skjut det nya baltet pa trummans baksida tills det sitter sakert pa plats.
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5. Skjut baltesskyddspaketet pa plats ovanfér avlioppsrengéringstrumman. Dra at baltet
Skyddsknapp for att l&sa baltesskyddet pa plats igen.

VARNING! Anvéand inte avloppsrengoéraren utan baltesskyddet i
plats.

1yTa bort gammal kabel genom att dra ut kabeln helt. Separera kabeln frn trumanslutningskabeln.

2yAnslut den nya kabeln till trumanslutningskabeln och mata tillbaka kabeln i trumman.

Allman rengoring, underhall och smorjning

1. INNAN VARJE ANVANDNING, inspektera verktygets allmanna skick. Kontrollera efter: « 16s
hérdvara,

« felinriktning eller bindning av rérliga delar, « spruckna

eller trasiga delar,

« skadade elektriska ledningar och

« alla andra tillstdnd som kan paverka dess saker drift.

2. EFTER ANVANDNING, torka av verktygets yttre ytor med en ren trasa.

3. VARNING! Om natsladden till detta elverktyg ar skadad maste den vara det
byts endast ut av en kvalificerad servicetekniker.

Fels6kning

Problem Trolig(a) orsak(er) Ldsning(ar)

1. Stang av motorn. L&t motorn svalna

helt innan du startar om och hall dig fri
1. Motorn kan ha R .
. kabeln nar du satter pa motorn igen.
x stangts av av dess inre . .
Motorn stangs av ) 2. Se il att alla elektriska komponenter &ar
termisk skyddsbrytare eller

Under anvandning. torr och all isolering &r i gott skick.

automatisk aterstallningsbrytare.
Tryck pa aterstallningsknappen. Om GFCI l6ser
2. GFCl-brytare har lost ut ) . " .
ut igen, 1at en kvalificerad maskin serva

elektriker innan vidare anvandning.

1. For mycket kraft p&

kabel. 1. Tvinga inte kabeln. L&t frasen gora
2. For mycket slack arbete.
mellan Drain Cleaner och 2. Flytta avloppsrengoraren till tva fots avstand

Kabelblack, ) )
avloppsrdrsinlopp. avloppsrorsinlopp
vandningar, eller

raster 3. Kabeln som anvénds har fel storlek | 3. Andra kabelstorlek. for

avloppsror. 4. Rengdr och olja in kabeln regelbundet.
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4. Kabel utsatt for
syra.
5. Kabeln utsliten.

5. Byt ut kabeln.

Kabel

trasslar in sig

1. For mycket kraft pa
kabel.

2. Motorn gar i backlage.

1. Tvinga inte kabeln. Lat skarverktyget géra det

arbete.
2. Dra in kabeln med motorns riktning

Omkopplaren i framatlage.

trumma. i o
3. Fordelarror fruset. 3. Teknikern bdr smérja distributéren
rorlager.
1. Motorriktningsomkopplare iktni
Nétsladd g PP 1. Reparera eller byt ut motorriktningen
defekt. Vaxla.
GFCl-resor

2. Nott natsladd.
3. Kortslutning i motorn.

4. Overskott av fukt

u u 2. Reparera eller byt ut natsladden.
nar enheten &r

3. Lat en kvalificerad motor reparera
ansluten eller .
tekniker; Byt motor.

nar Fot
N vidror natsladden eller 4. Torka sladden och enheten.
Pedal &ar i
Avloppsrengorare. 5. Elektriker maste byta ut natsladden
nedtryckt.

5. Defekt GFCl-enhet. med GFCI.

Motorn gor det inte

. Kontrollera om det finns lackor i luftledningen som leder fran foten
fungera eller Pneumatisk fotpedal kan ) al:
Trampa. Kontrollera om det finns revor och hal i foten

Fotpedal har en lacka.
Trampa. Byt ut vid behov.

fastingar.

De Centrifugalomkopplaren

"Fram/ 4

; kraver att motorn Flytta "Forward/Reverse"-omkopplaren till
Motsatt komma till ett helt stopp . X
« ; s "Av" lage och lat motorn stanna

Véxla innan det tillater

Gér det inte motorns riktning till innan du andrar fran Vidarebefordra" till
"Omvand" eller vice versa.

arbete. andras.

Reservdelslistor och diagram

LAS FOLJANDE NOGGRANT

Tillverkaren och/eller distributéren har tillhandahallit reservdelslistan och monteringen

diagrammet i denna handbok endast som ett referensverktyg. Varken tillverkaren eller

distributéren gor nagon representation eller garanti av nagot slag till koparen att han

eller hon &r kvalificerad att géra nagra reparationer pa produkten, eller att han eller hon &r kvalificerad
for att byta ut ngra delar av produkten. Faktum &r att tillverkaren och/eller distributéren

anger uttryckligen att alla reparationer och byten av delar ska utféras av

certifierade och licensierade tekniker, och inte av kdparen. Képaren antar allt

risk och ansvar som uppstar till féljd av hans eller hennes reparationer av originalprodukten eller
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reservdelar dartill, eller som harrér fran hans eller hennes installation av ersattning
delar dartill.

Lista over delar

Del Beskrivning Del Beskrivning
1 Trummanslutningskabel 21 Skaftmellanlagg
2 Bult 22 Bult
3 Fjaderbricka 23 Motorstodfjader
4 Kabel 24 Bult
5 Bult 25 Motorstod
6 Framre navbussning 26 Motor
7 Trumskal 27 Kilremskiva
8 Bult 28 Bult
9 Fibertvattare 29 Kilrem (A1118)
10 Foérdelarror/innertrumma 30 Baltesskydd
11 Platt bricka 31 Baltesskyddshallningsknopp
12 Bakre axelhallarring 32 Bt
13 Platt bricka 33 Mutter
14 Platt bricka 34 Verktygshallare
15 Bakre nav 35 Bult
16 Trumskaft 36 Hallarstiftskrage & set

Skruva
17 Ram 37 Hallarstiftfjader
18 Gummifot 38 Trumaxelhallarstift
19 Bult 39 Benspets av gummi
20 Platt bricka 40 B
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Tillverkare: Shanghaimuxinmuyeyouxiangongsi

Adress: Shuangchenglu 803nong11hao1602A-1609shi, baoshanqu, shanghai

200 000 CN.

Importerad till AUS: SIHAO PTY LTD. 1 ROKEVA STREETEASTWOOD NSW 2122
Australien

Importerad till USA: Sanven Technology Ltd. Suite 250, 9166 Anaheim Place,
Rancho Cucamonga, CA 91730

E-CrossStu GmbH
U K REP Mainzer Landstr.69, 60329 Frankfurt am Main.

YH CONSULTING LIMITED.

E QEP C/O YH Consulting Limited Office 147, Centurion
C House, London Road, Staines-upon-Thames,
Surrey, TW18 4AX

Tillverkare: Jinhua Runchn Tools Co., Ltd
Adress nr341 Cuntong Road, Jindong District, Jinhua City, 321000,
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